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NOUS, VIRAX S.A.S., DECLARONS SOUS NOTRE PROPRE RESPONSABILITE QUE LE(S) PRODUIT(S) :

WE, VIRAX S.A.S., DECLARE UNDER OUR OWN CIVIL REPONSIBILITY THAT THE PRODUCT(S):

WIR, DAS UNTERNEHMEN VIRAX S.A.S., ERKLAREN AUF EIGENE VERANTWORTUNG, DASS DAS (DIE) PRODUKT(E):
LA SOTTOSCRITTA, VIRAX S.A.S., DICHIARA SOTTO LA PROPRIA RESPONSABILITA CHE IL(l) PRODOTTO(l):
NOSOTROS, VIRAX S.A.S., DECLARAMOS BAJO NUESTRA PROPIA RESPONSABILIDAD QUE EL(LOS) PRODUCTO(S):
NOS, A VIRAX S.A.S., DECLARAMOS SOB NOSSA RESPONSABILIDADE QUE O(S) PRODUTO(S):

WIJ, VIRAX S.A.S., VERKLARING OP ONZE EIGEN VERANTWOORDELIJKHEID DAT HET/DE PRODUCT(EN) :

EMEIS, H VIRAX S.A.S., AHAQNOYME ME AIKH MAS EYGYNH OTI TO/TA MPOION/MPOIONTA:

MY, VIRAX S.A.S., OSWIADCZAMY Z PEtNA ODPOWIEDZIALNOSCIA, ZE PRODUKT(Y):

MY, VIRAX S.A.S., PROHLASUJEME NA SVOU VLASTNi ODPOVEDNOST, ZE VYROBEK (VYROBKY):

Mbl, KOMMAHMA VIRAX S.A.S., 3AAB/IAEM MO/, CBOKO OTBETCTBEHHOCTb, YTO U3AE/IUE(A):

BiZ, VIRAX S.A.S. OLARAK, KENDi SORUMLULUGUMUZ ALTINDA, URUN VE URUNLERIMIZIN ASAGIDA BELIRTILEN :
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Les outils VIRAX sont fabriqués avec précision et sont congus a l'attention des utilisateurs professionnels. Ces
outils d’'une grande fiabilité procurent un rendement important lorsqu’ils sont utilisés correctement et avec soin.
Comme pour tous les outils électriques, il faut respecter les instructions du fabricant pour obtenir le meilleur
rendement. Veuillez lire le présent document, «Notice d’utilisation», avant d'utiliser I'appareil, ceci afin de bien
comprendre son fonctionnement et toutes les précautions et mises en garde sur la sécurité. Consultez votre
représentant ou distributeur VIRAX si vous avez des questions au sujet de I'outil ou de son fonctionnement.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Service client France : +33 (0)3.26.59.56.78 - Service client international : +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX compte plus de 20 années d’expérience dans la conception et la fabrication d’outils électro-hydrauliques
et électro-mécaniques de sertissage sanitaire. Des échantillons sont prélevés régulierement de la production et
sont testés dans des conditions extrémes. Chaque outil est individuellement testé lors de la fabrication pour
contréler son bon fonctionnement.

Notice originale :

1- Déballage
Grace aux techniques modernes de fabrication, il est peu probable que votre outil soit défectueux ou qu’une
piece soit manquante. Si toutefois vous trouviez une anomalie, n’utilisez pas I'outil avant que les piéces aient
été remplacées ou que le défaut soit corrigé. Ne pas respecter cette regle pourrait causer de graves blessures.

2- Introduction

Votre nouvel outil a été congu et produit selon tous les standards de qualité pour répondre aux exigences les
plus élevées. Son utilisation est facile et sécurisée. Une utilisation correcte, vous permettra de conserver
longtemps votre outil.

; ~ Avertissement!

'@; Lire attentivement cette notice avant d'utiliser votre nouvel outil. Préter attention aux sections
=T «Avertissement». Votre outil électrique posséde des caractéristiques qui facilitent votre travail. Cet
instrument a été congu et produit selon toutes les exigences de sécurité pour que son usage et son entretien
soient faciles.

Ne pas jeter les outils électroportatifs avec les ordures ménageéres!
=mm LE€s déchets provenant d’outils électroportatifs ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménageéres.
Des lieux spécialisés existent pour collecter et recycler les outils électroportatifs.

RESPECT DE L’'ENVIRONNEMENT

En vue de protéger I'environnement, les appareils, leurs accessoires et leurs emballages, doivent pouvoir
suivre chacun une voie de recyclage appropriée. Nos pieces en matiéres plastiques ont été marquées en vue
d’un recyclage sélectif.

3- Avertissements de sécurité généraux pour I'outil

AVERTISSEMENT:

Y = Lire tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
avertissements et instructions peut donner lieu a un choc électrique, un incendie et/ou
une blessure sérieuse.

. = Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter

ultérieurement.

» Le terme « outil » dans les avertissements fait référence a votre outil électroportatif alimenté par le
secteur avec cordon d’alimentation.

3.1. Sécurité de la zone de travail
= CONSERVER LA ZONE DE TRAVAIL PROPRE ET BIEN ECLAIREE. Les zones mal éclairées ou en

désordres sont sources d’accidents.




= NE PAS FAIRE FONCTIONNER LES OUTILS ELECTRIQUES EN ATMOSPHERE EXPLOSIVE (LIQUIDES
INFLAMMABLES, GAZ OU POUSSIERES). Les outils électriques produisent des étincelles qui peuvent
enflammer les poussiéres ou les fumées.

= MAINTENIR LES ENFANTS ET LES PERSONNES PRESENTES ELOIGNEES DE LA ZONE DE TRAVAIL.
Les distractions peuvent vous faire perdre le contréle de l'outil.

3.2. Sécurité électrique
= |L FAUT QUE LA FICHE DE L’OUTIL ELECTRIQUE SOIT ADAPTEE A LA PRISE ELECTRIQUE. NE

JAMAIS MODIFIER LA FICHE DE QUELQUE MANIERE QUE CE SOIT. Des fiches non modifiées et des
prises électriques adaptées réduiront le risque de choc électrique.

= EVITER TOUT CONTACT DU CORPS AVEC DES SURFACES RELIEES A LA TERRE TELLES QUE LES
TUYAUX, LES RADIATEURS, LES CUISINIERES ET LES REFRIGERATEURS. Il existe un risque accru de
choc électrique si votre corps est relié a la terre.

= NE PAS EXPOSER LES OUTILS A LA PLUIE OU A DES CONDITIONS HUMIDES. La pénétration d’eau a
l'intérieur de 'outil augmentera le risque de choc électrique.

= NE PAS MALTRAITER LE CORDON. NE JAMAIS UTILISER LE CORDON POUR PORTER, TIRER OU
DEBRANCHER L’OUTIL. MAINTENIR LE CORDON A L'ECART DE LA CHALEUR, DE LUBRIFIANT,
D’ARETES VIVES OU DE PARTIES EN MOUVEMENT. Des cordons endommagés ou emmélés augmentent le
risque de choc électrique.

= LORSQU'ON UTILISE UN OUTIL A LEXTERIEUR, UTILISER UN PROLONGATEUR ADAPTE A
L’'UTILISATION EXTERIEURE. L'utilisation d’'un cordon adapté a I'utilisation extérieure réduit le risque de choc
électrique.

= SI L'USAGE D'UN OUTIL DANS UN EMPLACEMENT HUMIDE EST INEVITABLE, UTILISER UNE
ALIMENTATION PROTEGEE PAR UN DISPOSITIF A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL (RCD). L'usage
d’'un RCD réduit le risque de choc électrique.

= BRANCHER L'OUTIL A LA BONNE SOURCE D’ALIMENTATION ELECTRIQUE. Une source d’alimentation
électrique plus élevée que celle indiquée peut causer de grave dommages a l'utilisateur ou a I'outil. L’utilisation
d’'une source d’alimentation électrique plus basse que celle indiquée sur la notice, peut endommager le moteur.
Si vous avez des hésitations a ce sujet, ne branchez pas I'outil.

= EN CAS DE BESOIN, UTILISER UNE RALLONGE ADAPTEE A L’'OUTIL. Afin d’éviter une éventuelle
surchauffe, déroulez complétement le cable de la rallonge. Assurez-vous que la section du céble de la rallonge
est conforme a l'intensité du courant consommeée par I'outil.

= NE PAS UTILISER L'OUTIL LORSQUE SON CABLE EST ENDOMMAGE. NE PAS TOUCHEZ LE CABLE
ENDOMMAGE. DEBRANCHER L’OUTIL. Les cables endommagés augmentent le risque d’électrocution.

3.3. Sécurité des personnes

» RESTER VIGILANT, REGARDER CE QUE VOUS ETES EN TRAIN DE FAIRE ET FAIRE PREUVE DE BON
SENS. NE PAS UTILISER UN OUTIL LORSQUE VOUS ETES FATIGUE OU SOUS L'EMPRISE DE
DROGUES, D’ALCOOL OU DE MEDICAMENTS. Un moment d’inattention en cours d’utilisation de I'outil peut
entrainer des blessures graves.

= UTILISER DES EQUIPEMENTS DE SECURITE. TOUJOURS PORTER DES LUNETTES DE SECURITE. Les
équipements de sécurité tels que les masques contre les poussiéeres, les chaussures de sécurité
antidérapantes, les casques ou les protections acoustiques utilisés pour les conditions appropriées réduiront
tout risque de blessures.

= EVITER TOUT DEMARRAGE INTEMPESTIF. Porter I'outil en ayant le doigt sur la gachette ou brancher I'outil
dont l'interrupteur est en position marche est source d’accidents.

* NE PAS SE PRECIPITER. GARDER UNE POSITION ET UN EQUILIBRE ADAPTES A TOUT MOMENT. Cela
permet un meilleur contrdle de 'outil dans des situations inattendues.
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= S'HABILLER DE MANIERE ADAPTEE. NE PAS PORTER DE VETEMENTS AMPLES OU DE BIJOUX.
GARDER LES CHEVEUX, LES VETEMENTS ET LES GANTS A DISTANCE DES PARTIES EN MOU-
VEMENT. Des vétements amples, des bijoux ou des cheveux longs peuvent étre pris dans des parties en
mouvement.

INTERDIRE L'EMPLOI DE LA MACHINE AUX ENFANTS OU AUX PERSONNES SANS FORMATION.
L’emploi de la machine sans avoir regu une formation appropriée peut entrainer de graves Iésions corporelles.

= TOUJOURS UTILISER L’OUTIL APPROPRIE AU TRAVAIL. Ne pas utiliser les outils a des fins qui ne sont pas
conformes a son utilisation.

3.4. Utilisation et entretien de ’'outil

UTILISER L’OUTIL ADAPTE A VOTRE APPLICATION. Un outil adapté réalisera un travail correct en toute
sécurité.

= NE PAS UTILISER L’'OUTIL SI L'INTERRUPTEUR NE PERMET PAS DE PASSER DE L’ETAT DE MARCHE A
ARRET ET VICE VERSA. Tout outil qui ne peut pas étre commandé par l'interrupteur est dangereux et il faut le
réparer.

= DEBRANCHER LA FICHE DE LA SOURCE D’ALIMENTATION EN COURANT AVANT TOUT REGLAGE,
CHANGEMENT D’ACCESSOIRES OU AVANT DE RANGER L'OUTIL. De telles mesures de sécurité
préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil.

= CONSERVER LES OUTILS DANS DES LIEUX SURS, SECS ET FERMES, HORS DE PORTEE DES
ENFANTS. NE PAS PERMETTRE A DES PERSONNES NE CONNAISSANT PAS L'OUTIL OU LES
PRESENTES INSTRUCTIONS DE LES FAIRE FONCTIONNER. Les outils sont dangereux entre les mains
d’utilisateurs novices.

= OBSERVER LA MAINTENANCE DE L’OUTIL. VERIFIER QU’IL N'Y A PAS DE MAUVAIS ALIGNEMENT, DE
BLOCAGE DES PARTIES MOBILES OU DE PIECES CASSEES AVANT UTILISATION. De nombreux
accidents sont dus a des outils mal entretenus. Toute protection, interrupteur ou autres pieces endommageées
ou défectueuses doivent étre réparés ou remplacés par un technicien qualifié.

UTILISER OUTIL ET ACCESSOIRES CONFORMEMENT A CES INSTRUCTIONS, EN TENANT COMPTE
DES CONDITIONS DE TRAVAIL ET DU TRAVAIL A REALISER. L'utilisation de l'outil pour des opérations
différentes de celles prévues pourrait donner lieu a des situations dangereuses. Toujours respecter les
capacités de la machine, en tenant compte des conditions de travail et des taches a effectuer. L’'emploi de la
machine pour d’autres utilisations que celles prévues est dangereux et annule toutes les garanties.

= TENIR COMPTE DU MILIEU DE TRAVAIL. Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ni les ranger dans un
endroit humide ou détrempé.

UTILISER SEULEMENT DES ACCESSOIRES RECOMMANDES PAR VIRAX POUR VOTRE MODELE. Le
non-respect de cette consigne peut présenter un danger pour l'utilisateur et annule la garantie.

= NE JAMAIS TENTER D’AJUSTER OU DE CHANGER LES ACCESSOIRES SANS DEBRANCHER L’OUTIL.

3.5. Maintenance et entretien de I'outil
= ENTRETENIR SOIGNEUSEMENT VOTRE OUTIL. Gardez vos outils propres pour un bon fonctionnement.

= LA POIGNEE DOIT ETRE PROPRE ET EXEMPTE D’HUILE. Conservez les outils propres pour une
manutention en toute sécurité.

= FAIRE ENTRETENIR L'OUTIL PAR UN REPARATEUR AGREE UTILISANT DES PIECES DE RECHANGE
D’ORIGINE. Le non-respect de cette consigne peut présenter un danger pour l'utilisateur et annule la garantie.



3.6. Conseils de sécurité spécifiques

Le VIRAFAL® ne doit étre utilisé que par une entreprise spécialisée agréée de chauffage et d‘installations
sanitaires. Avant l'installation, vérifiez que I'appareil n‘a subi aucun dommage pendant le transport.

Protéger I'appareil du gel et ne pas le placer a proximité immédiate de sources de chaleur élevée. L‘appareil lui-
méme est agréé pour une température d'‘eau de max. 30 degrés C / pour une température ambiante de max.
40°C.

Respectez impérativement le sens d‘écoulement indiqué par les fleches placées sur I'appareil.

Il est d‘'une importance capitale de traiter avec soin et hygiéne le produit alimentaire qu‘est I‘eau potable.
L‘exercice de ce devoir incombe a I‘exploitant du réseau d‘eau potable ou a la personne qu‘il a habilité pour le
faire.

Lors de l'installation, respecter les directives locales en matiére d’eau potable, notamment les directives de
l'association du gaz et de 'eau en Allemagne (DVGW, DIN 1988), de la SVGW en Suisse, de la OVGW en
Autriche. L‘eau injectée doit d‘abord étre nettoyé par un filtre a particules fines de pollution (DIN 1988, DIN
50930).

Avant leur connexion a des systémes d‘eau potable il faut s‘assurer que le compresseur de ringage et tous les
accessoires (tels que les tuyaux, les régulateurs de pression) sont parfaitement propres d‘un point de vue
hygiénique.

L'installation des appareils se fait conformément au plan d‘installation. Si le réseau de tuyauteries est utilisé
comme terre de protection, les appareils peuvent étre court-circuités électriquement.

Attention :

En cas de panne de courant ou de défaillance du fusible du transformateur, de I'eau coule dans le canal
pendant la réactivation. C‘est pourquoi, il faut immeédiatement couper I‘alimentation en eau de l‘installation de
I'adoucissement de I‘eau et prévenir le service aprés-vente!

Pour tout renseignement, veuillez indiquer le type d‘installation, le numéro de I‘appareil, I'année de fabrication,
le numéro de série, etc.

Ce qu‘il ne faut pas faire :

Ne touchez pas a la téte, aux cylindres, aux ailettes de refroidissement et a la conduite d‘alimentation car
celles-ci peuvent atteindre des températures trés élevées pendant le fonctionnement et rester brilantes
pendant encore un certain temps apres l‘arrét de I‘appareil. Ne placez aucune matiére inflammable a proximité
et/ou sur le compresseur.

Ne dirigez jamais le jet d‘air comprimé vers des personnes ou des animaux.

Ne mettez jamais en marche le compresseur sans filtre a air.

N‘utilisez jamais I'appareil dans un environnement présentant un risque d‘explosion.

Le flux d‘air pour refroidir le compresseur ne doit pas étre entravée. C’est pourquoi, il doit étre mis en place a au
moins 50 cm de tout obstacle.

4- Caractéristiques techniques
4.1. Données technigues

Compresseur :

Raccordement de la conduite......................... Raccord 3/4*
Puissance d‘aspiration................coooveiiiin. 200 I/min
Débitmax.......coooiiiii 5m3/h
Pression de service max. .............cooevieininnnn. 8 bars
Pressionde l'eaumax. ............ccoceviiiiiiinnns. 7 bars
Contenance du récipient...........ccoooveiiiniiinnnn. 9,5 litres
Températurede l'eau ............ooooviiiiiiiiiinn, 30°C
Puissance dumoteur.................ocoeiiiiiien. 1,5 kw
Protection.........ccooiiiiii IP 22
Raccordement SECteur ..........ccovvvveviiniiniennnnn. ~230V, 50 Hz
Classe de protection.............coeeveeiviinenenenenns I

Intermittent ... S315%

Niveau acoustique typique psophométrique A:

Niveau de pression acoustique
(LpA)

Niveau de puissance
acoustique (LWA)

Pendant le travail le niveau de bruit peut dépasser 85 dB (A). Porter une
protection acoustique!

Les valeurs mesurées sont évaluées conformément a EN 61029-1:2010.

77dB (A) | KpA 3 dB (A)

88 dB (A) | KWA 3 dB (A)

6



Microfiltre :

Taux de séparation de lhuile ......................... 99,9 %
Dimension de rétention des particules ............. 0,3 um
Echange dufiltre...........ccoii, tous les 6 mois

——__Affichage LED pour debit et

Panneau de commande - )
impulsions de dosage

avec touches de sélection
des programmes

Filtres d’entrée d’air
compresseur

Raccord pour tuyaux

Compresseur
Raccord rapide de prise !

d’air comprimé Commutateur Avec/Sans

additif

Manomeétre du réservoir v

d’air Bati avec roues

Manomeétre pour
surpression et Impulsion

Récipient d’air

Soupape de vidange _ _
Filtre a air, séparateur d’eau

4.1. Raccordement au secteur

Connecter uniquement a un seul courant 230V 50Hz. Connectez uniquement a des prises correctement mise a
la terre. La machine ne peut étre exploité que par un RCD avec un courant de défaut nominal maximum de 30
mA. Raccordement : brancher I'appareil dans une prise électrique et appuyer sur le bouton vert « RESET ».
Lorsque le témoin de fonctionnement rouge est allumé, I'appareil est prét & 'emploi. A chaque débranchement
ou en cas de panne de courant, I'appareil s’éteint automatiquement.

Test de fonctionnement : appuyer sur le bouton bleu « TEST » : l'appareil s’éteint. Appuyer sur le bouton
«RESET» (réinitialisation) : lorsque le témoin de fonctionnement rouge s’allume, I'appareil est prét a I'emploi.
Réaliser un test de fonctionnement avant chaque mise en service. En cas de défaillance répétée, faire vérifier
I'appareil raccordé.

Veuillez tenir compte du fait que ce disjoncteur ne saurait remplacer une mesure de sécurité fondamentale. Afin
d’écarter tout danger de mort, veillez toujours a une utilisation appropriée des appareils électriques.

Protection fiable des personnes contre les électrocutions dangereuses. Les courants de fuite sont détectés en
quelques fractions de secondes et I'alimentation électrique est immédiatement interrompue. On limite ainsi de
maniére significative la mise en péril des personnes et des animaux.

5- Fonctionnement de I'appareil

La centrale de désembouage VIRAFAL® est un appareil multifonctions, piloté électroniquement, et congu pour
nettoyer et assainir.

Il'y a deux cycles de lavage a I‘'eau et air mélangé:

Nettoyage & impulsions: Mélange pulsant eau-air comprimé (piloté par microprocesseur).

Nettoyage continu a air comprimé: élimine efficacement le sable, la rouille, la graisse et les autres dépbts.

- conduite d’eau potable : Désinfectant pour eau portable ref. 295058

- circuit de chauffage avec radiateur : Désembouant ref. 295055

- circuit de chauffage avec chauffage au sol / chauffage de surface : Désembouant/Assainissant ref. 295056

En outre, les circuits de chauffage peuvent encore étre protégés avec le liquide VIRAFAL® de Protection ref.
295057 apreés le nettoyage.

Suivre les instructions du mode d’emploi de I'additif correspondant.



6- Installation et fonctionnement

6.1. Informations générales

L'installation devra étre placée directement en aval dun filire fin homologué, en amont de la batterie de
distributeurs ou a tout autre endroit ou il existe une possibilité de connexion adéquate au réseau de conduites
d‘une part et d‘'un raccordement a I'égout de I‘autre.

Attention : Bien faire attention au sens d‘écoulement de la centrale de désembouage.

1. Le systeme de production d'‘eau chaude et/ou les appareils de traitement de I‘eau doivent étre pontés.
2. Pour la sécurisation de I‘eau potable, il faut, en respect des normes EN 1717, qu‘un disconnecteur de
conduite ou de systeme adéquat ait été monté en amont du compresseur de rincage.

3. L’installation des composants définitifs de l'installation (tels que mixer, robinets d’équerre, etc.) ne doit
pas avoir été effectuée avant le processus de nettoyage.

En cas de présence de robinets de chasse, respecter les instructions du fabricant.

4. 1l faudra relier les tuyaux de vidange aux vannes de sortie en les positionnant de fagon a ce qu‘ils ne
soient pas pliés. Ensuite, les tuyaux doivent étre amenés a un drain de dimensions suffisantes et étre bien
fixés (il y aurait sinon risque de glissement de I‘'extrémité du tuyau en cas d‘impulsion importante).

5. La longueur maximale de la tuyauterie de nettoyage ne doit pas dépasser 100 m.

6. Pour protéger les vannes sensibles il faudra toujours installer un réducteur de pression en amont du
VIRAFAL® ref. 295052.

7. |l faudra vérifier I'‘étanchéité de toutes les conduites d‘eau installées.

8. Aprés chaque utilisation : Videz completement les tuyaux et la centrale de désembouage. Evitez qu'il
ne reste de I‘eau dans les tuyaux et la centrale de désembouage. Entreposez le tout a un endroit sec.

ATTENTION : pour I'utilisation avec additifs, il faut vous reporter a la notice d’utilisation
de l'injecteur ref. 295051 livré en standard avec la version réf. 295053 Kit Virafal complet.
Les parties suivantes ne concernant que le nettoyage dit mécanique, sans additifs.

6.2. Nettoyage d’une installation domestique

1. Basculer le commutateur sur Sans additif. m‘

2. Actionner la touche de programmation « Marche / Arrét ». Le compresseur remplit O
automatiquement le réservoir d’air.

Lors du remplissage de la centrale de désembouage, pendant que le compresseur tourne, ne pas tirer sur
le cordon d‘alimentation secteur.

3. Ouvrir ‘arrivée d‘eau.

4. Lire le débit a vitesse d‘écoulement minimale et le laisser se stabiliser. Si la vitesse -..-..|
d‘écoulement minimale minimum de 0,5 m / sec. n‘est pas atteinte, le nettoyage ne pourra

pas se faire correctement. Nettoyer le systéme par trongon dans ce cas.

5. Appuyer sur la touche de programmation « Eau + air (par impulsions) ».

Et procéder au nettoyage.

6. Alterner environ toutes les 10min entre les deux modes Nettoyage a impulsions et
Nettoyage continu a air comprimé afin de nettoyer efficacement 'installation.

7. Le processus de nettoyage est terminé lorsqu'il n‘y a plus de trace visible de résidus en sortie. A cet
effet, il est recommandé de faire passer I'eau en sortie des points d‘eau par treillis de filtrage ayant un
maillage de 100 y environ.

8. Aprés le nettoyage, il faut arréter la centrale de désembouage. Le compresseur ne doit pas étre en train
de fonctionner. Le processus de remplissage (8 bar) doit étre terminé.

9. Ensuite fermer l‘arrivée d‘eau.
10. Débrancher le VIRAFAL® du réseau électrique.

11. L'automate de nettoyage doit étre débranché du tuyau d‘essai, tous les raccords devant étre montés
de fagon correcte. |l est ensuite nécessaire de procéder a un essai d'étanchéité.

6.3. Nettoyage de chauffages par le sol
1. Séparer la conduite d’arrivée d’eau et la chaudiére.
2. Pour la protection d’eau potable, un tube ou un séparateur de systéme doit étre monté en amont du
compresseur de ringage selon EN 1717.

3. Séparer le retour ou bien le fermer et installer un tuyau d’évacuation. En outre, le
tuyau doit étre amené et fixé a une évacuation suffisamment dimensionnée.

4. En cas de faible pression de 'eau, nettoyer le systéme de chauffage par trongon.
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Nettoyage :
1. Placer le commutateur sur « Sans additif » ‘ (‘b \

2. Appuyer sur la touche programme « marche / arrét ». Le compresseur remplit
automatiqguement la cuve sous pression. Ne retirez pas la fiche électrique pendant le remplissage
de la cuve sous pression lorsque le compresseur est en marche.

3. Ouvrir I'arrivée d’eau.
4. Appuyer sur la touche programme « eau + air (impulsion) », et effectuer le nettoyage. ‘-._ -.._\

5. Le nettoyage est terminé lorsqu’on ne constate plus aucune évacuation. A cet effet, nous vous
recommandons de laisser I'eau s’écouler depuis le point de prélévement a travers un filet d’'une largeur de
maille d’env.100 pl.

6. Apres le nettoyage, éteindre la centrale de désembouage.

7. Puis fermez 'alimentation d’eau.

8. Débrancher le VIRAFAL®

9. Le compresseur ne doit pas effectuer de remplissage. Le remplissage (8 bar) doit étre terminé. Séparer
la centrale de désembouage de l'installation, remonter correctement tous les raccordements. Ensuite, il
est impératif de vérifier 'étanchéité.

6.4. Instructions spéciales pour nettoyage des conduites d’eau potable sur une nouvelle installation
(avant la 1°"® mise en route de 'installation)

En respect des normes EN 806-4, les conduites d‘eau potable récemment installées doivent étre nettoyées
avant usage, sachant qu‘effectuer cette opération de nettoyage a I‘aide d‘'un mélange eau/air pulsé améliore le
résultat du nettoyage.

Cette centrale de désembouage est congu pour le nettoyage de conduites d‘un diamétre intérieur jusqu‘a 2“.
Lors de I'assainissement d‘installations contaminées par les légionelles, il est recommandé de procéder a un
nettoyage avec un mélange eau/air pulsé avant de passer aux mesures de désinfection.

Avant toute connexion a des systémes d‘eau potable il faut impérativement s‘assurer que la centrale de
désembouage et tous les accessoires (tels que les tuyaux, les régulateurs de pression) sont parfaitement
propres d‘un point de vue hygiénique.

En général, voici les points devant étre observés lors du nettoyage:

1. Le constructeur ou l'architecte doit étre présent lors du nettoyage. Une fois le nettoyage effectué, il faudra
établir le protocole de ringage correspondant.

2. L’eau potable utilisée pour le nettoyage doit étre filtrée.

3. L’eau de ringage doit avoir une vitesse d’écoulement minimale de 0,5 m/s dans le tuyau au diamétre le plus
important. Pour atteindre ce débit, il doit y avoir un nombre minimum de prises d’eau de Diam. 15 d’ouvertes
(voir tableau). Si en dépit de cela, le débit volumique requis (la vitesse d’écoulement requise) n’est quand
méme pas atteint, il faudra ajuster la vitesse au moyen d’un réservoir et d’'une pompe.

4. Les conduites d‘eau chaude et d‘eau froide doivent étre nettoyées séparément. Le nettoyage des systémes
de conduites se fait par trongcons. En régle générale, chaque colonne montante est considérée comme un
trongcon de nettoyage. La longueur de conduite de chacun des troncons de nettoyage ne doit pas dépasser
100m. On commencera par la colonne montante se trouvant le plus prés de la centrale de désembouage. S‘il
devait se faire qu‘une branche montante soit trop étroite pour garantir le débit volumique minimum dans la
conduite de distribution, il faudra associer plusieurs branches montante dans le méme trongon de nettoyage.



Débit volumigue minimum et nombre minimal de prises d’eau a ouvrir pour le nettoyage a une vitesse
d’écoulement minimale de 0,5 m/s :

Plus grand diameétre nominal de la conduite de
distribution DN
Débit minimum dans le cas d'un remplissage
complet des conduites de distribution Q en I/min
Nombre minimum de points de prélévement a
ouvrir DN 15

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. Dans chacun des trongons de nettoyage les prises d‘eau sont ouvertes étage par étage en commencgant en
bas et en montant, sachant que pour chacune des étages, ce sera la prise d‘eau la plus éloignée de la colonne
montante qui sera ouverte en premier. Toutes les autres prises d‘eau sont alors ouvertes dans le méme ordre
de « bas en haut » et de la « plus éloignée de la colonne montante a la plus proche»

6. La durée de nettoyage par métre de tuyau courant doit étre de 15 secondes au minimum. En outre, chaque
prise d‘eau doit étre nettoyée pendant au moins 2 minutes. Une fois qu‘est atteint, sur la prise d‘eau ouverte en
dernier, la durée de nettoyage requise, on procédera a la fermeture des prises d‘eau dans l‘ordre inverse de
celui observé lors de I'ouverture.

7. Aprés le nettoyage, il faut couper l‘arrivée d‘eau et arréter la centrale de désembouage.

Ensuite, il faut couper I‘alimentation électrique de I‘appareil. Attention ! La centrale de désembouage ne doit pas
se trouver en mode remplissage du réservoir. La centrale de désembouage doit étre séparée de la conduite
nettoyée. Il est ensuite nécessaire de renouveler I'essai d‘étanchéité. Pour terminer, procéder a l‘installation
correcte définitive des conduites.

7- Mise en service et remarques concernant la maintenance du compresseur

- Contréler sur la plaque signalétique la concordance entre la tension indiquée et la tension du réseau.
- Raccorder la fiche dans la prise de courant adaptée. La prise fournie est de type VDE 16A.

ATTENTION : Le fonctionnement du compresseur est piloté automatiquement au moyen du régulateur de
pression qui, d'une part, arréte le compresseur dés que la pression dans le récipient a atteint la valeur
maximale et qui, d’autre part, fait redémarrer le compresseur lorsque la pression est retombée a la valeur
minimum.

ATTENTION : Le fonctionnement automatique correct du compresseur est signalisé par une chasse d’air
comprimé a chaque arrét du moteur.

7.1 Exploitation

Avant de commencer le travail, il faut laisser tourner le compresseur pendant 10 minutes, robinet d’air
entierement ouvert, pour permettre 'adaptation des piéces mobiles.

Attention ! A lire attentivement !

Ce compresseur n’a pas été congu, ni fabriqué pour une utilisation en continu ; il est recommandé de ne pas le
faire fonctionner a plus de 50% de sa capacité et de ne pas dépasser une durée de fonctionnement du
compresseur de 15 minutes en continu.

ATTENTION : Installez toujours le compresseur a une distance minimale de 50 cm de tout obstacle susceptible
d’entraver le flux d’air et donc le refroidissement.

7.2. Entretien périodigue
Au bout des 5 premiéres heures de fonctionnement, controler la tension des vis a téte et des vis d’habillage.

Une fois par semaine
Evacuez le condensat en ouvrant le robinet. Placez le réservoir de fagon a ce que ; -
l'ouverture du robinet de vidange soit orientée vers le bas. P
Fermez le robinet dés que I'air commence a ne plus s’écouler. Etant donné que le A T
compresseur ne contient pas de lubrifiant, le condensat peut étre éliminé avec les % i
eaux usées. S
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Une fois par mois (ou plus souvent si 'appareil est utilisé dans un environnement poussiéreux) : Démontez le
filtre d’aspiration et remplacez-le (s’il est endommagé) ou bien nettoyez I'élément
filtrant. Retirez le couvercle du filtre et sortez I'élément filtrant.

Nettoyez-le avec un détergent, rincez-le a 'eau et essuyez-le correctement. Ne mettez
jamais en marche le compresseur sans filtre d’aspiration.

Panne
Si la pression descend au-dessous de 5,5 bar sur l'indicateur de pression et le manometre et si le compresseur
ne réagit pas, vérifiez que l'interrupteur de mise en marche sur le pressostat est en position ON.

7.3. Dépannage
Dans le cas d’'une perte d’air, procéder de la maniére suivante:

a) Recharger le compresseur a la pression maximum.

b) Retirer la fiche de la prise de courant.

c) Badigeonner tous les raccords avec un pinceau enduit d’eau savonneuse.
L’existence d’'une perte d’air peut étre détectée grace a I'apparition de bulles d’air.

Si I'on constate une perte d’air au niveau de la soupape de régulation de pression lorsque le
compresseur est arrété, il faut procéder de la maniére suivante:

a) Laisser s’échapper tout I'air comprimé du récipient.

b) Retirer le bouchon de fermeture N de la soupape de rétention.

¢) Nettoyer soigneusement le siege de la soupape et la bague. Puis repositionner 'ensemble.

Disjoncteur-protecteur

Le compresseur est équipé d'un disjoncteur-protecteur qui interrompt automatiquement
'alimentation électrique en cas de surcharge.

Dans ce cas, coupez immédiatement l'alimentation électrique et attendez quelques minutes
avant de réenclencher le disjoncteur-protecteur et de remettre I'appareil en marche. Si le
disjoncteur-protecteur se déclenche une nouvelle fois, coupez l'alimentation électrique et
adressez-vous & votre service aprés-vente agrée.

Nous conseillons de laisser s’échapper I'air comprimé du réservoir.

ATTENTION : Si possible, ne retirer aucune piece de raccordement lorsque le récipient est sous pression. Pour
ce faire, il faut toujours s’assurer que le récipient est vide.

ATTENTION : Si la fiche est branchée dans la prise de courant, le couvercle du régulateur de pression ne doit
pas étre démonté.

8- Elimination des déchets

Certaines parties de l'appareil sont des matériaux valorisables et peuvent étre recyclées. Des entreprises de
valorisation agréées et certifiées sont a votre disposition pour cela.

Pour [I'élimination des piéces non valorisables (par ex. déchets électroniques) dans le respect de
'environnement, veuillez vous adresser a I'autorité compétente en matiére de déchets.

Pour les pays européens uniqguement:

européenne 2002/96/CEE relative aux déchets d‘équipements électriques et électroniques et sa
transposition dans la Iégislation nationale, les appareils électriques usagés doivent faire I‘'objet d‘une
collecte sélective ainsi que d‘un recyclage respectueux de I‘environnement.

ﬁ- Ne pas jeter les appareils électriques dans les ordures ménageres ! Conformément a la directive
&
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VIRAX tools are precision manufactured and are designed for professional users. These highly reliable tools
provide excellent results when used correctly and carefully. As for all electric tools, you must respect the
manufacturer's instructions for the best results. Please read this "User manual" document before using the
appliance to understand how it operates and learn all the safety warnings and instructions. Consult your VIRAX
representative or distributor if you have any questions about the tool or its operation.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
France customer services: +33 (0)3.26.59.56.78 - International customer services: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX has over 20 years' experience in designing and manufacturing electro-hydraulic and electro-mechanical
sanitary crimping tools. Samples are regularly taken from production and are tested under extreme conditions.
Each tool is tested individually during manufacture to check that it is operating correctly.

Translation from the original manual :

1- Unpacking
Thanks to modern manufacturing techniques, it is highly unlikely that your tool will be defective or a part will be
missing. If, however, you do find a problem, do not use the tool before the parts are replaced or the fault is
corrected. Failure to respect this rule may cause serious injury.

2- Introduction
Your new tool has been designed and produced according to quality standards to meet the highest
requirements. It is easy and safe to use. Using your tool correctly will guarantee that it will last a long time.

Warning!

Read this manual carefully before using your new tool. Pay attention to the "Warning" sections. Your
== electrical tool has characteristics that will make your work easier. This instrument has been designed

and produced according to all safety requirements to ensure that it is easy to use and maintain.

Do not throw portable tools out with domestic rubbish!
= VVaste from portable tools must not be discarded with household waste. There are specialist sites for
collecting and recycling portable tools.

RESPECT FOR THE ENVIRONMENT
In order to protect the environment, the appliances, their accessories and their packaging must be able to be
recycled appropriately. Our plastic parts have been marked to enable selective recycling.

3- General safety warnings for the tool
WARNING:
A = Read all the safety warnings and all the instructions. Failure to follow the warnings and
\ instructions may lead to an electric shock, a fire and/or a serious injury.
\\ = Keep all the warnings and instructions to be able to refer to them later.
b= The term "tool" in the warnings refers to your portable tool supplied by the mains with
power cable.

3.1. Working zone safety
= KEEP THE WORKING ZONE CLEAN AND WELL LIT. Poorly lit or untidy zones are sources of accidents.

= DO NOT OPERATE ELECTRIC TOOLS IN EXPLOSIVE ATMOSPHERES (FLAMMABLE LIQUIDS, GAS OR
DUST). Electric tools create sparks which may cause dust or smoke to catch fire.

= KEEP CHILDREN AND ANY PEOPLE PRESENT AWAY FROM THE WORKING ZONE. Distractions may
cause you to lose control of the tool.
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3.2. Electrical safety

= THE ELECTRICAL TOOL'S PLUG MUST BE ADAPTED TO THE ELECTRICITY SOCKET. NEVER MODIFY
THE PLUG IN ANY WAY. Unmaodified plugs and adapted electricity sockets will reduce the risk of electric
shock.

= AVOID ALL PHYSICAL CONTACT WITH EARTHED SURFACES, SUCH AS PIPES, RADIATORS,
COOKERS AND FRIDGES. There is an increased risk of electric shock if your body is connected to the earth.

= DO NOT EXPOSE THE TOOLS TO RAIN OR DAMP CONDITIONS. Water entering the tool will increase the
risk of electric shock.

= DO NOT MISUSE THE LEAD. DO NOT USE THE LEAD TO CARRY, PULL OR DISCONNECT THE TOOL;
KEEP THE LEAD AWAY FROM HEAT, LUBRICANT, SHARP EDGES OR MOVING PARTS. Damaged or
tangled leads increase the risk of electric shock.

= WHEN USING A TOOL OUTDOORS, USE AN EXTENSION SUITABLE FOR OUTDOOR USE. Using a lead
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

= [F YOU CANNOT AVOID USING A TOOL IN A DAMP LOCATION, USE A POWER SUPPLY PROTECTED
BY A RESIDUAL CURRENT DIFFERENTIAL (RCD). Using an RCD reduces the risk of electric shock.

= CONNECT THE TOOL TO THE CORRECT ELECTRICITY SUPPLY SOURCE. A higher electricity source
than the one indicated may cause serious damage to the user or the tool. Using a lower electricity source than
the one indicated in the manual may damage the motor. If you have any doubt on this subject do not connect
the tool.

= IF NECESSARY, USE AN EXTENSION ADAPTED TO THE TOOL. To avoid any overheating, unroll the
extension cable fully. Make sure that the extension cable section conforms to the intensity of the current
consumed by the tool.

= DO NOT USE THE TOOL WHEN ITS CABLE IS DAMAGED. DO NOT TOUCH THE DAMAGED CABLE.
DISCONNECT THE TOOL. Damaged cables increase the risk of electrocution.
3.3. Personal safety

» STAY ALERT, WATCH WHAT YOU ARE DOING AND USE COMMON SENSE. DO NOT USE A TOOL WHEN
YOU ARE TIRED OR ARE UNDER THE INFLUENCE OF DRUGS, ALCOHOL OR MEDICATION. Failure to
pay attention even for a moment when using the tool may cause serious injury.

= USE SAFETY EQUIPMENT. ALWAYS WEAR SAFETY GLASSES. Safety equipment such as dust masks, non-
slip safety shoes, helmets or acoustic protection used for the appropriate conditions will reduce all risk of injury.

= AVOID ANY UNPLANNED START-UP. Carrying the tool with a finger on the trigger or connecting a tool whose
switch is in on position is a source of accidents.

» DO NOT RUSH. KEEP A SUITABLE POSITION AND BALANCE AT ALL TIMES. This will enable better control
over the tool in unexpected situations.

» DRESS SUITABLY. DO NOT WEAR BULKY CLOTHING OR JEWELLERY. KEEP HAIR, CLOTHES AND
GLOVES AWAY FROM MOVING PARTS. Bulky clothing, jewellery or long hair may be caught up in moving

parts.

* PREVENT THE MACHINE FROM BEING USED BY CHILDREN OR UNTRAINED PEOPLE. Using the machine
without appropriate training may cause serious physical harm.

= ALWAYS USE THE APPROPRIATE TOOL FOR THE WORK. Do not use tools for purposes that do not conform
to their use.
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3.4. Using and maintaining the tool
= USE THE TOOL THAT IS SUITABLE FOR YOUR APPLICATION. A suitable tool will do a good job in complete
safety.

= DO NOT USE THE TOOL IF THE SWITCH CANNOT GO FROM ON TO OFF AND VICE VERSA. Any tool
which cannot be controlled by the switch is dangerous and must be repaired.

= DISCONNECT THE PLUG FROM THE CURRENT SOURCE BEFORE ANY ADJUSTMENT OR ACCESSORY
CHANGE OR BEFORE PUTTING THE TOOL AWAY. These preventive safety measures reduce the risk of the
tool starting accidentally.

= KEEP THE TOOLS IN SAFE, DRY AND CLOSED LOCATIONS, OUT OF CHILDREN'S REACH. DO NOT
ALLOW PEOPLE WHO ARE UNFAMILIAR WITH THE TOOL OR THESE INSTRUCTIONS TO OPERATE IT.
The tools are dangerous in the hands of novice users.

= OBSERVE TOOL MAINTENANCE. CHECK THAT THERE IS NO INCORRECT ALIGNMENT, LOCKING OF
MOVING PARTS OR BROKEN PARTS BEFORE USE. Numerous accidents are due to poorly maintained tools.
Any damaged or defective protection, switches or other parts must be repaired or replaced by a qualified
technician.

= USE THE TOOL AND ACCESSORIES ACCORDING TO THESE INSTRUCTIONS, TAKING ACCOUNT OF
THE WORKING CONDITIONS AND THE WORK TO BE CARRIED OUT. Using the tool for operations other
than those specified may lead to dangerous situations. Always respect the machine's capacities, taking account
of the working conditions and the tasks to be performed. Using the machine other than for the planned usage is
dangerous and invalidates all warranties.

= TAKE ACCOUNT OF THE WORKING ENVIRONMENT. Do not expose electrical tools to rain or store them in
damp or wet locations.

= ONLY USE ACCESSORIES RECOMMENDED BY VIRAX FOR YOUR MODEL. Failure to respect this
instruction may present a danger for the user and invalidate the warranty.

= NEVER TRY TO ADJUST OR CHANGE THE ACCESSORIES WITHOUT DISCONNECTING THE TOOL.

3.5. Maintaining the tool
= MAINTAIN YOUR TOOL CAREFULLY. Keep your tools clean for correct operation.

= THE HANDLE MUST BE CLEAN AND FREE OF OIL. Keep the tools clean for safe handling.

= HAVE THE TOOL MAINTAINED BY AN APPROVED REPAIR COMPANY USING ORIGINAL SPARE PARTS.
Failure to respect this instruction may present a danger for the user and invalidate the warranty.

3.6. Specific safety instructions

The use of the VIRAFAL® system is restricted to specialized companies approved in the field of heating and
plumbing installations. Before installation, check that the system has not been damaged during transport.
Protect the unit from frost and keep it away from intense heat sources. The unit itself is approved for a max
water temperature of 30 degrees C / for a max ambient temperature of 40°C.

Always observe the flow direction indicated by the arrows on the unit.

Always treat drinking water with care and hygiene as it is a food grade product. This duty is entrusted with the
operator of the drinking water network or person authorized to handle it.

During the installation, apply local directives on drinking water, particularly directives from the gas and water
association in Germany DVGW, DIN 1988), SVGW in Switzerland, OVGW in Austria. The water injected must
first be cleaned with a fine pollution particle filter (DIN 1988, DIN 50930).

Before connecting them to drinking water systems, check the rinsing compressor and all accessories (such as
pipes, pressure regulators) are perfectly clean in terms of hygiene.

The units are installed as per the installation plan. If the pipe network is used as protection earth connection, the
units must be electrically short-circuited.
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Caution:

In case of power failure or faulty transformer fuse, water flows in the channel during reactivation. This is why the
water supply of the water softener unit must be cut immediately and the after-sales service notified!

For any information, specify the type of installation, unit number, year of manufacture, serial number, etc.
Do not:

Avoid any contact with the head, cylinders, cooling fins and supply pipe as these may reach very high
temperatures during operation, and remain hot for some time after the unit has been stopped. No flammable
material should be located next to and/or on the compressor.

Never direct the compressed air jet towards persons or animals.
Never start the compressor without an air filter.
Never use the unit in an environment subject to a risk of explosion.

The air flow to cool the compressor must not be disturbed. This is why it must be located at least 50 cm away
from any obstacle.

4- Technical characteristics

4.1. Technical data
Compressor:

Pipe fitting.......c.cooviiii 3/4* coupling
Suction POWer........c.oevviiiiiiiiiiia 200 I/min
Max flow......ccooveieiiiiii 5m3/h
Max operating pressure ...................... 8 bar
Max water pressure ...............cccevinnnns 7 bar
Container capacity.............cocoiiiinnnn. 9.5 litres
Water temperature................cccoeveenn. 30°C
Motor power..........ccooviiiiiiiiiiien, 1.5 kW
Protection..........c.ooooiiii IP 22
Mains connection................ccccoveneee.. ~230V, 50 Hz
Protection class.............cc.oooviiiini I
Intermittent ... S3 15%
Micro-filter:
Oil separationrate ...............coceeienne. 99.9 %
Particle retention dimension................ 0.3 ym
Filter replacement............................ every 6 months
2 T
Y o

—___LED display for flow rate

and dosage pulses

Control panel with program
selection keys

Compressor air inlet filters

Pipe coupling

Compressor
Compressed air fast

coupling With/Without additive switch

Air tank manometer ]
Frame with wheels

Manometer for overpressure
and Pulse

Air container

Bleed valve o
Air filter, water separator

15



4.1. Mains connection

Connect only to a single 230V 50Hz current. Connect the unit only to properly earthed power outlets. The
machine can be operated only by an RCD with a maximum rated fault current of 30 mA. Connection: connect
the unit to a power outlet and press the green “RESET” button.

When the red running lamp is lit, the unit is ready for use. Upon each disconnection or in case of power failure,
the unit switches off automatically.

Operating test: press the blue “TEST” button: the unit switches off. Press the “RESET” button: when the red
running lamp is lit, the unit is ready for use. Perform an operating test before each start-up. In case of repeated
failure, have the connected unit checked.

Consider the fact that this circuit breaker cannot substitute for a fundamental safety measure. To avoid any
lethal hazard, always ensure electrical devices are used appropriately.

Reliable protection of persons from hazardous electrocutions. Leak currents are detected in a few fractions of
seconds, and the power supply interrupted immediately. This considerably limits danger for persons and
animals.

5- Operation of the unit

The VIRAFAL® sludge removal unit is an electrically-controlled multifunction device designed for cleaning and
sanitizing.

There are two water and air mix washing cycles:

Pulse cleaning: Pulsating water-compressed air mix (controlled by microprocessor).

Continuous compressed air cleaning: effectively removes sand, rust, grease, and other deposits.

- drinking water pipe: Disinfectant for drinking water ref. 295058

- heating circuit with radiator: Sludge remover ref. 295055

- heating circuit with heated floor / surface heater: Sludge remover/Sanitizer ref. 295056

In addition, heating circuits may additionally be protected with the VIRAFAL® Protection fluid ref. 295057 after
cleaning.

Follow the instructions in the operating manual of the corresponding additive.

6- Installation and operation

6.1. General information

The installation must be located directly downstream an approved fine filter, upstream the bank of dispensers or
any other location allowing for appropriate connection to the pipe network on the one hand and a sewer
connection on the other.

Caution: Beware the flow direction of the sludge removal unit.

1. The hot water production system and/or water treatment devices must be bridged.

2. To ensure drinking water safety, in compliance with the EN 1717 standards, a pipe or system disconnector
must be fitted upstream the rinsing compressor.

3. The installation of final components of the installation (such as mixer, angle valves, etc.) must not have been
performed before the cleaning process.

When flushing valves are present, apply the manufacturer instructions.

4. Connect the drain pipes to the outlet valves while positioning them to ensure they are not bent. Then, the
pipes must be extended to a drain with sufficient dimensions and be fastened properly (otherwise the end of the
pipe is likely to slide in case of major pulse).

5. The maximum length of the cleaning pipes must not exceed 100 m.

6. To protect sensitive valves, always fit a pressure reducer upstream the VIRAFAL® ref. 295052.

7. Sealing of all water pipes installed must be checked.

8. After each use: Completely drain the pipes and sludge removal unit. Avoid any water from remaining in the
pipes and the sludge removal unit. Store the entire assembly in a dry location.

CAUTION: when using additives, refer to the operating manual
of the injector ref. 295051 supplied in standard with version ref. 295053 Complete Virafal® kit.
The following sections concern only so-called mechanical cleaning, without additives.

6.2. Cleaning a domestic installation
1. Flip the switch to Without additive. I
2. Press the “On / Off” program key. The compressor fills the air tank automatically. O
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While the sludge remover unit is filling, with the compressor running, do not pull the power supply

cable.

3. Open the water supply. R
4. Read the minimum flow rate and let it stabilize. If the minimum flow speed of 0.5 m / sec. is not
reached, cleaning cannot be performed properly. In this case, clean the system by segments.

5. Press the “Water + Air (pulses)” program key.

And clean.

6. Alternate the two Pulse cleaning and Continuous compressed air cleaning about every 10min to
clean the installation effectively.

7. The cleaning process is complete when there are no more visible traces of residue at the outlet. To this
effect, we advise to run the water at the outlet of the water points through filtering strainers with a mesh of about
100 p.

8. After cleaning, stop the sludge removal unit. The compressor must not be running. The filling process (8 bar)
must be finished.

9. Then close the water supply.
10. Disconnect the VIRAFAL® from the electric network.

11. The cleaning controller must be disconnected from the test pipe, all couplers must be fitted properly. A
sealing test must then be performed.

6.3. Cleaning floor heaters
1. Separate the water inlet pipe from the boiler.

2. To protect drinking water, a tube or separator system must be fitted upstream the rinsing
compressor as per EN 1717.

3. Separate the return or close it and fit an evacuation pipe. In addition, the pipe must be
extended and fastened to a sufficiently large evacuation.

4. In case of low water pressure, clean the heating system by section.

1 Fine filter

2 Drinking water dispenser J Conduite d'alimentati
3

3 Pipe disconnector
é __Retour

4 VIRAFAL® sludge removal unit
5 Floor heater circuit

Conduite d'alimentati ] 7
6 Connection pipes
7 Evacuation pipe . é Y’]
8 Stop valve f o L0
) ﬁ 3B o Chaudiere  Evacuation
9 Evacuation Y -

Cleaning:
1. Flip the switch to "Without additive". ‘ (‘b \

2. Press the “On / Off” program key. The compressor fills the pressurized tank automatically. Do not
remove the electric plug when the pressure tank is filling and the compressor running.
3. Open the water inlet.

4. Press the “water + air (pulse)” program key and clean. m

5. Cleaning is complete when no evacuation is seen. To this effect, we recommend to leave the water
flowing from the collection point through a strainer with a mesh size of about 100 pl.

6. After cleaning, stop the sludge removal unit.
7. Then close the water supply.
8. Disconnect the VIRAFAL®

9. The compressor must not perform any filling. The filling process (8 bar) must be finished. Separate the sludge
removal unit from the installation, refit all couplings properly. Then sealing must be checked.

6.4. Special instructions for cleaning drinking water pipes on a new installation (before the 15! start-up of
the installation)

As set out in the EN 806-4 standards, recently installed drinking water pipes must be cleaned before use,
knowing that performing this cleaning operation using a pulsated water/air mix improves the cleaning result.
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This sludge removal unit is designed for cleaning pipes with an inner diameter up to 2.

When sanitizing installations contaminated with legionella, we advise to clean with a pulsated water/air mix
before applying disinfection measures.

Before any connection to drinking water systems, always check that the sludge removal unit and all accessories
(such as pipes, pressure regulators) are perfectly clean in terms of hygiene.

In general terms, always observe the following points when cleaning:

1. The builder or architect must be present during cleaning. Once cleaning performed, the corresponding rinsing
protocol must be defined.

2. Drinking water used for cleaning must be filtered.

3. Rinsing water must have a minimum flow rate of 0.5 m/s in the largest diameter pipe. To reach this flow rate,
there must be a minimum number of water inlets Diam. 15 open (see table). If despite this, the volumetric flow
required (the flow rate required) is still not achieved, the rate must be adjusted using a tank and a pump.

4. The hot and cold water pipes must be cleaned separately. Cleaning pipe systems is performed by sections.
As a general rule, each riser is considered to be a cleaning section. The pipe length in each cleaning sections
must not exceed 100m. Start with the riser located closer to the sludge removal unit. Should a riser be too
narrow to guarantee the minimum volumic flow rate in the distribution pipe, several risers will be combined in the
same cleaning section.

Minimum_volumic flow and minimum number of water inlets to open for cleaning at a minimum flow rate of
0.5m/s:

Largest nominal diameter of the distribution pipe
ND
Minimum flow rate for complete filling of the Q
distribution pipes in |/min
Minimum number of collection points to open
ND 15

25132 |40 | 50 | 65

15 | 25| 38 | 59 | 100

5. In each of the cleaning sections, the water collections are open floor by floor, starting from the bottom and
upwards, knowing that for each floor, the water collection farthest from the riser will be opened first. All other
water collections are then opened in the same « bottom up » sequence and from the « farthest from the riser to
the closest »

6. The cleaning time per current pipe metre must be 15 seconds minimum. In addition, each water collection
must be cleaned for about 2 minutes. Once the cleaning time is reached on the water collection opened last, the
water collections are closed in the reverse order of that observed upon opening.

7. After cleaning, the water inlet must be closed and the sludge removal unit stopped.

The power supply of the unit must then be switched off. Caution! The sludge removal unit must not be in the
tank filling mode. The sludge removal unit must be separated from the pipe cleaned. A new sealing test must
then be performed. To finish, perform the final proper installation of the pipes.

7- Start-up and comments on compressor maintenance

- On the information plate, check the network voltage matches the voltage indicated.
- Connect the plug into the appropriate power outlet. The plug supplied is of the 16A VDE type.

CAUTION: Operation of the compressor is controlled automatically using the pressure regulator which, on the
one hand, stops the compressor once pressure in the container reaches the maximum value and, on the other
hand, restarts he compressor when pressure has dropped to the minimum value.

CAUTION: Proper automatic operation of the compressor is indicated by compressed air flushing at each stop
of the motor.

7.1 Operation
Before starting the work, run the compressor for 10 minutes, with the air valve fully open, to allow mobile parts

to adapt.
Caution! Read carefully!

This compressor was neither designed nor manufactured for continuous use; it is advised not to run it at more
than 50% its capacity and not exceed a compressor continuous operating time of 15 minutes.

CAUTION: Always install the compressor at a minimum distance of 50 cm from any obstacle likely to block the
air flow, hence cooling.
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7.2. Periodical maintenance
After the first 5 hours operation, check the tightening of the head screws and cladding screws.

Once per week ot
Evacuate the condensate by opening the valve. Place the tank as to ensure the : | "-‘ﬁ;j;_;;_’

opening of the drain valve is turned downwards. T
Close the valve once air flow starts dropping. As the compressor contains no lubricant, [L
the condensate can be eliminated with used waters.

Once per month (or more often if the device is used in a dusty environment): Remove the suction filter and
change it (if damaged) or clean the filtering element. Remove the filter cover and pull

out the filtering element.
Clean it with a detergent, rinse it with water, and wipe it properly. Never start the
compressor without a suction air filter.

Failure

If pressure drops below 5.5 bar on the pressure indicator and the manometer, and if the compressor does not
react, check that the on/off switch on the pressure switch is set to ON.

7.3. Repairing
In the case of a loss of air, proceed as follows:

a) Recharge the compressor to maximum pressure.

b) Remove the plug from the power outlet.

¢) Smear all couplings with a brush wet with soapy water.
The presence of air bubbles indicates that an air loss is present.

If loss is seen on the level of the pressure regulation valve when the compressor is stopped,
proceed as follows:

a) Bleed all the compressed air from the container.

b) Remove the N closing plug from the retention valve.

c¢) Properly clean the valve seat and ring. Then refit the assembly.

Protection circuit breaker

The compressor is fitted with a protection circuit breaker powering off the unit in case of
overload.

In this case, power off immediately and wait for a few minutes before rearming the protection
circuit breaker, and restart the unit. If the protection circuit breaker trips again, power off the
unit and call your approved after sales service.

We advise to bleed the compressed air from the tank.

CAUTION: Whenever possible, remove no connecting part when the container is
pressurized. To do this, always check the container is empty.

CAUTION: If the plug is connected to the power outlet, the cover of the pressure regulator must not be
removed.

8- Waste elimination

Certain parts of the unit are made of materials which can be reclaimed and recycled. Approved and certified
reclaiming contractors are available to this effect.

Call your local waste management authority to eliminate non reclaimable parts (e.g. electronic waste) in an
environment-friendly way.

For European countries only:

2002/96/CEE on electrical and electronic equipment waste, and its national transposition into
national law, used electrical devices must be subject of selective collection, as well environment-
friendly recycling.

Gli utensili VIRAX sono fabbricati con la massima precisione e sono concepiti per l'utilizzo da parte di
professionisti. Questi utensili altamente affidabili garantiscono risultato ottimati se utilizzati correttamente e con
cura. Come per tutti gli utensili elettrici occorre rispettare le istruzioni del costruttore per ottenere la miglior
performance possibile. Si prega di leggere il presente documento, “Istruzioni d’'uso”, prima di utilizzare
'apparecchiatura, al fine di comprenderne il funzionamento e tutte le istruzioni in materia di sicurezza.
Consultare il proprio rappresentante o distributore VIRAX in caso di domande concernenti lo strumento o il suo
funzionamento.

ﬁ- Do not discard electrical devices with household waste ! As set out in European directive
4
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VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servizio clienti Francia: +33 (0)3.26.59.56.78 — Servizio Clienti Internazionale: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX ha un’esperienza ultra ventennale nella concezione e fabbricazione di utensili elettro-idraulici ed elettro-
meccanici di aggraffatura sanitaria. Dei campioni vengono prelevati regolarmente dalla linea di produzione e
testati in condizioni estreme. Ogni strumento viene testato singolarmente al momento della fabbricazione al fine
di verificarne il corretto funzionamento.

Traduzione del manuale originale :

1- Rimozione dall’imballaggio
Grazie alle moderne tecniche di fabbricazione € poco probabile che il vostro strumento sia difettoso o che
manchino dei pezzi. Tuttavia, nel caso in cui venga riscontrata un’anomalia, non utilizzare lo strumento fino a
quando i pezzi non vengano sostituiti o il difetto sia stato corretto. In caso contrario esiste il rischio di gravi
lesioni personali.

2- Introduzione

Il vostro nuovo strumento e stato concepito conformemente a tutti gli standard di qualita al fine di soddisfare i
requisiti piu rigorosi. Il suo utilizzo é facile e sicuro. Un utilizzo corretto garantira al vostro strumento un ciclo di
vita prolungato.

Avviso!

Leggere attentamente le presenti istruzioni prima di utilizzare il vostro nuovo strumento. Prestare
> attenzione alle sezioni “Avviso”. Il vostro strumento elettrico possiede delle caratteristiche suscettibili

di semplmcare il vostro lavoro. Questo strumento € stato concepito e prodotto conformemente a tutti i requisiti di

sicurezza affinché il suo utilizzo e la sua manutenzione siano semplici.

Non smaltire gli utensili elettrici portatili insieme ai rifiuti domesticil
=mm | rifiuti derivanti da strumenti elettrici portatili non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici.
Esistono luoghi speciali per la raccolta e il riciclaggio degli strumenti elettrici portatili.

RISPETTO DELL’AMBIENTE

Al fine di proteggere I'ambiente, gli apparecchi, i loro accessori e i loro imballaggi devono seguire una modalita
di riciclaggio idonea. | nostri componenti in materie plastiche sono stati contrassegnati in vista del riciclaggio
differenziato.

3 — Avvertenze di sicurezza generali per lo strumento
AVVISO:
A = Leggere tutti gli avvertimenti di sicurezza e tutte le istruzioni. In caso di mancata
\ osservanza di avvertenze e istruzioni potrebbe verificarsi uno shock elettrico, un
incendio e/o gravi lesioni personali.
b = Conservare tutte le avvertenze e tutte le istruzioni per una futura consultazione.
= || termine “strumento” all’interno delle avvertenze fa riferimento al vostro strumento elettrico portatile
alimentato dalla corrente di rete con cavo di alimentazione.

3.1. Sicurezza della zona di lavoro
= MANTENERE LA ZONA DI LAVORO PULITA E BEN ILLUMINATA. Le zone scarsamente illuminate o in
disordine sono fonti di possibili incidenti.

= NON METTERE IN FUNZIONE GLI STRUMENTI ELETTRICI IN PRESENZA DI UN’ATMOSFERA
ESPLOSIVA (LIQUIDI INFIAMMARBILI, GAS O POLVERI). Gli strumenti elettrici producono scintille suscettibili
d’'inflammare le polveri o i fumi.

= MANTENERE | BAMBINI E LE PERSONE PRESENTI A DEBITA DISTANZA DALL'AREA DI LAVORO. Le
distrazioni possono farvi perdere il controllo dello strumento.
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3.2. Sicurezza elettrica

= E NECESSARIO CHE LA SPINA DELLO STRUMENTO ELETTRICO SIA ADATTA ALLA PRESA
ELETTRICA. NON MODIFICARE PER NESSUN MOTIVO LA SPINA. Le spine non modificate e delle prese
elettriche adatte ridurranno il rischio di shock elettrico.

= EVITARE QUALSIASI CONTATTO DEL CORPO CON LE SUPERFICI COLLEGATE A MASSA COME TUBI,
RADIATORI, CUCINE E FRIGORIFERI. Esiste un rischio aumentato di shock elettrico se il vostro corpo e
collegato a massa.

= NON ESPORRE GLI STRUMENTI ALLA PIOGGIA O A CONDIZIONI UMIDE. La penetrazione dell'acqua
all’interno dello strumento aumentera il rischio di shock elettrico.

= NON UTILIZZARE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE IN MODO NON IDONEO. NON UTILIZZARE MAI IL CAVO
DI ALIMENTAZIONE PER TRASPORTARE, TIRARE O SCOLLEGARE LO STRUMENTO. MANTENERE IL
CAVO LONTANO DA FONTI DI CALORE, LUBRIFICANTE, SPIGOLI VIVI O PARTI IN MOVIMENTO. Cavi di
alimentazione danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di shock elettrico.

= QUANDO SI UTILIZZA UNO STRUMENTO ALL’ESTERNO, UTILIZZARE UNA PROLUNGA ADATTA
ALL’USO IN ESTERNO. L'utilizzo di un cavo adatto all'impiego in esterno riduce il rischio di shock elettrico.

» SE L’UTILIZZO DELLO STRUMENTO ALL'INTERNO DI UN LUOGO UMIDO E INEVITABILE, UTILIZZARE
UN’ALIMENTAZIONE PROTETTA DA UN DISPOSITIVO A CORRENTE DIFFERENZIALE RESIDUA (RCD).
L’utilizzo di un RCD riduce il rischio di shock elettrico.

= COLLEGARE LO STRUMENTO A UNA BUONA FONTE DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA. Una fonte di
alimentazione elettrica con potenza superiore a quella indicata pud causare gravi danni all’'utilizzatore e allo
strumento. L'utilizzo di una fonte di alimentazione elettrica con potenza inferiore a quella indicata sulle istruzioni
pud danneggiare il motore. In caso di dubbi in merito a questo argomento non collegare lo strumento.

* IN CASO DI NECESSITA UTILIZZARE UNA PROLUNGA ADATTA ALLO STRUMENTO. Al fine di evitare un
potenziale surriscaldamento, srotolate completamente il cavo della prolunga. Accertarsi che la sezione del cavo
della prolunga sia conforme all'intensita di corrente consumata dallo strumento.

= NON UTILIZZARE LO STRUMENTO QUANDO IL SUO CAVO RISULTA DANNEGGIATO. NON TOCCARE
IL CAVO DANNEGGIATO. SCOLLEGARE LO STRUMENTO DALLA RETE ELETTRICA. | cavi danneggiati
aumentano il rischio di elettrocuzione.

3.3. Sicurezza delle persone

= ESSERE VIGILI, PRESTARE LA MASSIMA ATTENZIONE A QUELLO CHE SI STA FACENDO E DARE
PROVA DI BUON SENSO. NON UTILIZZARE UNO STRUMENTO QUANDO CI SI SENTE STANCHI O
SOTTO L’EFFETTO DI DROGHE, ALCOOL O MEDICINALI. Un momento di distrazione durante l'utilizzo dello
strumento pud comportare delle gravi lesioni personali.

UTILIZZARE UN EQUIPAGGIAMENTO DI PROTEZIONE PERSONALE. INDOSSARE SEMPRE DEGLI
OCCHIALI PROTETTIVI. L'equipaggiamento di sicurezza come le maschere antipolvere, scarpe
antinfortunistiche con suola antiscivolo, elmetti o i dispositivi di protezione acustica utilizzati in funzione delle
condizioni appropriate ridurranno il rischio di lesioni personali.

» EVITARE QUALSIASI AVVIAMENTO IMPREVISTO. Trasportare lo strumento con il dito sul pulsante di scatto
oppure collegare lo strumento il cui interruttore si trova in posizione di avvio € una potenziale fonte d’incidenti.

= NON AVERE FRETTA. MANTENERE UNA POSTURA E UN EQUILIBRIO ADATTI IN QUALSIASI MOMENTO.
Questo consente un miglior controllo dello strumento in situazioni impreviste.

= VESTIRSI IN MANIERA ADATTA. NON INDOSSARE INDUMENTI LARGHI O GIOIELLI. TENERE | CAPELLI,

GLI INDUMENTI E | GUANTI A DEBITA DISTANZA DALLE PARTI IN MOVIMENTO. Gli indumenti ampi, i
gioielli o i capelli lunghi possono rimanere intrappolati all'interno delle parti in movimento.
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= IMPEDIRE Al BAMBINI O ALLE PERSONE PRIVE DI ESPERIENZA DI UTILIZZARE LA MACCHINA.
Utilizzare la macchina senza aver ricevuto un’idonea formazione pud causare gravi lesioni personali.

UTILIZZARE SEMPRE LO STRUMENTO ADATTO AL LAVORO DA ESEGUIRE. Non utilizzare gli strumenti
per scopi che non siano conformi al suo impiego.

3.4. Utilizzo e manutenzione dello strumento

= UTILIZZARE LO STRUMENTO ADATTO ALLA VOSTRA APPLICAZIONE. Uno strumento adatto realizzera un
lavoro corretto in tutta sicurezza.

* NON UTILIZZARE LO STRUMENTO SE L'INTERRUTTORE NON CONSENTE DI PASSARE DALLO STATO
AVVIO ALLO STATO STOP E VICEVERSA. Qualsiasi strumento che non pud essere controllato mediante
l'interruttore € pericoloso e deve essere riparato.

» SCOLLEGARE LA SPINA DALLA FONTE DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA PRIMA DI QUALSIASI
REGOLAZIONE, SOSTITUZIONE DEGLI ACCESSORI O PRIMA DI RIPORRE LO STRUMENTO. Tali misure
di sicurezza preventive consentono di ridurre il rischio di avvio accidentale dello strumento.

= CONSERVARE GLI STRUMENTI ALL'INTERNO DI LUOGHI SICURI, ASCIUTTI E CHIUSI, AL DI FUORI
DELLA PORTATA DEI BAMBINI. NON PERMETTERE ALLE PERSONE CHE NON CONOSCONO LO
STRUMENTO O LE PRESENTI ISTRUZIONI DI METTERLO IN FUNZIONE. Gli strumenti sono pericolosi tra le
mani di utenti inesperti.

= RISPETTARE IL PROGRAMMA DI MANUTENZIONE DELLO STRUMENTO. VERIFICARE CHE NON VI SIA
UN ERRATO ALLINEAMENTO, BLOCCAGGIO DELLE PARTI MOBILI O DEI COMPONENTI ROTTI PRIMA DI
UTILIZZARE LO STRUMENTO. Numerosi incidenti sono dovuti a manutenzione inadeguata degli strumenti.
Qualsiasi protezione, interruttore o altri componenti danneggiati o difettosi devono essere riparati o sostituiti da
un tecnico esperto.

UTILIZZARE STRUMENTO E ACCESSORI CONFORMEMENTE ALLE ISTRUZIONI, TENENDO CONTO
DELLE CONDIZIONI DI LAVORO E DEL LAVORO DA REALIZZARE. L'utilizzo dello strumento per compiti
diversi da quelli previsti rischia di creare situazioni pericolose. Rispettare sempre le capacita della macchina,
tenendo conto delle condizioni di lavoro e delle attivita da eseguire. L’impiego della macchina per utilizzi diversi
da quelli previsti e pericoloso e annulla qualsivoglia garanzia.

= PRENDERE IN CONSIDERAZIONE L’AMBIENTE DI LAVORO. Non esporre gli strumenti elettrici alla pioggia e
non conservarli in un luogo umido o fradicio.

UTILIZZARE SOLAMENTE GLI ACCESSORI RACCOMANDATI DA VIRAX PER IL VOSTRO MODELLO. II
mancato rispetto della presente istruzioni pud rappresentare un pericolo per I'utente e annulla la garanzia.

= NON TENTARE PER NESSUN MOTIVO DI AGGIUSTARE O CAMBIARE GLI ACCESSORI SENZA
SCOLLEGARE LO STRUMENTO DALL’ALIMENTAZIONE ELETTRICA.

3.5. Manutenzione e pulizia dello strumento
= PULIRE CON CURA IL PROPRIO STRUMENTO. Mantenere puliti gli strumenti per garantire un corretto
funzionamento.

» UIMPUGNATURA DEVE ESSERE PULITA E PRIVA DI TRACCE DI OLIO. Mantenere gli strumenti puliti per
una manutenzione in tutta sicurezza.

= FARE RIPARARE LO STRUMENTO DA UN TECNICO RIPARATORE CERTIFICATO CHE UTILIZZI PEZZI

DI RICAMBIO ORIGINALI. Il mancato rispetto della presente istruzioni pud rappresentare un pericolo per
'utente e annulla la garanzia.
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3.6. Consigli di sicurezza specifici

Il VIRAFAL® deve essere usato soltanto da un un'azienda certificata specializzata in riscaldamenti e impianti
sanitari. Prima dell'installazione, verificare che I'apparecchio non abbia subito alcun danno durante il trasporto
Proteggere I'apparecchio dal gelo ed evitare di metterlo vicino a fonti di calore elevato. L'apparecchio stesso &
certificato per una temperatura massima dell'acqua. 30 gradi C / per una temperatura ambientale max. di 40°C.
Rispettare imperativamente il senso del flusso indicato dalle frecce che si trovano sull'apparecchio.

E di capitale importanza trattare con cura e igiene un prodotto alimentare come l'acqua potabile. Questo obbligo
e incombe sulla responsabilita del gestore della rete di acqua potabile o sulla persona che ¢ stata abilitata per
farlo.

Durante linstallazione, rispettare le direttive locali in materia di acqua potabile, in particolare le direttive
dell'associazione del gas e dell'acqua in Germania (DVGW, DIN 1988), della SVGW in Svizzera, della OVGW in
Austria. L'acqua iniettata deve innanzitutto passare attraverso un filtro a particelle di inquinamento fini (DIN
1988, DIN 50930).

Prima del loro collegamento a sistemi idrici di acqua potabile, & necessario assicurarsi che il compressore di
risciacquo e tutti gli accessori (come i tubi, i regolatori di pressione) siano perfettamente puliti e igienizzati.

L'installazione degli apparecchi deve essere fatta conformemente al piano di installazione. Se la rete delle
tubature ¢ utilizzata come terra di protezione, gli apparecchi possono entrare in cortocircuito elettrico.

Attenzione:

Un'avaria elettrica o una rottura del fusibile del trasformatore possono essere causate da acqua che scorre nel
canale durante la riattivazione. Per questo motivo € necessario interrompere immediatamente l'alimentazione
idrica dell'impianto di addolcimento dell'acqua e avvisare il servizio clienti!

Per qualsiasi informazione, indicare il tipo di impianto, il numero dell'apparecchio, I'anno di fabbricazione, il
numero di serie, ecc.

Cosa non bisogna fare:

Non toccare la testa, i cilindri, le alette di raffreddamento e la conduttura di alimentazione, poiché questi
elementi possono raggiungere delle temperature molto alte durante il funzionamento e restare caldi per molto
tempo dopo l'arresto dell'apparecchio. Evitare di porre qualsiasi tipo di materiale infiammabile vicino e/o sopra |l
compressore.

Non dirigere mai il getto dell'aria compressa verso persone o animali.
Non mettere mai in funzione il compressore senza il filtro dell'aria.
Non usare mai I'apparecchio in un ambiente che presenta un rischio di esplosione.

Il flusso d'aria per raffreddare il compressore non deve essere ostacolato. Per questo motivo, il compressore
deve essere messo ad almeno 50 cm da qualsiasi ostacolo.

4- Caratteristiche tecniche

4.1. Dati tecnici

Compressore:

Collegamento della conduttura......................... Raccordo 3/4¢
Potenza di aspirazione...............ccccoiviiiinienn. . 200 I/min
Portata max...........oooiiiiiii 5m3/h
Pressione di servizio max. ............ccoeviiiiinnnn .. 8 bar
Pressione dell'acqua max. ...........ccoevviiiinnnnns 7 bar
Capienza del recipiente..............ccooiiiviienn. 9,5 litri
Temperaturadellacqua ..............ccooveiiiiinnnn, 30°C
Potenzadelmotore..............coooiiiiiii . 1,5 kKW
Protezione.........cooiii i IP 22
Collegamento rete elettrica ......................... ~230V, 50 Hz
Classe di protezione...........cccoeeiiiiiiiiiiinnnnnn. I

Intermittente ..., S3 15%
Microfiltro:

Percentuale di separazione dell'olio ................... 99,9 %
Dimensione di ritenzione delle particelle ............. 0,3 um
Sostituzione del filtro................. ogni 6 mesi

23



Accensione del LED per

Pannello di comando con portata e impulsi di

tasti di selezione dei
programmi

Filtri di entrata dell'aria del

) compressore
Raccordo per tubi

Compressore
Raccordo rapido di pres !
d'aria compressa :

Manometro del serbatoioﬂ_
d'aria /
e |

Recipiente delllar-ia—ﬁ r

Valvola di svuotame

Commutatore Con/Senza
additivo

Telaio con ruote

Manometro per eliminazione
—p ] e Impulso
. YY) ‘ P

' Filtro per aria, separatore

4.1. Collegamento alla rete elettrica

Collegare soltanto alla corrente 230V 50Hz. Collegare soltanto a prese che hanno la messa a terra. La
macchina puo essere sfruttata soltanto da un interruttore differenziale con una corrente di default nominale
massima di 30 mA. Collegamento: collegare I'apparecchio in una presa elettrica e premere il pulsante verde
"RESET".

Quando la spia rossa di funzionamento & accesa, I'apparecchio & pronto all'uso. A ogni scollegamento o in caso
di guasto, l'apparecchio si spegne automaticamente.

Test di funzionamento: premere il pulsante blu "TEST": I'apparecchio si spegne. premere il pulsante "RESET"
(reinizializzazione): quando la spia rossa di funzionamento si accende, l'apparecchio € pronto all'uso.
Realizzare un test di funzionamento prima di ogni messa in servizio. In caso di anomalia ripetuta, far controllare
I'apparecchio collegato.

Tenere conto del fatto che questo interruttore automatico non sostituisce le misure di sicurezza fondamentali.
Per evitare qualsiasi pericolo di morte, fare sempre un uso appropriato degli apparecchi elettrici.

Protezione affidabile delle persone contro la fulminazioni di corrente pericolose. Le fughe di corrente sono
rilevate in poche frazioni di secondo e l'alimentazione elettrica & immediatamente interrotta. In questo modo si
limita in maniera significativa la messa in pericolo delle persone e degli animali.

5- Funzionamento dell'apparecchio

La centrale di defangazione VIRAFAL® e un apparecchio multifunzione guidato elettronicamente e concepito
per pulire e sanificare.

Ci sono due cicli di lavaggio con una miscela di acqua e aria:

Pulizia a impulsi: Miscela pulsante di acqua-aria compressa (guidata da un microprocessore).

Pulizia continua con aria compressa: elimina efficacemente la sabbia, la ruggine, il grasso e gli altri depositi.

- condutture di acqua potabile: Disinfettante per acqua potabile rif. 295058

- circuito di riscaldamento con radiatori: Defangante rif. 295055

- circuito di riscaldamento con sistema a pavimento / riscaldamento di superficie: Defangante/Sanificante
rif.295056

Inoltre, i circuiti di riscaldamento possono essere ulteriormente protetti con il liquido VIRAFAL® di Protezione
rif. 295057 dopo la pulizia.

Seguire le istruzioni del manuale di istruzioni dell'additivo corrispondente.
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6- Installazione e funzionamento

6.1. Informazioni generali

L'impianto dovra essere posizionato direttamente a valle di un filtro omologato, a monte della batteria di
distributori o in qualsiasi altro punto in cui & presente una possibilita di collegamento adeguato alla rete di
condutture da una parte e di collegamento alla rete fognaria dall'altra.

Attenzione: Fare attenzione al senso di flusso della centrale di defangazione.

1. Il sistema di produzione di acqua calda e/o gli apparecchi di trattamento dell'acqua devono essere
ponticellati.

2. Per la messa in sicurezza dell'acqua potabile € necessario, rispettando le norme EN 1717, che un
disconnettore di conduttura o di sistema adeguato sia stato montato a monte del compressore di risciacquo.

3. L'installazione dei componenti definitivi dell'impianto (come un miscelatore, un rubinetto sottolavabo, ecc.)
non deve esser effettuata prima del processo di pulizia.

In caso di presenza di rubinetti per lo sciacquone, rispettare le istruzioni del costruttore.

4. Sara necessario collegare i tubi di svuotamento alle valvole di uscita posizionandoli in maniera tale che non
siano piegati. In seguito, i tubi devono essere portati a un tubo di drenaggio di dimensioni sufficienti da essere
ben fissati (altrimenti c'é il rischio di scivolamento dell'estremita del tubo in caso di forte impulso).

5. La lunghezza massima della tubatura di pulizia non deve superare i 100 m.

6. Per proteggere le valvole sensibili € necessario installare un riduttore di pressione a monte del VIRAFAL® rif.
295052.

7. Sara necessario verificare la tenuta stagna di tutte le condutture d'acqua installate.

8. Dopo ogni utilizzo: Svuotare completamente i tubi e la centrale di defangazione. Evitare che resti dell'acqua
nei tubi e nella centrale di defangazione Depositare il tutto in magazzino in un luogo asciutto.

ATTENZIONE: per I'uso con additivi, &€ necessario fare riferimento al manuale di istruzioni
dell'iniettore rif. 295051 fornito di serie con la versione rif. 295053 Kit Virafal® completo.
Le seguenti parti si riferiscono soltanto alla pulizia meccanica senza additivi.

6.2. Pulizia di un'installazione domestica

1. Spostare il commutatore su "senza additivo". m‘

2. Azionare il pulsante di programmazione "Accensione/Spegnimento”. || compressore riempie O
automaticamente il serbatoio di aria

Durante il riempimento della centrale di defangazione, mentre il compressore € in azione, non tirare il cavo di
alimentazione della rete elettrica.

3. Aprire I'entrata dell'acqua.

4. Leggere la portata a velocita di scorrimento minima e lasciare che si stabilizzi. Se la velocita di -..-..|
scorrimento minima di 0,5 m / sec non & raggiunta, la pulizia non potra essere effettuata in
maniera corretta. In questo caso € consigliato pulire il sistema per sezioni.

5. Premere il pulsante di programma "Acqua + aria (tramite impulsi)".

E procedere alla pulizia.
6. Ogni circa 10 min alternare tra le due modalitd Pulizia e impulsi e Pulizia continua ad aria
compressa per pulire efficacemente l'impianto.

7. 1l processo di pulizia & terminato guando in uscita non ci sono piu tracce visibili di residui. A questo scopo, Si
raccomanda di far passare l'acqua in uscita dai punti d'acqua attraverso reticoli di filtraggio che hanno una
maglia di circa 100 p.

8. Dopo la pulizia, € necessario spegnere la centrale di defangazione. ||l compressore non deve essere in
funzione. Il processo di riempimento (8 bar) deve essere terminato.

9. In seguito, chiudere I'entrata dell'acqua.

10. Scollegare il VIRAFAL® dalla rete elettrica.

11. Il robot di pulizia deve essere scollegato dal tubo di prova e tutti i raccordi devono essere montati in maniera
corretta. In seguito € necessario procedere a una prova di tenuta stagna.

6.3. Pulizia di riscaldamenti con sistema a pavimento
1. Separare la conduttura di entrata dell'acqua dalla caldaia.

2. Per la protezione dell'acqua potabile, € necessario montare un tubo o un separatore di
sistema a monte del compressore di risciacquo, secondo EN 1717.

3. Separare il ritorno o chiuderlo e installare un tubo di evacuazione. Inoltre, il tubo deve
essere portato e fissato a un'evacuazione di dimensioni sufficientemente grandi.

4. In caso di pressione debole dell'acqua, pulire il sistema di riscaldamento per sezioni.
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1 Filtro fine

2 Distributore di acqua potabile ———] Conduite d'alimentati
3 Disgiuntore di conduttura s | ' Retour

4 Centrale di defangazione VIRAFAL® é A

5 Circuito di riscaldamento con sistema a L . ,
pavimento Conduite d'alimentati 3

6 Tubo di raccordo g Y/]

7 Tubo di evacuazione

8 Rubinetto di arresto Chaudiere  Evacuation

9 Evacuazione

Pulizia:
1. Spostare il commutatore su "senza additivo" ‘ (‘b \
2. Premere il pulsante di programma "Accensione/Spegnhimento”. |l compressore riempie
automaticamente il serbatoio sotto pressione. Non scollegare la presa elettrica durante il riempimento

del serbatoio sotto pressione quando il compressore € in funzione.

3. Aprire I'entrata dell'acqua.

4. Premere il pulsante di programma "Acqua + aria (tramite impulsi)" ed effettuare la pulizia. m
5. La pulizia e terminata quando si constata l'assenza di evacuazioni. A questo scopo, vi
raccomandiamo di lasciare l'acqua scorrere dal punto di prelievo attraverso una rete le cui maglie hanno una
larghezza di circa 100 pl.

6. Dopo la pulizia, spegnere la centrale di defangazione.

7. In seguito chiudere l'alimentazione dell'acqua.

8. Scollegare il VIRAFAL®

9. Il compressore non deve effettuare il riempimento. Il riempimento (8bar) deve essere terminato. Separare la
centrale di defangazione dall'installazione, rimontare correttamente tutti i raccordi. In seguito, € imperativo
verificare la tenuta stagna.

6.4. Istruzioni speciali per la pulizia di condutture di acqua potabile su un nuovo impianto (prima della 12
messain funzione dell'impianto)

In rispetto delle norme EN 806-4, le condutture di acqua potabile recentemente installate devono essere pulite
prima dell'uso, sapendo che questa operazione di pulizia con l'aiuto di una miscela acqua/aria a impulsi migliora
il risultato della pulizia.

Questa centrale di defangazione e concepita per la pulizia di condutture che hanno un diametro interno fino a
2",

Durante la sanificazione degli impianti contaminati dalla legionella, &€ raccomandato procedere a una pulizia con
una miscela di acqua/aria a impulsi prima di passare alle misure di disinfezione.

Prima di ogni collegamento a sistemi idrici di acqua potabile, & imperativamente necessario assicurarsi che la
centrale di defangazione e tutti gli accessori (come i tubi, i regolatori di pressione) siano perfettamente puliti e
igienizzati.

In generale, ecco i passaggi che devono essere effettuati durante la pulizia:

1. Il costruttore o l'architetto deve essere presente durante la pulizia. Una volta effettuata la pulizia, sara
necessario avviare la procedura di risciacquo corrispondente.

2. L'acqua potabile utilizzata per la pulizia deve essere filtrata.

3. L'acqua di risciacquo deve avere una velocita di scorrimento minima di 0,5 m/s nel tubo con il diametro piu
grande. Per raggiungere questa portata, deve esserci un numero minimo di prese d'acqua con Diam. di
apertura 15 (vedere la tabella). Se al contrario la portata volumica richiesta (la velocita del flusso richiesta) non
€ comungue raggiunta, sara necessario regolare la velocita per mezzo del serbatoio e di una pompa.

4. Le condutture dell'acqua calda e dell'acqua fredda devono essere pulite separatamente. La pulizia dei sistemi
di condutture deve essere fatta per sezioni. Come regola generale, ogni colonna montata € considerata come
una sezione della pulizia. La lunghezza della conduttura di ogni sezione di pulizia non deve superare i 100 m. Si
comincia dalla colonna montante che si trova piu vicina alla centrale di defangazione. Se una colonna montante
e troppo stretta per garantire il flusso volumico minimo nella conduttura di distribuzione, sara necessario
associare piu colonne montanti nella stessa sezione di pulizia.
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Portata volumica minima e numero minimo _di prese d'acqua da aprire per la pulizia a una velocita di flusso
minima di 0,5 m/s:

Diametro nominale piu grande della condotta di
distribuzione DN
Portata minima in caso di riempimento completo
delle condutture di distribuzione Q in I/min
Numero minimo di punti di prelievo da aprire DN
15

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. In ogni sezione di pulizia, le prese d'acqua sono aperte piano per piano cominciando dal basso e andando
verso l'alto, sapendo che per ogni piano la presa d'acqua che verra aperta per prima sara quella piu lontana
dalla colonna montante. Tutte le altre prese d'acqua sono poi aperte nello stesso ordine "dal basso verso l'alto"
e "dalla piu lontana dalla colonna montante alla piu vicina"

6. La durata della pulizia per metro di tubo corrente deve essere di almeno 15 secondi. Inoltre, ogni presa
d'acqua deve essere pulita per almeno 2 minuti. Una volta raggiunta la durata di pulizia richiesta sulla presa
d'acqua aperta per ultima, si procedera alla chiusura delle prese d'acqua nell'ordine inverso a quello osservato
all'apertura.

7. Dopo la pulizia, € necessario interrompere I'entrata dell'acqua e spegnere la centrale di defangazione.

In seguito, &€ necessario scollegare l'alimentazione elettrica dell'apparecchio. Attenzione! La centrale di
defangazione non deve trovarsi in modalita riempimento del serbatoio. La centrale di defangazione deve essere
separata dalla conduttura pulita. In seguito & necessario rinnovare la prova di tenuta stagna. Per terminare,
procedere all'installazione corretta definitiva delle condutture.

7- Messa in servizio e osservazioni riguardanti la manutenzione del compressore

- Controllare sulla placca segnaletica la concordanza tra la tensione indicata e la tensione della rete.
- Collegare la spina nella presa di corrente adatta. La presa fornita & di tipo VDE 16A.

ATTENZIONE: Il funzionamento del compressore € pilotato automaticamente per mezzo del regolatore di
pressione che, da una parte, spegne il compressore non appena la pressione nel recipiente ha raggiunto
il valore massimo e che, dall'altra parte, fa ripartire il compressore quando la pressione torna al valore
minimo.

ATTENZIONE: Il funzionamento automatico corretto del compressore &€ segnalato da una fuga d'aria
compressa a ogni arresto del motore.

7.1 Funzionamento
Prima di cominciare il lavoro, € necessario lasciar girare il compressore per 10 minuti con il rubinetto dell'aria
interamente aperto, per permettere lI'adattamento dei pezzi mobili.

Attenzione! Leggere attentamente!

Questo compressore non € stato concepito né fabbricato per un uso continuo; si raccomanda di non lasciarlo in
funzione oltre il 50% della sua capacitd e di non superare una durata di funzionamento continuo del
compressore di 15 minuti.

ATTENZIONE: Installare sempre il compressore a una distanza minima di 50 cm da qualsiasi ostacolo che
potrebbe ostacolare il flusso dell'aria e il raffreddamento.

7.2. Manutenzione periodica
Dopo le prime 5 ore di funzionamento, controllare la tensione delle viti a testa e delle viti del telaio.

Ogni settimana
Evacuare la condensa aprendo I'apposito rubinetto. Posizionare il serbatoio in maniera : -

tale che l'apertura del rubinetto di svuotamento sia orientata verso il basso. pa-oEny
Chiudere il rubinetto non appena l'aria finisce di passare. Poiché il compressore non [ S
contiene lubrificanti, la condensa pud essere eliminata nelle fognature.

Ogni mese (0 piu spesso, se I'apparecchio viene utilizzato in ambienti polverosi): Smontare il filtro di aspirazione
e sostituirlo (se danneggiato) o pulire I'elemento filtrante. Togliere il coperchio del filtro

e tirare fuori I'elemento filtrante.
Pulirlo con un detergente, risciacquarlo con acqua e asciugarlo correttamente. Non
mettere mai in funzione il compressore senza il filtro di aspirazione.




Guasto

Se la pressione scende al di sotto dei 5,5 bar, sull'indicatore di pressione e sul manometro e se il compressore
non reagisce, verificare che l'interruttore di avviamento che si trova sul pressostato sia in posizione ON.

7.3. Riparazione
In caso di perdita d'aria, procedere nella maniera seguente:
a) Ricaricare il compressore alla pressione massima.
b) Togliere la spina dalla presa della corrente.
¢) Spennellare tutti i raccordi con un pennello imbevuto di acqua saponata.
La presenza di una perdita d'aria puo essere rilevata grazie all'apparizione di bolle d'aria.

Se si constata una perdita d'aria a livello della valvola di regolazione di pressione quando il
compressore € fermo, &€ necessario procedere nella maniera seguente:

a) Lasciare uscire tutta l'aria compressa dal recipiente.

b) Togliere il tappo di chiusura N della valvola di ritenzione.

c¢) Pulire accuratamente la sede della valvola e I'anello. Poi riposizionare il tutto.

Disgiuntore-protettore:

Il compressore € equipaggiato di un disgiuntore-protettore che interrompe automaticamente
l'alimentazione elettrica in caso di sovraccarico.

In questo caso, scollegare immediatamente l'alimentazione elettrica e attendere qualche
minuto prima di riarmare il disgiuntore-protettore e di rimettere I'apparecchio in funzione. Se il
disgiuntore-protettore si innesca ancora una volta, scollegare l'alimentazione elettrica e
rivolgersi al servizio clienti certificato.

Consigliamo di lasciare uscire tutta I'aria compressa dal serbatoio.

ATTENZIONE: Se possibile, evitare di togliere qualsiasi pezzo di collegamento quando il recipiente & sotto
pressione. Per togliere i pezzi di collegamento é necessario assicurarsi che il recipiente sia vuoto.

ATTENZIONE: Se la spina e collegata alla presa della corrente, il coperchio del regolatore di pressione non
deve essere smontato.

8- Eliminazione dei rifiuti

Alcune parti dell'apparecchio sono costituite da materiali riciclabili. Per questo sono a vostra disposizione delle
aziende di riciclo certificate.

Per I'eliminazione dei pezzi non riciclabili (ex.: rifiuti elettronici) nel rispetto dell'ambiente, rivolgersi all'autorita
competente in materia di rifiuti.

Esclusivamente per i paesi europei:

2002/96/CEE relativa ai rifiuti derivanti da attrezzature elettroniche e alla sua trasposizione nella
legislazione nazionale, gli apparecchi elettrici usati devono essere oggetto di una raccolta selettiva e
di un riciclaggio rispettoso dell'ambiente.

ﬁ- Non gettare gli apparecchi elettrici nella spazzatura casalinga! Conformemente alla direttiva europea
&
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Las herramientas VIRAX son fabricadas con precisién y estan disefiadas para los usuarios profesionales. Estas
herramientas de gran fiabilidad procuran un rendimiento importante cuando son utilizadas correctamente y con
cuidado. Como para todas las herramientas eléctricas, se deben respetar las instrucciones del fabricante para
obtener el mejor rendimiento. Lea el presente documento, “Manual de utilizacion”, antes de utilizar el aparato,
esto con el objetivo de comprender bien su funcionamiento y todas las precauciones y advertencias acerca de
la seguridad. Consulte a su representante o distribuidor VIRAX si usted tiene preguntas relacionadas con la
herramienta o con su funcionamiento.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servicio cliente Francia: +33 (0)3.26.59.56.78 - Servicio cliente internacional: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX cuenta con mas de 20 afios de experiencia en el disefio y la fabricacion de herramientas electro-
hidraulicas y electromecanicas de servomando sanitario. Regularmente se toman muestras de la produccién y
las mismas son probadas en condiciones extremas. Cada herramienta es probada individualmente durante la
fabricacion para controlar su correcto funcionamiento.

Traduccion del manual de instruccion original :

1- Desembalaje
Gracias a las técnicas modernas de fabricacion, es poco probable que su herramienta esté defectuosa o falte
una pieza. Si usted encontrara una anomalia, no utilice la herramienta hasta que las piezas sean reemplazadas
o la anomalia corregida. El no respecto de esta regla puede causar graves lesiones.

2- Introduccién

Su nueva herramienta fue disefiada y producida segun el estandar de calidad para responder a las exigencias
mas elevadas. Su utilizacién es facil y segura. Una utilizacion correcta, le permitira conservar su herramienta
durante mucho tiempo.

~ jAdvertencia!
'@j Leer atentamente este manual antes de utilizar su nueva herramienta. Prestar atencion a las
‘ secciones “Advertencia”. Su herramienta eléctrica posee caracteristicas que facilitan su trabajo. Este
instrumento fue disefiado y producido segun todas las exigencias de seguridad para facilitar su uso y
mantenimiento.

iNo desechar los aparatos eléctricos en las basuras domésticas!
Los residuos procedentes de las herramientas portéatil-eléctricas no se deben desechar con los
=mm dJesperdicios domésticos. Existen lugares especializados para colectar y reciclar las herramientas
portatil-eléctricas.

RESPETO DEL MEDIOAMBIENTE
Para proteger el medioambiente, los aparatos, sus accesorios y sus embalajes, deben poder seguir
cada uno una via de reciclaje apropiada. Nuestras piezas de materiales plasticos han sido marcadas
para un reciclaje selectivo.

3- Advertencias de seguridad generales para la herramienta

ADVERTENCIA:

= Leer todas las advertencias de seguridad y todas las instrucciones. No seguir las
advertencias e instrucciones puede dar lugar a un impacto eléctrico, un incendio y/o una
lesion seria.

y= Conservar todas las advertencias y todas las instrucciones para poder remitirse
ulteriormente.

= El término "herramienta” en las advertencias hace referencia a su herramienta portatil-eléctrica
alimentada por el sector con un cable de alimentacion.

=
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3.1. Sequridad de la zona de trabajo
= CONSERVAR LA ZONA DE TRABAJO LIMPIA Y BIEN ILUMINADA. Las zonas mal iluminadas o en
desorden son fuentes de accidentes.

* NO HACER FUNCIONAR LAS HERRAMIENTAS ELECTRICAS EN ATMOSFERA EXPLOSIVA (LIQUIDOS
INFLAMABLES, GAS O POLVOS). Las herramientas eléctricas producen chispas que pueden inflamar el polvo
o el humo.

« MANTENER A LOS NINOS Y A LAS PERSONAS PRESENTES ALEJADAS DE LA ZONA DE TRABAJO. Las
distracciones pueden causar la pérdida del control de la herramienta.

3.2. Seguridad eléctrica

* ES NECESARIO QUE LA FICHA DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA ESTE ADAPTADA AL ENCHUFE
ELECTRICO. NO MODIFICAR NUNCA LA FICHA DE NINGUNA FORMA. Las fichas no modificadas y los
enchufes eléctricos adaptados reduciran el riesgo de impacto eléctrico.

= EVITAR CUALQUIER CONTACTO DEL CUERPO CON SUPERFICIES CONECTADAS A TIERRA TALES
COMO TUBOS, RADIADORES, COCINAS Y REFRIGERADORES. Existe un riesgo importante de impacto
eléctrico si su cuerpo esta conectado a la tierra.

* NO EXPONER LAS HERRAMIENTAS A LA LLUVIA O A CONDICIONES HUMEDAS. La penetracion de agua
en el interior de la herramienta aumentara el riesgo de impacto eléctrico.

= NO MALTRATAR EL CABLE. NUNCA UTILIZAR EL CABLE PARA TRASLADAR, TIRAR O DESCONECTAR
LA HERRAMIENTA. MANTENER EL CABLE ALEJADO DEL CALOR, DE LUBRICANTES, DE ANGULOS
VIVOS O DE PARTES EN MOVIMIENTO. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de impacto
eléctrico.

= CUANDO SE UTILIZA UNA HERRAMIENTA AL EXTERIOR, UTILIZAR UN ALARGADOR ADAPTADO AL
USO EXTERIOR. El uso de un cable adaptado al uso exterior reduce el riesgo de impacto eléctrico.

» S| EL USO DE UNA HERRAMIENTA EN UN EMPLAZAMIENTO HUMEDO ES INEVITABLE, UTILIZAR UNA
ALIMENTACION PROTEGIDA POR UN DISPOSITIVO DE CORRIENTE DIFERENCIAL RESIDUAL (RCD). El
uso de un RCD reduce el riesgo de impacto eléctrico.

» CONECTAR LA HERRAMIENTA EN LA FUENTE CORRECTA DE ALIMENTACION ELECTRICA. Una
fuente de alimentacion eléctrica mas elevada que la indicada puede causar graves dafios al usuario o a la
herramienta. La utilizacién de una fuente de alimentacién eléctrica inferior a la indicada en el manual, puede
dafar el motor. Si tiene dudas respecto a este tema, no conecte la herramienta.

= EN CASO DE NECESIDAD, UTILIZAR UN ALARGADOR ADAPTADO A LA HERRAMIENTA. Para evitar un
posible sobrecalentamiento, desenrolle completamente el cable del alargador. Asegurese que la seccion del
cable del alargador esté conforme con la intensidad de la corriente consumida por la herramienta.

* NO UTILIZAR LA HERRAMIENTA CUANDO SU CABLE ESTE DANADO. NO TOCAR EL CABLE DANADO.
DESCONECTAR LA HERRAMIENTA. Los cables dafiados aumentan el riesgo de electrocucion.

3.3. Sequridad de las personas

» PERMANECER ATENTOS, OBSERVAR LO QUE ESTA HACIENDO Y HACER PRUEBA DE BUEN SENTIDO.
NO UTILIZAR UNA HERRAMIENTA CUANDO USTED ESTA CANSADO O BAJO EL EFECTO DE DROGAS,
ALCOHOL O MEDICAMENTOS. Un momento de descuido durante la utilizacion de la herramienta puede
causar lesiones graves.

= UTILIZAR EQUIPOS DE SEGURIDAD. LLEVAR SIEMPRE GAFAS DE SEGURIDAD. Los equipos de
seguridad tales como las mascaras contra el polvo, zapatos de seguridad antideslizantes, cascos o
protecciones acusticas utilizados para las condiciones apropiadas reduciran cualquier riesgo de lesiones.
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* EVITAR CUALQUIER ARRANQUE INTEMPESTIVO. Llevar la herramienta con el dedo puesto en el gatillo o
conectar la herramienta cuyo interruptor esta en posicion de marcha es fuente de accidentes.

» NO PRECIPITARSE. MANTENER UNA POSICION Y UN EQUILIBRIO ADAPTADOS EN TODO MOMENTO.
Esto permite un mejor control de la herramienta en situaciones inesperadas.

= VESTIRSE DE FORMA ADAPTADA. NO LLEVAR ROPAS AMPLIAS O PRENDAS. MANTENER EL CABELLO,

LAS ROPAS Y LOS GUANTES ALEJADOS DE LAS PARTES EN MOVIMIENTO. Las ropas amplias, prendas
o cabellos demasiado largos pueden ser atrapados en las partes en movimiento.

» PROHIBIR EL USO DE LA MAQUINA A LOS NINOS O A LAS PERSONAS SIN FORMACION. El uso de la
maquina sin haber recibido una formacién apropiada puede provocar graves lesiones corporales.

» SIEMPRE UTILIZAR LA HERRAMIENTA APROPIADA EN EL TRABAJO. No utilizar las herramientas con fines
que no sean conformes con su utilizacién.

3.4. Utilizaciéon y mantenimiento de la herramienta

 UTILIZAR LA HERRAMIENTA ADAPTADA A SU APLICACION. Una herramienta adaptada realizara un trabajo
correcto con toda seguridad.

= NO UTILIZAR LA HERRAMIENTA SI EL INTERRUPTOR NO PERMITE PASAR DEL ESTADO DE
FUNCIONAMIENTO A PARADA Y VICEVERSA. Toda herramienta que no pueda ser controlada por el
interruptor es peligrosa y se debe reparar.

« DESCONECTAR LA FICHA DE LA FUENTE DE ALIMENTACION DE CORRIENTE ANTES DE EFECTUAR
CUALQUIER AJUSTE CAMBIO DE ACCESORIOS O ANTES DE GUARDAR LA HERRAMIENTA. Tales
medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de arranque accidental de la herramienta.

» CONSERVAR LAS HERRAMIENTAS EN EMPLAZAMIENTOS SEGUROS, SECOS Y CERRADOS, FUERA
DEL ALCANCE DE LOS NINOS. NO PERMITIR A PERSONAS QUE NO CONOZCAN LA HERRAMIENTA O
LAS PRESENTES INSTRUCCIONES DE PONERLAS EN FUNCIONAMIENTO. Las herramientas son
peligrosas entre las manos de usuarios novicios.

* OBSERVAR EL MANTENIMIENTO DE LA HERRAMIENTA. VERIFICAR QUE NO HAY UN ALINEAMIENTO
INCORRECTO, BLOQUEO DE LAS PARTES MOVILES O PIEZAS ROTAS ANTES DE LA UTILIZACION.
Numerosos accidentes son debidos a herramientas mal cuidadas. Cualquier proteccion, interruptor u otras
piezas dafiadas o defectuosas deben ser reparados o reemplazados por un técnico calificado.

= UTILIZAR ESTA HERRAMIENTA Y ACCESORIOS DE CONFORMIDAD CON ESTAS INSTRUCCIONES,
TENIENDO EN CUENTA LAS CONDICIONES DE TRABAJO Y DEL TRABAJO A EFECTUAR. El uso de la
herramienta para operaciones diferentes que las previstas pudieran dar lugar a situaciones peligrosas. Siempre
respetar las capacidades de la maquina, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y las tareas a efectuar.
El empleo de la maquina para otros usos que los previstos es peligroso y anula todas las garantias.

= TENER EN CUENTA EL MEDIO DE TRABAJO. No exponer las herramientas eléctricas a la lluvia ni
conservarlas en un lugar himedo o mojado.

* UTILIZAR SOLAMENTE ACCESORIOS RECOMENDADOS POR VIRAX PARA SU MODELO. El no respeto de
esta consigna puede presentar un peligro para el usuario y anula la garantia.

= NUNCA INTENTAR AJUSTAR O CAMBIAR LOS ACCESORIOS SIN DESCONECTAR LA HERRAMIENTA.
3,5. Mantenimiento v limpieza de la herramienta

= MANTENER CUIDADOSAMENTE SU HERRAMIENTA. Mantenga sus herramientas limpias para un buen
funcionamiento.
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» LA EMPUNADURA DEBE ESTAR LIMPIA Y SIN ACEITE. Conserve las herramientas limpias para una
manutencion en toda seguridad.

* DAR EL MANTENIMIENTO A LA HERRAMIENTA POR UN REPARADOR HOMOLOGADO QUE UTILICE LAS
PIEZAS DE RECAMBIO ORIGINALES. El no respeto de esta consigna puede presentar un peligro para el
usuario y anula la garantia.

3.6. Consejos especificos de sequridad

El VIRAFAL® sb6lo debe ser utilizado por una empresa especializada homologada de calefaccion y de
instalaciones sanitarias. Antes de la instalacién, verificar que el aparato no sufri6 ningun dafio durante el
transporte.

Proteger el aparato de la helada y no colocar a proximidad inmediata de fuentes de calor elevadas. El aparato
es homologado para una temperatura de agua como max. de 30 grados C / para una temperatura ambiente de
como max. 40°C.

Respetar imperativamente el sentido de fluido indicado por las flechas situadas en el aparato.

Es de una importancia capital tratar con cuidado e higiene el producto alimenticio que es el agua. El ejercicio de
este deber incumbe al explotante de la red de agua potable o a la persona habilitada para hacerlo.

Durante la instalacioén, respetar las directivas locales en materia de agua potable, en particular las directivas de
la asociacion del gas y del agua en Alemania (DVGW, DIN 1988), de la SVGW en Suiza, de la OVGW en
Austria. El agua inyectada debe ser primeramente purificada por un filtro de particulas finas de contaminacion
(DIN 1988, DIN 50930).

Antes de su conexion con sistemas de agua potable hay que asegurarse que el compresor de aclarado y todos
los accesorios (tales como los tubos, los reguladores de presién) estan perfectamente limpios desde un punto
de vista higiénico.

La instalacion de los aparatos se efectia de conformidad con el plano de instalacion. Si la red de tuberias es
utilizada como tierra de proteccion, los aparatos pueden sufrir un cortocircuito eléctrico.

Atenciodn:

En caso de averia de corriente o de fallo del fusible del transformador, el agua fluye en el canal durante la
reactivacion. Es por ello que se debe cortar inmediatamente la alimentacion de agua de la instalacion del
suavizante de agua y prevenir el servicio postventa!

Para cualquier informacion, indicar el tipo de instalacion, el nimero del aparato, el afio de fabricacién, el
namero de serie, etc.

Lo que no se debe hacer:

No tocar la cabeza, ni los cilindros, ni las aletas ni al conducto de alimentacién ya que estos pueden alcanzar
temperaturas muy elevadas durante el funcionamiento y pueden quemar durante un cierto tiempo después de
la parada del aparato. No colocar ninglin material inflamable a proximidad y/o sobre el compresor.

Nunca dirigir el chorro de aire comprimido hacia personas o animales.

Nunca poner en marcha el compresor sin filtro de aire.

Nunca utilizar el aparato en un entorno que represente un riesgo de explosion.

No se debe obstaculizar el flujo de aire para refrigerar el compresor. Por ello se debe colocar a al menos 50 cm
de cualquier obstaculo.

4- Caracteristicas técnicas

4.1. Datos técnicos

Compresor:

Conexion del conducto..............oooiieiiiennne. Racor 3/4“
Potencia de aspiracion...............cccocoiiiiin. 200 I/min
Caudal MaX......ccoooiiiii e, 5m3/h
Presidn max. de servicio ...............cccceeeininnnn. 8 bar
Presion max. delagua. ..............coooiiiiiiiinnnn. 7 bar
Contenido del recipiente.............cocooviiiiinnne. 9,5 litros
Temperaturadel agua ...........cocoeveiiiiinennannn, 30°C
Potenciadel motor..........cooooiiiiiiiin 1,5 kW
Proteccion..........ccooiiiiiii IP 22
Conexionred eléctrica ..........ooovviieiiiiiennnnn. ~230V, 50 Hz
Clase de proteccion...........cocoveiiiiiiniiinenen. I
Intermitente ... S315%
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Micro-filtro:

Tasa de separacion del aceite ......................... 99,9 %

Dimension de retencion de las particulas ........... 0,3 um

Cambio del filtro...........ocooiiiiiii cada 6 meses

P
" -~
Visualizacién LED para
Panel de mando con teclas - .
L, | caudal e impulsos de

de seleccion de programa ‘

\
s‘?:é( .

Filtros de entrada de aire
compresor

Racor para tubos

Compresor
Racor rapido de toma d !
aire comprimido '

Manometro del recipientw
aire
- . | | Mang A
Recipiente de aire > anometro para eliminacion
" —J | e Impulso
| S—

Conmutador Con/Sin aditivo

Armazdon con ruedas

Valvula de vaciado

- | ) Filtro de aire, separador de

4.1. Conexidn alared eléctrica

Conectar solamente una sola corriente 230V 50Hz. Conectar solamente a enchufes correctamente puestos a
tierra. La maquina sélo puede ser explotada por un RCD con una corriente de defecto nominal méximo de 30
mA. Conexion: conectar el aparato a un enchufe eléctrico y pulsar el botén verde «RESET».

Cuando el testigo de funcionamiento rojo estd encendido, el aparato esti listo para el empleo. A cada
desenchufe o en caso de interrupcién de corriente, el aparato se apaga automaticamente.

Prueba de funcionamiento: pulsar el botén azul «TEST»: el aparato se apaga. Pulsar el boton «RESET»
(reinicializacién): cuando el testigo de funcionamiento rojo esta encendido, el aparato esta listo para el empleo.
Realizar una prueba de funcionamiento antes de cada puesta en servicio. En caso de fallo repetido, verificar el
aparato conectado.

Tener en cuenta que este diferencial no reemplaza una medida de seguridad fundamental. Con el objetivo de
evitar cualquier peligro de muerte, utilice siempre de forma apropiada los aparatos eléctricos.

Proteccion fiable de las personas contra las electrocuciones peligrosas. Las corrientes de fuga se detectan en
apenas algunas fracciones de segundos y la alimentacion eléctrica se interrumpe inmediatamente. De esta
forma se limita de forma significativa la puesta en peligro de personas y animales.

5- Funcionamiento del aparato

La central de desenlodado VIRAFAL® es un aparato multifunciones, pilotado eléctricamente, y disefiado para
limpiar y sanear.

Hay ciclos de lavado con agua y aire mezclado:

Limpieza por impulsos: Mezcla por impulsién agua-aire comprimido (pilotada por microprocesador).

Limpieza continua con aire comprimido: elimina eficazmente la arena, el éxido, la grasa y otros depdsitos.

- conducto de agua potable: Desinfectante para agua potable ref. 295058

- circuito de calefaccién con radiador: Desenlodadora ref. 295055

- circuito de calefaccion con calefaccion en el suelo / calefaccion de superficie: Desenlodadora/Saneadora ref.
295056

Ademas, los circuitos de calefaccion pueden aln ser protegidos con el liquido VIRAFAL® de Proteccion ref.
295057 después de la limpieza.

Seguir las instrucciones del modo de empleo del aditivo correspondiente.
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6- Instalaciéon y funcionamiento

6.1. Informaciones generales

La instalacién se debe instalar directamente direcciéon abajo de un filtro fino homologado, direccién arriba de la
bateria de los distribuidores s 0 en cualquier otro lugar donde exista la posibilidad de conexién adecuada a la
red de conductos por una parte y conexion al sumidero por la otra.

Atencidn: Prestar atencion al sentido de fluido de la central de desenlodado.

1. El sistema de produccion de agua caliente y/o los aparatos de tratamiento del agua deben estar
cargados.

2. Para la seguridad del agua potable, es necesario, en respeto de las normas EN 1717, que se haya
instalado un desconector de conducto o de sistema adecuado en la parte superior del compresor de
aclarado.

3. La instalacion de los componentes definitivos de la instalacién (tales como mezclador, grifos de
escuadra, etc.) no debe efectuarse antes del proceso de limpieza.

En caso de presencia de grifos para sanitarios, respetar las instrucciones del fabricante.

4. Se debera retirar los tubos de vaciado de las véalvulas de salida posicionandolos de forma que no estén
plegados. A continuacién, los tubos deben ser llevados a un drenaje con dimensiones suficientes y se
deben fijar correctamente (de lo contrario habria riesgo de deslizamiento del extremo del tubo en caso de
impulso importante).

5. El largo mé&ximo de la tuberia de limpieza no debe superar los 100 m.

6. Para proteger las valvulas sensibles siempre se debera instalar un reductor de presién en la parte
superior del VIRAFAL® ref. 295052.

7. Se debera verificar la estanqueidad de todos los conductos de agua instalados.

8. Después de cada utilizacion: Vaciar completamente los tubos y la central de desenlodado. Evitar que
no reste agua en los tubos y la central de desenlodado. Almacenar todo en un lugar seco.

ATENCION: para la utilizacion con aditivos, es necesario remitirse al manual de utilizacion
del inyector ref. 295051 suministrado en estandar con la versién ref. 295053 Kit Virafal® completo.
Las partes siguientes sélo conciernen la limpieza denominada mecanica, sin aditivos.

6.2. Limpieza de una instalacién doméstica

1. Bascular el conmutador a Sin aditivo. m‘

2. Accionar la tecla de programa «Marcha / Parada». El compresor llena automéaticamente O

el recipiente de aire

Al efectuar el llenado de la central de desenlodado, mientras que el compresor funciona, no jalar el
cordén de alimentacion red eléctrica.

3. Abrir la entrada de agua. H
4. Leer el caudal de velocidad de fluido minimo y dejar que se estabilice. Si no se alcanza la  |m =
velocidad minima de fluido de 0,5 m / seg., no se podra efectuar la limpieza correctamente.

En este caso, limpiar el sistema por tramo.

5. Pulsar la tecla de programa «Agua + aire (por impulsos)».
Y proceder a la limpieza.

6. Alternar aproximadamente cada 10 min entre los dos modos Limpieza por impulsos y |,
Limpieza continua con aire comprimido para limpiar eficazmente la instalacion.
7. El proceso de limpieza se termina cuando no hay maés trazo visible de residuos en salida. Por ello, se
recomienda hacer pasar el agua en la salida de los puntos de agua por rejillas de filtrado con un mallado
de 100 p aproximadamente.

8. Después de la limpieza, se debe parar la central de desenlodado. ElI compresor no debe estar en
funcionamiento. El proceso de llenado (8 bar) debe terminarse.

9. Luego cerrar la entrada de agua.
10. Desconectar el VIRAFAL® de la red eléctrica.

11. El autémata de limpieza debe ser desconectado del tubo de prueba, todos los racores deben
instalarse de forma correcta. A continuacion es necesario proceder a una prueba de estanqueidad.

6.3. Limpieza de calefacciones por el suelo
1. Separar el conducto de entrada de agua y la caldera.

2. Para la proteccion de agua potable, un tubo o un separador de sistema debe
instalarse en la parte superior del compresor de aclarado segun EN 1717.

3. Separar el retorno o cerrarlo e instalar un tubo de evacuacion. Ademas, el tubo debe
ser llevado y fijado a una evacuacion suficientemente dimensionada.

4. En caso de baja presion del agua, limpiar el sistema de calefaccién por tramo.
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1 Filtro fino

2 Distribuidor de agua potable J Conduite d'alimentati

3 Desconector de conducto 5 A ' Retour

4 Central de desenlodado é

VIRAFAL® -

5 Circuito de calefaccion en el suelo Conduite d'alimentati 3 7

6 Tubos de conexion é Yq

7 Tubo de evacuacion :

8 Grifo de cierre 5 g ’ Chaudiere  Evacuation
&

9 Evacuacion

Limpieza:
1. Colocar el conmutador a «Sin aditivo». ‘ d) \

2. Pulsar la tecla de programa «marcha / parada». El compresor llena automaticamente la cuba
bajo presion. No retirar el enchufe eléctrico durante el llenado de la cuba bajo presién cuando el
compresor esta en funcionamiento.

3. Abrir la entrada de agua.

4. Pulsar la tecla programa «agua + aire (impulsos) », y efectuar la limpieza. ~
5. La limpieza ha terminado cuando no se constata ninguna evacuacién. Para ello, le
recomendamos dejar fluir el agua desde el punto de toma a través de una red con mallado de aprox.100
ul.

6. Después de la limpieza, apagar la central de desenlodado.

7. Luego cerrar la alimentacion de agua.

8. Desconectar el VIRAFAL®

9. El compresor no debe efectuar llenado. El llenado (8 bar) debe terminarse. Separar la central de
desenlodado de la instalacién, instalar correctamente todas las conexiones. A continuacion, es imperativo
verificar la estanqueidad.

6.4. Instrucciones especiales paralalimpieza de los conductos de agua potable en una nueva
instalacion (antes de la 1ra™ puesta en funcionamiento de la instalacion)

En respeto de las normas EN 806-4, los conductos de agua potable recientemente instalados deben limpiarse
antes de uso, teniendo en cuenta que efectuar esta operacién de limpieza mediante una mezcla agua/aire
pulsada mejora el resultado de la limpieza.

Esta central de desenlodado esta disefiado para la limpieza de conductos de un diametro interior hasta 2.

Al efectuar el saneamiento de instalaciones contaminadas por las legionelas, se recomienda proceder a una
limpieza con una mezcla agua/aire pulsado antes de pasar a las medidas de desinfeccion.

Antes de cualquier conexion a sistemas de agua potable hay que asegurarse imperativamente que la central de
desenlodado y todos los accesorios (tales como los tubos, los reguladores de presién) estan perfectamente
limpios desde un punto de vista higiénico.

En general, a continuacion los puntos a observar durante la limpieza:

1. El constructor o el arquitecto debe estar presente al efectuar la limpieza. Una vez la limpieza efectuada, se
deber& establecer el protocolo de aclarado correspondiente.

2. El agua potable utilizada para la limpieza debe ser filtrada.

3. El agua de aclarado debe tener una velocidad minima de fluido de 0,5 m/s en el tubo con el mayor didmetro.
Para alcanzar este caudal, debe haber una cantidad minima de tomas de agua de Diam. 15 de abertura (ver
cuadro). Si en detrimento de esto, el flujo volumétrico requerido (la velocidad de fluido requerida) no se
alcanza, se debera ajustar la velocidad mediante un recipiente y una bomba.

4. Los conductos de agua caliente y de agua fria deben limpiarse por separado. La limpieza de los sistemas de
conductos se realiza por tramos. En regla general, cada columna montante es considerada como un tramo de
limpieza. El largo de conducto de cada uno de los tramos de limpieza no debe superar los 100 m. Se
comenzard por la columna montante que se encuentra mas cercana de la central de desenlodado. Si un brazo
montante fuese demasiado estrecho para garantizar el flujo volumétrico en el conducto de distribucion, se
deber& asociar varios brazos montantes en el mismo tramo de limpieza.
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Flujo volumétrico y cantidad minima de tomas de agua a abrir para la limpieza a una velocidad de fluido
minimo de 0,5 m/s:

Mayor didmetro nominal del conducto de
distribucién DN
Flujo minimo en el caso de un llenado completo
de los conductos de distribucién Q en |/min
Cantidad minima de puntos de toma a abrir DN
15

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. En cada uno de los tramos de limpieza las tomas de agua son abiertas nivel por nivel comenzando de abajo
y subiendo, teniendo en cuenta que para cada uno de los niveles, la primera en abrirse sera la toma de agua
mas alejada de la columna montante. Todas las otras tomas de agua se abren en el mismo orden de «abajo a
arriba» y de la «mas alejada de la columna montante a la més cercana»

6. La duracién de limpieza por metro de tubo corriente debe ser de 15 segundos como minimo. Ademas, cada
toma de agua debe limpiarse durante al menos 2 minutos. Una vez alcanzada, con la toma de agua abierta de
Gltimo, la duracién de limpieza requerida, se procederd al cierre de las tomas de agua en el orden inverso del
observado durante la abertura.

7. Después de la limpieza, se debe cortar la entrada de agua y parar la central de desenlodado.

A continuacién, se debe cortar la alimentacion eléctrica del aparato. Atencion! La central de desenlodado no se
debe encontrar en modo llenado del recipiente. La central de desenlodado debe estar separada del conducto
limpiado. A continuacién es necesario renovar la prueba de estanqueidad. Para terminar, proceder a la
instalacion correcta definitiva de los conductos.

7- Puesta en servicio y observaciones concernientes al mantenimiento del compresor_

- Controlar en la placa descriptiva la concordancia entre la tensién indicada y la tension de la red.
- Conectar la ficha en el enchufe de corriente adaptado. El enchufe suministrado es de tipo VDE 16A.

ATENCION : El funcionamiento del compresor es pilotado automaticamente por medio del regulador de
presion que, por una parte, detiene el compresor tan pronto como la presién en el recipiente alcanza el
valor méximo y que, por otra parte, arranca el compresor cuando la presion desciende al valor minimo.
ATENCION : El funcionamiento automatico correcto del compresor es sefialado por un escape de aire
comprimido en cada parada del motor.

7.1 Explotacién

Antes de comenzar el trabajo,, se debe dejar funcionar el compresor durante 10 minutos, grifo de aire
completamente abierto, para permitir la adaptacion de las piezas moviles.

Atencion! A leer atentamente!

Este compresor no fue disefiado, ni fabricado para una utilizacion en continuo; se recomienda no hacerlo
funcionar a mas del 50% de su capacidad y no sobrepasar una duracién de funcionamiento del compresor de
15 minutos en continuo.

ATENCION : Instalar siempre el compresor a una distancia minima de 50 cm de cualquier obstéculo
susceptible de perturbar el flujo de aire y por lo tanto la refrigeracion.

7.2. Mantenimiento periédico
Al cabo de las 5 primeras horas de funcionamiento, controlar la tensién de los tornillos con cabeza y tornillos de
revestimiento.

Una vez por semana g
Evacuar el condensador abriendo el grifo. Colocar el recipiente de forma que la : e [
abertura del grifo de vaciado esté orientado hacia abajo. i
Cerrar el grifo tan pronto como el aire no fluya més. Dado el caso que el compresor no 4
contiene lubricante, el condensador puede ser eliminado con las aguas de desechos.

Una vez al mes (0 mas seguido si el aparato es utilizado en un entorno pulverulento): Desmontar el filtro de
aspiracion y remplazarlo (si esta dafiado) o limpiar correctamente el elemento filtrante.
Retirar la tapa del filtro y sacar el elemento filtrante.

Limpiarlo con un detergente, aclararlo con agua y secarlo correctamente. Nunca poner
en marcha el compresor sin filtro de aspiracion.
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Si la presion desciende por debajo de 5,5 bar en el indicador de presion y el mandémetro y si el compresor no
reacciona, verificar que el interruptor de puesta en marcha en el presostato esta en posicion ON.

7.3. Reparacioén
En el caso de una pérdida de aire, proceder de la manera siguiente: o
a) Recargar el compresor con la presion maxima.
b) Retirar la ficha del enchufe de corriente.
c) Aplicar agua jabonosa en los racores mediante un pincel embebido con esta ©
solucion.
La existencia de una pérdida de aire puede detectarse gracias a la aparicion de burbujas de
aire.

Si se constata una pérdida de aire a nivel de la valvula de regulacién de presién cuando el compresor esta
parado, se debe proceder de la manera siguiente:

a) Dejar escapa todo el aire comprimido del recipiente.

b) Retirar el tapén de cierre N de la valvula de retencion.

c¢) Limpiar cuidadosamente el emplazamiento de la valvula y del anillo. Luego posicionar el conjunto.

Diferencial-protector

El compresor esta equipado con un diferencial-protector que interrumpe autométicamente la
alimentacion eléctrica en caso de sobrecarga.

En este caso, cortar inmediatamente la alimentacién eléctrica y esperar algunos minutos
antes de enclavar el diferencial-protector y de poner el aparato en marcha. Si el diferencial-
protector se activa una vez mas, cortar la alimentacién eléctrica y dirigirse a su servicio
postventa homologado.

Le aconsejamos dejar escapar el aire comprimido del recipiente.

ATENCION: Si es posible, no retirar ninguna pieza de conexion cuando el recipiente esta bajo presion. Para
ello, siempre hay que asegurarse que el recipiente esta vacio.

ATENCION : Si la ficha esta conectada en el enchufe de corriente, la tapa del regulador de presién no se debe
desmontar.

8- Eliminacién de desechos

Ciertas partes del aparato son materiales valorizables y pueden ser reciclados. Empresas de valorizacién
homologadas y certificadas estan a su disposicién para ello.

Para la eliminacion de piezas no valorizables (por ej. desperdicios electrénicos) en el respeto del
medioambiente, dirigirse a la autoridad competente en materia de desperdicios.

Para los paises europeos Unicamente:

europea 2002/96/CEE relativa a los desperdicios de equipos eléctricos y electrénicos y su
transposicién en la legislacién nacional, los aparatos eléctricos usados deben ser objeto de una
colecta selectiva asi como de un reciclaje respetuoso del medioambiente.

ﬁ- No botar los aparatos eléctricos en los residuos domésticos! De conformidad con la directiva
rd
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As ferramentas VIRAX sdo fabricadas com precisdo e sdo concebidas tendo em conta os utilizadores
profissionais. Estas ferramentas de grande fiabilidade possuem um rendimento grande quando séo utilizadas
correctamente e com cuidado. Como para todas as ferramentas eléctricas, € preciso respeitar as instru¢cdes do
fabricante para obter o melhor rendimento. Deve ler o presente documento, "Manual de utilizacao", antes de
utilizar o aparelho, de modo a compreender bem o seu funcionamento e todas as precaucoes e alertas sobre a
seguranca. Consultar o seu representante ou distribuidor VIRAX se tiver davidas relativamente a ferramenta ou
ao seu funcionamento.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servigo de clientes em Franca: +33 (0)3.26.59.56.78 - Servico de clientes internacional: +33 (0)3.26.59.56.97

A VIRAX conta com mais de 20 anos de experiéncia na concepcdo e no fabrico de ferramentas electro-
hidraulicas e electro-mecénicas de prensagem sanitaria. As amostras sdo levantadas regularmente da
producdo e sado testadas nas condicdes extremas. Cada ferramenta é individualmente testada aquando do
fabrico para controlar o seu bom funcionamento.

Traducgédo das instrucdes originais :

1- Desembalagem
Gracas as técnicas modernas de fabrico, € pouco provavel que a sua ferramenta esteja defeituosa ou que uma
peca esteja em falta. Se, mesmo assim, encontrar uma anomalia, ndo utilize a ferramenta antes das pecas
terem sido substituidas ou o defeito ter sido corrigido. O incumprimento desta regra podera causar ferimentos
graves.

2- Introducéo
A sua nova ferramenta foi concebida e produzida de acordo com as normas de qualidade para responder as
exigéncias mais elevadas. A sua utilizacdo é facil e segura. Uma utilizagdo correcta, ira permitir conservar a
sua ferramenta durante muito tempo.

Aviso!

Ler atentamente este manual antes de utilizar a sua nova ferramenta. Prestar atencao as secc¢des
- "Aviso". A sua ferramenta eléctrica possui caracteristicas que facilitam o seu trabalho. Este
instrumento foi concebido e produzido de acordo com todas as exigéncias de seguranca para que a sua
utilizacé@o e a sua manutencao sejam faceis.

Ay v/

N&o deite as ferramentas eléctricas portateis no lixo doméstico!
=mm OS residuos provenientes das ferramentas electro-portateis ndo devem ser eliminados com o lixo
domeéstico. Existem locais especializados para recolher e reciclar as ferramentas electro-portéateis.

RESPEITO PELO AMBIENTE
Com vista a proteger o ambiente, os aparelhos, os seus acessorios e as suas embalagens, devem poder
seguir cada um uma via de reciclagem adequada. As nossas pe¢as em matérias plasticas foram marcadas
para uma reciclagem selectiva.

3- Avisos de seguranca gerais para a ferramenta
AVISO:
A = Ler todos os avisos de seguranca e todas as instru¢cdes. Nao seguir oS avisos e
\ instrucdes pode dar lugar a choques eléctricos, incéndios e/ou ferimentos graves.
\\ e Conservar todos os avisos e todas as instru¢6ées para poder consultar posteriormente.
ye O termo "ferramenta” nos avisos faz referéncia a sua ferramenta electro-portétil
alimentada pelo sector com cabo de alimentacéo.

=

3.1. Sequranca da zona de trabalho
= CONSERVAR A ZONA DE TRABALHO LIMPA E BEM ILUMINADA. As zonas mal iluminadas ou
desordenadas sao fontes de acidentes.
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« NAO UTILIZAR AS FERRAMENTAS ELECTRICAS NUMA ATMOSFERA EXPLOSIVA (LIQUIDOS
INFLAMAVEIS, GASES E POEIRAS). As ferramentas eléctricas produzem faiscas que podem incendiar as
poeiras ou os fumos.

= MANTER AS CRIANCAS E AS PESSOAS PRESENTES AFASTADAS DA ZONA DE TRABALHO. As
distrac¢des podem fazer com que perca o controlo da ferramenta.

3.2. Seqguranca eléctrica

« E NECESSARIO QUE A FICHA DA FERRAMENTA ELECTRICA ESTEJA ADAPTADA A TOMADA
ELECTRICA. NUNCA MODIFICAR DE MODO ALGUM A FICHA. As fichas ndo modificadas e as tomadas
eléctricas adaptadas irdo reduzir o risco de choques eléctricos.

* EVITAR QUALQUER CONTACTO DO CORPO COM AS SUPERFICIES LIGADAS A MASSA COMO 0OS
TUBOS, OS RADIADORES, OS FOGOES E OS REFRIGERADORES. Existe um risco acrescido de choques
eléctricos se 0 seu corpo estiver ligado a massa.

« NAO EXPOR AS FERRAMENTAS A CHUVA OU A CONDICOES HUMIDAS. A penetracdo de agua no
interior da ferramenta ira aumentar o risco de choques eléctricos.

* NAO MALTRATAR O CABO. NUNCA UTILIZAR O CABO PARA TRANSPORTAR, PUXAR OU DESLIGAR A
FERRAMENTA. MANTER O CABO AFASTADO DO CALOR, DE LUBRIFICANTE, DAS ARESTAS VIVAS OU
DAS PECAS EM MOVIMENTO. Os cabos danificados ou entrelagados aumentam o risco de choques
eléctricos.

* QUANDO SE UTILIZA UMA FERRAMENTA NO EXTERIOR, UTILIZAR UMA EXTENSAO ADAPTADA A
UTILIZACAO EXTERIOR. A utilizacdo de um cabo adaptado & utilizacdo exterior reduz o risco de choques
eléctricos.

* SE A UTILIZACAO DE UMA FERRAMENTA NUM LOCAL HUMIDO FOR INEVITAVEL, UTILIZAR UMA
ALIMENTACAO PROTEGIDA POR UM DISPOSITIVO DE CORRENTE DIFERENCIAL RESIDUAL (RCD). A
utilizacéo de um RCD reduz o risco de choques eléctricos.

» LIGAR A FERRAMENTA A FONTE DE ALIMENTACAO ELECTRICA. Uma fonte de alimentagdo eléctrica
mais elevada do que aquela indicada pode causar graves danos no utilizador ou na ferramenta. A utilizacdo de
uma fonte de alimentagdo eléctrica mais baixa do que aquela indicada no manual, pode danificar o motor. Se
tiver hesita¢des acerca disto, ndo ligar a ferramenta.

» CASO SEJA NECESSARIO, UTILIZAR UMA EXTENSAO ADAPTADA A FERRAMENTA. De modo a evitar
um eventual sobreaquecimento, desenrole por completo o cabo da extens&o. Certificar-se de que a sec¢éo do
cabo da extensédo esta em conformidade com a intensidade da corrente consumida pela ferramenta.

« NAO UTILIZAR A FERRAMENTA QUANDO O CABO ESTA DANIFICADO. NAO TOCAR NO CABO
DANIFICADO. DESLIGAR A FERRAMENTA. Os cabos danificados aumentam o risco de electrocussao.

3.3. Sequranca das pessoas

 PERMANECER ATENTO, PRESTAR ATEN(;AO AO QUE ESTA A FAZER E USAR O BOM SENSO. NAO
UTILIZAR UMA FERRAMENTA QUANDO ESTA CANSADO OU SOB O EFEITO DE DROGAS, ALCOOL OU
FARMACOS. Um momento de distraccdo durante a utilizacdo da ferramenta pode resultar em ferimentos
graves.

UTILIZAR EQUIPAMENTOS DE SEGURANCA. USAR SEMPRE OCULOS DE SEGURANCA. Os
equipamentos de seguranca como as mascaras anti-poeiras, 0os sapatos de seguranca anti-derrapantes, 0s
capacetes ou as protecgbes acusticas utilizados para as condicdes adequadas irdo reduzir o risco de
ferimentos.

= EVITAR ARRANQUES INTEMPESTIVOS. Transportar a ferramenta com o dedo no gatilho ou ligar a
ferramenta cujo interruptor esta ligado pode resultar em acidentes.
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» NAO SE PRECIPITAR. MANTER CONSTANTEMENTE UMA POSICAO E EQUILIBRIO ADAPTADOS. Isso
permite um melhor controlo da ferramenta nas situacfes an6malas.

» VESTIR-SE DE FORMA ADAPTADA. NAO USAR ROUPAS LARGAS OU JOIAS. MANTER OS CABELOS, AS
ROUPAS E AS LUVAS AFASTADAS DAS PECAS EM MOVIMENTO. As roupas largas, as jéias ou os cabelos
longos pode ficar presos nas pecas em movimento.

« NAO PERMITIR QUE AS CRIANCAS OU AS PESSOAS SEM FORMACAO UTILIZEM A MAQUINA. A
utilizacdo da maquina sem ter recebido uma formagao adequada pode resultar graves lesdes corporais.

= UTILIZAR SEMPRE A FERRAMENTA ADEQUADA AO TRABALHO.N&o utilizar as ferramentas para fins nao
conformes com a sua utilizacéo.

3.4. Utilizacdo e manutencédo da ferramenta

UTILIZAR A FERRAMENTA ADAPTADA A SUA APLICACAO. Uma ferramenta adaptada ira realizar um
trabalho correcto com toda a seguranga.

» NAO UTILIZAR A FERRAMENTA SE O INTERRUPTOR NAO PERMITIR A PASSAGEM DO ESTADO DE
LIGADA A DESLIGADA E VICE-VERSA. Qualquer ferramenta que ndo pode ser comandada pelo interruptor é
perigosa e necessita de reparacao.

» DESLIGAR A FICHA DA FONTE DE ALIMENTACAO ELECTRICA ANTES DE QUALQUER REGULACAO,
SUBSTITUICAO DE ACESSORIOS OU ANTES DE ARRUMAR A FERRAMENTA. Tais medidas de seguranca
preventivas reduzem o risco de arranque acidental da ferramenta.

* CONSERVAR AS FERRAMENTAS EM LUGARES SEGUROS, SECOS E FECHADOS, FORA DO ALCANCE
DAS CRIANCAS. NAO PERMITIR QUE AS PESSOAS QUE NAO CONHECEM A FERRAMENTA NEM AS
PRESENTES INSTRUCOES A UTILIZEM. As ferramentas sédo perigosas nas maos de utilizadores novatos.

 OBSERVAR A MANUTENCAO DA FERRAMENTA. CERTIFICAR-SE DE QUE NAO EXISTE
DESALINHAMENTO, BLOQUEIO DAS PECAS MOVEIS OU PECAS PARTIDAS ANTES DA UTILIZACAO.
Varios acidentes devem-se a ferramentas as quais ndo se efectuam manutencdes. Qualquer protecgéo,
interruptor ou outras pecas danificadas ou defeituosas devem ser reparadas ou substituidas por um técnico
qualificado.

UTILIZAR FERRAMENTA E ACESSORIOS EM CONFORMIDADE COM ESTAS INSTRU(;C)ES, TENDO EM
CONTA AS CONDICOES DE TRABALHO E O TRABALHO A REALIZAR. A utilizagdo da ferramenta em
operacles diferentes daquelas previstas podera dar lugar a situacdes perigosas. Respeitar sempre as
capacidades da méaquina, tendo em conta as condi¢des de trabalho e as tarefas a efectuar. A utilizacdo da
maquina para outras utilizacdes diferentes daquelas previstas € perigoso e anula todas as garantias.

= TER EM CONTA O AMBIENTE DE TRABALHO. Nao expor as ferramentas eléctricas a chuva nem arruma-las
num local himido.

» UTILIZAR APENAS ACESSORIOS RECOMENDADOS PELA VIRAX PARA O SEU MODELO. O
incumprimento desta instru¢cao pode representar um perigo para o utilizador e anula a garantia.

» NUNCA TENTAR AJUSTAR OU SUBSTITUIR OS ACESSORIOS SEM DESLIGAR A FERRAMENTA.
3.5. Manutencéao da ferramenta

» EFECTUAR MINUCIOSAMENTE A MANUTENCAO DA SUA FERRAMENTA. Manter as suas ferramentas
limpas para um bom funcionamento.

« A PEGA DEVE ESTAR LIMPA E ISENTA DE OLEO. Conservar as ferramentas limpas para uma manutencao
com toda a segurancga.
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* FAZER A MANUTEN(}AO DA FERRAMENTA ATRAVES DE UM REPARADOR AUTORIZADO UTILIZANDO
PECAS DE REPOSICAO ORIGINAIS. O incumprimento desta instrucdo pode representar um perigo para o
utilizador e anula a garantia.

3.6. Instrucdes de sequranca especificas

O VIRAFAL® s6 deve ser utilizado por uma empresa especializada autorizada de aquecimento de instalacfes
sanitarias. Antes da instalacdo, certificar-se de que o aparelho ndo sofreu quaisquer danos durante o
transporte.

Proteger o aparelho contra o gelo e néo colocé-lo proximo de fontes de calor elevado. O aparelho foi concebido
para uma temperatura de agua maxima de 30 graus C/para uma temperatura ambiente maxima de 40°C.
Respeitar obrigatoriamente o sentido de escoamento indicado pelas setas colocadas no aparelho.

E muito importante tratar com cuidado e higiene o produto alimentar que é a agua potavel. O exercicio deste
dever é responsabilidade do operador da rede de agua potavel ou da pessoa que este autorizou para o fazer.
Aguando da instalacéo, respeitar as directivas locais em termos de agua potavel, nomeadamente as directivas
da associac&o do gas e da agua na Alemanha (DVGW, DIN 1988), da SVGW na Suica, da OVGW na Austria.
A agua injectada deve, antes de tudo, ser limpa por um filtro de particulas finas de poluicdo (DIN 1988, DIN
50930).

Antes da sua ligacdo aos sistemas de agua potavel, é preciso certificar-se de que o compressor de lavagem e
todos os acessorios (tais como os tubos, os reguladores de presséo) estao perfeitamente limpos de um ponto
de visto higiénico.

A instalacdo dos aparelhos faz-se em conformidade com o plano de instalagdo. Se a rede de tubagens for
utilizada como terra de proteccédo, os aparelhos podem ficar em curto-circuito electricamente.

Atencdo:

Em caso de falta de corrente ou de falha do fusivel do transformadores, a 4gua escoa no canal durante a
reactivagcdo. Por isso, € preciso cortar imediatamente a alimentacdo de agua da instalacdo do amaciamento da
agua e prevenir o servi¢go de pos-venda!

Para qualquer informacéo, indicar o tipo de instala¢cdo, o numero do aparelho, o ano de fabrico, o numero de
série, etc.

O que nao é preciso fazer:

N&o tocar na cabeca, nos cilindros, nas alhetas de arrefecimento e na conduta de alimentagéo porque estes
podem atingir temperaturas muito elevadas durante o funcionamento e permanecer quentes durante algum
tempo apds a paragem do aparelho. Nao colocar qualquer material inflamavel proximo e/ou sobre o
compressor.

Nunca direccionar o jacto de ar comprimido para as pessoas ou animais.

Nunca ligar o compressor sem filtro de ar.

Nunca utilizar o aparelho num ambiente que apresenta um risco de explosao.

O fluxo de ar para arrefecer o compressor ndo deve ser obstruido. Por isso, deve ser instalado, no minimo, a
50 cm de qualquer obstéaculo.

4- Caracteristicas técnicas

4.1. Dados técnicos
Compressor:

Ligacdodaconduta..............cooeiiiiiiiiiiiiiii, Uniao 3/4*
Poténcia de aspiragao............cccoevveieiiiinnnn. 200 I/min
Caudal MAX ... .o 5 m?*h

Pressdo max. de Servigo ..........coovveviiiininnnns 8 bar
Pressdomax.dadgua ..........cooevviiiiiiininnnn. 7 bar
Capacidade do recipiente.............c.cceevineeen. 9,5 litros
Temperaturadaagua ..........c.cocooiiiiiiiiinan, 30°C
Poténciadomotor.............coiiiii 1,5 kW
ProteCGao.......ccoovvivieiii IP 22

Ligacdo do sector .......c.oviiiiiiii ~230 V, 50 Hz
Classe de protecgao..........ccccvviieiiiiiiiinennnn. |

Intermitente ... S3 15%
Micro-filtro:

Taxa de separac@o do Oleo ............coevvininineenn. 99,9 %
Dimensao de retengao das particulas ............... 0,3 um
Substituicdo dofiltro................o a cada 6 meses
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4.1. Ligacéo ao sector

Ligar apenas a uma Unica corrente 230V 50Hz. Ligar apenas as tomadas ligadas correctamente a terra. A
maquina sé pode ser operada por um RCD com uma corrente de fuga nominal méxima de 30 mA. Unido: ligar
0 aparelho a uma tomada eléctrica e premir o botdo verde "RESET".

Quando a luz avisadora de funcionamento vermelha esti acesa, o aparelho est4 pronto a utilizar. A cada
desactivacdo ou em caso de falta de corrente, o aparelho desliga-se automaticamente.

Teste de funcionamento: premir o botdo azul "TEST" (teste): o aparelho desliga-se. Premir o botdo "RESET"
(reinicializacao): quando a luz avisadora de funcionamento vermelha acende, o aparelho esté pronto a utilizar.
Realizar um teste de funcionamento antes de cada arranque. Em caso de falha repetida, verificar o aparelho
ligado.

Ter em conta o facto deste disjuntor ndo substituir uma medida de seguranca fundamental. De modo a afastar
gualquer perigo de morte, certificar-se sempre de uma utilizacao adequada dos aparelhos eléctricos.

Proteccdo fiavel das pessoas contras as electrocussdes perigosas. As correntes de fuga sdo detectadas em
fraccbes de segundo e a alimentacdo eléctrica € imediatamente interrompida. Assim, limita-se
significativamente a colocag¢do em perigo das pessoas e animais.

5- Funcionamento do aparelho

A central de desincrustacao VIRAFAL® é um aparelho multifuncdes, controlado electronicamente e concebido
para limpar e sanear.

Possui dois ciclos de lavagem a agua e ar misturado:

Limpeza por impulsos: Mistura pulsante de dgua-ar comprimido (controlada por microprocessador).

Limpeza continua a ar comprimido: elimina eficientemente a areia, a ferrugem, a gordura e os outros depdésitos.

- Conduta de 4gua potavel: Desinfectante para dgua portavel ref. 295058

- circuito de aquecimento com radiador: Liquido detergente ref. 295055

- circuito de aquecimento com aquecimento no solo/aquecimento de superficie: Liquido detergente/Liquido de
saneamento ref. 295056

Além disso, os circuitos de aquecimento podem ainda ser protegidos com o liquido VIRAFAL® de protecgéo
ref. 295057 apos a limpeza.

Seguir as instru¢des do manual de utilizagcao do respectivo aditivo.

6- Instalac&o e funcionamento

6.1. Informacfes gerais

A instalacdo devera ser colocada directamente a jusante de um filtro fino homologado, a montante da bateria
de distribuidores ou em qualquer outro local onde exista uma possibilidade de ligacdo adequada a rede de
condutas de uma parte e de uma ligacao ao esgoto da outra.
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1. O sistema de producéo de agua quente e/ou os aparelhos de tratamento da dgua devem ser ligados
em ponte.

2. Para a protecgdo da agua potavel, é preciso, em conformidade com as normas EN 1717, que um
desconector de conduta ou de sistema adequado tenha sido instalado a montante do compressor de
lavagem.

3. Alinstalacdo dos componentes definitivos da instalacao (tais como misturador, valvulas de angulo, etc.)
néo deve ser efectuada antes do processo de limpeza.

No caso de presenca de vélvulas de saida, respeitar as instru¢des do fabricante.

4. Sera necessario ligar os tubos de descarga as valvulas de saida posicionando-os de forma a que nao
estejam dobrados. De seguida, os tubos devem ser encaminhados para um dreno de dimensdes
suficientes e ser bem fixos (caso contrario, existe um risco de deslizamento da extremidade do tubo em
caso de impulso forte).

5. O comprimento maximo da tubagem de limpeza nao deve ser superior a 100 m.

6. Para proteger as valvulas sensiveis, serda sempre preciso instalar um redutor de pressao a montante do
VIRAFAL® ref. 295052.

7. Sera necessario verificar a estanquicidade de todas as condutas de agua instaladas.

8. ApGs cada utilizacdo: Esvaziar por completo os tubos e a central de desincrustacdo. Evitar a existéncia
de 4gua nos tubos e na central de desincrustacdo. Armazenar o conjunto num local seco.

Atencdo: Prestar atengcdo ao sentido de escoamento da central de desincrustacao.

ATENCAO: para a utilizacdo com aditivos, é preciso consultar o manual de utilizag&o
do injector ref. 295051 fornecido de série com a verséo ref. 295053 Kit Virafal® completo.
As partes seguintes apenas dizem respeito a limpeza dita mecénica, sem aditivos.

6.2. Limpeza de uma instalacdo doméstica

1. Deslocar o comutador para Sem aditivo. m‘

2. Accionar a tecla de programacéo "Ligar/Desligar”. O compressor enche automaticamente O

o deposito de ar.

Aquando do enchimento da central de desincrustacédo, enquanto o compressor estd em funcionamento,
néo puxar o cabo de alimentagdo do sector.

3. Abrir a entrada de agua.

4. Ler o caudal a velocidade de escoamento minima e deixa-lo estabilizar-se. Se a  |= -..|
velocidade de escoamento minima de 0,5 m/seg. nao for atingida, a limpeza nao podera ser
efectuada correctamente. Nesse caso, limpar o sistema por secgoes.

5. Premir a tecla de programacéo "Agua + ar (por impulsos)".

E proceder a limpeza.

6. Comutar, a cada 10 minutos, entre os dois modos Limpeza por impulsos e Limpeza
continua a ar comprimido de modo a limpar eficientemente a instalagéo.

7. O processo de limpeza é concluido guando ndo existem mais vestigios de residuos na saida. Para
isso, é aconselhavel fazer passar a agua na saida dos pontos de agua por redes de filtragem com uma
malhagem de 100 p.

8. Apos a limpeza, é preciso desligar a central de desincrustagdo. O compressor ndo deve estar ligado. O
processo de enchimento (8 bar) deve ser concluido.

9. De seguida, fechar a saida de 4gua.
10. Desligar o VIRAFAL® da rede eléctrica.

11. O autémato de limpeza deve ser desligado do tubo de ensaio, todas as unides devem estar montadas
de forma correcta. De seguida, € necessério efectuar um teste de estanquicidade.

6.3. Limpeza de aguecimentos pelo solo
1. Separar a conduta de entrada de 4gua e a caldeira.

2. Para a proteccdo de agua potavel, um tubo ou um separador de sistema deve ser montado a
montante do compressor de lavagem, de acordo com EN 1717.

3. Separar o retorno ou fecha-lo e instalar um tubo de evacuacgédo. Além disso, o tubo
deve ser encaminhado e fixado a uma evacuacéo de dimensfes adequadas.

4. No caso de fraca presséo da agua, limpar o sistema de aquecimento por secgdes.
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1 Filtro fino

2 Distribuidor de agua potavel J Conduite d'alimentati
3 Desconector de conduta s 5 Retour

4 Central de desincrustacao

VIRAFAL®

5 Circuito de aquecimento no solo Conduite dalimentati 3 7

6 Tubos de ligacéo é Yq

7 Tubo de evacuacéo bod
8 Valvula de paragem 5 = Chaudiere  Evacuation
¥

9 Evacuagédo

Limpeza:

1. Colocar o comutador para Sem aditivo ‘ d) \
2. Premir a tecla de programa "ligar/desligar". O compressor enche automaticamente a cuba sob

pressdo. Nao retirar a tomada eléctrica durante o enchimento da cuba sob pressdo quando o
compressor esta em funcionamento.

3. Abrir a entrada de agua.

4. Premir a tecla de programa "agua + ar (impulso) e efectuar a limpeza. m
5. A limpeza é concluida quando ndo se constata mais nenhuma evacuacdo. Para isso, €
aconselhavel deixar a 4gua escoar a partir do ponto de recolha através de uma rede com uma largura de
malha de 100 pl.

6. ApOs a limpeza, desligar a central de desincrustacgéo.

7. De seguida, fechar a alimentacao de agua.

8. Desligar o VIRAFAL®

9. O compressor ndo deve efectuar o enchimento. O enchimento (8 bar) deve ser concluido. Separar a
central de desincrustacéo da instalacéo, voltar a montar correctamente todas as ligacdes. De seguida, é
obrigatério verificar a estanquicidade.

6.4. Instrucdes especiais paralimpeza das condutas de dgua potavel numa nova instalacdo (antes do 1°
arrangue da instalac&o)

Em conformidade com as normas EN 806-4, as condutas de 4gua potavel recentemente instaladas devem ser
limpas antes da utilizacdo, tendo conhecimento que efectuar esta operacdo de limpeza com a ajuda de uma
mistura de 4gua/ar pulsado melhora o resultado da limpeza.

Esta central de desincrustacao esta concebida para a limpeza de condutas com um didmetro interior até 2°.
Aquando do saneamento de instalacdes contaminadas pelas legionelas, € aconselhavel proceder a uma
limpeza com uma mistura de 4gua/ar pulsado antes de passar as medidas de desinfeccao.

Antes de qualquer ligacdo aos sistemas de agua potavel, € preciso certificar-se de que a central de
desincrustagéo e todos os acessorios (tais como os tubos, os reguladores de pressdo) estdo perfeitamente
limpos de um ponto de visto higiénico.

No geral, eis 0s pontos que devem ser cumpridos aquando da limpeza:

1. O construtor ou o0 arquitecto deve estar presente aquando da limpeza. Uma vez efectuada a limpeza, sera
necessario estabelecer o respectivo protocolo de lavagem.

2. A agua potéavel utilizada para a limpeza deve ser filtrada.

3. A 4gua de lavagem deve ter uma velocidade de escoamento minima de 0,5 m/s no tubo com o didmetro
maior. Para atingir este caudal, deve ter um nimero minimo de tomadas de agua de Diam. 15 abertas (ver
tabela). Se, apesar disso, 0 caudal voliumico necessério (a velocidade de escoamento necessaria) nao for
atingido, sera necessario ajustar a velocidade através de um depdésito e de uma bomba.

4. As condutas de agua quente e de agua fria devem ser limpas separadamente. A limpeza dos sistemas de
condutas faz-se por sec¢des. No geral, cada coluna montante é considerada uma seccao de limpeza. O
comprimento da conduta de cada uma das seccdes de limpeza ndo deve ultrapassar os 100m. Iremos comecar
pela coluna montante mais proxima da central de desincrustacdo. Se por acaso um braco ascendente for
demasiado estreito para garantir o caudal volimico minimo na conduta de distribuicdo, sera necessario
associar varios bragcos ascendentes na mesma secc¢éo de limpeza.
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Caudal volimico minimo e niimero minimo de tomadas de dgua a abrir para a limpeza a uma velocidade de
escoamento minima de 0,5 m/s:

Diametro nominal maior da conduta de
distribuicdo DN
Caudal minimo no caso de um enchimento
completo das condutas de distribuicdo Q em 15 | 25| 38 | 59 | 100
[/min
Nimero minimo de pontos de recolha a abrir DN
15

25 |32 |40 | 50 | 65

5. Em cada uma das seccdes de limpeza, as tomadas de agua sédo abertas, patamar por patamar, comegando
de baixo para cima, tendo conhecimento que para cada um dos patamares, serd a tomada de agua mais
afastada da coluna montante que serd aberta em primeiro. Todas as outras tomadas de agua séo, entéo,
abertas pela mesma ordem de "cima para baixo" e da "mais afastada da coluna montante a mais préxima"

6. A duracao de limpeza por metro de tubo corrente deve ser, no minimo, de 15 segundos. Além disso, cada
tomada de agua deve ser limpa durante, no minimo, 2 minutos. Uma vez atingida a duracdo de limpeza
necessaria, na tomada de agua aberta por ultimo, iremos proceder ao fecho das tomadas de agua pela ordem
inversa a ordem de abertura.

7. Apo6s a limpeza, € preciso cortar a entrada de agua e desligar a central de desincrustacao.

De seguida, € preciso cortar a alimentacdo eléctrica do aparelho. Atencéo! A central de desincrustacdo ndo
deve estar no modo de enchimento do depésito. A central de desincrustacdo deve ser separada da conduta
limpa. De seguida, é necessario voltar a efectuar um teste de estanquicidade. Para concluir, efectuar a
instalacdo correcta definitiva das condutas.

7- Colocacdo em funcionamento e observacdes relativamente a manutencdo do
compressor

- Verificar na placa de caracteristicas a concordancia entre a tensao indicada e a tensdo da rede.
- Ligar a ficha a tomada de corrente adaptada. A tomada fornecida é do tipo VDE 16A.

ATENCAO: O funcionamento do compressor é controlado automaticamente por meio do regulador de
pressdo que, por um lado, desliga o compressor a partir do momento em que a pressao no recipiente
atinge o valor maximo e que, por outro lado, rearranca o compressor quando a pressao volta a cair para
o valor minimo.

ATENCAO: O funcionamento automatico correcto do compressor é sinalizado por uma expulsdo de ar
comprimido a cada paragem do motor.

7.1 Utilizacao

Antes de comecar o trabalho, é preciso deixar funcionar o compressor durante 10 minutos, valvula de ar
completamente aberta, para permitir a adaptacdo das pecas méveis.

Atencdo! Ler atentamente!

Este compressor néo foi concebido nem fabricado para uma utilizacéo continua; € aconselhavel ndo coloca-lo

em funcionamento a mais de 50% da sua capacidade e ndo exceder uma duracao de funcionamento continuo
do compressor de 15 minutos.

ATENCAO: Instalar sempre o compressor a uma distancia minima de 50 cm de qualquer obstaculo susceptivel
de obstruir o fluxo de ar e, assim, o arrefecimento.

7.2. Manutencéo periddica
No final das 5 primeiras horas de funcionamento, verificar a tensdo dos parafusos de cabeca e dos parafusos
de revestimento.

Uma vez por semana : :
Evacuar o condensado abrindo a vélvula. Colocar o depésito de forma a que abertura g o (RSN
da valvula de descarga esteja orientada para baixo. pas
Fechar a véalvula a partir do momento que o ar deixa de passar. Dado que o f4%
compressor ndo contém lubrificante, o condensado pode ser eliminado com as aguas . _
residuais. ==
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Uma vez por més (ou mais frequentemente, se o aparelho for utilizado num ambiente poeirento): Desmontar o
filtro de aspiragcéo e substitui-lo (se estiver danificado) ou limpar o elemento filtrante.
Retirar a tampa do filtro e tirar o elemento filtrante.

Limpa-lo com um detergente, lava-lo com agua e seca-lo correctamente. Nunca ligar o
compressor sem filtro de aspiragéo.

Avaria
Se a pressao descer abaixo de 5,5 bar no indicador de pressdo e no mandmetro e se 0 compressor nao reagir,
certificar-se de que o interruptor de activacéo no presséstato esta na posicdo ON (Ligado).

7.3. Reparacéo
No caso de uma perda de ar, efectuar o seguinte:

a) Recarregar o compressor a pressao maxima.
b) Retirar a ficha da tomada de corrente.
c¢) Pincelar todas as unies com um pincel revestido a agua com sabao.
A existéncia de uma perda de ar pode ser detectada gracas ao surgimento de bolhas de ar.

Se for constatada uma perda de ar ao nivel da valvula de regulagdo da pressédo quando o
compressor esta desligado, é preciso proceder da seguinte forma:

a) Deixar sair todo o ar comprimido do recipiente.

b) Retirar o tampéo de fecho N da valvula de retencgéo.

¢) Limpar minuciosamente a sede da valvula e o anel. De seguida, reposicionar o conjunto.

Disjuntor-protector

O compressor esta equipado com um disjuntor-protector que interrompe automaticamente a
alimentacéo eléctrica em caso de sobrecarga. '
Nesse caso, cortar imediatamente a alimentacdo eléctrica e aguardar alguns minutos antes o o
de reactivar o disjuntor-protector e colocar novamente o aparelho em funcionamento. Se o
disjuntor-protector se activar novamente, cortar a alimentacao eléctrica e dirigir-se ao servi¢co
de pés-venda autorizado.

E aconselhavel deixar sair o ar comprimido do deposito.

ATENCAO: Se possivel, ndo retirar qualquer peca de ligacdo quando o recipiente esta sob press&o. Para isso,
é preciso certificar-se de que o recipiente esta vazio.

ATENCAO: Se a ficha estiver ligada & tomada de corrente, a tampa do regulador de pressdo ndo deve ser
desmontada.

8- Eliminacéao dos residuos

Certas partes do aparelho sdo de materiais valorizaveis e podem ser recicladas. As empresas de valorizagédo
autorizadas e certificadas estao a sua disposigéo.

Para a eliminacé@o das pecas ndo valorizaveis (por exemplo, residuos electrénicos) de forma ecolégica, dirigir-
se a autoridade competente em matéria de residuos.

Apenas para 0s paises europeus:

N&o deite os aparelhos eléctricos no lixo doméstico! Em conformidade com a directiva europeia
2002/96/CEE relativa aos residuos dos equipamentos eléctricos e electrénicos e ao seu transporte
na legislacdo nacional, os aparelhos eléctricos usados devem ser submetidos a uma recolha
selectiva e a uma reciclagem ecolégica.

150
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Het gereedschap van VIRAX wordt met precisie vervaardigd en ontworpen voor professionele gebruikers. Dit
zeer betrouwbare gereedschap heeft een hoog rendement wanneer het op de juiste wijze en met zorg gebruikt
wordt. Net als voor ieder elektrisch gereedschap moeten voor het beste rendement de instructies van de
fabrikant in acht genomen worden. Gelieve onderhavig document « Gebruikshandleiding » te lezen alvorens het
apparaat te gaan gebruiken, teneinde de werking hiervan en alle te nemen voorzorgsmaatregelen en
veiligheidswaarschuwingen goed te begrijpen. Neem contact op met uw VIRAX vertegenwoordiger of dealer in
geval van vragen over het gereedschap of de werking hiervan.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Klantenservice Frankrijk: +33 (0)3.26.59.56.78 — Internationale klantenservice: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX heeft meer dan 20 jaar ervaring in het ontwerp en de vervaardiging van elektro-hydraulisch en elektro-
mechanisch klemgereedschap voor sanitair. Er worden regelmatig monsters genomen van de productie en
deze worden onder extreme omstandigheden getest. leder gereedschap wordt tijdens de vervaardiging
afzonderlijk getest om de goede werking hiervan te controleren.

Vertaling van de originele handleiding :

1- Verwijdering verpakking
Dankzij de gebruikte moderne vervaardigingstechnieken is het niet waarschijnlijk dat uw gereedschap defect is
of dat er een onderdeel ontbreekt. Als u echter toch iets vreemds bemerkt, gebruik het gereedschap dan niet
voordat de onderdelen vervangen zijn of de storing verholpen is. Het niet in acht nemen van dit voorschrift kan
tot ernstig letsel leiden.

2- Inleiding
Uw nieuwe gereedschap werd ontworpen en geproduceerd volgens alle kwaliteitsstandaards om aan de
hoogste eisen te kunnen voldoen. Het gebruik hiervan is eenvoudig en veilig. Bij een juist gebruik kunt u lang
profiteren van uw gereedschap.

; ~ Waarschuwing!

'6’3 Lees deze handleiding aandachtig door, alvorens uw nieuwe gereedschap te gebruiken. Let goed op
=¥ pij de onderdelen «Waarschuwing». Uw elektrische gereedschap bezit eigenschappen die uw werk
vergemakkelijken. Dit instrument werd ontworpen en geproduceerd volgens alle veiligheidseisen, voor een
eenvoudig gebruik en onderhoud hiervan.

Werp portable elektrisch gereedschap niet weg met huisvuil!
=mm Afval afkomstig uit portable elektrisch gereedschap mag niet met huisvuil weggeworpen worden. Er
bestaan speciale centra voor het inzamelen en recyclen van portable elektrisch gereedschap.

MILIEUBEHOUD
Teneinde het milieu te beschermen, moeten apparaten, hun accessoires en hun verpakkingen op de juiste
wijze gerecycled worden. Onze kunststoffen onderdelen zijn gemerkt om een selectieve recycling te
vereenvoudigen.

3- Algemene veiligheidsinstructies voor het gereedschap
WAARSCHUWING:

A = Lees alle veiligheidswaarschuwingen en alle instructies. Het niet volgen van de
waarschuwingen en instructies kan leiden tot elektrische schokken, brand en/of ernstig
letsel.

)= Bewaar alle waarschuwingen en alle instructies om deze later nog eens te kunnen

=

raadplegen.
» In de waarschuwingen verwijst de term « gereedschap » naar uw portable elektrische gereedschap dat
via een voedingskabel op het lichtnet is aangesloten.
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3.1. Veiligheid van de werkzone
= HOUD DE WERKZONE SCHOON EN ZORG DAT DEZE GOED VERLICHT IS. Een slecht verlichte of
onordelijke zone kan tot ongevallen leiden.

= LAAT ELEKTRISCH GEREEDSCHAP NIET WERKEN IN EEN ONTPLOFBARE OMGEVING
(ONTVLAMBARE VLOEISTOFFEN, GASSEN OF STOF). Elektrisch gereedschap produceert vonken die stof of
rookgassen kunnen doen ontbranden.

= HOUD KINDEREN EN AANWEZIGE PERSONEN OP AFSTAND VAN DE WERKZONE. Door
onoplettendheid kunt u de controle over het gereedschap verliezen.

3.2. Elektrische beveiliging

= DE STEKKER VAN HET ELEKTRISCHE GEREEDSCHAP MOET GESCHIKT ZIJN VOOR HET
STOPCONTACT. NOOIT DE STEKKER OP WAT VOOR MANIER DAN OOK WIJZIGEN. Ongewijzigde
stekkers en de juiste stopcontacten verminderen het risico van elektrische schokken.

= VERMIJD IEDER CONTACT VAN HET LICHAAM MET GEAARDE OPPERVLAKKEN, ZOALS LEIDINGEN,
RADIATOREN, FORNUIZEN EN KOELKASTEN. Er bestaat een verhoogd risico wanneer uw lichaam met de
aarde verbonden is.

*» GEBRUIK HET GEREEDSCHAP NIET IN DE REGEN OF IN EEN VOCHTIGE OMGEVING. Water dat in het
gereedschap terecht komt, verhoogt het risico op elektrische schokken.

= WEES VOORZICHTIG MET HET SNOER. GEBRUIK HET SNOER NOOIT OM HET GEREEDSCHAP TE
DRAGEN, HIER AAN TE TREKKEN OF OM DE STEKKER UIT HET STOPCONTACT TE HALEN. HOUD HET
SNOER UIT DE BUURT VAN WARMTE, SMEERMIDDELEN, SCHERPE RANDEN OF BEWEGENDE DELEN.
Een beschadigd of in de knoop geraakt snoer verhoogt het risico op elektrische schokken.

= GEBRUIK, WANNEER HET GEREEDSCHAP BUITEN GEBRUIKT WORDT, EEN VOOR
BUITENWERKZAAMHEDEN GESCHIKT VERLENGSNOER. Het gebruik van een voor een gebruik buitenshuis
geschikt snoer vermindert het risico op elektrische schokken.

= INDIEN HET GEBRUIK VAN HET GEREEDSCHAP IN EEN VOCHTIGE RUIMTE ONVERMIJDELIJK IS,
GEBRUIK DAN EEN DOOR MIDDEL VAN EEN AARDLEKSCHAKELAAR (RCD) BEVEILIGDE
STROOMVOORZIENING. Het gebruik van een RCD vermindert het risico van elektrische schokken.

= SLUIT HET GEREEDSCHAP AAN OP DE JUISTE ELEKTRISCHE VOEDINGSBRON. Een elektrische
voedingsbron met een hoger vermogen dan aangegeven kan ernstig letsel voor de gebruiker of ernstige
beschadigingen aan het gereedschap veroorzaken. Het gebruik van een elektrische voedingsbron met een
lager vermogen dan aangegeven in de handleiding kan de motor beschadigen. Als u niet zeker van uw zaak
bent, stop de stekker dan niet in het stopcontact.

= GEBRUIK, INDIEN NODIG, EEN VOOR HET GEREEDSCHAP GESCHIKT VERLENGSNOER. Om eventuele
oververhitting te voorkomen, moet de verlengkabel volledig worden uitgerold. Cotnroleer of de doorsnede van
de verlengkabel overeenkomt met de stroomsterkte van de door het gereedschap verbruikte stroom.

= GEBRUIK HET APPARAAT NIET WANNEER DE KABEL HIERVAN BESCHADIGD IS. RAAK EEN
BESCHADIGDE KABEL NIET AAN. HAAL DE STEKKER UIT HET STOPCONTACT. Beschadigde kabels
verhogen het risico van elektrocutie.

3.3. Persoonlijke veiligheid

= BLIJF OPLETTEND, KIJK NAAR WAT U AAN HET DOEN BENT EN GEBRUIK UW GEZONDE VERSTAND.
GEBRUIK GEEN GEREEDSCHAP WANNEER U MOE BENT OF DRUGS, ALCOHOL OF MEDICIINEN
GEBRUIKT HEEFT. Een moment van onoplettendheid tijdens het gebruik van het gereedschap kan tot ernstig
letsel leiden.
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= GEBRUIK VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN. DRAAG ALTWUD EEN VEILIGHEIDSBRIL. Door
veiligheidsvoorzieningen, zoals stofmaskers, veiligheidsschoenen met antislipzool, helmen of
gehoorbeschermers te gebruiken voor de betreffende werkzaamheden, loopt u minder kans op lichamelijk
letsel.

= VERMIJD HET ONBEDOELD STARTEN. Het dragen van het gereedschap met uw vinger op de trekker of het
gereedschap aansluiten terwijl de schakelaar op de aanstand staat, kan tot ongelukken leiden.

= HAAST U NIET. ZORG DAT U ALTIJD IN DE JUISTE POSITIE STAAT EN UW EVENWICHT BEWAART.
Hierdoor heeft u een betere controle over het gereeschap in onverwachte situaties.

= DRAAG GESCHIKTE KLEDING. DRAAG GEEN WIJDE KLEDING OF SIERADEN. HOUD UW HAAR,
KLEDING EN HANDSCHOENEN UIT DE BUURT VAN DE BEWEGENDE DELEN. Wijde kleding, sieraden en
lang haar kunnen door de bewegende delen gegrepen worden.

= VERBIED HET GEBRUIK VAN DE MACHINE AAN KINDEREN EN PERSONEN DIE HIER NIET VOOR
OPGELEID ZIIN. Het gebruik van de machine zonder de juiste opleiding gevolgd te hebben, kan tot ernstig
lichamelijk letsel leiden.

= GEBRUIK ALTIJD HET JUISTE GEREEDSCHAP VOOR UW WERK. Gebruik het gereeschap niet voor
doeleinden waarvoor het niet bedoeld is.

3.4. Gebruik en onderhoud van het gereedschap
» GEBRUIK GEREEDSCHAP DAT GESCHIKT IS VOOR DE BEDOELDE TOEPASSING. Met het juiste
gereedschap kan het werk op de juiste wijze en veilig worden uitgevoerd.

* GEBRUIK HET GEREEDSCHAP NIET ALS HET NIET MOGELIJK IS OM MET DE SCHAKELAAR DIT IN EN
UIT TE SCHAKELEN. Gereedschap dat niet met een schakelaar bediend kan worden, is gevaarlijk en moet
gerepareerd worden.

= HAAL DE STEKKER UIT HET STOPCONTACT ALVORENS HET GEREEDSCHAP AF TE STELLEN, VAN
ACCESSOIRES TE VERANDEREN OF HET GEREEDSCHAP OP TE BERGEN. Dergelijke preventieve
veiligheidsmaatregelen verlagen het risico op het per ongeluk starten van het gereedschap.

» BEWAAR HET GEREEDSCHAP IN EEN VEILIGE, DROGE EN AFGESLOTEN RUIMTE BUITEN BEREIK VAN
KINDEREN. GEEF PERSONEN DIE HET GEREEDSCHAP OF ONDERHAVIGE INSTRUCTIES NIET
KENNEN, GEEN TOESTEMMING DIT TE LATEN FUNCTIONEREN. Gereedschap is gevaarlijk in de handen
van nieuwe gebruikers.

» ZORG DAT HET GEREEDSCHAP GOED ONDERHOUDEN WORDT. CONTROLEER OF ER GEEN SPRAKE
IS VAN EEN SLECHTE UITLIINING, BLOKKERING VAN DE BEWEGENDE DELEN OF KAPOTTE
ONDERDELEN, ALVORENS HET TE GAAN GEBRUIKEN. Talrijke ongelukken zijn het gevolg van slecht
onderhouden gereedschap. Beschadigde of kapotte beschermkappen, schakelaars of andere onderdelen
moeten gerepareerd of vervangen worden door een vakman.

= GEBRUIK HET GEREEDSCHAP EN DE ACCESSOIRES OVEREENKOMSTIG DEZE INSTRUCTIES EN
HOUD REKENING MET DE ARBEIDSOMSTANDIGHEDEN EN DE UIT TE VOEREN WERKZAAMHEDEN. Als
het gereedschap gebruikt wordt voor andere handelingen dan waarvoor het bedoeld is, kunnen er gevaarlijke
situaties optreden. Respecteer altijd het vermogen van de machine en houd rekening met de
arbeidsomstandigheden en de uit te voeren taken. Als de machine voor andere toepassingen gebruikt wordt
dan waarvoor deze bedoeld is, vervallen alle garanties.

= HOUD REKENING MET DE WERKOMGEVING. Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan regen en berg het
niet op in een vochtige of doorweekte ruimte.

= GEBRUIK UITSLUITEND DOOR VIRAX VOOR UW MODEL AANBEVOLEN ACCESSOIRES. Het niet in acht
nemen van dit voorschrift kan tot gevaar voor de gebruiker leiden en annuleert de garantie.
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= NOOIT PROBEREN DE ACCESSOIRES TE VERSTELLEN OF TE VERVANGEN ALS DE STEKKER VAN HET
GEREEDSCHAP NOG IN HET STOPCONTACT ZIT.

3.5. Servicebeurten en onderhoud aan het gereedschap

= ZORG VOOR EEN ZORGVULDIG ONDERHOUD VAN UW GEREEDSCHAP. Houd uw gereedschap schoon
voor een goede werking.

= DE HANDGREEP MOET SCHOON EN OLIEVRIJ ZIIN. Houd het gereedschap schoon, om op veilige wijze te
kunnen werken.

» LAAT HET GEREEDSCHAP ONDERHOUDEN DOOR EEN ERKENDE REPARATEUR DIE ORIGINELE
RESERVEONDERDELEN GEBRUIKT. Het niet in acht nemen van dit voorschrift kan tot gevaar voor de
gebruiker leiden en annuleert de garantie.

3.6. Specifieke veiligheidsadviezen

De VIRAFAL® dient uitsluitend gebruikt te worden door een erkend bedrijf dat gespecialiseerd is in verwarming
en sanitaire installaties. Controleer véér de installatie of het apparaat tijdens het transport niet beschadigd is.
Bescherm het apparaat tegen vorst en plaats het niet in de onmiddellijke nabijheid van een hittebron. Het
apparaat zelf is goedgekeurd voor een watertemperatuur van max. 30°C / voor een kamertemperatuur van max.
40°C.

Neem altijd de door de op het apparaat geplaatste pijlen aangegeven stroomrichting in acht.

Het is van essentieel belang drinkwater, wat een voedingsmiddel is, op zorgvuldige en hygiénische wijze te
behandelen. Deze verplichting berust bij de beheerder van de drinkwaterleiding of bij de persoon die hiertoe
bevoegd is.

Neem tijdens het installeren de plaatselijk geldende richtlijnen betreffende drinkwater in acht, met name de
richtlijnen van het Duitse gas- en waterbedrijf (DVGW, DIN 1988), de SVGW in Zwitserland en de OVGW in
Oostenrijk. Het ingespoten water moet eerst gereinigd worden met behulp van een deeltjesfilter DIN 1988, DIN
50930).

Alvorens de spoelcompressor en alle accessoires (zoals leidingen, drukregelaars) op een drinkwatersysteem
aan te sluiten, moet men controleren of deze op hygiénisch niveau volmaakt schoon zijn.

De apparaten worden overeenkomstig de installatietekening geinstalleerd. Als het leidingennet gebruikt wordt
als beschermende aarde, kunnen de apparaten d.m.v. elektriciteit kortgesloten worden.

Let op:

In geval van een stroomstoring of een defecte zekering in de transformateur stroomt het water bij het opnieuw
inschakelen in het kanaal. Om die reden moet de watertoevoer van de waterontharder onmiddellijk onderbroken
worden en dient de servicedienst gewaarschuwd te worden!

Geef bij een verzoek om inlichtingen het type installatie, het nummer van het apparaat, het bouwjaar, het
serienummer, enz.

Wat u niet moet doen:

U moet niet de kop, de cilinders, de koelribben en de toevoerleiding aanraken, omdat deze tijdens de werking
zeer heet kunnen worden en ook na het uitschakelen van het apparaat nog enige tijd gloeiend heet kunnen
blijven. Plaats geen brandbare materialen in de buurt en/of op de compressor.

Richt de persluchtstraal nooit op personen of dieren.
Zet de compressor niet aan als het luchtfilter niet op zijn plaats is.
Gebruik het apparaat nooit in een explosiegevaarlijke omgeving.

De luchtstroom die de compressor afkoelt, mag nooit gehinderd worden. Om die reden moet deze zich op
minstens 50 cm van obstakels bevinden.
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4- Technische eigenschappen

4.1. Technische gegevens
Compressor:

Aansluiting van de leiding........................ Koppelstuk 3/4*
Aanzuigvermogen. ........c.coevviuiiiiieiieennn, 200 I/min

Max. debiet.........cocoiiiiiiii 5m3/u

Max. bedrijffsdruk ...............cooii 8 bar

Max. waterdruk ... 7 bar

Inhoud vandebak.............ccooeveeiinninnnne.. 9,5 liter
Watertemperatuur ...............coccoeevienennnn. 30°C
Motorvermogen..........c.cooeviiiiiiiiiiienn. 1,5 kKW
Bescherming..........coooviiiii, IP 22
Aansluiting op het lichtnet ...................... ~230V, 50 Hz
Beschermingsklasse....................c.ooeel. I

Intermitterend ... S3 15%
Microfilter:

Scheidingspercentage van de olie ............ 99,9 %
Afmeting retentie van de deeltjes ............. 0,3 um
Vervanging van hetfilter......................... om de 6 maanden

)

o o o s LED display voor debiet en
Bedieningspaneel met ‘ % j [ Py
K — doseerpulse

selectietoetsen voor de

programma’s r : F— Luchtinlaatfilters
— | compressor
Koppelstuk voor slang I |
‘ 0 Compressor
Snelkoppeling aansluiti 1 K !
perslucht ' = Omschakelaar Met/Zonder
T " additief

Frame met wieltjes

Manometer Iuchtreservoir\fjr_ﬁ@ @\

Luchtbak < Manometer voor overdruk

7 | [ en Pulse
V¥
. c—

Aftapklep . .
Luchtfilter, waterscheider

4.1. Aansluiting op het lichtnet

Uitsluitend aansluiten op 230V 50Hz. Gebruik uitsluitend goed geaarde stopcontacten. De machine mag
uitsluitend gebruikt worden met een RCD met een nominale foutstroom van maximaal 30 mA. Aansluiting: steek
de stekker van het apparaat in een stopcontact en druk op de groene knop « RESET ».

Wanneer het rode werklampje brandt, is het apparaat klaar voor gebruik. Wanneer de stekker uit het
stopcontact wordt gehaald of er een stroomstoring is, schakelt het apparaat automatisch uit.

Werkingstest: druk op de blauwe knop « TEST »: het apparaat gaat uit. Druk op de knop «RESET» (opnieuw
instellen): wanneer het rode werklampje gaat branden, is het apparaat klaar voor gebruik. Voer voor iedere
inbedrijfstelling een werkingstest uit. Laat bij herhaalde storingen het apparaat controleren met de stekker in het
stopcontact.

Houd rekening met het feit dat deze stroomonderbreker nooit een fundamentele veiligheidsmaatregel kan
vervangen. Om levensgevaarlijke situaties te voorkomen, moet elektrische apparatuur altijd op de juiste wijze
gebruikt worden. Betrouwbare bescherming van personen tegen gevaarlijke elektrocutie. Lekstroom wordt in
een fractie van een seconde gedetecteerd en de stroomvoorziening wordt onmiddellijk onderbroken. Gevaarlijke
situaties voor mensen en dieren worden zo tot een minimum beperkt.
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5- Werking van het apparaat

De slibverwijderingscentrale VIRAFAL® is een multifunctioneel apparaat dat elektronisch gestuurd wordt en
ontworpen is voor reinigen en zuiveren.

Er zijn twee reinigingscycli, een met water en een met gemengde lucht:

Reiniging door pulsewerking: Een pulserend water-persluchtmengsel (gestuurd door een microprocessor).

Continue reiniging met perslucht: elimineert op efficiénte wijze zand, roest, vet en ander bezinksel.

- drinkwaterleiding: Ontsmettingsmiddel voor drinkwater ref. 295058

- verwarmingskring met radiator: Slibverwijderaar ref. 295055

- verwarmingskring met vloerverwarming / oppervlakteverwarming: Slibverwijderaar/Zuiveringsmiddel ref.
295056

De verwarmingskringen kunnen ook nog beschermd worden met de beschermingsvloeistof VIRAFAL® ref.
295057 na het reinigen.

Volg de instructies van de gebruiksaanwijzing van het bijbehorende additief.

6- Installatie en werking

6.1. Algemene informatie

De installatie moet rechtstreeks achter een goedgekeurd fijnfilter en voor de set distributeurs geplaatst worden
of op een andere plek waar de mogelijkheid bestaat voor, enerzijds, een goede aansluiting op het leidingennet
en anderzijds een aansluiting op de riolering.

Let op: Let goed op de stroomrichting van de slibverwijderingscentrale.

1. Het systeem voor de productie van warm water en/of de waterbehandelingsapparaten moeten een
netwerk vormen.

2. Voor de beveiliging van het drinkwater moet, met inachtneming van de normen EN 1717, véér de
spoelcompressor een leidingonderbreker of een goedwerkend systeem gemonteerd zijn.

3. De definitieve onderdelen van de installatie (zoals een mengapparaat, haakse afsluiter, enz.) mogen
niet voor het reinigingsprocédé geinstalleerd worden.
In geval van een stopkraan dienen de instructies van de fabrikant in acht genomen worden.

4. De aftapleidingen moeten met de uitlaatkleppen verbonden worden en daarbij zodanig worden
geplaatst, dat zij niet knikken. Vervolgens moeten de leidingen naar een voldoende grote afwateringsbuis
gevoerd worden en goed vastgezet worden (om het risico van het wegglijden van het uiteinde van de
leiding bij een krachtige pulse te voorkomen).

5. De reinigingsleidingen mogen niet langer dan 100 m zijn.

6. Om de gevoelige kleppen te beschermen, moet er altijd een drukverminderaar geplaatst worden véoér
de VIRAFAL® ref. 295052.

7. Alle geinstalleerde waterleidingen moeten op lekkage gecontroleerd worden.

8. Na ieder gebruik: De leidingen van de slibverwijderingscentrale volledig aftappen. Zorg dat er geen
water in de leidingen en de slibverwijderingscentrale achterblijft. Sla het geheel op een droge plaats op.

LET OP: zie voor een gebruik met additieven de gebruikshandleiding van de verstuiver
ref. 295051 die standaard meegeleverd wordt met de complete versie ref. 295053 Kit Virafal®.
De volgende onderdelen betreffen uitsluitend het zogenaamd mechanisch reinigen, zonder additieven.

6.2. Reiniging van een huishoudelijke installatie
1. Zet de omschakelaar op Zonder additief. m

2. Schakel de programmeertoets “Aan / Uit” in. Het waterreservoir wordt automatisch door

de compressor gevuld.

Trek tijdens het vullen van de slibverwijderingscentrale, wanneer de compressor draait, niet aan het
netsnoer.

3. Open de watertoevoer.

4. Lees het debiet op de minimale stroomsnelheid af en laat dit zich stabiliseren. Als de -..-..|
minimale stroomsnelheid van 0,5 m / sec. niet bereikt wordt, kan het reinigen niet goed
uitgevoerd worden. Reinig in dat geval het systeem in delen.

5. Druk op de programmeertoets “Water + lucht (d.m.v. pulse)”.

En ga over tot reiniging.

6. Wissel om de 10 min. de twee reinigingswijzen, Pulse en Continu met perslucht af om de
installatie op efficiénte wijze te kunnen reinigen.
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7. Het reinigingsprocédé is voltooid wanneer geen zichtbare residuen meer uit het systeem komen.
Hiertoe is het aan te raden het water bij de uitgang van de waterpunten door een filterrooster met een
maaswijdte van ca. 100 p te laten gaan.

8. Na het reinigen moet de slibverwijderingscentrale uitgeschakeld worden. De compressor mag niet bezig
zijn te werken. Het vulllen (8 bar) moet klaar zijn.

9. Sluit vervolgens de watertoevoer.

10. Haal de stekker van de VIRAFAL® uit het stopcontact.

11. De reinigingsautomaat moet losgehaald worden van de testleiding en alle koppelstukken moeten op
de juiste wijze gemonteerd zijn. Vervolgens moet de waterdichtheid getest worden.

6.3. Reiniging van vloerverwarming
1. Scheid de watertoevoerleiding van de verwarmingsketel.

2. Ter bescherming van het drinkwater moet er een buis of een systeemscheider
gemonteerd worden voor de spoelcompressor volgens EN 1717.

3. Scheid de retourleiding of sluit deze en installeer een afvoerleiding. De leiding moet
verder aangesloten en bevestigd worden op een afvoerleiding van de juiste afmeting.

4. Reinig in geval van een lage waterdruk het verwarmingssysteem in delen.

1 Fijnfilter

2 Drinkwaterverdeler ,_J Conduite d'alimentati
3 Leidingonderbreker J

s __ Retour
4 Slibverwijderingscentrale é
VIRAFAL® 5

5 Vloerverwarmingskring

6 Verbindingsleidingen

2]

&

5 ? Chaudiére Evacuation
"]

¥

7 Afvoerleiding
8 Afsluitkraan
9 Afvoer

Reiniging:
1. Zet de omschakelaar op “Zonder additief”. ‘ d) \

2. Druk op de programmatoets “aan / uit”. De compressor vult automatisch de onder druk staande
bak. Haal tijdens het vullen van de onder druk staande bak de stekker niet uit het stopcontact
wanneer de compressor werkt.

3. Open de watertoevoer.

4. Druk op de programmatoets «water + lucht (pulse)», en voer de reiniging uit. ‘-_ -..\
5. Het reinigen is klaar wanneer er geen afvoer meer geconstateerd wordt. Hiertoe raden wij u

aan het water vanaf het afnamepunt weg te laten stromen via een net met een maaswijdte van ca. 100 pl.
6. Schakel na het reinigen de slibverwijderingscentrale uit.

7. Sluit daarna de watertoevoer.

8. Haal de stekker van de VIRAFAL® uit het stopcontact

9. De compressor moet niet overgaan tot vullen. Het vulllen (8 bar) moet klaar zijn. Scheid de
slibverwijderingscentrale van de installatie, zet alle aansluitingen weer op de juiste plaats vast. Vervolgens
moet de waterdichtheid gecontroleerd worden.

6.4. Speciale instructies voor het reinigen van de drinkwaterleidingen op een nieuwe installatie (voor de
le inbedrijfstelling van de installatie)

Volgens de normen EN 806-4 moeten recent geinstalleerde drinkwaterleidingen voor gebruik gereinigd worden,
waarbij vermeld dient te worden dat reiniging met behulp van een water/ingeblazen lucht mengsel een beter
resultaat geeft.

Deze slibverwijderingscentrale is ontworpen voor de reiniging van leidingen met een binnendiameter tot 2.
Tijden de zuivering van met legionella besmette installaties is het aan te raden een reiniging met een
water/ingeblazen lucht mengsel uit te voeren alvorens tot ontsmetting over te gaan.

Alvorens de slibverwijderingscentrale en alle accessoires (zoals leidingen, drukregelaars) op een
drinkwatersysteem aan te sluiten, moet men altijd controleren of deze op hygiénisch niveau volmaakt schoon
zijn.
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1. De fabrikant of architect moet tijdens de reiniging aanwezig zijn. Na het reinigen moet het bijbehorende
spoelprotocol worden opgesteld.

2. Het voor het reinigen gebruikte drinkwater moet gefilterd worden.

3. In de leiding met de grootste diameter moet het spoelwater een stroomsnelheid van minstens 0,5 m/s
hebben. Om dit debiet te bereiken, moet er een minimum aantal wateraansluitpunten met een diam. van 15
geopend zijn (zie tabel). Als ondanks alles de vereiste volumetrische verplaatsing (de vereiste stroomsnelheid)
toch niet bereikt is, moet de snelheid bijgesteld worden met behulp van een reservoir en een pomp.

4. De warmwater- en koudwaterleiding moeten apart gereinigd worden. Het reinigen van de leidingsystemen
gaat in delen. In het algemeen wordt iedere stijgkolom beschouwd als een reinigingsdeel. De lengte van de
leiding van ieder reinigingsdeel mag niet meer dan 100 m bedragen. Men begint bij de stijgkolom die zich het
dichtst bij de slibverwijderingscentrale bevindt. Indien een stijgende leiding te nauw is om een minimale
volumetrische verplaatsing in de distributieleiding te garanderen, moeten meerdere stijgende leidingen in
hetzelfde reinigingsdeel met elkaar gecombineerd worden.

In het algemeen moet tijdens het reinigen op deze punten gelet worden:

Minimale volumetrische verplaatsing en minimaal aantal te openen wateraansluitpunten voor reiniging op een
minimale stroomsnelheid van 0,5 m/s:

Grotere nominale diameter van de
distributieleiding DN
Minimaal debiet in geval van een complete vulling
van de distributieleidingen Q in I/min
Minimum aantal te openen afnamepunten DN 15 | 1 2 3| 4 6

25|32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. In ieder reinigingsdeel worden de wateraansluitpunten trap na trap geopend, te beginnen beneden en daarna
naar boven, waarbij vermeld moet worden dat voor iedere trap geldt dat het wateraansluitpunt dat zich het verst
van de stijgkolom bevindt, als eerste geopend moet worden. Alle andere wateraansluitpunten worden
vervolgens geopend in dezelfde volgorde van “beneden naar boven” en van “de verst van de stijgkolom gelegen
tot de dichtstbijzijnde”

6. Het reinigen per lopende meter leiding moet minstens 15 seconden duren. Bovendien moet ieder
wateraansluitpunt gedurende minstens 2 minuten gereinigd worden. Wanneer eenmaal de vereiste
reinigingsduur op het als laatste geopende wateraansluitpunt verstreken is, moeten alle wateraansluitpunten in
de omgekeerde volgorde van het openen weer gesloten worden.

7. Na het reinigen moet de watertoevoer afgesloten worden en dient de slibverwijderingscentrale uitgeschakeld
te worden.

Vervolgens moet de stroomvoorziening van het apparaat uitgeschakeld worden. Let op! De
slibverwijderingscentrale mag niet bezig zijn het reservoir te vullen. De slibverwijderingscentrale moet
gescheiden worden van de gereinigde leiding. Vervolgens moet de waterdichtheid opnieuw getest worden.
Tenslotte moeten de leidingen op de juiste wijze definitief geinstalleerd worden.

7- Inbedrijfstelling en opmerkingen betreffende het serviceonderhoud aan de
compressor

- Controleer op het kenplaatje of de aangegeven spanning overeenkomt met de spanning van het lichtnet.
- Steek de stekker in een passend stopcontact. De meegeleverde contactdoos is van het type VDE 16A.

LET OP: De werking van de compressor wordt automatisch gestuurd door middel van de drukregelaar
die, enerzijds, de compressor uitschakelt zodra de druk in de bak de maximum waarde bereikt heeft en,
anderzijds, de compressor opnieuw laat starten wanneer de druk tot onder de minimum waarde gevallen
is.
LET OP: De juiste automatische werking van de compressor wordt aangegeven door een stoot perslucht
bij iedere uitschakeling van de motor.
7.1 Gebruik
Alvorens met het werk te beginnen, moet de compressor 10 minuten draaien met de luchtkraan volledig open
om de bewegende delen te kunnen aanpassen.
Let op! Aandachtig doorlezen!
Deze compressor is niet ontworpen of vervaardigd voor een continu gebruik; het is aan te raden om hem niet
meer dan op 50% van zijn capaciteit te laten werken en niet langer dan 15 minuten continu de compressor te
laten functioneren.

LET OP: Installeer de compressor altijd op minstens 50 cm van obstakels die de luchtstroom en dus ook het
koelen zouden kunnen hinderen.
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7.2. Periodiek onderhoud

Controleer na de eerste 5 bedrijfsuren de spanning van de kopschroeven en de mantelschroeven.

Eenmaal per week

Voer de condens af door de kraan te openen. Plaats het reservoir zodanig dat de
opening van de aftapkraan naar beneden gericht is.

Sluit de kraan zodra de lucht niet meer wegstroomt. Aangezien de compressor geen
smeermiddel bevat, kan de condens met het afvalwater afgevoerd worden.

Eenmaal per maand (of vaker, als het apparaat in een stoffige omgeving gebruikt wordt): Demon

aanzuigdfilter en vervang dit (indien het beschadigd is) of reinig het filterelement goed.

teer het

Verwijder het deksel van het filter en neem het filterelement uit.
Reinig het met een reinigingsmiddel, spoel het af met water en droog het goed af. Zet
de compressor niet aan als het aanzuigfilter niet op zijn plaats is.

Pech

Als de druk op de drukmeter en de manometer tot onder 5,5 bar daalt en de compressor niet reageert,

controleer dan of de schakelaar voor inschakeling op de pressostaat op ON staat.

7.3. Wat te doen bij storingen
Ga in geval van luchtverlies als volgt te werk:

a) Vul de compressor tot de maximum druk.

b) Haal de stekker uit het stopcontact.

c) Smeer alle koppelstukken met behulp van een penseel in met zeepwater.
Luchtverlies kan gedetecteerd worden door het ontstaan van luchtbelletjes.

Ga, indien u luchtverlies constateert ter hoogte van de drukregelklep wanneer de compressor
niet werkt, als volgt te werk:

a) Laat alle perslucht uit de bak ontsnappen.

b) Verwijder de afsluitdop N van de retentieklep.

¢) Reinig zorgvuldig de klepzitting en de ring. Zet vervolgens alles weer terug.

Stroomonderbreker-beveiliger

De compressor is voorzien van een stroomonderbreker-beveiliger die in geval van
overbelasting automatisch de stroomvoorziening onderbreekt.

Onderbreek in dat geval onmiddellik de stroomvoorziening en wacht enkele minuten
alvorens de stroomonderbreker-beveiliger weer in te schakelen en het apparaat weer aan te
zetten. Als de stroomonderbreker-beveiliger opnieuw inschakelt, moet u de
stroomvoorziening onderbreken en contact opnemen met een erkende servicedienst.

Wij raden u aan de perslucht uit het reservoir te laten ontsnappen.

LET OP: Indien mogelijk geen aansluitelementen verwijderen wanneer de bak onder druk staat. Hiervoor moet

u altijd controleren of de bak leeg is.

LET OP: Als de stekker in het stopcontact zit, mag het deksel van de drukregelaar niet gedemonteerd zijn.

8- Afvalverwijdering

Sommige delen van het apparaat bestaan uit voor terugwinning geschikt materiaal en kunnen gerecycled

worden. U kunt zich hiervoor tot in terugwinning gespecialiseerde erkende bedrijven richten.

Richt u voor de verwijdering van niet voor terugwinning geschikte onderdelen (zoals elektronisch afval) om

milieuredenen tot de bevoegde autoriteit op afvalgebied.
Uitsluitend voor de Europese landen:

milieuvriendelijke wijze gerecycleerd worden.

2002/96/EEG betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur en zijn omzetting naar

\g- Werp elektrische apparatuur niet weg met huisvuill Overeenkomstig de Europese richtlijn
i de nationale wetgeving, moet elektrische apparatuur gescheiden ingezameld worden en op een
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Ta epyaicia VIRAX kaTaokeualovtal e akpifeia kal oxedidlovTtal yia TTAYYEAPOTIEG XPAOTES. AUTA Ta EpYaAEia
MEYAANG agIOTTIOTIAG TTAPEXOUV GNUAVTIKI aTTéd00n £€POCGOV XPNCIUOTTOIOUVTAl CWOTA Kal JE @povTida. MpéTrel
va TnpouvTal ol 0dnyieg TOU KATAOKEUQOTH YIa TNV €TTTEUEn TNG KaAUTEPNG ammddoong. AlaBAaTe TO TTAPOV
Eyypago, «Odnyieg XpAoewsy», TIPIV atrd Tn XPNon TNG OUCKEUNG, TTPOKEIMEVOU VA KOTAVONOETE KAAG TN
Aerroupyia TNG Kal OAES TIG TTPOPUAAGEEIG KAl TTPOEIOOTTOINCEIG OXETIKA UE TNV GC@AAEIa. ETTIKOIVWVACTE YE TOV
avTITpéowTro A Tov diavopéa TnG VIRAX av €XeTe EpWTACEIS aVAPOPIKA YE TO EPYAAEio 1 TN AsIToupyia Tou.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
E€uttnpétnon mreAatwyv otn MaAAia: +33 (0)3.26.59.56.78 - AieBvng e€uttnpétnon mreAatwv: +33 (0)3.26.59.56.97

H VIRAX d1a6étel révw atmé 20 xpdvia euTreipia oTov oxedlaoud Kal TNV KATAOKEUR NAEKTPOUSPAUAIKWY Kal
NAEKTPOUNXAVIKWY €PYOAEIWY OUVOEONG UYEIOVOUIKWY TTPOIOVTWY. NveTal cuoTnPaTIKA delyyaTtoAnyia atrd tnv
TTapaywyr Kal Ta OeiyuaTta eAEyXovTal O aKpaieg ouvOnkeg. To KABe epyaleio eAEyxeTal EEXWPIOTA KATA TNV
KOATAOKEUN TTPOKEINEVOU Va eAeyXBei N cwaTr AsiToupyia Tou.

MeTd@paon Tou apXikoU @UAAadiou odnyiwy :

1- ATroouokeuaoia

Xdapn oOTIG OUYXPOVEG TEXVIKEG KOTAOKEUNG, OtV UTTAPXOUV TTOAAEG TTIBAVOTNTEG TO €PYaAgio cag va eivai
EAATTWHATIKO i va Agitrel K&TTOI0 £€APTNUA. AV, WOTOCO, EVTOTTIOETE KATTOIO AVWUAAIQ, UNV XPNOIUOTIOIEITE TO
€PYOAEIO TTPIV TNV AVTIKATAOTOON TwV ££apTnUATWyY A TN d16pBwan Tou €AATTWHPATOG. H un TApnon autol Tou
Kavéva uTTopei va TpokaAéoel ooapols TPAUUATIONOUG.

2- Elcaywyn
O oxedlaoPog Kal N TTapaywyn Tou VEoU 00G €pyaAgiou TTpaypaToTToIiNOnke oUP@Wva Pe OAa Ta TTOIOTIKG
TIPOTUTTA YIA VA AVTOTTOKPIVETAI OTIG UPNASTEPEG aTTaiTr|oelg. H xprion Tou €ival eUKOAN Kal ac@aAis. H owaoTn
XpPnon Tou epyaAciou Ba oag emTpéyel TN dIOTAPENGT] TOU yIa HEYAAO XPpOVIKO didoTnua.

‘ ~ MNpoeidotroinon!

'@j AloBAoTe TTPOCEKTIKA TO TTapdv QUAAGSIO TTpiv atmd Tn XPAon Tou véou oag epyaleiou. EmdeigTe
h 101aiTEPN TTPOCOXNA OTIG evoTNTEG ME TiTAO «[lMpoeidotroinon». To nAeKTpIKO oag epyaAeio OlabETel
XapakTNPIoTIK& TTou SlEUKOAUVOUV Thv epyacia oag. O oxedlaoudg Kal N TTapaywyr] Tou TTapovTog epyalgiou
TIPAYUATOTTOINONKE CUPQWVA PE OAEG TIG ATTAITACEIS AO@AAEIOG, WOTE N XPAON KAl N CUVTAPNOT Tou va eival
€UKOAN.

Mnv aTTOppPITITETE TO NAEKTPIKG £PYAALia PE T OIKIOKA aTToppippaTal
mmm | O OTTORANTO TTOU TTPOEPXOVTAI OTTO NAEKTPIKA epyaAgia Sev TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTOI ME TA OIKIOKA
aTroppippaTa. YIrapyouv €10IKOi TOTTOI CUAAOYIG KOl QVAKUKAWGONG TWV NAEKTPIKWY EPYAAEiwV.

>EBAXMOZ TOY NMEPIBAAANONTOZ

MNa tTnv TTpooTacia Tou TTEPIBAAAOVTOG, Ol CUOKEUEG, TA £EOPTAUATA TOUG KOl OI CUCKEUOOIEG TOUG TTPETTEI VA
akoAouBouv TIG 0doUg avoKUKAwWOoNG TTou evdeikvuvTal yia Tnv KABe katnyopia gexwplioTd. Ta TTAGCTIKG
eCapTAPATAE Hag EPOUV €10IKA OHPavVON YIA ETTIAEKTIKI) aVAKUKAWOT.

3- Mevikég TTPOoEIBOTTOINOEIS AOPAAEIag YIa TO EpyaAgio
MPOEIAOMOIHZH:
7 = AlaBdaoTe 6Aeg TIG TTPOoEIdOTTOoINCEIS ao@aAgiag Kal OAeg Tig odnyieg. H pun TApnon twv
TTPOEISOTTOINCEWV Kal TwV odnyiwv ptropei va mpokaAéoel nAekrpommAndia, Tupkayid
Kai/fR cofapd TPAUMATIOMO.
b = AlATNPROTE OAEG TIG TIPOEIBOTTOINCEIG KAl OAEG TIG 0dNyieg yia heAAOVTIKA ava@opd.
= O 6pog «epyoAegion» OTIG TTPOEIBOTTOINCEIS AVOPEPETAI OTO NAEKTPIKO 000G gpyaleio, TO oOTroio
TPOYOdOTEITAI HE NAEKTPIKO peUA NEOW KOAwSiou.

3.1. Aco@dAsia Tng {wvng epyaaiag
= AIATHPEITE TAKTOMNOIHMENO TON XQPO EPrAzIAZ ZAZ KAI ®PONTIZTE NA EXElI KAAO ®QTIZMO.
O Kak6G QWTIONOG Kal N atagia GuvIGTOUV TTINYEG ATUXNHATWV.
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= MHN OETETE XE AEITOYPIIA TA HAEKTPIKA MHXANHMATA XE EKPHKTIKH ATMOZO®AIPA
(EYONAEKTA YIPA, AEPIA 'H ZKONH). Ta nAektpik@ epyaleia Trapdyouv oTriBeg TTou pTTopouv va
TIPOKOAAETOUV AVAPAEEN TNG OKOVNG i} TwV avaBuuIdCEwWV.

= KPATHZTE TA MAIAIA KAI TA MAPEYPIZKOMENA ATOMA MAKPIA AMO TH ZQONH EPrAzIAz. H
ammdéoTIacn TNG TTPOCOXNG OAG UTTOPEI VO 0OG KAVEI VO XATETE TOV EAEYXO TOU EPYAAEiou.

3.2. HAekT1pIKA ac@dAsia

= MIPEMNElI TO BYXMA TOY HAEKTPIKOY EPIAAEIOY NA TAIPIAZEI ME TON PEYMATOAOTH. MHN
TPOMOMOIEITE TO BYXMA ME KANENAN TPOIMO. Ta pn Ttpototroinuéva Buopata Kal o KAatédAAnAol
PEUMATODOTEG PEIVOUV TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIOG.

= AMNO®YTETE OIIOIAAHMOTE EMNA®H TOY ZQMATOX ME ENMIGANEIEX ME TEIQXH, OMNQx Ol
SOAHNQZEIZ, TA ZOMATA KAAOPIOEP, Ol KAIBANOI KAI TA WYTEIA. Ymdapxel auénuévog Kivouvog
NAeKTPOTTANEIOG av TO cWua oag £€pBel g€ €T PE TN Yeiwan.

= MHN EKOETETE TA EPrAAEIA 2TH BPOXH H ZE ZYNGOHKEZX YIPAZIAZ. H Oicioduon vepou aTO
€0WTEPIKG TOU epyaAeiou Ba augioel Tov KivOuvo NAeKTPOTTANSiag.

= MHN KAKOMETAXEIPIZEZTE TO KAAQAIO. MHN XPHZIMOMOIEITE TO KAAQAIO TIA NA
META®EPETE, NA TPABH=ETE H NA AINOXZYNAEZETE TO EPIAAEIO. AIATHPHZTE TO KAAQAIO
MAKPIA AMNO MHIFEZ ©EPMOTHTAZ, AITTANTIKA, AIXMHPEX AKPEZ 'H MEPH ZE KINHZH. Ta ptrAeypéva
KaAwdIa A KaAWwdIa TTou €xouUVv UTTOaTEI PBOPEC augdvouv Tov Kivouvo NAEKTPOTTANEIaG.

= AN XPHZIMOIMOIEITE TO EPrAAEIO XE E=QTEPIKO XQPO, XPHZIMOIOIHZTE MPOEKTAZH
KATAAAHAH TIA XPHZH ZE EZQTEPIKO XQPO. H xprion katdAAnAou KaAwdiou yia eEWTEPIKO XWPO MEIDVEI
TOV KivOUVO NAeKTPOTTANEiaG.

= AN H XPHXH TOY EPTAAEIOY ZE YIPO XQPO EINAI ANAMO®EYKTH, XPHZIMOMNOIHZTE AIATA=H
MPOXTAZIAZ AINO PEYMATA ZOAAMATOZ (RCD). H xprion Tou RCD pelwvel Tov Kivduvo nAekTpoTTAngiag.

= 2YNAEZTE TO EPTAAEIO ME TH ZQ2TH MNMHIMH MAPOXHZ IZXYOZ. MNnyn TapoxAs 1ox0og uwnAdTepn atrd

TN OUVIOTWHEVN UTTOPED va TTpoKaAéCEl coBapég CnUIEG oTov XPAOTN 1) O0TO gpyaAeio. H xpron 1Tnyng TTapoxng
I0XU0G XauNASTEPNG ATTO AUTAV TTOU avVAQEPETAl GTO QUAAGDIO PTTOPED va TTpoKaAéael @BOPEG oTOV KIvnTHpa. AV
EXETE AUPIBOAIEG avaopikd pe auTd To BEPA, PNV CUVOEETE TO EpYaAEio.

= AN EINAI AMNAPAITHTO, XPHZIMOMOIHZTE KATAAAHAH EMEKTAZH TIA TO EPFAAEIO. Tia va
atmo@uyete mOavA utrepBEpuavaon, EETUAIETE TeAEiwg TO KaAWDIO TNG €TTékTaONG. BeBaiwbeite 611 TO TPANA TOU
KOAWBIOU TNG ETTEKTACNG GUUMOPQWVETAI PE TNV €VTOGT TOU PEUPATOG TTOU KATAVAAWVEI TO EPYOAEIO.

= MHN XPHZIMOTIOIEITE TO EPTAAEIO AN TO KAAQAIO TOY EXEI YNOZTEI ®OOPEX. MHN AITIZETE
TO KAAQAIO MNOY EXEI YNOZTEI ®OOPEX. ATTOZYNAEXZTE TO EPIAAEIO. Ta kaAwdia TTou £X0UV UTTOOTEI
®Bopég autdvouv Tov KivOUuvo NAEKTPOTTANEIaG.

3.3. Ac@dA&ia TWV aTOUWV

= MAPAMEINETE ZE ENAIMPYTINHZH, KOITAZETE AYTO MNOY KANETE KAl EGPAPMOXTE KOINH AOIIKH.
MHN XPHZIMOMOIEITE TO EPIFAAEIO AN EIZTE KOYPAZMENOI 'H YNO THN EMHPEIA NAPKQTIKQN,
AAKOOA 'H ®APMAKQN. Mia oTiyuy ampogoeiag Katd Tn XPrion Tou €pyOAEiou PTTOPE va TTPOKAAEDEI
ooBapoUg TPAUUATIOUOUG.

= XPHZIMOMOIEITE E=ZOMNAIZMO AXZO®AANEIAYZ. ®OPATE TANTA TYAAIA AZOANEIAZ. O eEomAioudg
TpooTaciag, mou TrepIAaPBAvel PAoKeg TTpooTaciag atmd Tn okdvn, avTioAIoONTIKG uTTodrRuaTa ac@aAciag,
KpAvn Kol WTOACTTIOEG TTOU XPNOIYOTTOIOUVTAl OTIG KATAAANAEG OCUVONKEG, YEIWVEI TOV KiVOUVO TPAUUATICHWY.

= ATTOOYTETE OMOIAAHMOTE AMPOOMNTH EKKINHZH. H petagpopd Tou epyaleiou pe 1o DAXTUAO TTAVW CGTOV
aKPOOEKTN 1 N oUVOEDN TOU epyaAgiou epOaov o dIaKOTITNG gival aTn B€on AcIroupyiag gival Ty aTuxnUAaTwy.
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= MHN BIAZEZTE. AIATHPEITE THN KATAAAHAH OEZH KAI IZOPPOTIIA OMNOIAAHIMOTE XTIFMH. Autd
ETTITPETTEI KAAUTEPO EAEYXO TOU EPYAAEIOU O€ ATTPOCPEVEG KATAOTAOEIG.

NTYOEITE KATAAAHAA. MHN ®OPATE O®APAIA POYXA 'H KOZMHMATA. KPATHZTE TA MAAAIA, TA
POYXA KAI TATANTIA ZE ANOZTAZH AMNO TA MEPH IMOY BPIZKONTAI ZE KINHZH. Ta @apdid poUxa, Ta
KOOUAMOTA KOl TO HAKPIA HAAAIG UTTOPOUV va EUTTAAKOUV OTa KIVOUMEVA WEPN.

= AMTAFTOPEYZTE TH XPHZH TOY MHXANHMATOZ ZTA MAIAIA'H ZTA ATOMA NOY AEN AIAGETOYN THN
AMAITOYMENH KATAPTIZH. H xprion Tou pnxavAuaTtog atmd dtoua 1Tou dev £Xouv AAdBel KAaTAAANAN KatdpTion
MTTOPEl va TTPpoKaAETEl cOBapEG CwUaTIKEG BAAPEG.

XPHZIMOIMOIEITE NMANTA TO EPIAAEIO MNMOY EINAI KATAAAHAO TIA THN EPTAZIA. Mnv XpnGOIUOTIOIEITE
Ta EpYaAgia yia OKOTTOUG TTou dev TTPORAETTOVTAL.

3.4. XpRon Kol CUVTHPNOoN Tou epyaAgiou
= XPHZIMOMMOIEITE TO EPFAAEIO MOY EINAI KATAAAHAO TIA THN EPTAZIA ZAZ. To katdAAnAo gpyaAeio
Ba oag BonBroel va TTPayPaTOTTIOINCETE TNV EPYACIA 0O CWOTA KAl JE ACPAAEIQ.

= MHN XPHZIMOTOIEITE TO EPFAAEIO AN O AIAKOMTHX AEN EMITPEMNEI TH METABAZH AMNO THN
KATAZTAZH AEITOYPIIAZ XTHN KATAZTAZH MAYZHX KAl ANTIZETPO®QZY. OTtroiodnTroTe epyaAeio dev
MTTOPEl va eAeyXOei pe Tov OIOKOTITN €ival ETTIKIVOUVO Kal TTPETTEI VA TO ETTIOKEUALETE.

AMOXZYNAEZTE TO BYZMA AIO THN TMHIH MAPOXHZ 1ZXYOZ IMPIN AMNO OIOIAAHIMOTE PYOMIZH,
AANATH EZAPTHMATQN 'H MPIN ANO THN TAKTOTOIHZH TOY EPITAAEIOY. Autd Ta TTPOANTITIKG WETPA
ao@aAEiag PEIWVOUV ToV KivOUVO Tuxaiag eKKivnong Tou epyaAcgiou.

= OYNAZTE TA EPFAAEIA ZE AXDANEZ, =HPO KAl ZTAGEPO MEPOZ, MAKPIA AMNO MAIAIA. MHN
EMITPENETE ZE ATOMA NOY AEN 'NQPIZOYN TO EPTAAEIO 'H TIZ MAPOYZEZ OAHIIEZ NA ©OEZOYN
TO EPTAAEIO ZE AEITOYPTIA. To gpyaAcia ivar emmikivduva éTtav XxpnoipgoTroliouvTal atrd ATTeIpoug XProTEG.

MPOZE=TE TH XYNTHPHZH TOY EPIAAEIOY. BEBAIQOEITE OTI AEN YIAPXEI KAKH EYOYITPAMMIZH,
MMAOKAPIZMA TQON KINHTQON MEPQN H 2IMAXMENA E=APTHMATA TPIN AMNO TH XPHZH. MoAA&
aruxnuoTa ogeilovral oe Kakoouvtnpnuéva epyaieia. OTToladnTroTe TTpooTacia, dIAKOTITNG A dAAo €¢dpTnua
€xel uttooTei @BoPES i gival eAaTTwpaTikG TTPETTEl va emdlopBwveTal i va avTikaBioTaral ammd KoTapTIoPEVO
TEXVIKO.

= XPHZIMOMOIEITE TO EPrAAEIO KAI TA EZAPTHMATA ZYM®QONA ME TIX MAPOYZEZ OAHIIEZ,
NAAMBANONTAZ YIMOWH TIZ ZYNOHKEZ EPFAZIAX KAI THN EPrAzZIA TMOY TMPOKEITAI NA
MPAFMATOIOIHZETE. H xprion Tou epyaAciou yia epyacieg OIQQOPETIKEG aTmd TIG TTPORAETTONEVEG Ba
pTTOpoUcE va dnuioupynoel emikivouveg kataoTtdoelg. Na géfeate mavta TiG duvatdTNTEG TOU PNYXAVAUATOG,
AapBdvovtag uttéwn TIG CUVONKES £pyaaiag Kal TIG EPYOTiEG TTOU TTPOKEITAI VA TTPAYUATOTTOINCETE. H Xprion Tou
MNXAVAPOTOG YIO OKOTTOUG BIa@OPETIKOUG aTTd  Toug TTPOPRAETTOMEVOUG €ival  €TTIKIVOUVN KOl OKUPWVEI
otroladATToTE £yyuNnon.

NABETE YMNOWH TO TMNEPIBAAAON EPTAZIAZ. Mnv ekBéteTe Ta NAEKTPIKA €pyaAeia oTn Bpoxn Kal pnv Ta
QUAGooeTe a€ uypd A Bappévo PEPOG.

= XPHZIMOMOIEITE MONO EZAPTHMATA MNOY ZYNIZTA H VIRAX TlA TO MONTEAO ZAZ. H un 1ipnon
QUTAG TNG 0dnyiag evéxel KIvVOUVOUG YIa TOV XPAOTN KAl AKUPWVEI TNV yyunan.

MHN ENIXEIPEITE NA PYOMIZETE 'H NA AAAAZETE TA EZAPTHMATA XQPIZ NA ANOZYNAEXETE TO
EPIAAEIO.

3.5. ZuvTtipnon Tou epyaleiou
2YNTHPEITE ENIMEAQX TO EPIFAAEIO ZA%Z. Alatnpeite Ta epyaAeia oag kaBapd yia cwoTh Agiroupyia.
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= H AABH TPETEI NA EINAI KAGAPH KAI AMAANATMENH AMNMO AAAIA. Aiatnpeite Ta gpyaleia kabapd yia
XEIPIOPO UE AOPAAEIQL.

= ANAGEXTE TH XYNTHPHXZH TOY EPIFAAEIOY XE EFKEKPIMENO XYNTHPHTH XPHZIMOIMOIQONTAZ
AYOENTIKA ANTAAAAKTIKA. H pn tpnon auTtig Tng odnyiag evéxel KIvOUVOUG yia TOV XPAOTN KOl GKUPWVEI
TNV €yyunon.
3.6. E181kég oupBouléc ac@alsia
To VIRAFAL® Trpétrel va xpnoidoTrolEiTal HOVO aTTd EYKEKPIMEVEG ETTIXEIPNOEIG Ol OTToie €10IKEUOVTAl OTA
ouoTAMATa BEpUavang Kal TIG EYKATAOTATEIG UYIEIVAG. Tpiv atrd Tnv eykatdotaon BePaiwBbeite 6TI N cuokeun dev
£x€l UTTOOTEl Kapia BAGRN KaTd TN YETAQOPA.
MpooTaTeloTE TN CUOKEUN ATTO TOV TTAYETO KAl UNV TV OQrVETE O€ APEDN £TTAQPH UE TTNYES UYWNARGS BepudTnTag.
H idla n ouokeun €xel eykpiBei yia péyiotn Bepuokpacia vepou 30 Babuwv C /yia péyiotn Bepuokpaaia
TepIBAaAAovTog 40°C.
Mpétrel va TnpeiTal oTTwadATTOTE N KATEUBUVON TNG POAG TTOU UTTOBEIKVUETAI aTTO Ta BEAN TTOU BpiokovTal £TTi TNG
OUOKEUNG.

H emre&epyaaia Tou TéOIHOU VEPOU, TO OTTOIO €ival TTPOIOV dIATPOPNG, UE ETTIMEAEIA KAl CUNQWVA PE TOUG KAVOVEG
uyIeIvig eival CwTiKAG onuaaciag. H ekTéAeon autol TOU KaBAKOVTOG EVATTOKEITAI OTOV POPED EKPETAAAEUONG TOU
OIKTUOU TTOCIMOU VEPOU 1 OTO ATOPO TTOU AUTOG £E0UCIODOTNOE VI AUTO TO GKOTTO.

Katd Tnv eykatdoTtaon, TTPETTEI va TNEOUVTAI O KAT& TOTTOUG 0dnyieg yia To TTOCIU0 vePO, 181aiTEPA 01 0dnyieg Tou
OpyaviopoUu Acpiou kai Nepou Tng Meppaviag (DVGW, DIN 1988) tou SVGW tng EABetiag, Tou OVGW Tng
AucoTpiag. To eyxuduevo vepd TIPETTEl APXIKA va KaBapiletal pe QIATPO OUYKPATNONG AETITWV CWHATIOIWY
putravong (DIN 1988, DIN 50930).

Mpiv TN oUVOEDT TOUG PE CUCTANATA TTOCIKMOU VEPOU TTPETTEI VA SIOCQPAAIOTEI OTI O GUUTTIESTHG EETTAUPATOG Kal
OAa Ta e€aptrpaTa (6TTWG O CWANVWAEIG, O PUBUIOTEG TTiEONG) eival aTTOAUTWGS KaBapoi atrd atoyn UYIEIVAG.

H eykatrdotaon Tou €COTTAICNOU TTPAYUATOTIOIEITAI CUUQWVA Pe To oxédIo eykaTtdoTaong. Edav 1o ouotnua
OWANVWOEWY XPNOIYOTIOIEITAI WG TIPOCTATEUTIKA  yEiwon, O €LOTTAICNOG JTTOPEl va UTTOOTEI NAEKTPIKO
BpaxukUkAwpa.

Mpoooxn

2 TTEPITITWON JIOKOTING PEUPATOC 1 BAGBNG TNG ACPAAEIAG TOU PETAOXNMATIOTH, PEEl VEPO OTOV Aywyo KATA T
dIdpkela TNG €K vEou evepyotroinong. MNa autdév Tov AOyo, TTPETTEl AUECWS va KOBETAI N TTAPOoXH UdATOG TG
£YKATAOTAONG ATTOOKARPUVONG TOU UBATOG KAl VA EVNUEPWVETE TNV UTTNPECIA £EUTTNPEETNONG TTEAQTWV.

MNa TAnpo@opicg, avagépare Tov TUTTO TNG EYKATAOTAONG, TOV APIBUO TNG OUCKEUAG, TO £TOG KATOOKEUAG, TOV
apIBuo oeIpag KTA.

T1 Sev TTPETTEl VA KAVETE:

Na unv ayyigete TNV KEQAAR, Toug KUAiVOpOoUG, Ta TITEPUYIa YUENG Kal ToV aywyod Tpopodoaiag Kabwg PTropolv
va BeppavBouv oe TTOAU uwnAég Bepuokpaacieg Katd Tn dIAPKEID TNG AEITOUPYIOG Kal va TTOPAPEIVOUV KAUTEG YIa
ApPKETO XPOVO PETA TNV TTaUOoN TNG OUOKeUNG. Na pnv TOTTOBETEITE Kapia EUQAEKTN UAN KovTa ri/kal eTTédvw atrd
TOV CUMTTIEDTH.

Na pnv kateuBOveTe TN OE0UN TTETTIECUEVOU aépa TTPOG AToua ry {wa.

Na pnv B€1eTe TTOTE O€ AEITOUPYIQ TO CUUTTIECTH XWPIG QIATPO agpa.

Na pnv XpnoIYOTTOIEiTE TTOTE TN oUOKeUN o€ TTEPIBAANoV &TTou UTTAPXE! KivOUVOG £KPNENG.

Agv TTpETTEl VA TTOPEUTTOdICETAI N POr TOU a€pa yia va WuxBei o ouptmeoTg. MNa autdv Tov Adyo TTpETTEl va
ToTroBeTeiTal O€ amméoTaon TouAdyxioTov 50 cm atrd KABe euTTddIo.

4- TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

4.1. Texvikd dedopuéva

ZUUTTIEOTAG :

2UVOEC TOU OYWYOU....oviiiiirine e eeiiainnnas 2uvdeon 3/4¢
IoXUG AVAPPOPNONG. . e eneeeeaieieieieaeeenn 200 I/min .
MEYIOTN TOXUTNTO ..t eeeeeenes 5m3/h
MEyIOTN TTEON AEITOUPYIAG vt 8 bar
MEyIOTN TTHEON VEPOU ... 7 bar
XwpnTIKOTNTA OOXEIOU. ... 9,5 Aitpa
OEPUOKPATTA VEPOU ...vveininiiaiiaiiieieeeeaene 30°C

IOXUG KIVATHPO . 1 1,5 kW

[ To ooz (o (o {o PP IP 22
SUVOEC THAHOTOG - eueeeinanieeaeaeeeeeaeenenes ~230V, 50 Hz
ETTiTTed0 TTPOOTACIAG. .. euveeieiieieee e, I

JAN (o (o] 1 1 [0] VFAY/ o PP S3 15%

59



MikpoueuBpdvn:

MooooTd dlaxwPITHOU AABIOU.........evveenenene. 99,9 %
AldoTaon ouykpdTnong Twv CWHATISIWY ........ 0,3 um
AANOYH QIATPOU. .. KGOe 6 uriveg

Mivakag eAéyxou ue

AE'u o o S ”' T—— QPwrav évdeign LED yia T por
. , —r— ] Kal puBuoU TTAAUIKNAG WONoNG
TIAAKTPA €TTIAOYNG

TPOYPAUUATWY 4 T : F— DiATpa £10650U aépa TOU
& | OUPTTIEDTN

2UvOETHOGC YIa TIG S |

OWANVWOEIG | © TUPTTIEOTAC

Taxtg otvBeatio Affn 1l il “‘ MeTaywyég Me/Xwpig

TIETTECUEVOU aépa L . ‘ °«<L1—~ ‘ 0608610

Me evowpaTwuévoug TpoxXoug

MavoueTpo UTTEPTTIEONG KAl
] TTAANWV

Aoxeio aEpog

BaABida ekkévwo
B ng ®iATpo aépog, SlaxwpIoTAG

vepou

4.1. 30vdeon pe 10 THAUOA

Na cuvdéetal atrokAEIOTIKG pE €va Kal povo peupa 230V 50Hz. Mpétrel va GuvoEETAl ATTOKAEIOTIKA PE CWOTA
YEIWUEVOUG PEUMATOANTITEG. H ekPETAAAEUGN TNG PNXAVAG UTTOPEl va yivel amd pia pévo RCD pe ovopaoTikd
MEyIoTo pelpa a@dApaTog 30 mA. X0vdeon: ZuvdEDTE T CUCKEUN UE £vav PEUPATOAATITN KAl TTIECTE TO TTPAGIVO
KoupuTri«k RESET ».

Otav avdper n evOeIKTIK Auxvia AeiToupyiag, n OUCKEUR eival €ToIUn TTPOG Xpron. Ze KABe armoouvdean 1 o€
TTEPITTITWON BIAKOTIAG PEUPATOG, N CUOKEUN OBAVEI AuTOPATA.

Aokiyagia Asiroupyiag : Mi€oTte T0 PTTAE TTAAKTPO « TEST » : n ouokeuny ofnvel. MiéoTte 1o TARKTPO «RESET»
(eravapyikotroinon): Otav avdpel n evOelkTIKA Auyvia Aeitoupyiag, n ouokeun eival £Tolun TTPOG XPRon.
MpayuatoTroioTe pia dokipacia Asitoupyiag Tpiv TN Béon o0 AsiToupyia TNG OUOKEUNG. € TTEPITITWON
eTavaiapBavopevns BAGRNG, eAEyETE TN oUVOEDEPEVN OUOKEUN.

Mpétrel va AauBdvetal uttoWn 10 Yeyovog OTI auTdg O OIAKOTITNG a0@AAEiag dev PTTOPET va avTIKATACTACOEN TA
Baoikd pétpa ac@daAsiag. Mpog atropuyn KGBe Bavaciyou KIVOUVOU, PEPIMVIAOTE TTAVTOTE YIa TN CWOTH XPAON
TWV NAEKTPIKWV GUOKEUWV.

ACIOTNIOTN TTPOOTACIa TWV ATOPWY atmd emmkivouvn nAekTpomrAngia. Ta pedpata dlappong avixvelovtal o€
KAGopaTta OeUTEPOAETTTOU Kal N TTapoxr peUUATOG DIAKOTITETAI apéows. 'ETol TTepiopifeTal onuavTikd o KivOuvog
yia avBpwTToug Kai {wa.

5- AgIToupyia TNG CUCKEUNG

H povada agaipeong Adotng VIRAFAL® eival pia cuokeur] TTOMOTTAWY AEITOUPYIWV N OTToid KATEUBUVETAI
NAEKTPOVIKG Kail £Xel oxedlaoTel e oKOTTO Tov KaBapioud Kal Tnv gguyiavan.

Ymrdpxouv dUo KUKAoI TTAUONG PE PEiYPa vepoU Kal aEPa.
KaBapioudg pe raAuik) wlnon: MaApikd wboluevo peiypa vepoU Kal TTETTIECTUEVOU agpa (TO OTToio KaTeuBUveETal
aTTé PIKPOETTECEPYQTTH).

O ocuvexng kaBapiopdg YE CUUTTIEOUEVO a€Pa: ATTOMAKPUVEI OTTOTEAECHATIKA TNV GUUO, TN OKOUPId, TO AITTOG Kal
Ta GAAa IAuaTa.

Aywyoi TTéaigou vepoU . ATTOAUUAVTIKO TTOCIMOU VEPOU e KwdIKG 295058

- KikAwpa Béppavong pe Beppavtikd cwpa : KabapioTikd AGoTNG e KwdIKG: 295055

-KukAwpa Bépuavong pe Bépuavan eddgoug/ Bépuavon emiaveiag @ KaBapioTikd Adotng /KabBapioTikd ue
KwOIKG: 295056
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EmmAéov, Ta KukAwpata Bépuavong ptropouv va gival akdun TpooTtateupéva pe 1o Yypd [Npootaciog
VIRAFAL® pe KwdIko: 295057 uetd Tov KaBapiouo.

AkoAouBroTe TIg 0dnyieg yia Tov TPOTTO XPriong Tou avTioTolxou TTPOCBETOU.

6- EykardoTaon Kai AsiToupyia

6.1. l'evikég TTANPO@OPIiEg

H eykatdoTaon TpéTTel va TOTToBETEITal aTTeuBEeiag KATW atrd €va €YKEKPIUEVO AETTTO QIATPO, aTTEVAVTI ATTO TN
MTTaTapia Twv dlavouéwy A o€ KABe AAAO Yépog OTTou UTTAPXEl duvaToTnTa KATAGAANANG oUvOeonG PE TO OIKTUO
AYWYWV a@evog Kal ouvOeong [IE TOV UTTOVOUO QQETEPOU.

Mpoooxn : MNpétel va divetal TTpocoxr aTnv Katelbuvan Tng pong TG Jovadag kabapiouou AAoTInG.

1. To ouoTtnpa TTapaywyAg featol vepou R/kal o eEOTTAICNOG TTEEEPYATiag TOU vepoU TTPETTEI va BIaBETOUV
vépupa.

2. [Na TNV d1Iac@AAIon Tou TTOCIYOU VEPOU, TTPETTEI CUMPWVA WE TIG TTPodIaypa@ég EN 1717 évag dIakOTITNG

aywyou 1 KaTdAAnAo cUoTnua va gival ToTToBeTNUEVOS KATW ATTd TOV GUUTTIEDTH €KTTAUGNG.

3. H eykatdoTtaon Twv KaBopIiouévwy OToIXEIwY (OTTWG 0 avadeuTAPAG, Ol YWVIAKES BaABideg KTA.) dev
TIPETTEI VO TTPAYUATOTTOIEITAI TTPIV TN dladikagia KabapiouoU.
Edv uttdpyouv BaABideg atraépwong, aKoAoUBAOTE TIG 0ONYIEC TOU KATAOKEUADTH.

4. TIpETTel va OUVOEETE TOUG OWANVEG EKKEVWONG WE TIG BAABIOEG EKPONG TOTTOBETWVTAG TOUG KATA TPOTTO
TTOU VA dnv KAPTITOVTAL. TN OUVEXEIA, Ol CWAAVEG TTPETTEl va odnyouvTal o€ €vav oTpayyioThpd
KaT@AANAou peyEBoug Kal TTPETTEI va OTEPEWVOVTAl (OTnV avTiBeTn TrepiTTwon Ba uThpxe Kivouvog
O10AicBNoNG Tou AKPOU TOU CWARVA O€ TTEPITITWAN TTAANIKAG WONoNG).

5. To P€yIoTO IAKOG TV CWANVWOEWY KaBapiagpoU dgv TTpETTel va uttepPaivel Ta 100 m.

6. MNa v TmpooTacia Twv BaABidwv TTou eival euaioBnTeG TTPETTEI TTAVTOTE va eykabioTaTal évag pubuIoTrg
pong atrévavT amod 1o VIRAFAL® pe kwodiko 295052.

7. MNpétTel va eAEyXETAl N OTEYAVOTNTA OAWYV TWV EYKATECTANEVWY QYWYWV vEPOU.

8. Metd amd kaBe xpnon: Mpétmel va ekkevwvovTal TTANPWS oI CWAAVES Kal n povada kabapiopou Tng
AaoTting. Mpétrel va unv pével vepd OTOUG OWANVEG Kal TO OoTaBu6 kabapiopol Tng Adotng. Mpétrel va
TOTTOBETEITE TO TUVOAO TOU £EOTTAICHOU O€ €va OTEYVO WEPOG.

MPOZOXH: yia Tn Xpion pE TPOCOETA, TIPETTEI VO AVATPESETE 0TO QUAAGSIO 0BnyIWV
TOU gyXuTHpPa HE KW3IKS. 295051 TToU TTapéXeTal WG BACIKOG EEOTTAICHOG pE TNV €KSoon
HE KwdIKS. 295053 TrAfpoug Kit Virafal®.
O1 TTapdypa@ol TTou akoAouBoUv a@opouUv HOVO TOV AEYOUEVO NNXAVIKO KaBapioud xwpig TpdobeTa.

6.2. KaBaplopog oIKIOKAG EYKATAOTAGNS
1. FupioTe Tov peTaywyéa otnv €vdeign xwpig Tpdobeta (Sans additif). m‘
2. EvepyoTtroioTe 10 TTAAKTPO TTpoypappaTiopyou « Marche / Arrét » («/Aeiroupyia/lladon»). O
O oupTmeaTAG yepiCel autOuara Tn deCapev agpa.
Katd tnv TTAfpwon TG povadag kabapiopyoU AACTING VW) TTEPIOTPEPETAI O KIVATAPAG, OeV TTPETTEl vd
TpaBIETal To KOAWSIO TPOYOdOCiag ToU TUAUATOG.
3. Avoite TO onpeio e106dou Tou vePOU. H
s

4. AlaBdoTe TNV eAdxioTn TOaXUTNTA POAG KAl A@AOTE TO va oTtabepotroinBei. Edv dev
emTeuxBei n eAdyiotn Taxutnta pong 0,5 m / sec, o kaBapiopdg dev utopei va
TpaypaTotroinfei cwoTtd. KaBapioTe To oUOTAPO ava TUAPATA O€ AUTA TRV TTEPITITWON.

5. MiéoTe TO TTANKTPO TTPoypappatiopol « Eau + air («Nepd/Aépagn») (Ue TTaAPIK wnon).

Kal TTpoxwpnoTe JE ToV KaBapIouo. p—
6. EvaAAagTe trepitrou KABe 10 AeTrTd Tig dUO AsiToupyieg KABAPIOPOU UE TTOAUIKT) WONON KOl | ey

KaBaPIOUOU JE GUUTTIEGUEVO QEPA YIa VO KOBAPIOETE ATTOTEAECUATIKA TNV €YKATAOTAON.

7. H diadikagia kabapiopou oAokAnpwvetal étav dev UTTAPXEl TTAEOV 0pATO iXVOCG UTTOAEIUUATOC KATA TNV
€€000. MNa autdv TOV OKOTTO, CUVICTATAI VA TTEPVA TO VEPO OTnV ££000 atrd Ta onueia d16dou vepoU e
TIAEYUATA QIATPAPICUATOG Ta OTTOIa £X0UV Avolyua TouAdxioTov 100 .

8. Metd 10 KaBApIoPa, TTEETEN va OIOKOTITETAI N AgiToupyia TNG povadag kaBapiopoU Tng Adotng. O
OUMTTIEDTNG eV TTPETTEN va gival e KaTdoTaaon Asitoupyiag. H diadikacia ARpwang (8 bar) mpétel va £xel
TEAEIWTEL.

9. 2Tn ouvéxela, kAgioTe To anpeio €106d0u Tou vepoU.

10. ATroouvdéaTte To VIRAFAL® atrd 10 dikTUO NAEKTPIKOU PEUPATOG.

11. To autéuarto oUoTnua KaBapPIoPOU TTPETTEI VA ATTOOUVOELETAl ATTO TOV OWARVA BOKIUAG €Vw OAOI Ol
oUvOeoUol TIPETTEL VO OUvVApPHoAoyNBoUv OWOTA. ZTn OUVEXEID TIPETTEl va TTPAYMATOTTOINOEl SOoKIUN
dIaTTEPATATNTAG.
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6.3. KaBapioudg Twv ouoThuATWY KaBapIoHoU a1rd 10 £8a@0og
1. AlaxwpioTe Tov aywyo €10600u Tou vepoU atrd Tov AéRnTa.
2. MNa Tnv TTpoOTOCia TOU TOOIYOU VvEPOU, E€vag OWAAvAg A évag dlaxwpIoThS
OUCTAUATOG TTPETTEI VA TOTTOBETNBEI KATW aTTO TOV CUUTTIECTH] €KTTAUCNG CUPQWVA UE
TNV TTpodiaypagr) EN 1717.

3. AlaxwpioTe TNV EMICTPOYPN 1 KAEIOTE TNV KAl EYKATAOTACTE £€vAV CWANVA EKKEVWONG.
EmmAéov, 0 owAfvag TPETTEl va KaTeuBuveTal Kal va TOTTOBeTEiTal O€ onueio
EKKEVWONG IKAVWYV BIA0TACEWV.

4. Y ¢ repITITWON XaUNAAG TTiEong vepou, kabapioTte To oUoTNUa KaBapIopou avd TufuaTa.

1 N\etr16 QiATpO

2 Aiavopéag Tréciuou vepou . J Conduite d'alimentati
3 AlaxwpIoThG aywyou 5 J Retour
4 Movdada kabapiopoU Tng AdoTIng é

VIRAFAL® 7 |
5 KUkAwpa BEPLAVONG E5GQOUC Conduite d'alimentati 3 ?

6 ZwAnveg ouvdeong

7 ZwAAvag eKKEVWONG b

8 BaARiSa SIOKOTIAC 5 g ° Chaudigre  Evacuation

9 Ekkévwon !

KaBapiopog

1. TommoBeTrOTE TOV pETAywyéa oTnyv £voeiEn Sans additif (xwpig TpocOeTq). m
2. MéoTe 10 TTANKTPO TTPOYypappaTiopoU « Marche / Arrét » («Aeiroupyia/lladon»). O cuuTTIECTAG

YEMiCel auTopaTa TOV KGdOo UTTO Triean. Na unv a@aipeite Tov PEUPATOAATITN KATd T OIAPKEIA TNG
TTAfpwOoNG Tou kKadou uTrd Triecn 6Tav 0 CUUTTIECTHG PBPICKETAI OE AgIToUpyia.

3. Avoite TO onueio €106d0u Tou vePOU.
4. Théote TO TANKTPO TTpoypappatiopol « Eau + air («Nepd/Aépagy) (pe TTOAUIKN wWONon) Kal ‘-_ -..\
TTPOXWPNOTE OTOV KABAPIOKO.

5. O kaBapiopodg TepuaTiletal Otav dev dlATNIOTWVETAI TTAEOV Kapia ekkévwon. lMNa autd Tov OKOTIO, 0ag
OUVIOTOUNE VO aQrOETE TO VEPO va péel atrd To anueio amoAnyng pe éva dikTu avoiypartog epitrou 100 pl.
6. Metd 1o kaBdpioua, TTPETTEl va oBrveTal n yovada kabapiopou TNG AdoTTnG.

7. £1n ouvéxela, KAgioTe To onueio Tpo®odoaiag Tou vepou.

8. AtroouvdéoTe 1o VIRAFAL® atrd TOV peUPATONATITN.

9. O oupmeoTAg dev TpéTTel va gival o€ kartdotaon TTAApwaong. H mAApwon (8 bar) mpémel va €xel
TeAelwoel. Alaxwpiote 10 0TaBud KabBapiopoU AGOTING TNG €£YKATAOTACONG KOl GUVAPHOAOYAOTE CWOTA
OAOUG TOUG GUVOECOUG. 2TN CUVEXEIQ, €ival avayKaio va eAEYEETE TN dIATTEPATOTNTA.

6.4. E1d1kéc odnyiec yia ToV KOOAPIOUO TWV aywywV TTOCIMOU VEPOU O€E MId VED EYKATAOTAON (TTPIV TN V
1" SpopoAdynon TNE EyKATAoTOONC)

¢ oupgwvia pe TIg TTpodiaypagés EN 806-4, ol aywyoi TTOCIUOU vePOU OI OTToi0I eyKATaoTABNKav TTpdoPaTa
TTPETTEl va KaBapidovTtal TTpIv TN XPAOoN, Yvwpeifovtag OTi n TTPayhaToTToinon authg Tng Asitoupyiag kabapiouou
ME TN BonBeia evog peiyuaTog Tpowbnang vepol/agpa PEATILWVEI TO ATTOTEAECUA TOU KaBapiouoU.

Autég n povdada kabapiopou TNG AAoTTnG €xel OXEBIOOTEI yIa TOV KABAPIOUS TV ayWYWV ECWTEPIKAS SIaUETPOU
£wg 2%

Katd tnv €guyiavon Twv gykatacTdoewyv TTou £xouv PoAuvBei ammd 1o PakTtnpidio NG Aefiovéda (Legionella),
OUVIOTATAl VO TTPOXWPHAOETE OTOV KOBAPIOWO Pe éva peiyua TTpowbolpevou vepou/aépa TTpIV va TTPOREI aTa
METPa aTToAUpavVONG.

Mpiv k&Be oUvdeon TOUg PE ouoTAPATA TTOCINOU vEPOU TTPETTEI va SIOC@PAANIOTEl OTTWOBATIOTE OTI N POVAdA
KaBapiopou AdoTng Kal 6Aa Ta e€apTApaTta (6TTwG 0l CWANVWOEIG, Ol PUBUIOTEG TTiEGNG) gival aTTOAUTWG KaBapd
aTTé GTTOWn UYIEIVAG.

evikd, akoAouBouv Ta onueia TTPETTEN va eAEyXOVTal KATA TOV KABapIGUO:

1. O KOTOOKEUAOTAG ] O OPXITEKTOVAG TTPETTEI VA €ival TTAPWYV KaTd Tov KaBapiopd. Metd Tnv oAokAfpwaon Tou
KaBapIopoU, TTPETTEl VA EQAPUOLETAI TO AVTIOTOIXO TTPWTOKOAAO EETTAUNATOC.

2. To xpnoiyotroinuévo vepd CETTAUPATOG TTPETTEI VA QIATPAPETAI.
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3. To vepd emAUpartog TTPETTEl va €xel EAdXIOTn TaxuTnTa pong 0,5 m/s o1o owAfva peyaAuTepng diapétpou. lMa
TNV €TMTEUEN QUTAG TNG TaXUTNTOG TTPETTEI VA UTTAPXEl £vaG EAAXIOTOS apIBudG 15 avolkTwv onueiwv udpoAnyiag
olay. (BAéme mivaka). Eav mapoAa autd, n atrairolyevn rapoxn o€ O6yko (n amairoupevn Taxutnta porg) &ev
emTUyXAaveTtal, Ba TTPETTEI va TTPOCAPUOOETE TNV TaXUTNTA YE pia SeEaueVA Kal pia avTAia.

4. O1 aywyoi CeaToU vePOU Kal KpUou vepou TrpéTrel va kabapidovtal xwplotd. O kaBapioudg Twv ouoTnUdTwy
aywywv yivetar o€ TuAuata. Mevikd, kdBe avodikdg aywyog Bewpeital wg TuAua kabapiopou. To PAKOG TwV
OWANVWoewv KaBevog atrd Ta TURUATa KaBapioyoUu dev TTpéTTel va utrepPaivel Ta 100m. Oa apyioete amod Tov
avodlké aywyo Tou BpiokeTal eyyltepa ToUu OTaBUOU KaBapiopoU Tng AAOTING. Z€ TIEPITITWON TIOU £vag
avodIKOG aywyog eival uttepBOAIKA OTeVOG yia va dlag@aAicel TNV TTapoxy o€ Oyko aTov aywyd OIavoung,
TTPETTEI VO oUVOEBOUV apKeTOi avodIKoi aywyoi aTo idlo TUAMA KaBapiouoU.

EAdxioTn TTapox og OyKo Kal eEAAXIoTOC aplBudc onueiwv udpoAnwiag TTou TIPETTEl va avolxBoulv via Kabapioud
ue eAdyxioTn TaxutnTa pong 0.5 m/s :

MeyaAUTepn OVOUOOTIKY SLAUETPOG TOU aywyoU
Stavoung DN
EAdyilotn taxlTnta pong o meplmtwon MARPoug
TANPWONG TWV aywywv dtavoung Q oe I/min
EAdxlotog aplBuog onueiwv andAnng vdatog
ToU TIPETEL va avolxBouv cUpdwva pe DN 15
5. ¢ kaBéva atod Ta TAUaTa KaBapiopou Ta onueia udpoAnyiag avoiyouv avd 6po@o apyifovtag atrd KATw Kal
aveBaivovrag, yvwpidovrag 11 yia kaBe 6pogo, Ba avoixBei TTPWTO TO TTIO ATTOPAKPUCHEVO GNUEIo udPOoAnYiag
atd Tov avodikd aywyd. OAa ta aGAAa anueia udpoAnyiag avoiyouv, €TTOPEVWG, PE TNV idlIa OLIpd «aTTd KATW
TTPOG TO ETTAVWY KAI ATTO TOV «TTI0 ATTOPOKPUOUEVO avodIKO aywyd TTPOG TOV TTANCIECTEPOY.

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

112 |3 |4 6

6. H didpkeia kaBapiopou ava PéTpo ocwAnva TTPETTEl va €Xel eAaxIoTn Oidpkela 15 deuTepoAéTTTWY. ETTITTAOVY,
KGBe onueio udpoAnyiag Tpétel va kabapileTal yia TOUAAXIoTov 2 AemmTd. Metd Tnv oAoKAfpwaon Tng
atapaitnTng dIAPKEIOG KaBapiopuoU oTo onueio udpoAnyiag TTou avoixBnke TeAeuTaio, Ba TTPOXWPEACOUNE GTO
KAEIOIMO TWV onueiwv udpoAnyiag he TNV avTiBeTn oelpd aTod ekeivn TTou akoAouBnonke étav avoixbnkav.

7. Metd 10 KOBAPIOUA, TTPETTEI VA DIGKOTITETAI N €i0000G TOU vEPOU Kal va aTapatd n Asitoupyia tng povadag
KaBapiopou NG AAoTTNG.

2Tn Oouvéxela, TTPETTEl va OIaKOTITETAI N TTapoxr NAEKTPIKOU peupaTtog oTn cuokeun. MNpoooyxr! H povéada
KaBapiopou TnG Adomng dev Tpémel va PBpiokeTar oe Asitoupyia TARpwong Tng defapevhg. H povdda
KaBapiopou TnG AACTING TTPETTEl va dlaxwpideTal amd Tov aywyo uttd KaBapIouo. 2T CUVEXEID TTPETTEl va
TTpayuatotroindei ek véou dokiur) diatmepatdtnTag. MNa va oAokAnpwbei n diadikaagia, TTPoXwpenaoTe oTnNV TEAIKA
OWOTI EYKATACTACT TWV AYWYWV.

7-O£0n o€ AsiIToupyia Kal TTOPATNPAOCEIS YIA T CUVTAPNOT TOU CUMTTIECTH

- EAEyETe OTNV TTIVOKIdO TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY TN CUPQWVIa PETAEU TNG ava@epOuevng TAONG Kal NG
Tdong Tou BIKTUOU.

- 2uvdéoTe TO BUCUA OTOV TTPOCAPHUOOUEVO PEUPATOANTTITN.. O TTAPEXOPEVOS PEUPATOANTITNG €ival TUTTOU
VDE 16A.

MPOZOXH: H Asitoupyia Tou CUPTTIECTA KATEUBUVETAI QUTOPATA PECW TOU PUBWIOTA TTiEONG O OTT0I0G
APEVOG OTAPATA TOV GUUTTIECTH HONIG @TACEI N TTieon OTO BOXEIO OTN YEYIOTN TIUK KAl N OTToia AQETEPOU,
ETTAVEKKIVEI TO CUPTTIEDTH OTAV ) TTiEon €TTAVEABEI Lava oTnv eAAXIOTN TIUA.

MPOZOXH: H owoti autéuatn AsiToupyio TOU CUMTIIECTH ONUATOdOTEITAI OTTO  ATTEAEUBEPWON
OupTTIECPEVOU aépa o€ KABE TTaUon TOU KIVNTAPQ.

7.1 EkpeTdAAguon

Mpiv TNV évapén TnG epyaaciag, TTPETTEI va AQACETE TOV KIVNTAPA va TTepIoTPEQETAl yia 10 AeTTTa e T BaABida
aépa TTANPWG AVOIKTA yIa va gival duvaTr N TTPOCAPHOYT] TWV KIVOUUEVWY €EAPTNHATWY.

Mpoooxn! Na diaB&lovTal TTPOCEKTIKA !

O mapwyv oupTTIETTAG OV €XEl OXeSIOOTEI OUTE KATOOKEUAOTET yia oUVEXN XPON. ZUVIOTATAI, ETTOPEVWG, VA PNV
Aermoupyei og dvw ToU 50% TG IKAVATNTAG TOU KAl va unv utrepfaivel Ta 15 AeTTTd guvexoUg AsiToupyiag.

MPOXOXH: H eykatdoTaon Tou CUUTTIECTH TTPETTEI va YiveTal, TTAVTOTE, o€ EAAXIOTN attdoTacn 50 cm atd kabe
€UTTOBIO TO OTTOIO PTTOPEI VA TTAPAKWAUEI TN POK TOU 0EPA KAl KOTA OUVETTEIR TV WUEN.
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7.2. Mep1odIkA ouvTipnon

MeTd TG TTPWTEG 5 WPEG AciToupyiag, EAEYETE TNV TAON TWV KEQAAWTWV KOXAIWV KAl TWV KOXAIWV ETTEVOUCNG.

Mia @opd Tnv eBdoudda ; :
AdeidoTe TO cuuTTUKVWUA avoiyovTtag Tn BaABida gpayuou. TommoBeTAOTE TN de€apevn . o (RN
KATd TPOTTO WOTE TO AVOIlyPa TNG BAABidag va pnv gival OTpauuévo TTPog Ta KATW. P

KAeiote Tn BaABida amd Tn OTIiyur] TTou o aépag Travel va péel. Aedopévou OTI O !
OUMTTIEDTNG OEV TTEPIEXEI AITTAVTIKO, TO CUUTTUKVWHA UTTOPEI va aTTOMaKpUVOEi padi pe . i
Ta AUpaTa. =

Mia _@opd 10 pAva (i ouxvotepa €Av 1 OUOKEUN XpnolyoTroleital o€ TrepIBAANOV pe TTOAAAR okovn):
ATTOOUVAPHOAOYAOTE TO PIATPO avappdPNONG Kal avTIKATAOTACTE TO (€Av €X€El UTTOOTEI
BAGBN) f kaBapioTte To aToIXEIO TOU QIATPOU. APaIPEDTE TO KAAUPUG TOU QIATpOU Kal
BydATe To aoTOIXEIO TOU PiATPOU.

KaBapioTte 10 pe ammopputtavTikod, EETTAUVETE TO PE vePO Kal OKOUTTIOTE TO OwaTd. Na
pNV BETETE TTOTE O€ ASITOUPYIQ TO CUUTTIECTH XWPIG QIATPO avappdenong.

BAGBN
Edv n mieon peiwdei k&dtw amd 5,5 bar otnv €vdeiEn Trieong Kal To JAVOUETPO Kal €AV O GUUTTIECTAG Ogv avTidPd,
BeBaiwBeite 6T 0 BIAKOTITNG BEONG O€ AcIToupyia aTov pubuIoTH TTieong Ppioketal otn Béan ON.

7.3. Arokardortaon BAABNg
2 TIEPITITWOTN ATTWAEING aépa, EVEPYAOTE WG AKOAOUBWG:
a) ETTava@opTioTe TOV CUPTTIEGTA YE TN PEYIOTN TTiECT.
B) AttopakpuveTe To BUCUA OTTO TOV PEUPOATOAATITN.
y)EToAgipTte 6AOUG TOuG OUVOECHOUG E £va TTIVEAO BOUTNYUEVO OE OOTTOUVOVEO.

Edv diamotwOei ammwAeia aépa o emimedo pubuIoTIKNG BaABidag Trieong otav £xel SIAKOTTEN N
A€IToupyia TOu QUPTTIEDTH, TTPETTEI VA EVEPYNTETE WG AKOAOUBWG:
a) AproTe va ££EABEI OAOG 0 CUNTTIEGUEVOG aépag aTTd To doxEio.
B) ApaipéoTe TO TTWPA o@payiong N atmd Tn BaABida cuykpdTnong.
y) KaBapioTte TpooekTIkG Tn Bdon Tng BaABidag kai Tov dakTUAIo. MeTd ToTToBeTOTE TA OAQ TTIoCW OTN
Béon ToUG.

MpooTaTeuTIKOG BIOKOTITNG

O oupTTEDTAG OIaBETEl TTPOCTATEUTIKG OIAKATITN O OTT0I0G JIOKOTITEI AUTOUATA TNV TPOPODOTia
ME NAEKTPIKG pEUPA OE TTEPITITWON UTTEPPOPTWONG.

& AQUTA TNV TTEPITITWON, BIOKOWTE AUECWGS TNV TTAPOXH NAEKTPIKOU PEUPATOG KOl TTEPIUEVETE
MEPIKA AETTTA TTPIV VO EVEPYOTTOINOETE €K VEOU TOV OIOKOTITN Kal va B€0eTe avda Tn GUOKEUN
o¢ Aeitoupyia. Edv o TpooTaTeuTIKOG OIOKOTITNG TEBEI KOl TTAAI O€ AgiToupyia, dIAKOWYTE TNV
TTapPoxX NAEKTPIKOU pPeUPATOG KOl aTreubuvOeiTe OTO EYKEKPIYEVO TUAUA €EUTTNPETNONG
TTEAATWV.

ZUVIOTOUUE Va aprioeTe va £EEABEI OAOG O GUUTTIEGPEVOG aépag aTTd Tn OeCapEvr).

MPOZOXH: Edv cival duvardv, unv agaipeite kavéva e£aptnua ouvdeons otav 1o doxeio BpiokeTal utrd Tricon.
Mo autdv ToV OKOTTO, TTPETTEI TTAVTOTE va dlao@aAileTal 0TI To doxeio eival ddelo.

MPOZOXH: Edv 10 BUopa eival cuvdedePEVO PE TOV PEUPOTOAATITN, TO KAAUPMA TOou puBuIoOTA TTieong dev
TIPETTEl VO ATTOOUVAPOAOYEITAl.

8- ATTopdKkpuvon TwV aTToRARTWY

Opiopéva TuAuaTa TNG CUOKEUAG €ival avakTrioipa UAIKG Kal uTropoUv va avakukAwBouv. Exete otn 81a0eon
0QG EYKEKPIPEVEG KOl TTIOTOTTOINUEVES ETAIPEIEG AVAKTNONG UAIKWY YIa Autd TO OKOTTO.

MNa TNV aTToPAKPUVOT TWV KN AVOAKTACIMWY £E0PTNUATWY (TT.X. NAEKTPOVIKA aTTORANTA) e oEBACUO TTPOG TO
TepIBAAAOV, atreuBuvBeiTe oTnV apuodia apxn yia BEuata amoBARTwWY.

Mdvo via TIC EUPWTTAIKEC XWPEC:

eupwTraikr odnyia 2002/96/CEE Trepi atmmoBANTWY NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU £COTTAIOMOU Kal TNV
MeTa@opd TNG oTnv €BvIK vouoBeaia, ol XPnNOIUOTTOINUEVEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG TIPETTEI vd
OUAAEyovTal XWwPIoTA KABWG Kal va avakukKAwvovTal ue oefacud Tpog 1o TTePIBAAAOV.

\ﬁ- O1 nAekTPIKEG OUOKEUEG Oev TTPETTEI VO OTTOPPITITOVTAI OTA OIKIOKA aTréRANTal XUppwva Pe Thv
i
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Narzedzia VIRAX sg produkowane z precyzjg i sg przeznaczone dla profesjonalistow. Narzedzia te wykazujg
sie duzg niezawodno$cig, gdy sg prawidtowo i starannie uzytkowane. Podobnie jak w przypadku wszystkich
narzedzi elektrycznych nalezy przestrzegac instrukcji producenta w celu uzyskania wysokiej wydajnosci. Nalezy
przeczyta¢ niniejszy dokument, ,Instrukcje obstugi”’, przed uzyciem urzgdzenia, w celu prawidtowego
zrozumienia dziatania i zalecen oraz ostrzezen zwigzanych z bezpieczenstwem. Nalezy skontaktowac sie z
przedstawicielem lub dystrybutorem VIRAX, jezeli majg Panstwo pytania dotyczgce narzedzia lub jego
dziatania.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Obstuga klienta Francja: +33 (0)3.26.59.56.78 - Obstuga klienta - Zagranica: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX posiada ponad 20 lat doswiadczenia w projektowaniu i produkcji narzedzie elektrohydraulicznych i
elektromechanicznych do systemoéw sanitarnych. Z linii produkcyjnej regularnie pobiera sie prébki w celu
przeprowadzenia testow w ekstremalnych warunkach. Kazde narzedzie jest indywidualnie testowane podczas
produkcji w celu sprawdzenia prawidtowego dziatania.

Ttumaczenie instrukcji oryginalne;j :

1- Odpakowanie
Dzieki nowoczesnym technikom produkcji, istnieje mate prawdopodobienstwo, ze narzedzie bedzie uszkodzone
lub niekompletne. Jezeli mimo wszystko napotkajg Panstwo jakiekolwiek nieprawidtowosci, nie nalezy uzywac
produktu zanim czesci nie zostang naprawione a usterka usunieta. Nieprzestrzeganie tej zasady moze
prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

2- Wstep
Panstwa nowe narzedzie zostato zaprojektowane i wyprodukowane zgodnie z wszystkimi standardami jakosci i
zapewnia zgodnos¢ z najwyzszymi wymogami jakosciowymi. Jego obstuga jest tatwa i bezpieczna. Prawidtowe
uzytkowanie zapewni duzg trwato$¢ narzedzia.

‘ : Ostrzezenie!

'@; Nalezy uwaznie przeczyta¢ instrukcje przed uzyciem nowego narzedzia. Nalezy zwracac¢ szczegolng
‘ uwage na punkty oznaczone nagtéwkiem ,Ostrzezenie”. Narzedzie elektryczne posiada
charakterystyke techniczng, ktéra utatwia prace. To urzadzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane
zgodnie z wszystkimi wymogami bezpieczenstwa, aby zapewnic tatwos¢ jego obstugi i konserwaciji.

Nie nalezy wyrzuca¢ urzgdzen elektrycznych z odpadami gospodarczymi!
=mm Odpady w postaci narzedzi elektrycznych nie mogg by¢ wyrzucane razem z odpadami gospodarczymi.
Wyspecjalizowane punkty zapewniajg zbiodrke i recykling narzedzi elektrycznych.

& | OCHRONA SRODOWISKA

%& W celu zapewnienia ochrony Srodowiska naturalnego, urzgadzenia, akcesoria i opakowania nalezy usuwac
zgodnie z zasadami recyklingu. Nasze elementy z tworzyw sztucznych posiadajg oznakowanie umozliwiajgce
zbiorke selektywna.

3- Ogdlne ostrzezenia bezpieczenstwa zwigzane z narzedziem

OSTRZEZENIE:

= Nalezy przeczyta¢ wszystkie zalecenia bezpieczenstwa i instrukcje obstugi.
Nieprzestrzeganie ostrzezen i instrukcji moze doprowadzi¢ do porazenia prgdem, pozaru
i/lub powaznego obrazenia ciata.

b= Nalezy zachowaé wszystkie zalecenia bezpieczenstwa i instrukcje do poézniejszego

wgladu.
= Termin ,,narzedzie” w ostrzezeniach odnosi sie do narzedzia elektrycznego zasilanego z sieci za pomoca
przewodu zasilajgcego.
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3.1. Bezpieczenstwo w miejscu pracy
» UTRZYMYWAC MIEJSCE PRACY W CZYSTOSCI | DOBRZE OSWIETLONE. Migjsca zle o$wietlone lub
nieuporzadkowane stwarzajg zrodto wypadkow.

« NIE URUCHAMIAC NARZEDZI ELEKTRYCZNYCH W ATMOSFERZE ZAGROZONEJ WYBUCHEM (PLYNY
LATWOPALNE, GAZY LUB PYLY). Narzedzia elektryczne wytwarzajg iskry, ktére mogg spowodowaé zapton
pytéw lub gazu.

« DZIECI | OSOBY TRZECIE MUSZA PRZEBYWAC Z DALA OD STREFY PRACY. Rozkojarzenie moze
prowadzi¢ do utraty kontroli nad narzedziem.

3.2. Bezpieczne uzytkowanie urzadzen elektrycznych

« WTYCZKA NARZEDZIA ELEKTRYCZNEGO MUSI BYC DOSTOSOWANE DO GNIAZDKA. NIGDY | W
ZADEN SPOSOB NIE WOLNO MODYFIKOWAC WTYCZKI. Uzycie niezmodyfikowanych wtyczek i
odpowiednich gniazdek zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

» UNIKAC WSZELKIEGO KONTAKTU CIALA Z POWIERZCHNIAMI PODEACZANYMI DO UZIEMIENIA,
TAKIMI JAK RURY, GRZEJNIKI, KUCHENKI | LODOWKI. Ryzyko porazenia pradem zwieksza sie, jezeli ciato
jest podtgczone do uziemienia.

» NIE WYSTAWIAC NARZEDZI ELEKTRYCZNYCH NA DZIALANIE DESZCZU LUB WILGOCI. Przedostanie
sie wody do wnetrza narzedzia zwieksza ryzyko porazenia pragdem.

« NIE OBCHODZIC SIE NIEWLASCIWIE Z PRZEWODEM ZASILAJACYM. NIGDY NIE UZYWAC KABLA DO
PRZENOSZENIA, CIAGNIECIA LUB ODtACZANIA NARZEDZIA. UTRZYMYWAC KABEL Z DALA OD
ZRODEL CIEPLA, SMAROW, OSTRYCH KRAWEDZI LUB CZESCI W RUCHU. Uszkodzone lub zaplatane
przewody zwiekszajg ryzyko porazenia prgdem.

« W PRZYPADKU UZYWANIA NARZEDZIA NA ZEWNATRZ, NALEZY UZYWAC PRZEDLUZACZA
DOSTOSOWANEGO DO UZYTKU NA ZEWNATRZ. Uzytkowanie kabla dostosowanego do uzytkowania na
zewnatrz zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

« JEZELI ZACHODZI POTRZEBA UZYCIA NARZEDZIA W MIEJSCU WILGOTNYM, NALEZY SKORZYSTAC Z
ZASILANIA WYPOSAZONEGO W WYLACZNIK ROZNICOWO-PRADOWY (RCD). RCD zmniejsza ryzyko
porazenia pradem.

» NARZEDZIA NALEZY PODtACZAC DO PRAWIDELOWEGO ZASILANIA ELEKTRYCZNEGO. Zasilanie o
wyzszych parametrach niz wskazane moze spowodowac powaznie obrazenia ciata lub uszkodzenie narzedzia.
Zasilanie o nizszych parametrach niz wskazane w instrukcji moze spowodowaé uszkodzenie silnika. W razie
watpliwosci nie nalezy podtgczaé narzedzia.

« W RAZIE POTRZEBY, NALEZY ZASTOSOWAC PRZEDLUZACZ DOSTOSOWANY DO NARZEDZIA. Aby
zapobiec ewentualnemu przegrzaniu, nalezy zawsze catkowicie rozwija¢ przewdd przedtuzacza. Nalezy
upewnic sie, ze przekrdj przewodu przedituzacza jest zgodny z natezeniem pradu pobieranym przez narzedzie.

= NIE UZYWAC NARZEDZIA, GDY KABEL JEST USZKODZONY. NIE DOTYKAC USZKODZONEGO KABLA.
ODtACZYC NARZEDZIE. Uszkodzone przewody zwiekszajg ryzyko porazenia pragdem.

3.3 Bezpieczenstwo oséb

» ZACHOWAC OSTROZNOSC, ZWRACAC UWAGE NA WYKONYWANE CZYNNOSCI | ZACHOWAC
ZDROWY ROZSADEK PODCZAS UZYTKOWANIA NARZEDZIA. NIE UZYWAC NARZEDZIA W STANIE
ZMECZENIA LUB POD WPLYWEM NARKOTYKOW, ALKOHOLU LUB LEKOW. Chwila nieuwagi w czasie
uzytkowania narzedzia moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

ZAKEADAC WYPOSAZENIE OCHRONNE. NALEZY ZAWSZE UZYWAC OKULAROW OCHRONNYCH.
Wyposazenie ochronne, takie jak maski przeciwpytowe, buty robocze z podeszwg antyposlizgowg, kaski lub
stuchawki ochronne uzywane we wtasciwych warunkach zmniejsza ryzyko obrazen ciata.
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» UNIKAC PRZYPADKOWYCH URUCHOMIEN. Przenoszenie narzedzia z palcem trzymanym na wytgczniku lub
podtgczanie narzedzia z wytgcznikiem ustawionym w pozycji praca moze by¢ przyczyng wypadkow.

NIE PRACOWAC W POSPIECHU. ZACHOWAC PRAWIDLOWA POZYCJE | ROWNOWAGE PRZEZ CALY
CZAS WYKONYWANIA PRACY. Umozliwia to lepsze kontrolowanie narzedzia w nieoczekiwanej sytuacji.

» ZAKLADAC ODPOWIEDNI UBIOR. NIE NOSIC OBSZERNEJ ODZIEZY LUB BIZUTERII. WLOSY, UBRANIE |
REKAWICE MUSZA ZNAJDOWAC SIE W BEZPIECZNEJ ODLEGLOSCI OD ELEMENTOW W RUCHU.
Obszerna odziez, bizuteria lub dtugie wiosy mogg zosta¢ uchwycone przez czesci bedace w ruchu.

UNIEMOZLIWIC KORZYSTANIE Z NARZEDZIA DZIECIOM ORAZ OSOBOM NIEPRZESZKOLONYM. Obstuga
maszyny bez odpowiedniego przeszkolenia moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

NALEZY ZAWSZE UZYWAC NARZEDZI DOSTOSOWANYCH DO WYKONYWANEJ PRACY. Nie uzywaé
narzedzia do celéw niezgodnych z przeznaczeniem.

3.4. Uzytkowanie i konserwacja narzedzia

« UZYWAC NARZEDZI DOSTOSOWANYCH DO WYKONYWANEJ PRACY. Odpowiednie narzedzie zapewni
prawidtowe i bezpieczne wykonanie pracy.

NIE UZYWAC NARZEDZIA, JESLI WYEACZNIK NIE POZWALA NA PRZEJSCIE ZE STANU PRACY W STAN
ZATRZYMANIA | NA ODWROT. Kazde narzedzie, ktérym nie da sie sterowaé za pomocag wytgcznika, jest
niebezpieczne i wymaga naprawy.

» ODLACZAC WTYCZKE DO ZRODtA ZASILANIA PRZED WYKONANIEM REGULACJI, WYMIANY -
AKCESORIUM LUB PRZED PRZECHOWYWANIEM NARZEDZIA. Takie zapobiegawcze srodki
bezpieczenstwa zapewniajg zmniejszenie ryzyka przypadkowego uruchomienia urzadzenia.

NARZEDZIA NALEZY PRZECHOWYWAC W BEZPIECZNYM, SUCHYM | ZAMKNIETYM MIEJSCU
NIEDOSTEPNYM DLA DZIECI. NIE ZEZWALAC OSOBOM, KTORE NIE ZNAJA NARZEDZIA LUB NIE
ZAPOZNALY SIE Z INSTRUKCJA NA JEGO URUCHAMIANIE. Narzedzia sg niebezpieczne w rekach
poczatkujgcych uzytkownikow.

PRZESTRZEGAC ZASAD KONSERWACJI NARZEDZIA. SPRAWDZIC PRZED UZYCIEM, CZY NA
NARZEDZIU NIE MA NIEPRAWIDEOWO WYROWNANYCH ELEMENTOW, ZABLOKOWANYCH CZESCI
RUCHOMYCH LUB PEKNIETYCH CZESCI. Wiele wypadkéw jest spowodowanych przez zle konserwowane
narzedzia. Kazde zabezpieczenie, wylgcznik lub inne uszkodzone lub niesprawne czesci muszg zostac
naprawione lub wymienione przez wykwalifikowanego technika.

NARZEDZI | AKCESORIOW NALEZY UZYWAC ZGODNIE Z INSTRUKCJAMI, Z UWZGLEDNIENIEM
WARUNKOW PRACY | ORAZ ZADANIA DO WYKONANIA. Uzytkowanie narzedzia niezgodne z jego
przeznaczeniem moze by¢ przyczyng niebezpiecznych sytuacji. Nalezy zawsze przestrzega¢ wydajnosci
maszyny z uwzglednieniem warunkdéw pracy i zadania do wykonania. Uzywanie maszyny niezgodnie z
przeznaczeniem jest niebezpieczne i prowadzi do anulowania gwaranciji.

» NALEZY UWZGLEDNIAC WARUNKI W MIEJSCU PRACY. Nie wystawia¢ narzedzi elektrycznych na dziatanie
deszczu i nie nalezy ich przechowywa¢ w miejscach wilgotnych lub zalewanych.

» NALEZY STOSOWAC WYLACZNIE AKCESORIA ZALECANE PRZEZ FIRME VIRAX DO POSIADANEGO
MODELU. Nieprzestrzeganie tego zalecenia jest niebezpieczne dla uzytkownika i powoduje anulowanie
gwaranciji.

NIGDY NIE REGULOWAC | NIE WYMIENIAC AKCESORIOW BEZ ODtACZENIA NARZEDZIA.

3.5. Konserwacija i utrzymanie narzedzia
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 NARZEDZIE WYMAGA STARANNEJ KONSERWACJI. W celu zapewnienia prawidlowego dziatania, narzedzia
nalezy utrzymywac w czystosci.

« UCHWYT MUSI BYC CZYSTY | POZBAWIONY OLEJU. Narzedzia nalezy utrzymywaé w czystoéci w celu
zapewnienia ich bezpiecznego przenoszenia.

= KONSERWACJE NARZEDZIA NALEZY POWIERZYC AUTORYZOWANEMU SERWISOWI
WYKORZYSTUJACEMU ORYGINALNE CZESCI ZAMIENNE. Nieprzestrzeganie tego zalecenia jest
niebezpieczne dla uzytkownika i powoduje anulowanie gwaranciji.

3.6. Specjalne zasady bezpieczenstwa

Centrala VIRAFAL® powinna byé uzywana wytgcznie przez specjalistyczng firme uprawniong do prac w
instalacjach grzewczych i sanitarnych. Przed montazem sprawdzi¢, czy urzgdzenie nie zostato uszkodzone
podczas transportu.

Chroni¢ urzadzenie przed mrozem i nie umieszcza¢ w bezposrednim sgsiedztwie silnych zrédet ciepta.
Urzadzenie jest przeznaczone do wody o temperaturze maks. 30°C i maksymalnej temperatury otoczenia 40°C.
Obowigzkowo przestrzegac kierunku przeptywu wskazanego strzatkami umieszczonymi na urzadzeniu.

Nalezy bezwzglednie przestrzega¢ zasad postepowania i higieny dla srodka spozywczego, jakim jest woda
pitna. Obowigzek ten spoczywa na uzytkowniku sieci wody pitnej lub na osobie do tego upowaznione;.

Podczas instalacji nalezy przestrzega¢ lokalnych przepiséw dotyczgcych wody pitnej, w szczegdélnosci dyrektyw
stowarzyszenia gazu i wody w Niemczech (DVGW, DIN 1988), SVGW w Szwajcarii i OVGW w Austrii.
Wpompowywang wode nalezy wczesniej oczysci¢ za pomocg drobnego filtra czastek (DIN 1988, DIN 50930).

Przed podtgczeniem do rurociggéw wody pitnej nalezy upewni¢ sie, ze sprezarka uktadu ptukania i wszystkie
akcesoria (takie jak rury, regulatory cisnienia itp.) sg catkowicie czyste z higienicznego punktu widzenia.

Montaz urzadzen nalezy wykonywac¢ zgodnie z planem instalacji. Jezeli sie¢ rur jest wykorzystywana jako
uziemienie ochronne, urzgdzenia mogg doznac zwarcia elektrycznego.

Uwaga:

W przypadku awarii zasilania, roztgczenia bezpiecznika lub usterki transformatora, woda wyptywa do
kanalizacji. Dlatego w takim przypadku nalezy natychmiast odcig¢ doptyw wody z instalacji zmiekczania i
wezwac serwis.!

Nalezy podac¢ rodzaj instalacji, numer urzgdzenia, rok produkcji, numer seryjny itp.
Czynnosci zabronione

Nie dotykac gtowicy, cylindrow, zeberek chtodzgcych ani przewodu zasilajgcego, poniewaz podczas dziatania
urzadzenia mogg one osigga¢ wysokie temperatury i pozostawaé gorgce jeszcze przez pewien czas po
wytgczeniu urzgdzenia. Nie umieszczaé zadnych substancji tatwopalnych w poblizu sprezarki ani na nie;j.

Nigdy nie kierowaé strumienia sprezonego powietrza w kierunku ludzi lub zwierzat.

Nigdy nie uruchamiaé sprezarki bez filtra powietrza.

Nigdy nie uzywac¢ urzgdzenia w otoczeniu, w ktérym wystepuje zagrozenie wybuchem.

Nie zakiécac przeptywu powietrza chtodzgcego sprezarke. Dlatego, sprezarke nalezy ustawia¢ w odlegtosci co
najmniej 50 cm od wszelkich przeszkod.

4 — Charakterystyki techniczne

4.1. Dane techniczne

Sprezarka:

Podtagczenie przewodu......................... ztacze 3/4"
Moc zasysania...........ccooeviiiiiiiiii, 200 I/min
Maks. wydatek...........c.ooooiiiiiiii, 5m3/h
Maksymalne cisnienie robocze................... 8 bar
Maksymalne cisnienie wody........................ 7 bar
Pojemnosc¢ zbiornika.........ccccccooeiiiiiiiiiieeeen. 9,5 litra
Temperatura Wody..............eeeeeeeereeiiiiinenennen. 30°C
MOC SIlNIKA......cceieeeieieeeeeeee e 1,5 kW
Stopien oChrony.........ccccovvcvieeeiiiiice e, IP 22
Zasilanie SieCIOWE............ceevviieeeiiiiiieee e ~230V, 50 Hz
Klasa 0Chrony............cieaiiiiiiiiiiiiiieeeee e I
Przerywani€.........ocoocveeiiiiiiie i S3 15%
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Mikrofiltr

Wskaznik oddzielania oleju............ccccccoeennnee 99,9%
Wymiar zatrzymywanych czgstek................... 0,3 ym
Wymiana filtra........c.cccooo oo co 6 miesiecy

impulsow

, — Wyswietlacz LED wydatku i
E?zr;ilissl:si:r?iwvs;tl)irzu ; ’ impulséw dozowania
programow i . Filtr wlotowy powietrza do

- sprezarki
Ztgcze do rur P
| Sprezarka
Szybkoztgcze sprezonego l .
powietrza ‘ Przetgcznik ,z
- dodatkiem/bez dodatku”
Manometr zbiornika ]
nowietrza TTT1 Korpus z kotkami
| . o
Zbiornik powietrza——— U Manometr do nadcisnienia i

Zawor spusto
P w Filtr powietrza, separator

4.1. Podlaczenie do zasilania siecioweqo

Podtaczaé wytacznie do zasilania 230 V, 50 Hz. Podigczaé wytacznie do gniazd prawidtowo uziemionych.
Urzadzenia mozna podtgczaé wytgcznie do obwoddw chronionych przez bezpiecznik réznicowoprgdowy o
nominalnym pragdzie zwarciowym maksymalnie 30 mA. Podigczenie: podtgczy¢ urzgdzenie do gniazda
elektrycznego, a nastepnie nacisnaé zielony przycisk ,RESET”.

Witaczenie sie czerwonej lampki sygnalizacyjnej dziatania oznacza gotowos$¢ urzadzenia do pracy. Po kazdym
odfgczeniu lub w przypadku awarii zasilania, urzgdzenie wytgcza sie automatycznie.

Test dziatania: nacisng¢ niebieski przycisk ,TEST” — urzgdzenie wytgcza sie. Nacisng¢ przycisk ,RESET”:
wigczenie sie czerwonej lampki sygnalizacyjnej dziatania oznacza gotowo$¢ urzgdzenia do pracy. Wykonac test
dziatania przed kazdym uruchomieniem. W przypadku powtarzajgcych sie usterek sprawdzi¢ podigczone
urzgdzenie.

Nalezy pamietaé, ze bezpiecznik nie zastepuje podstawowych srodkéw bezpieczenstwa. Aby unikngé ryzyka
utraty zycia, zawsze pamietac¢ o prawidtowym uzytkowaniu urzadzen elektrycznych.

Niezawodna ochrona o0séb przed niebezpiecznymi porazeniami elektrycznymi. Prady uptywowe sg wykrywane
w utamku sekundy, a zasilanie elektryczne jest natychmiast odcinane. W ten sposob, znaczgco zmniejsza sie
zagrozenie dla ludzi i zwierzat.

5 — Dziatanie urzadzenia

Centrala do przepychania VIRAFAL® to wielofunkcyjne urzadzenie, sterowane elektronicznie i przeznaczone do
czyszczenia i dezynfekciji.

Mozliwe sg dwa cykle czyszczenia mieszaning wody i powietrza

Czyszczenie impulsowe: pulsujgca mieszania wody i sprezonego powietrza (sterowane przez mikroprocesor).

Czyszczenie ciggte sprezonym powietrzem: skutecznie usuwa piasek, rdze, ttuszcze i inne osady.

- rurociggi wody pitnej: srodek dezynfekujgcy do wody pitnej, nr kat. 295058

- instalacja grzewcza z grzejnikami: srodek udrazniajgcy, nr kat. 295055

- instalacja ogrzewania podtogowego/ogrzewania powierzchniowego: srodek udrazniajgco-czyszczacy, nr kat.
295056

Ponadto, instalacje ogrzewania mozna dodatkowo chroni¢ srodkiem ochronnym w piynie VIRAFAL®, nr kat.
295057, stosowanym po czyszczeniu.

Stosowac sie do instrukcji stosowania odpowiedniego dodatku.
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6 — Instalacja i sposob dziatania

6.1. Informacje ogdlne

Instalacje nalezy umiesci¢ bezposrednio za drobnym homologowanym filtrem, przed rozdzielaczami lub w
dowolnym miejscu, w ktorym istnieje mozliwos¢ prawidtowego podigczenia do instalacji z jednej strony i
kanalizacji z drugiej strony.

UWAGA: Zwracac¢ szczeg6lng uwage na kierunek przeptywu w centrali do przepychania.

1. Nalezy wykona¢ obejscia uktadu podgrzewania wody i/lub urzgdzen do oczyszczania.

2. W celu ochrony wody pitnej nalezy, zgodnie z normg EN 1717, przed sprezarkg do ptukania
zainstalowa¢ zawor odcinajgcy doptyw lub inny odpowiedni system.

3. Przed czyszczeniem nie nalezy montowac ostatecznych elementéw instalacji (takich jak mieszalnik,
zawory kgtowe itp.).

W przypadku obecnosci zawordw sptuczek, przestrzegaé instrukcji producenta.

4. Rury spustowe nalezy podtgczy¢ do zaworow wylotowych tak, by nie byty zagiete. Nastepnie rury
nalezy doprowadzi¢ do odptywu o wymiarach pozwalajgcych na ich prawidiowe zamocowanie (w
przeciwnym razie istnieje mozliwo$¢ wysuniecia sie koncowki rury przy silniejszym impulsie).

5. Maksymalna dtugos$¢ rur uktadu czyszczenia nie moze przekracza¢ 100 m.

6. Aby chroni¢ delikatne zawory, zawsze przed centralg VIRAFAL® nalezy montowac reduktor cisnienia nr
kat. 295052.

7. Sprawdzi¢ szczelno$¢ wszystkich zamontowanych rur.

8. Po kazdym uzyciu: catkowicie oprozni¢ rury i centrale do przepychania. Unikaé pozostawiania wody w
rurach i centrali. Wszystkie elementy ztozy¢ w suchym miejscu.

UWAGA: w przypadku stosowania dodatkéw, nalezy zapozna¢ si¢ z instrukcja obstugi
dyszy, nr kat. 295051, dostarczanej standardowo z kompletnym zestawem Virafal® nr kat. 295053.
Kolejne punkty dotyczg wylacznie czyszczenia mechanicznego, bez dodatkéw.

6.2. Czyszczenie instalacji domowej
1. Ustawi¢ przetgcznik w potozeniu ,bez dodatku”. m

2. Nacisng¢ przycisk ,WhL/Wyt.”. Sprezarka automatycznie napetnia zbiornik powietrza.
Podczas napetniania centrali do przepychania, przy dziatajgcej sprezarce, nie ciggngc¢ za
kabel zasilajgcy.

3. Otworzy¢ doptyw wody.

4. Odczyta¢ przeptyw przy minimalnej predkosci i poczekaé na jego ustabilizowanie sie. --.-..|
Jezeli minimalna predkos¢é przeptywu wynoszaca 0,5 m/s nie zostata osiggnieta,
czyszczenie nie odbedzie sie prawidlowo. W takim przypadku instalacje nalezy czysci¢ odcinkami.

5. Nacisng¢ przycisk ,Woda + powietrze (impulsowo)” .

Wykonac¢ czyszczenie. s
6. Aby skutecznie wyczysci¢ instalacje, przetgcza¢ co okoto 10 minut pomiedzy trybami |

czyszczenia impulsowegdo i czyszczenia ciggtego sprezonym powietrzem.

7. Proces czyszczenia jest zakonczony, gdy na wylocie z instalacji nie sg widoczne $lady zanieczyszczen.
W tym celu zaleca sie przepuszczenie wody wyptywajgcej z instalacji przez filtr siatkowy o oczku okoto
100 pm.

8. Po czyszczeniu wytgczyé centrale do przepychania. Sprezarka nie moze dziata¢. Proces napetniania (8
bar) musi by¢ zakonczony.

9. Zamkna¢ doptyw wody.

10. Odtaczyé¢ centrale VIRAFAL® od zasilania elektrycznego.

11. Automat czyszczgcy musi by¢ odtgczony od rury testowej, a wszystkie ztgcza prawidtowo podtgczone.
Nastepnie nalezy wykonaé prdbe szczelnosci.

6.3. Czyszczenie instalacji ogrzewania podtogowego
1. Odtaczyé rure doprowadzajgcg wode i kociot.

2. W celu ochrony wody pitnej nalezy, zgodnie z norma EN 1717, przed sprezarka do ptukania zainstalowaé zawér
odcinajacy doptyw lub inny odpowiedni system.

3. Odfigczy¢ powrdt lub dobrze go zamkng¢ i zamontowaé rure odprowadzajgca. Rure
nalezy podtgczyé do odpowiednio zwymiarowanego odptywu.

4. W przypadku niskiego ci$nienia wody, instalacje nalezy czy$ci¢ odcinkami.
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1 Filtr drobny

2 Rozdzielacz wody pitnej 'J Conduite d'alimentati
3 Zawor odcinajgcy przewodu , J recour
4 Centrala do przepychania é

VIRAFAL® 3 [
5 Obieg ogrzewania podtogowego Conduite dalimentati F ’

6 Rury podtgczeniowe

7 Rura odprowadzajgca

8 Zawor odcinajgcy
9 Odptyw

Czyszczenie:
1. Ustawi¢ przetgcznik w potozeniu ,bez dodatku”. ‘ (‘b \

2. Nacisng¢ przycisk ,\WL/Wyt.”. Sprezarka automatycznie napetnia zbiornik ci$nieniowy. Nie
wyjmowac wtyczki z gniazda podczas napetniania zbiornika cisnieniowego, gdy sprezarka dziata.
3. Otworzy¢ doptyw wody.

&

5 g ¢ Chaudiare Evacuation
"]

7

4. Nacisna¢ przycisk ,Woda + powietrze (impulsowo)” i wykona¢ czyszczenie. m
5. Czyszczenie jest zakonczone, gdy w odptywie nie wida¢ zadnych zanieczyszczen. W tym celu _—
zalecane jest filtrowanie wyptywajacej wody przez filtr siatkowy o oczku okoto 100 um.

6. Po czyszczeniu wytgczy¢ centrale do przepychania.

7. Zamkng¢ doptyw wody.

8. Odtaczy¢ centrale VIRAFAL®.

9. Sprezarka nie moze wykonywac¢ napetniania zbiornika. Proces napetniania (8 bar) musi byc¢
zakonczony. Odtgczy¢ centrale od instalacji i potgczy¢ prawidtowo wszystkie ztgcza. Nastepnie, konieczne
jest sprawdzenie szczelnosci.

6.4. Instrukcje specjalne dotyczace czyszczenia rurociagéw wody pitnej w nowej instalaciji (przed 1.
uruchomieniem instalacji)

Zgodnie z normg EN 806-4, nowo wykonane rurociagi wody pitnej nalezy wyczysci¢ przed rozpoczeciem
uzytkowania pamietajgc, ze czyszczenie impulsowe za pomocg mieszaniny wody z powietrzem poprawia wynik
czyszczenia.

Niniejsza centrala do przepychania jest przeznaczona do czyszczenia rur o Srednicy wewnetrznej do 2".
Podczas dezynfekcji instalacji zakazonych bakteriami legionella, przed zastosowaniem $rodkéw
dezynfekujacych zaleca sie wykonanie czyszczenia impulsowego mieszaning wody i powietrza.

Przed podtgczeniem do rurociggdw wody pitnej nalezy upewnic¢ sie, ze centrala do przepychania i wszystkie
akcesoria (takie jak rury, regulatory cisnienia itp.) sg catkowicie czyste z higienicznego punktu widzenia.

Ponizej przedstawiono ogodlne zasady, ktérych nalezy przestrzega¢ podczas czyszczenia.

1. Podczas czyszczenia powinien byé obecny wykonawca instalacji lub projektant. Po czyszczeniu nalezy
sporzadzi¢ odpowiedni protokét ptukania.

2. Woda pitna uzywana do ptukania musi by¢ filtrowana.

3. Predkos¢ przeptywu wody podczas ptukania musi wynosi¢ co najmniej 0,5 m/s w rurze o najwiekszej
srednicy. Aby jg osiggnaé, musi by¢ otwarta minimalna liczba punktéw poboru wody o $rednicy 15 (patrz
tabela). Jezeli mimo wszystko, wymagany wydatek (wymagana predkos¢ przeptywu) nie moze zostac
osiggnieta, nalezy dostosowac predkos¢ za pomocg zbiornika i pompy.

4. Rurociggi wody cieptej i zimnej nalezy czysci¢ oddzielnie. Czyszczenie instalacji odbywa sie odcinkami.
Ogdlnie, nalezy przyjg¢ kazdy pion jako osobny odcinek do czyszczenia. Maksymalna dtugos¢ rur w kazdym
odcinku nie moze przekracza¢ 100 m. Nalezy rozpoczg¢ od pionu znajdujgcego sie najblizej centrali do
przepychania. Jezeli ktéry$ z piondw ma zbyt matg $rednice dla zagwarantowania minimalnego wydatku w
rurze rozprowadzajgcej, nalezy potgczyc¢ kilka odcinkéw pionéw w ramach jednego odcinka czyszczonego.
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Minimalny wydatek i minimalna liczba punktéw poboru wody, ktére nalezy otworzyé, na potrzeby czyszczenia z
minimalng predkoscig przeptywu 0,5 m/s.

Najwieksza srednia nominalna DN rury
rozprowadzajgcej
Minimalny wydatek Q w I/min w przypadku
catkowitego napetnienia rur rozprowadzajgcych
Minimalna liczba otwartych punktéw poboru
wody DN 15

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. W kazdym czyszczonym odcinku, punkty poboru wody nalezy otwiera¢ kondygnacja po kondygnacji,
rozpoczynajgc od dotu i przemieszczajgc sie ku goérze, pamietajac, ze na kazdym pietrze, jako pierwszy nalezy
otwiera¢ punkt poboru najbardziej oddalony od pionu. Pozostate punkty poboru nalezy otwieraé¢ w kolejnosci od
dotu do gory i od najdalszego od pionu do najblizszego.

6. Czas trwania czyszczenia powinien wynosi¢ co najmniej 15 sekund na metr biezacy rur. Ponadto, kazdy
punkt poboru wody nalezy czy$ci¢ przez co najmniej 2 minuty. Po uptywie wymaganego czasu czyszczenia dla
ostatniego otwartego punktu poboru wody nalezy wykona¢ zamykanie punktéw poboru wody w kolejnosci
odwrotnej do otwierania.

7. Po czyszczeniu nalezy odcigé doptyw wody i wylgczyé centrale do przepychania.

Nastepnie, odigczyé zasilanie elektryczne urzadzenia. Uwaga! Centrala do przepychania nie moze znajdowac
sie w trybie napetniania zbiornika. Centrala do przepychania musi by¢ odtgczona od czyszczonego rurociggu.
Nastepnie nalezy wykonac¢ prébe szczelnosci. Na zakonczenie, wykonaé ostateczny prawidtowy montaz
rurociggéw.

7 — Uruchamianie i uwagi dotyczace konserwacji sprezarki

- Na tabliczce znamionowej sprawdzi¢ zgodnos$¢ podanego napigcia z napigeciem w sieci.
- Podtaczy¢ wtyczke do odpowiedniego gniazda elektrycznego. Dostarczona wtyczka jest typu VDE 16A.

UWAGA: Dziatanie sprezarki jest sterowane automatycznie za pomocg regulatora cisnienia, ktory
wytgcza jg, gdy cisnienie w zbiorniku osiggnie wartos¢ maksymalng i uruchamia ponownie, gdy cisnienie
w zbiorniku spadnie ponizej wartosci minimalne;j.

UWAGA: Prawidlowe automatyczne dziatanie sprezarki jest sygnalizowane spustem sprezonego
powietrza po kazdym zatrzymaniu silnika.

7.1 Uzytkowanie

Przed rozpoczeciem pracy, nalezy uruchomic sprezarke na 10 minut z catkowicie otwartym zaworem powietrza,
w celu adaptacji czesci ruchomych.

Uwaga! Przeczyta¢ uwaznie!

Sprezarka ta nie zostata zaprojektowana ani wyprodukowana do pracy ciagtej. Zaleca sie uzywac jej nie
przekraczajgc 50% jej wydajnosci i nie dtuzej niz przez 15 minut ciggtej pracy jednorazowo.

UWAGA: Sprezarke nalezy zawsze ustawia¢ w odlegtosci co najmniej 50 cm od wszelkich przeszkod
zaktécajgeych przeptyw powietrza, a zatem chiodzenie.

7.2. Konserwacja okresowa
Po pierwszych 5 godzinach dziatania, sprawdzi¢ dokrecenie Srub z tbami i wkretéw obudowy.

Raz w tygodniu ; :
Usung¢ skropliny otwierajgc zawodr. UstawiaC¢ zbiornik tak, aby otwor zaworu : o (R
spustowego byt skierowany w dot. A
Zamkng¢ zawor, gdy powietrze przestaje sie wydostawacé. Poniewaz sprezarka nie 4%
zawiera oleju, skropliny mozna usuwa¢ do kanalizacji sanitarne;j.

wymieni¢ (jezeli jest uszkodzony) lub dobrze wyczysci¢ wktad filtrujgcy. Zdemontowac

pokrywe filtra i wyjg¢ wkiad filtrujgcy.
Wyczysci¢ go detergentem, wyptuka¢ wodg i dobrze wysuszy¢. Nigdy nie uruchamiac
sprezarki bez filtra wlotowego.
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Usterka

Jezeli na wskazniku cisnienia i na manometrze cisnienie spadnie ponizej 5,5 bar, a sprezarka nie zareaguje
sprawdzi¢, czy wigcznik na presostacie jest w potozeniu ON.

7.3. Usuwanie usterek
W przypadku strat ciSnienia, wykona¢ nastepujgce czynnosci:

a) natadowac sprezarke do cisnienia maksymalnego,

b) wyciggng¢ wtyczke z gniazda elektrycznego,

c¢) pokry¢ za pomocg pedzla wszystkie potgczenia wodg z roztworem mydta.
Nieszczelnosci mozna wykry¢ dzieki pojawieniu sie pecherzykéw powietrza.

W przypadku nieszczelnosci w poblizu zaworu regulacyjnego cisnienia, kiedy sprezarka jest
wytgczona, wykonac nastepujgce czynnosci:

a) spusci¢ cate sprezone powietrze ze zbiornika,

b) odkreci¢ korek zamykajagcy N zaworu zatrzymujgcego,

c) starannie wyczysci¢ gniazdo zaworu i pierscien. Zmontowaé catosé.

Wytacznik samoczynny

Sprezarka jest wyposazona w wytgcznik samoczynny, ktéry odcina automatycznie zasilanie
elektryczne w przypadku przecigzenia.

W takim przypadku nalezy natychmiast odtgczy¢ zasilanie elektryczne i poczekaé kilka minut,
a nastepnie wilagczy¢ wytgcznik samoczynny i uruchomi¢ urzgdzenie. Jezeli wylgcznik
samoczynny ponownie sie wytgczy, odigczyé zasilanie elektryczne i wezwac uprawniony
serwis.

Zalecamy spuszczenie sprezonego powietrza ze zbiornika.

UWAGA: Jezeli jest to mozliwe, nie nalezy odtgczaé zadnego zlgcza kiedy zbiornik jest pod cisnieniem.
Roztagczenie ztgczy nalezy wykonywaé po upewnieniu sie, ze zbiornik zostat oprézniony.

UWAGA: Pokrywy regulatora cisnienia nie nalezy demontowac¢, gdy wtyczka jest wiozona do gniazda.
8 — Usuwanie odpadow

Niektore elementy urzadzenia wykonane sg z materiatdw nadajgcych sie do recyklingu. W tym celu nalezy
zwrdci¢ sie do odpowiednich firm wyspecjalizowanych i uprawnionych do waloryzacji odpadéw.

W celu utylizacji elementow, ktdre nie nadajg sie do waloryzacji (np. odpady elektroniczne), z zachowaniem
zasad ochrony $rodowiska, nalezy zwrdcic¢ sie do odpowiednich wiadz.

Uwaga wytgcznie dla krajow europejskich

- Nie wyrzucac¢ urzgdzen elektrycznych z odpadami z gospodarstwa domowego. Zgodnie z dyrektywg
ﬁ europejskg 2002/96/EWG dotyczgcg zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego oraz jej
i przeniesieniem do przepiséw krajowych, zuzyte urzadzenia elektryczne muszg stanowi¢ przedmiot

- zbiorki selektywnej oraz recyklingu z zachowaniem zasad ochrony srodowiska.
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Die VIRAX-Werkzeuge sind mit Prazision hergestellt und fir Fachanwender entwickelt. Diese Werkzeuge von
grofRer Zuverlassigkeit verschaffen hohen Nutzen, wenn sie korrekt und sorgfaltig benutzt werden. Wie bei allen
elektrischen Werkzeugen muissen die Anweisungen des Herstellers beachtet werden, um den héchsten Nutzen
zu erhalten. Lesen Sie bitte das vorliegende Dokument ,Gebrauchsanweisung” vor dem Benutzen des Geréts,
um seine Funktion und alle VorsichtsmalRnahmen und Sicherheitsvorkehrungen gut zu verstehen. Wenden Sie
sich an lhren VIRAX-Vertreter oder -Héndler, wenn Sie Fragen beziglich des Werkzeugs oder seiner Funktion
haben.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Kundendienst Frankreich: +33 (0)3.26.59.56.78 - Kundendienst international: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX blickt auf mehr als 20 Jahre Erfahrung bei der Entwicklung und Herstellung elektrohydraulischer und
elektromechanischer Werkzeuge fiir Sanitar-Crimpverbindungen zuriick. RegelmaRig werden Muster der
Produktion entnommen und unter Extrembedingungen geprift. Jedes Werkzeug wird bei der Herstellung
einzeln geprift, um seine einwandfreie Funktion zu kontrollieren.

Ubersetzung der Originalanleitung :

1- Auspacken
Dank der modernen Herstellungstechniken ist es wenig wahrscheinlich, dass Ihr Werkzeug defekt ist oder ein
Teil fehlt. Wenn Sie dennoch eine Abweichung feststellen, benutzen Sie das Werkzeug nicht, bevor die Teile
ersetzt sind oder der Fehler beseitigt ist. Nichteinhalten dieser Regel konnte zu schweren Verletzungen fuhren.

2- Einfuhrung
Ihr neues Werkzeug wurde gemald allen Qualitatsstandards entwickelt und hergestellt, um den hochsten
Anspruchen zu geniugen. Seine Benutzung ist leicht und sicher. Korrekter Gebrauch ermdglicht eine lange
Haltbarkeit Ihres Werkzeug.

y Hinweis:

'@j Lesen Sie aufmerksam diese Anleitung, bevor Sie Ihr neues Werkzeug in Gebrauch nehmen.
=¥ Beachten Sie die Abschnitte ,Hinweis*. Ihr Elektrowerkzeug besitzt Eigenschaften, die Ihre Arbeit
erleichtern. Dieses Gerat wurde gemalf allen Sicherheitsanforderungen entwickelt und hergestellt, damit seine
Benutzung und Unterhaltung einfach sind.

E Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmull!
= Abfélle von Elektrowerkzeugen durfen nicht in den Hausmiill geworfen werden. Es gibt Sonderstellen
zum Sammeln und Wiederverwerten von Elektrowerkzeugen.

UMWELTSCHUTZ
Um die Umwelt zu schitzen, miussen die Gerate, ihr Zubehdr und ihre Verpackungen jeweils einen geeigneten
Recyclingweg nehmen kénnen. Unsere Kunststoffteile sind zum selektiven Recycling gekennzeichnet.

3- Allgemeine Sicherheitshinweise fir das Werkzeug
HINWEIS:

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und alle Anweisungen. Nichtbeachten der Hinweise
und Anweisungen kann zu einem elektrischen Schlag, einem Brand und/oder einer
schweren Verletzung fuhren.

Bewahren Sie alle Hinweise und Anweisungen auf, um spater darin nachschlagen zu

kdénnen.
= Der Begriff ,,Werkzeug“ in den Hinweisen bezieht sich auf lhr liber eine Versorgungsschnur am Netz
betriebenes Elektrowerkzeug.

3.1. Sicherheit des Arbeitsbereichs
= HALTEN SIE DEN ARBEITSBEREICH SAUBER UND GUT BELEUCHTET. Schlecht beleuchtete oder
unordentliche Bereiche sind Unfallquellen.
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 BETREIBEN SIE ELEKTROWERKZEUGE NICHT IN EXPLOSIONSGEFAHRDETER ATMOSPHARE
(ENTFLAMMBARE FLUSSIGKEITEN, GASE ODER STAUBE). Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die
Staube oder Dampfe entziinden kdnnen.

= HALTEN SIE KINDER UND ANWESENDE PERSONEN FERN VOM ARBEITSBEREICH. Ablenkungen
kénnen Sie die Kontrolle tiber das Werkzeug verlieren lassen.

3.2. Elektrische Sicherheit

= DER STECKER DES ELEKTROWERKZEUGS MUSS ZUR STECKDOSE PASSEN. NIEMALS DEN
STECKER IRGENDWIE VERANDERN. Unveranderte Stecker und passende Steckdosen reduzieren die
Gefahr eines elektrischen Schlages.

= VERMEIDEN SIE JEDEN KONTAKT DES KORPERS MIT GEERDETEN FLACHEN, WIE ROHREN,
HEIZKORPERN, HERDEN UND KUHLSCHRANKEN. Es besteht ein erhohtes Risiko eines elektrischen
Schlags, wenn lhr Kérper geerdet ist.

= SETZEN SIE DIE WERKZEUGE NICHT DEM REGEN ODER FEUCHTEN BEDINGUNGEN AUS. Eindringen
von Wasser in das Innere des Werkzeugs erhoht das Risiko eines elektrischen Schlags.

= MISSHANDELN SIE NICHT DIE SCHNUR. BENUTZEN SIE NIEMALS DIE SCHNUR, UM DAS WERKZEUG
ZU TRAGEN, ZU ZIEHEN ODER DEN STECKER ZU ZIEHEN. SCHUTZEN SIE DIE SCHNUR VOR WARME,
SCHMIERMITTEL, SCHARFEN KANTEN ODER SICH BEWEGENDEN TEILEN. Beschéadigte oder verwirrte
Schnire erhéhen das Risiko eines elektrischen Schlags.

= WENN SIE EIN WERKZEUG IM FREIEN BENUTZEN, VERWENDEN SIE EINE ZUM GEBRAUCH IM
FREIEN GEEIGNETE VERLANGERUNGSSCHNUR. Verwendung einer zum Gebrauch im Freien geeigneten
Verlangerungsschnur reduziert das Risiko eines elektrischen Schlags.

= WENN DIE BENUTZUNG EINES WERKZEUGS AN EINEM FEUCHTEN ORT UNVERMEIDLICH IST,
BENUTZEN SIE EINE DURCH EINE FEHLERSTROMSCHUTZEINRICHTUNG (RCD) GESCHUTZTE
VERSORGUNG. Der Einsatz einer RCD reduziert das Risiko eines elektrischen Schlags.

» SCHLIESSEN SIE DAS WERKZEUG AN DIE RICHTIGE ELEKTRISCHE VERSORGUNGSQUELLE AN. Eine
hohere elektrische Versorgungsquelle als angegeben kann schwere Schaden beim Benutzer oder am
Werkzeug verursachen. Eine niedrigere elektrische Versorgungsquelle als in der Anleitung angegeben kann
den Motor beschadigen. Wenn Sie diesbezliglich Zweifel hegen, schlieRen Sie das Werkzeug nicht an.

= BEI BEDARF BENUTZEN SIE EINE ZUM WERKZEUG PASSENDE VERLANGERUNG. Um eine eventuelle
Uberhitzung zu vermeiden, entrollen Sie das Verlangerungskabel vollstandig. Achten Sie darauf, dass der
Kabelquerschnitt der Verlangerung der durch das Werkzeug aufgenommenen Stromstérke entspricht.

* BENUTZEN SIE DAS WERKZEUG NICHT, WENN SEIN KABEL BESCHADIGT IST. BERUHREN SIE DAS
BESCHADIGTE KABEL NICHT. ZIEHEN SIE DEN STECKER. Beschadigte Kabel erhthen das Risiko eines
elektrischen Schlages.

3.3. Personensicherheit

BLEIBEN SIE AUFMERKSAM, ACHTEN SIE AUF DAS, WAS SIE GERADE TUN UND ZEIGEN SIE
GESUNDEN MENSCHENVERSTAND. BENUTZEN SIE KEIN WERKZEUG, WENN SIE MUDE SIND ODER
UNTER EINFLUSS VON DROGEN, ALKOHOL ODER MEDIKAMENTEN STEHEN. Ein Moment der
Unaufmerksamkeit beim Gebrauch des Werkzeugs kann zu schweren Verletzungen fiihren.

BENUTZEN SIE SICHERHEITSAUSRUSTUNGEN. TRAGEN SIE IMMER EINE SCHUTZBRILLE.
Sicherheitsausrustungen wie Staubmasken, gleitsichere Sicherheitsschuhe, Schutzhelme oder Gehdrschutz,
die unter entsprechenden Bedingungen benutzt werden, reduzieren jede Verletzungsgefahr.

VERMEIDEN SIE JEDES VERSEHENTLICHE EINSCHALTEN. Tragen des Werkzeugs mit dem Finger am
Ausldser oder Anschliel3en des Werkzeugs, wahrend der Schalter in Ein-Stellung steht, ist eine Unfallquelle.
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» UBERSTURZEN SIE NICHTS. BEHALTEN SIE JEDERZEIT EINE GEEIGNETE POSITION UND DAS
GLEICHGEWICHT. Das erlaubt bessere Kontrolle des Werkzeugs in unerwarteten Situationen.

» TRAGEN SIE GEEIGNETE KLEIDUNG. TRAGEN SIE KEINE WEITEN KLEIDUNGSSTUCKE ODER
SCHMUCK. HALTEN SIE DIE HAARE, DIE KLEIDUNG UND DIE HANDSCHUHE IM ABSTAND VON DEN
SICH BEWEGENDEN TEILEN. Weite Kleidungsstiicke, Schmuck oder lange Haare kdnnen von sich
bewegenden Teilen mitgerissen werden.

= VERBIETEN SIE KINDERN ODER UNGESCHULTEN PERSONEN DIE BENUTZUNG DER MASCHINE. Die
Benutzung der Maschine ohne vorherige angemessene Schulung kann zu schweren Kdorperverletzungen
fuhren.

» BENUTZEN SIE IMMER DAS FUR DIE ARBEIT GEEIGNETE WERKZEUG. Benutzen Sie keine Werkzeuge zu
Zwecken, die nicht ihrer Verwendung entsprechen.

3.4. Benutzung und Unterhaltung des Werkzeugs
» BENUTZEN SIE DAS FUR IHRE ANWENDUNG GEEIGNETE WERKZEUG. Ein geeignetes Werkzeug fiihrt
korrekte Arbeit in aller Sicherheit aus.

= BENUTZEN SIE DAS WERKZEUG NICHT, WENN SICH DER SCHALTER NICHT VON DER EIN-STELLUNG
ZUR AUS-STELLUNG UND UMGEKEHRT BRINGEN LASST. Jedes Werkzeug, das sich nicht mit dem
Schalter steuern lasst, ist gefahrlich und muss repariert werden.

» ZIEHEN SIE VOR JEDEM EINSTELLEN, ZUBEHORWECHSEL ODER VOR DEM VERSTAUEN DES
WERKZEUGS DEN STECKER AUS DER STROMQUELLE. Solche Sicherheitsvorkehrungen reduzieren die
Gefahr des versehentlichen Einschaltens des Werkzeugs.

= BEWAHREN SIE DIE WERKZEUGE AN SICHEREN, TROCKENEN UND FESTEN ORTEN AUSSER
REICHWEITE VON KINDERN AUF. ERLAUBEN SIE PERSONEN, DIE DAS WERKZEUG ODER DIE
VORLIEGENDE ANWEISUNG NICHT KENNEN, NICHT, ES IN BETRIEB ZU NEHMEN. Die Werkzeuge sind
gefahrlich in den Handen von Neulingen.

» BEACHTEN SIE DIE WARTUNG DES WERKZEUGS. UBERPRUFEN SIE VOR DER BENUTZUNG, DASS
KEINE FALSCHE EINSTELLUNG, BLOCKADE DER BEWEGLICHEN TEILE ODER GEBROCHENEN TEILE
VORLIEGEN. Zahlreiche Unfalle sind auf schlecht gewartete Werkzeuge zurlickzufiihren. Jede
Sicherheitseinrichtung, jeder Schalter oder jedes andere Teil mussen, wenn sie beschadigt oder defekt sind,
von einem qualifizierten Fachmann repariert oder ersetzt werden.

« BENUTZEN SIE WERKZEUG UND ZUBEHOR GEMASS DIESER ANWEISUNG UNTER
BERUCKSICHTIGUNG DER ARBEITSBEDINGUNGEN UND DER DURCHZUFUHRENDEN ARBEIT. Die
Benutzung des Werkzeugs flr andere Arbeiten als vorgesehen koénnte zu geféhrlichen Situationen flihren.
Beachten Sie immer die Fahigkeiten der Maschine unter Berlcksichtigung der Arbeitsbedingungen und der
durchzufihrenden Aufgabe. Die Benutzung der Maschine flr andere Verwendungen als vorgesehen ist
gefahrlich und lasst alle Garantien erléschen.

» BERUCKSICHTIGEN SIE DIE ARBEITSUMGEBUNG. Setzen Sie Elektrowerkzeuge nicht dem Regen aus und
bewahren Sie sie nicht an einem feuchten oder durchnassten Ort auf.

* BENUTZEN SIE NUR VON VIRAX FUR IHR MODELL EMPFOHLENES ZUBEHOR. Die Nichtbeachtung dieser
Anweisung kann eine Gefahr fur den Anwender darstellen und die Garantie aufheben.

» VERSUCHEN SIE NIEMALS, ZUBEHOR EINZUSTELLEN ODER ZU WECHSELN, OHNE DAS WERKZEUG
VOM NETZ ZU TRENNEN.

3.5. Wartung und Unterhaltung des Werkzeugs
* PFLEGEN SIE IHR WERKZEUG SORGFALTIG. Halten Sie lhre Werkzeuge zur guten Funktionsfahigkeit
sauber.
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» DER HANDGRIFF MUSS SAUBER UND OLFREI SEIN. Halten Sie die Werkzeuge zur sicheren Handhabung
sauber.

» LASSEN SIE DAS WERKZEUG DURCH EINEN ZUGELASSENEN REPARATEUR UNTERHALTEN, DER
ORIGINAL-ERSATZTEILE BENUTZT. Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann eine Gefahr fir den
Anwender darstellen und die Garantie aufheben.

3.6. Spezifische Sicherheitsanweisungen

VIRAFAL® darf nur von zugelassenen Heizungs- und Sanitar-Fachunternehmen benutzt werden. Vor der
Installation prifen, ob das Gerat wahrend des Transports nicht beschadigt wurde.

Das Gerét vor Frost schutzen und nicht in unmittelbarer N&he von Hitzequellen aufstellen. Das Gerat ist fur eine
maximale Temperatur von 30°C bzw. fir eine maximale Umgebungstemperatur von 40°C zugelassen.
Unbedingt die durch die Pfeile auf dem Geréat angezeigte Stromungsrichtung beachten.

Es ist extrem wichtig, mit dem Lebensmittel, in diesem Fall Trinkwasser, sorgfaltig und hygienisch umzugehen.
Verantwortlich hierfiir ist der Betreiber des Trinkwasserversorgungsnetzes oder die Person, die von ihm dazu
ermachtigt wurde.

Bei der Installation die ortlichen Richtlinien in Bezug auf Trinkwasser beachten, insbesondere die Richtlinien
des Deutschen Vereins des Gas- und Wasserfaches (DVGW, DIN 1988), der SVGW in der Schweiz und der
OVGW in Osterreich. Das eingespritzte Wasser wird zunéchst {iber einen Feinpartikelfilter gereinigt (DIN 1988,
DIN 50930).

Vor dem Anschluss an die Trinkwasserversorgung ist sicherzustellen, dass der Spulkompressor und die
Zubehorteile (wie Leitungen, Druckregler) vom hygienischen Standpunkt aus vollkommen sauber sind.

Die Installation der Geréte erfolgt gemaR dem Installationsplan. Wird das Leitungsnetz als Schutzerde benutzt,
konnen die Gerate elektrisch Uberbruckt werden.

Achtung:

Bei Stromausfall oder Ausfall der Trafosicherung lauft wahrend der Regeneration Wasser in den Kanal. In
diesem Fall die Wasserversorgung der Wasserenthértungsanlage sofort unterbrechen und den Kundendienst
verstandigen!

Bei Bedarf den Installationstyp, die Geratenummer, das Herstellungsjahr, die Seriennummer usw. angeben.
Warnung:

Kopf, Zylinder, Kihlrippen und Zuflhrleitung nicht bertihren, da diese Teile wahrend des Betriebs hohe
Temperaturen erreichen kénnen und auch nach Abschaltung des Gerats noch langere Zeit heil3 bleiben. Kein
entflammbares Material in die Nahe und/oder auf den Kompressor legen.

Den Druckluftstrahl niemals auf Personen oder Tiere richten.

Den Kompressor niemals ohne Luftfilter in Gang setzen.

Das Gerét nicht in einer Umgebung benutzen, in der Explosionsgefahr besteht.

Der Luftstrom zur Kihlung des Kompressors darf nicht behindert werden. Aus diesem Grund muss der
Kompressor zu anderen Gegenstanden immer einen Mindestabstand von 50 cm haben.

4-Technische Daten
4.1. Technische Daten

Kompressor:

Leitungsanschluss............c.cocoiiiiiiiiennnnn. Anschluss 3/4*
Saugleistung........c.coiiiiiiiii 200 I/min
Max. Leistung.........coooioiiiiiii, 5m3/h
Maximaler Betriebsdruck ........................ 8 bar

max. Wasserdruck .............c.ccoeiiiiiiennn .. 7 bar
Fassungsvermogen des Behaltnisses......... 9,5 Liter
Wassertemperatur ..., 30°C
Motorleistung...........ocooiiiiii 1,5 kW
Schutzgrad.........ccoooviiiii IP 22
Netzanschluss ..o, ~230V, 50 Hz
Schutzklasse.............ocooiiiiiiiiii I

Betriebsart ... S3 15%
Mikrofilter:

Ol-Abscheiderate ..............ccoceevueeenenn... 99,9 %
Partikel-RuckhaltegréRe ......................... 0,3 um
Filterelementwechsel............................. alle 6 Monate
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——LED-Anzeige fir Leistung

Bedientafel mit und Dosier-Druckimpulse

Programmwahltasten

Lufteintrittsfilter Kompressor

Rohr-Anschluss

Kompressor

Druckluft-Schnellkupplu
Schalter Mit/Ohne

Zusatzstoff
Manometer des

I ufthehalters Rahmen mit Radern

Magnometer fiir Uberdruck
und Druckimpulse

Luftbehalter

Ablassventil _
Luftfilter, Wassertrenner

4.1. Netzanschluss

Gerat an einen Netzstromanschluss 230 V 50 Hz anschlieRen. Nur an Stecker anschlieRen, die
ordnungsgemald geerdet wurden. Das Gerat darf nur mit einem RCD mit einem maximalen
Bemessungsfehlerstrom von 30 mA benutzt werden. Anschluss: das Gerét an eine Steckdose anschlieRen und
auf die griine ,RESET"-Taste driicken.

Leuchtet die rote Betriebsleuchte auf, ist das Gerét einsatzbereit. Beim Lésen des Netzkabels oder bei einem
Stromausfall schaltet sich das Gerat automatisch ab.

Funktionstest: Auf den blauen ,TEST“-Schalter driicken: Das Gerét erlischt. Auf den ,ESET*“Schalter driicken
(Reinitialisierung): Leuchtet die rote Betriebsleuchte auf, ist das Gerét einsatzbereit. Vor der Inbetriebnahme
grundsatzlich einen Funktionstest durchfuhren. Bei wiederholten Ausféllen das angeschlossene Gerét
Uberprifen lassen.

Die Tatsache berlcksichtigen, dass der Fehlerstromschutzschalter kein Ersatz flr grundlegende
SicherheitsmalRnahmen ist. Um Todesgefahr zu vermeiden, immer darauf achten, dass die Elektrogerate
sachgemal benutzt werden.

Zuverlassiger Schutz von Personen vor gefahrlichen Stromschlagen. Stromlecks werden im Bruchteil einer
Sekunde erkannt und die Stromversorgung wird sofort unterbrochen. Damit kann die Geféahrdung von
Menschen und Tieren deutlich eingeschrankt werden.

5 — Funktionsweise des Geréts

Das Entschlammungsgerat VIRAFAL® ist ein Multifunktionsgerat, das elektronisch gesteuert wird und zur
Reinigung und Trockenlegung konzipiert wurde.

Es gibt zwei Spulzyklen mit einem Wasser-Luft-Gemisch:

Reinigung mit Druckimpulsen: Pulsierendes Druckluft-Wassergemisch (gesteuert tiber Mikroprozessor).

Kontinuierliche Druckluft-Reinigung: entfernt griindlich Sand, Rost, Fett und sonstige Ablagerungen.

- Trinkwasserleitung: Desinfektionsmittel fir Trinkwasser Art.-Nr. 295058

- Heizkreislauf mit Radiator: Entschlammungsmittel Art.-Nr. 295055

- Heizkreislauf mit Bodenheizung/Flachenheizung: Entschlammungsmittel/Reiniger Art.-Nr. 295056

Die Heizkreise konnen ferner nach der Reinigung mit der Schutzflussigkeit VIRAFAL® Art.-Nr. 295057
behandelt werden.

Die Anweisungen des entsprechenden Zusatzmittels befolgen.
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6- Installation und Funktionsweise

6.1. Allgemeine Informationen
Die Anlage muss direkt nach einem zugelassenen Feinfilter vor der Verteilerbatterie oder an jedem anderen Ort
aufgestellt werden, an dem eine entsprechendeAnschlussmdéglichkeit an das Rohrleitungsnetz und ein
Kanalanschluss vorhanden sind.

Achtung: Auf die FlieRrichtung des Spulkompressors achten.

1. Die Warmwasseraufbereitung und/oder Wassernachbehandlungsgerate sind kurzzuschliel3en

2. Zum Schutz des Trinkwassers ist gemafd Norm EN 1717 ein Rohr oder Systemtrenner vor dem
Spulkompressor einzubauen.

3. Die Feininstallation darf vor dem Spllvorgang nicht eingebaut werden (Einhebelmischer, Eckventile
USW.).

Bei v)orhandenen Unterputzarmaturen sind die Herstellerangaben zu beachten.

4. Abflussschlauche sind an den Auslaufarmaturen so anzubringen, dass sie nicht geknickt werden.
AuRerdem sind die Schlauche zu einem ausreichend dimensionierten Abfluss zufiihren und zu befestigen
(sonst besteht die Gefahr, dass das Schlauchende bei starkem Impuls abrutscht).

5. Die maximale Spulstranglange soll 100 m nicht Ubersteigen.

6. Zum Schutz empfindlicher Ventile immer einen Druckminderer vor dem VIRAFAL® montieren, Art.-Nr.
295052.

7. Die installierten Wasserleitungen auf ihre Dichtheit hin untersuchen.

8. Nach der Benutzung: Die Leitungen und das Entschlammungsgerat komplett entleeren. Vermeiden,
dass Wasser in den Leitungen und dem Gerét bleibt. Alles an einem trockenen Ort abstellen.

ACHTUNG: Fur die Benutzung von Zusatzstoffen siehe Gebrauchsanleitung
des Injektors Art.-Nr. 295051, standardmaRig geliefert mit der kompletten Ausfiihrung
Art.-Nr. 295053 Set Virafal®.
Folgende Teile betreffen lediglich die sogenannte mechanische Reinigung ohne Zusatzstoffe.

6.2. Reinigung einer Hausanlage

1. Den Schalter auf ,Ohne Zusatzstoffe* stellen m
2. Die Programmiertaste ,Ein/Aus” betdtigen. Der Kompressor flllt automatisch den O
Lufttank.

Beim Befillen des Entschlammungsgerats wahrend des Kompressorbetriebs nicht am
Netzkabel ziehen.

3. Den Wassereinlass 6ffnen. -..-..|

4. Den Durchsatz bei MindestflieBgeschwindigkeit ablesen und warten, bis er sich
stabilisiert. Wurde die MindestflieRgeschwindigkeit von 0,5 m / sec nicht erreicht, ist die Reinigung nicht
effizient. Das System in diesem Fall abschnittweise reinigen.

5. Auf die Programmiertaste ,Wasser + Luft (durch Druckimpulse)“ driicken.

Und mit der Reinigung beginnen.

6. Etwa alle 10 Minuten zwischen dem Druckimpulsreinigen und dem kontinuierlichen
Druckluftreinigen hin und herschalten, um die Anlage effizient zu sdubern.

7. Der Reinigungsprozess ist beendet, wenn am Ausritt keine Reststoffe mehr sichtbar sind. Es wird
deshalb empfohlen, das Wasser am Austritt durch Filtersiebe mit einer Maschung von ca. 100 p
durchzufihren.

8. Nach der Reinigung das Entschlammungsgerat abschalten. Der Kompressor darf nicht mehr laufen.
Der Fillprozess (8 bar) muss beendet sein.

9. Anschlieend die Wasserzufuhr schlieRen.
10. VIRAFAL® vom Stromnetz I6sen.

11. Der Reinigungsautomat muss vom Testschlauch geldést werden. Alle Anschliisse muissen richtig
montiert werden. AnschlieBend ist ein Dichtheitstest durchzufiihren.

6.3. Reiniqung von Flachenheizungen
1. Die Wassereintrittsleitung vom Kessel trennen.

2. Zum Schutz des Trinkwasser muss ein Rohr oder ein Systemtrenner  vor den
Spllkompressor nach EN1717 montiert werden.

3. Den Rucklauf trennen oder absperren und eine Ablassleitung installieren. Das Rohr
muss zu einem entsprechend bemessenen Ablauf gefuihrt und dort befestigt werden.

4. Bei niedrigem Wasserdruck das Heizsystem in Abschnitten reinigen.
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Reinigung:
1. Den Schalter auf ,Ohne Zusatzstoffe® stellen ‘ (‘b \

2. Auf die Programmiertaste ,Ein/Aus* driicken Der Kompressor fullt automatisch den unter Druck
stehenden Behalter. Wahren des Beflillens des Druckbehélters bei laufendem Kompressor nicht
das Netzkabel ziehen.

3. Den Wassereinlass 6ffnen.

4. Auf die Programmiertaste ,Wasser + Luft (Druckimpulse)“ driicken und mit der Reinigung ‘-.._ -.._\
beginnen.

5. Die Reinigung ist beendet, wenn keine Flussigkeit mehr ablauft. Wir empfehlen, das Wasser von der
Entnahmestelle aus Uber ein Sieb mit einer Maschenbreite von ca. 100 ul herauslaufen zu lassen.

6. Nach der Reinigung das Entschlammungsgerat abschalten.

7. Anschlie3end die Wasserzufuhr schlief3en.

8. VIRAFAL® vom Kreislauf I6sen.

9. Der Kompressor muss mit dem Beflllen aufhdren. Der Fillprozess (8 bar) muss beendet sein. Das
Entschlammungsgeréat von der Anlage I6sen und die Anschliisse wieder richtig montieren. Anschlie3end
die Verbindungen auf ihre Dichtheit hin tberprifen.

6.4. Sonderanweisungen fir die Reinigung der Trinkwasserleitungen einer neuen Anlage (vor der ersten
Inbetriebnahme der Anlage)

Unter Beachtung der Normen EN 806-4 sind neu installierte Trinkwasserleitungen vor Gebrauch zu reinigen.
Eine solche Reinigung mit einem pulsierenden Luft-Wasser-Gemisch optimiert das Ergebnis.

Das Entschlammungsgerat wurde fiir die Reinigung von Leitungen mit einem Durchmesser kleiner/gleich 2*
konzipiert.

Bei der Trockenlegung von Anlagen, die durch Legionellen kontaminiert sind, wird vor der Desinfektion eine
Reinigung mit einem pulsierenden Wasser-Luft-Gemisch empfohlen.

Vor deren Anschluss an die Trinkwasserversorgung ist sicherzustellen, dass das Entschlammungsgerat und die
Zubehorteile (wie Leitungen, Druckregler) vom hygienischen Standpunkt aus vollkommen sauber sind.

Im Allgemeinen sind bei der Reinigung folgende Punkte zu beachten:

1. Der Hersteller oder Architekt muss bei der Reinigung gegenwartig sein. Sobald die Reinigung beendet ist, ist
das entsprechende Spulprotokoll auszufiihren.

2. Das fur die Reinigung benutzte Trinkwasser muss gefiltert sein.

3. Das Spiulwasser muss in der Leitung mit dem grof3ten Durchmesser eine MindestflieBgeschwindigkeit von 0,5
m/s haben. Um diesen Durchsatz zu erreichen muss es eine Mindestanzahl von offenen Entnahmestellen
Durchm. 15 geben (siehe Tabelle). Sollte der erforderliche Volumenstrom (die erforderliche
Stromungsgeschwindigkeit) trotz allem nicht erreicht werden, ist die Geschwindigkeit tGber einen Behalter und
eine Pumpe anzugleichen.

4. Warm- und Kaltwasserleitungen missen separat gereinigt werden. Die Reinigung der Leitungssysteme
erfolgt in Abschnitten. Generell gilt jede Steigleitung als ein Reinigungsabschnitt. Die Lange der Leitung jedes
Reinigungsabschnittes darf nicht Gber 100m hinaus gehen. Es wird mit der Steigleitung begonnen, die dem
Entschlammungsgerat am néchsten ist. Sollte eine Steigkanal zu eng sein, um den Mindestvolumenstrom in der
Verteilerleitung gewahrleisten zu kénnen, sind mehrere Steigkanale in ein und demselben Reinigungsabschnitt
einzubeziehen.
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Mindestvolumenstrom und Mindestzahl der zu 6ffnenden Entnahmestellen fiir die Reinigung bei einer
Mindeststromgeschwindigkeit von 0,5 m/s :

GroRter Nenndurchmesser der DN-
Verteilerleitung
Mindestdurchsatz beim kompletten Befillen der
Verteilerleitungen Qin I/min
Mindestanzahl der zu 6ffnenden
Entnahmepunkte DN 15

25132 |40 | 50 | 65

15 | 25| 38 | 59 | 100

5. In jedem der Reinigungsabschnitte werden die Entnahmestellen Stufe fur Stufe von unten nach oben
geoffnet. Bei jeder Stufe wird die von der Steigleitung am weitesten entfernte Entnahmestelle als erstes
geoffnet. Alle anderen Entnahmestellen werden in der gleichen Reihenfolge von ,unten nach oben® und ,von
der am weitesten von der Steigleitung entfernten bis zu néachsten geotffnet®.

6. Die Reinigungsdauer pro laufendem Rohrmeter betrdgt mindestens 15 Sekunden. Jede Entnahmestelle
muss mindestens 2 Minuten lang gereinigt werden. Wurde bei der zuletzt geodffneten Entnahmestelle die
erforderliche Reinigungsdauer abgeschlossen, werden die Entnahmestellen in umgekehrter Reihenfolge wieder
geschlossen.

7. Nach der Reinigung ist die Wasserzufuhr zu unterbrechen und das Entschlammungsgeréat abzuschalten.
Anschlie3end ist die Stromversorgung des Geréts abzuschalten. Achtung! Das Entschlammungsgerat darf sich
nicht im Behéalterfillmodus befinden. Das Entschlammungsgerat muss von der gereinigten Leitung gelost
werden. AnschlieBend ist erneut ein Dichtheitstest durchzufihren. Am Schluss die Leitungen definitiv
installieren.

7 — Inbetriebnahme und Anmerkungen in Bezug auf die Wartung des Kompressors

- Prifen, ob die Spannung auf dem Typenschild mit der Netzspannung Ubereinstimmt.
- Den Stecker in die geeignete Steckdose stecken. Die bereitgestellte Steckdose ist vom Typ VDE 16A.

ACHTUNG: Der Betrieb des Kompressors wird automatisch durch den Druckregler gesteuert. Er stellt
den Kompressor ab, sobald der Druck im Behdlter den Hochstwert erreicht, wobei der Kompressor bei
Sinken auf den Mindestwert wieder anfahrt.

ACHTUNG: Der sachgeméafle Automatikbetrieb des Kompressors wird von einem DruckluftstoR bei
jedem Anhalten des Motors signalisiert.

7.1 Betrieb

Vor Beginn der Arbeit lasst man den Kompressor 10 Minuten lang bei voll getffnetem Lufthahn laufen, um ein
Einarbeiten der Bewegungsteile zu erzielen.

Achtung! Aufmerksam durchlesen!

Dieser Kompressor wurde nicht fir den Dauerbetrieb konzipiert oder hergestellt. Er sollte nicht mit mehr als

50% seiner Gesamtleistung betrieben werden. Die Betriebsdauer des Kompressors sollte 15 Minuten am Stiick
nicht tberschreiten.

ACHTUNG: Den Kompressor immer in einem Mindestabstand von 50 cm von Gegenstédnden entfernt
aufstellen, die den Luftstrom und somit folglich die Abkihlung behindern kénnten.

7.2. RegelmalRige Wartung
Nach den ersten 5 Betriebsstunden ist die Spannung der Kopfschrauben und der Verkleidungsschrauben zu
prufen

Einmal pro Woche
Das Kondenswasser durch Offnen des Hahnes ablassen. Den Behalter so hinstellen, : - 3
dass die Offnung des Ablasshahns nach unten zeigt. P
Den Hahn schlieRen, sobald keine Luft mehr austritt. Da der Kompressor kein 4 —
Schmiermittel enthalt, kann das Kondenswasser mit dem Abwasser beseitigt werden.
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Einmal im Monat (oder 6fter, wenn das Gerat in staubiger Umgebung benutzt wird): Den Saudfilter ausbauen
und auswechseln (falls beschadigt) oder das Filterelement reinigen. Den Deckel vom
Filter abnehmen und das Filterelement entnehmen.

Mit einem Reinigungsmittel reinigen, unter Wasser abspilen und gut abtrocknen. Den
Kompressor niemals ohne Saudfilter in Gang setzen.

Ausfall
Sinkt der Druck auf dem Druckanzeiger und dem Manometer auf unter 5,5 bar ab und reagiert der Kompressor
nicht mehr, prifen, ob der Ein-Schalter auf dem Druckregler auf ON steht.

7.3. Stérungsbehebung
Im Falle eines Luftverlustes ist folgendermalf3en vorzugehen:
a) Kompressor auf Hochstdruck aufladen
b) Stecker aus der Steckdose herausziehen.
c) Mittel einem mit Seifenwasser getranktem Pinsel alle Verschraubungen
bestreichen.
Das Vorhandensein von Luftverlust kann an entstehenden Luftblasen erkannt werden

Stellt man das Entweichen von Luft am Druckregelventil bei ausgeschaltetem Kompressor
fest, ist wie folgt vorzugehen.

a) Die Druckluft aus dem Behdlter entweichen lassen.
b) Den Verschlussstopfen N vom Riickhalteventil abziehen.
¢) Ventilsitz und Ring sorgféltig reinigen und alles wieder positionieren.

Fehlerstromschutzschalter

Der Kompressor ist mit einem Fehlerstromschutzschalter ausestattet,; der die Stromzufuhr
bei Uberlastung sofort ausschaltet.

In diesem Fall sofort die Stromversorgung unterbrechen und eineige waarten, bis Sie den
Fehlerstromschutz“scahlter zuriickstellen und das Gerat wieder einschalten. Lost sich der
Fehlerstromschutzschalter erneut aus, die Stromzufuhr unterbrechen und an einen
zugelassedne Kundendienststelle wenden.

Wir raten Ihnen, die Druckluft aus dem Behélter entweicehn zu lassen.

ACHTUNG: Wenn madglich, kein Anschlussteil 16sern, wenn das Behaltnis unter Druck stelht. Bevor man dies
tut, sich immer bvergewissern, dass der Behalter Imeer ist.

ACHTUNG: Steckt der Stecker in der Steckdose, darf der Deckel des Druckregler nicht abmontiert werden.

8- Entworgung

Teile des Gerates sind Wertstoffe und kénnen der Wiederverwertung zugefihrt werden. Hierfir
stehen zugelassene und zertifizierte Verwerterbetriebe zur Verfigung.

Zur umweltvertraglichen Entsorgung der nicht verwertbaren Teile (z.B. Elektronikschrott) befragen
Sie bitte Ihre zustandige Abfallbehorde.

Nur fir europaische Lander:

2002/96/EG Uber Alt-Elektrogerate und deren Umsetzung in die franzosische Gesetzgebung sind

\ﬁ- Elektrogerate nicht zum Hausmiill geben: In Ubereinstimmung mit der europdischen Richtlinie
r: Elektrogerate gesondert zu sammeln und einem umweltfreundlichen Recycling zu unterziehen.
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Zarizeni VIRAX jsou vyrabéna se zaméfenim na presnost a jsou uréena pro profesionalni uzivatele. Tato
spolehlivd zafizeni poskytuji dokonaly vykon, pokud jsou pouzivana spravné a peclivé. Jako u vSech
elektrickych zafizeni je nutno dodrZovat pokyny vyrobce, pokud chcete dosahnout optimalniho vysledku. Nez
zarizeni pouzijete, prectéte si tento dokument ,Navod k pouziti“, abyste spravné pochopili jeho funkci a vSechna
opatfeni a bezpecnostni upozornéni. Pokud mate otazky k nastroji nebo jeho funkci, kontaktujte svého
distributora nebo zastupce spole€nosti VIRAX.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Sluzby zakaznikdm pro Francii: +33 (0)3.26.59.56.78 - Mezinarodni sluzby zakaznikim: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX vyuziva vice nez 20 let zkuSenosti v designu a vyrobé elektrohydraulickych a elektromechanickych
zafizeni pro hygienické zalisovani. Z vyroby jsou pravidelné odebirany vzorky, které se testuji v extrémnich
podminkach. Kazdy nastroj se samostatné testuje béhem vyroby pro kontrolu jeho spravné funkce.

Preklad originalniho navodu :

1- Vybaleni
Diky modernim vyrobnim postuplim je spiSe nepravdépodobné, Ze by vas pfistroj nebyl funkéni nebo mu chybél
néktery dil. Pokud pfesto najdete néjakou poruchu, nepouzivejte pfistroj, dokud ndvymeénite dily nebo
neopravite poruchu. Nedodrzenim tohoto pravidla by mohlo dojit k vaznym zranénim.

2- Uvod
Vas novy pfistroj byl navrzen a vyroben v souladu se vSemi normy jakosti tak, aby odpovidal nejpfisnéjSim
pozadavkim. Jeho pouZiti je snadné a zabezpecené. Spravnym pouzivanim muizete zafizeni dlouho pouzivat.

. Upozornéni!
{@j Nez nové zafizeni pouzijete, pfectéte si pozorné tento navod. Davejte pozor na oddily "Upozornéni".
=¥ Vage elektrické zafizeni ma vlastnosti, které vam usnadni praci. Tento nastroj byl navrzen a vyroben
podle vSech bezpecénostnich poZzadavku tak, aby jeho pouzivani i udrzba byly jednoduché.

ﬁ Nelikvidujte elektricka zafizeni s domovnim odpadem!
mmm Odpady z elektrickych pfenosnych zafizeni nesmite likvidovat s domovnim odpadem. Existuji
specializované provozy pro sbér a recyklaci elektrickych zafizeni.

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI
V zajmu ochrany zivotniho prostfedi museji zafizeni, jejich pfisluSenstvi i obaly vyuzit kazdy samostatnou
cestu recyklace. Nase plastové dily jsou oznacené tak, aby se zajistila selektivni recyklace.

3- Obecné bezpecnostni pokyny pro zafizeni
UPOZORNENI:

A

= Procététe si vSechny bezpeénostni pokyny a vesSkeré navody. Nedodrzeni upozornéni a
pokynd muize vést k zasahu elektrickym proudem, pozaru a/nebo vaznému zranéni.
\\ = VSechny pokyny a upozornéni uschovejte pro budouci pouziti.
) = Termin "nastroj" v upozornénich odkazuje na vase elektrické zafizeni napajené ze sité
pomoci napdjeciho kabelu.

3.1. Bezpecnost pracovni oblasti
» PRACOVNIi OBLAST UDRZUJTE CISTOU A RADNE OSVETLENOU. Nedostateéné osvétlené nebo
neuklizené prostory jsou zdrojem nehod.

« ELEKTRICKA ZARIZENi NESPOUSTEJTE VE VYBUSNE ATMOSFERE (HORLAVE KAPALINY, PLYN
NEBO PRACH). Elektricka zafizeni vytvareji jiskry, které by mohly vést k vzniceni prachu nebo par.

« DETI A OSTATNi OSOBY UDRZUJTE V DOSTATECNE VZDALENOSTI OD PRACOVNI OBLASTI.
VyruSovanim muzete pfijit o kontrolu nad nastrojem.

83



3.2. Elektricka bezpecnost

« JE NEZBYTNE, ABY ZASTRCKA PRISTROJE BYLA UPRAVENA PODLE ELEKTRICKE ZASUVKY. NIKDY
NEUPRAVUJTE ZASTRCKU ZADNYM ZPUSOBEM. Neupravené zastréky a pfizplisobené zasuvky snizi riziko
zasahu elektrickym proudem.

» VYVARUJTE SE JAKEHOKOLI KONTAKTU TELA S PLOCHAMI SPOJENYMI SE ZEMi, JAKO JSOU
TRUBKY, RADIATORY, SPORAKY A CHLADNICKY. Hrozi zvySené riziko zasahu elektrickym proudem, pokud
je vaSe télo spojeno se zemi.

« NEVYSTAVUJTE ZARIZENi DESTI NEBO VLHKOSTI. Prinik vody do vnittku nastroje zvysi riziko zasahu
elektrickym proudem.

» NEPOSKOZUJTE KABEL. NIKDY NEPOUZIVEJTE KABEL PRO PRENOS, TAZENi NEBO ODPOJOVANI
NASTROJE. KABEL UDRZUJTE MIMO DOSAH TEPLA, MAZIV, OSTRYCH UHLU NEBO POHYBLIVYCH
CASTI. Pogkozené nebo zamotané kabely zvysuiji riziko zasahu elektrickym proudem.

« POKUD POUZIVATE ZARIZENi VENKU, POUZIJTE PRODLUZOVACI KABEL PRIZPUSOBENY K
VENKOVNIMU POUZITI. Pouzivani kabelu pfizptisobeného k venkovnimu pouziti snizuje riziko zésahu
elektrickym proudem.

» POKUD JE NEZBYTNE POUZIT NASTROJ VE VLHKEM PROSTREDI, POUZIJTE NAPAJENI CHRANENE
ZARIZENIM NA ZBYTKOVY DIFERENCIALNI PROUD (RCD). Pouzivani RCD omezuje riziko zasahu
elektrickym proudem.

» ZAPOJTE NASTROJ DO SPRAVNEHO ZDROJE ELEKTRICKEHO NAPAJENI. Vy$si zdroj elektrického
napajeni, nez je uvedena hodnota, mize zpUsobit vazné poskozeni nastroje i uzivatele. Pouzivani niz§iho
zdroje napajeni, nez je uvedena hodnota, mize poskodit motor. Pokud mate pochybnosti k tomuto tématu,
pristroj nezapojujte.

» V PRIPADE POTREBY POUZIJTE PRODLUZOVACI KABEL PRIZPUSOBENY NASTROJI. Abyste piedesli
pfipadnému prehrati, odvirite cely prodluzovaci kabel. Zkontrolujte, zda je prufez prodluzovaciho kabelu vhodny
pro intenzitu proudu spotfebovavaného nastrojem.

« NEPOUZIVEJTE NASTROJ, POKUD JE POSKOZENY KABEL. NEDOTYKEJTE SE POSKOZENEHO
KABELU. NASTROJ ODPOJTE. Poskozené kabely zvySuiji riziko zasahu elektrickym proudem.

3.3. Bezpecnost obsluhujiciho personalu

« ZACHOVAVEJTE BDELOST, SLEDUJTE, CO DELATE, A POUZIVEJTE ZDRAVY ROZUM. NEPOUZIVEJTE

PRISTROJ, POKUD JSTE UNAVENi NEBO POD VLIVEM DROG, ALKOHOLU NEBO LEKU. Chvilkova
nepozornost b&éhem pouzivani nastroje muze vést k vaznym zranénim.

POUZIVEJTE BEZPECNOSTNI VYBAVENI. VZDY POUZIVEJTE BEZPECNOSTNI BRYLE. Bezpe&nostni
vybaveni, jako jsou protiprachové respiratory, bezpecnostni protismykova obuv, helmy nebo ochrana sluchu
pouzivana ve vhodnych podminkach omezi veskera pfipadna rizika poranéni.

» VYVARUJTE SE JAKEHOKOLI NEVHODNEHO SPUSTENI. Pienaseni pfistroje s prstem na spinadi nebo

spusténi pfistroje s vypinatem v zapnuté poloze je zdrojem nehod.

» NESPECHEJTE. ZACHOVEJTE VZDY ROVNOVAHU A VHODNOU POLOHU. Ziskate tim lep$i kontrolu nad

pfistrojem v neo¢ekavanych situacich.

POUZIVEJTE VHODNE ODEVY. NEPOUZIVEJTE VOLNE ODEVY ANI SPERKY. VLASY, ODEVY A
RUKAVICE UDRZUJTE MIMO DOSAH POHYBLIVYCH CASTI. Volné odévy, klenoty nebo dlouhé vlasy mohou
byt zachyceny pohyblivymi ¢astmi.

» ZABRANTE POUZIVANiI STROJE DETMI NEBO OSOBAMI BEZ RADNEHO SKOLENI. Pouzivani stroje bez

prisluSsného Skoleni mize vést k vaznym poranénim.

84



« VZDY POUZIVEJTE NASTROJ VHODNY PRO PRISLUSNOU PRACI. NepouzZivejte nastroje k uceldim, které
neodpovidaji jejich zaméreni.

3.4. Pouzivani a udrzba nastroje

» POUZIVEJTE NASTROJ UZPUSOBENY VASEMU POUZITI. Uzplisobeny nastroj zajisti spravné a bezpeéné

provedeni ¢innosti.

» NEPOUZIVEJTE NASTROJ, POKUD VYPINAC NEUMOZNUJE PREJIT ZE ZAPNUTEHO STAVU DO

VYPNUTEHO A NAOPAK. Jakykoli nastroj, ktery nelze ovladat vypinagem, je nebezpedny a musi byt opraven.

ODPOJTE ZASTRCKU NAPAJECIHO ZDROJE OD PROUDU, NEZ PRISTOUPITE K SERIZOVANI, VYMENE
PRISLUSENSTVi NEBO K UKLIZENI NASTROJE. Takova preventivni opatfeni omezuji riziko nahodného
spusténi nastroje.

» NASTROJE SKLADUJTE NA BEZPECNEM, SUCHEM A PEVNEM MISTE MIMO DOSAH DETIi. NEDOVOLTE,

ABY PRISTROJ SPOUSTELY OSOBY, KTERE NEZNAJi PRISTROJ NEBO TYTO POKYNY. Nastroje mohou
byt nebezpecné v rukou novych uzivatelu.

DODRZUJTE UDRZBU NASTROJE. PRED POUZITIM KONTROLUJTE, ZDA NENi NESPRAVNE
NASTAVENY, ZDA NEJSOU BLOKOVANE POHYBLIVE CASTI NEBO ZDA NEJSOU NEKTERE CASTI
POSKOZENE. Radu nehod zp(sobily nespravné udrZované nastroje. Jakakoli po$kozena pojistka, vypinad
nebo jiny poSkozeny nebo vadny dil je nutno opravit nebo vyménit prostfednictvim kvalifikovaného mechanika.

NASTROJ A PRISLUSENSTVi POUZIVEJTE V SOULADU S TEMITO POKYNY, NEZAPOMINEJTE NA
PRACOVNI PODMINKY A PRACI, KTEROU MATE PROVEST. Pouzivani nastroje pro jiné &innosti, nez které
jsou predpokladany, mize vést k nebezpeénym situacim. Vzdy respektujte kapacity stroje, nezapominejte na
pracovni podminky a praci, kterou mate provést. Pouzivani stroje pro jiné Cinnosti, nez jaké jsou pfedpokladany,
je nebezpecné a nevztahuje se na né zadna zaruka.

VENUJTE POZORNOST PRACOVNIMU PROSTREDI. Nevystavujte elektrické nastroje desti a neukladejte je
do vlhkych nebo promoc&enych mist.

POUZIVEJTE POUZE PRISLUSENSTVi, KTERA SPOLECNOST VIRAX DOPORUCUJE PRO VAS MODEL.
Nedodrzeni tohoto pokynt muze vést k nebezpedi pro uzivatele a ke zruseni zaruky.

« NIKDY SE NEPOKOUSEJTE UPRAVOVAT NEBO MENIT PRISLUSENSTVI, POKUD JSTE NEODPOJILI

NASTROJ.

3.5. Udrzba nastroje
PECUJTE O NASTROJ VELMI POZORNE. Udrzujte své nastroje &isté pro dokonalou funkci.

DRZADLO MUSI BYT CISTE A BEZ OLEJE. Udrzujte nastroje &isté pro maximalné bezpeény provoz.

ZARIZENi SVERTE PRO UDRZBU AUTORIZOVANEMU OPRAVCI, KTERY POUZIJE ORIGINALNI
NAHRADNI DILY. Nedodrzeni tohoto pokyn(i miiZze vést k nebezpedi pro uzivatele a ke zruSeni zaruky.

3.6 Specifické bezpecnostni pokyny

VIRAFAL® smi pouzivat pouze specializovany podnik zabyvajici se topenim a sanitarnimi zafizenimi. Pfed
instalaci zkontrolujte, zda pfistroj b€hem pfepravy neutrpél zadné poskozeni.

Pristroj chrarite pfed mrazem a nedavejte ho do bezprostfedni blizkosti zdroji vysokych teplot. Pfistroj samotny
je schvalen pro maximalni teplotu vody 30 stupnu C / pro maximalni okolni teplotu 40 °C.

Povinné dodrZujte smér vytékani oznaceny Sipkami na pfistroji.

Maximalni vyznam ma péce a hygiena pfi oSetfovani pitné vody. Tento ukol pfislusi provozovateli sité pitné
vody nebo osobé, ktera tim byla povéfena.

PFi instalaci dodrzujte mistni smérnice tykajici se pitné vody, zejména smérnice sdruzeni pro plyn a vodu v
Némecku (DVGW, DIN 1988), SVGW ve Svycarsku, OVGW v Rakousku. Vstfikovana voda musi byt nejprve
vycisténa pres filtr pro jemné Castice znecisténi (DIN 1988, DIN 50930).
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Pfed pfipojenim k systému pitné vody je tfeba se ujistit, Ze proplachovaci kompresor a vesSkeré pfisluSenstvi
(jako trubky, regulatory tlaku) jsou z hygienického hlediska naprosto Cisté.

Instalace pfistrojli se provadi v souladu s planem instalace. Pokud je potrubni sit pouzivana jako ochranné
uzemnéni, pristroje mohou byt elektricky zkratované.

Pozor:
V pfipadé vypadku proudu nebo zavady pojistky transformatoru te¢e voda béhem reaktivace do kanalu. Proto je
tfeba okamzité vypnout pfivod vody do zafizeni pro zmék&ovani vody a informovat servis!

PFi zadosti o informace uvadéjte typ zafizeni, Cislo pFistroje, rok vyroby, sériové &islo atd.
Ceho je tieba se vyvarovat:

Nedotykejte se hlavy, valcl, chladicich lopatek a pfivodniho potrubi, nebot ty mohou dosahovat béhem provozu
velice vysokych teplot a jesté néjakou dobu po vypnuti pfistroje mohou zUstat horké. Do blizkosti kompresoru
a/nebo na néj nedavejte Zadné horflavé latky.

Nikdy nesmérujte proud stlateného vzduchu na osoby nebo zvifata.

Kompresor nikdy nespoustéjte bez vzduchového filtru.

Pfistroj nikdy nepouzivejte v prostfedi, kde hrozi riziko vybuchu.

Proud vzduchu k chlazeni kompresoru nesmi byt naru$en. Proto musi byt minimalné 50 cm od jakékoli
prekazky.

4- Technické charakteristiky

4.1 Technické udaje

Kompresor:

Pfipojeni potrubi.................oooeni Spojka 3/4*
Sacivykon.........oooi, 200 I/min

Max. pratok.........ccooviiiiiiiiin 5m3/h

Max. provoznitlak ........................ 8 bar

Max. tlak vody .........coooiiiiiiiinin, 7 bar

Obsah nadoby..............ccooiiiniin. 9,51
Teplotavody .....coovviiiiiii, 30°C

Prikon motoru........c.ooovviiiiiiiinnens 1,5 kW
Ochrana........c.ccoviviiiiiiii, IP 22
Pfipojeni K siti ..., ~230V, 50 Hz
TrRidakryti...oooovoiiiiii, I

Prerusoval .........ccovviiiiiiiiins S315%
Mikrofiltr:

Procento odlouceni oleje ................. 99,9 %
Rozmér zachyceni €astic ................. 0,3 um
Vymeénafiltru................l kazdych 6 mésicu
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——_Zobrazeni LED pro pratok a

Ovladaci panel s tlagitky impulzy davkovani

volby programu

Filtry vstupu vzduchu do
kompresoru

Pfipojka pro trubky

Kompresor
Rychlospojka pfivodu l

stlacdeného vzduchu Pfepina¢ S aditivem/Bez

aditiva

Manometr vzduchové s
nadrze

Vzduchova nédGba—F

Vypoustéci ventil

Stojan s koly

Manometr pro pfetlak a
Pulzy

Vzduchovy filtr, odlu¢ovac

4.1 Pripojeni k siti

PFipojujte pouze k siti 230 V, 50 Hz. Pfipojujte pouze k fadné uzemnénym zasuvkam. PFistroj Ize pouzivat
pouze s RCD s maximalnim nominalnim proudem 30 mA. Pfipojeni: pfipojte pfistroj do elektrické zasuvky a
stisknéte zelené tla¢itko ,RESET".

Pokud sviti ¢ervena kontrolka, pfistroj je pfipraven k pouziti. Pfi kazdém odpojeni nebo v pfipadé vypadku
proudu se pristroj automaticky vypne.

Test fungovéni: stisknéte modré tlacitko ,TEST: pfistroj zhasne. Stisknéte tlacitko ,RESET": pokud se rozsviti
¢ervena kontrolka fungovani, pfistroj je pfipraven k pouziti. Pfed kazdym uvedenim do provozu provedte test
fungovani. V pfipadé opakovaného selhani nechte pfipojeny pfistroj zkontrolovat.

Vezméte v Uvahu skute€nost, Ze jisti€ nemlze nahradit zakladni bezpe¢nostni opatfeni. Aby se pfedeslo riziku
umrti, vzdy dbejte na spravné pouzivani elektrickych pfistroju.

Spolehliva ochrana osob proti nebezpe¢nému urazu elektrickym proudem. Béhem nékolika zlomkd sekundy
jsou detekovany unikové proudy a elektrické napajeni je okamzité preruSeno. Podstatné se tak omezuje
ohrozeni osob a zvifat.

5 - Fungovani pristroje

Proplachovaci centréla VIRAFAL® je multifunk&ni pfistroj, fizeny elektronicky a uréeny k Cidténi a ozdraveni.
Mé dva cykly myti pomoci smési vody a vzduchu:
Pulzni isténi: pulzni smés voda-stladeny vzduch (fizena mikroprocesorem).

Plynulé ¢isténi stlaéenym vzduchem: uc¢inné odstrafiuje pasek, rez, mastnotu a ostatni usazeniny.

- potrubi pitné vody: Dezinfek&ni prostfedek pro pitnou vodu ref. 295058

- okruh topeni s radiatory: Odstrafiova¢ necistot ref. 295055

- topny okruh s podlahovym topenim / ohfev plochy: Proplachovac / Odstrafiova¢ nedistot ref. 295056
Topné okruhy mohou byt navic chranény po ¢&isténi pomoci ochranné kapaliny VIRAFAL®, ref. 295057.

Dodrzujte pokyny v navodu k pouziti pfislusného aditiva.

6- Instalace a fungovani

6.1. Obecné informace

Zafizeni musi byt umisténo pfimo za jemnym homologovanym filtrem, pfed vodovodni baterii nebo na jiném
misté, kde existuje moznost vhodného pfipojeni k siti na strané jedné a pfipojeni k odpadu na strané druhé.
Pozor: Pozor na smér vytékani z proplachovaci centraly.
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1. Systém pro pfipravu teplé vody a/nebo zafizeni pro Upravu vody musi byt pfemostény.

2. Pro zabezpeceni pitné vody je pfi dodrzeni norem EN 1717 tieba, aby byl pfed vyplachovacim kompresorem
namontovany vhodny odpojovac potrubi nebo systému.

3. Instalaci definitivnich soucasti zafizeni (jako michaci baterie, narozni kohout atd.) nesmi byt provedena pred
procesem Cisténi.

V pripadé existence tlumicich kohoutl dodrzujte pokyny vyrobce.

4. Je tieba spojit vypoustéci trubky s vystupnimi ventily a umistit je tak, aby nebyly ohnuté. Poté musi byt trubky
zavedeny do odtoku dostateénych rozmér a dobfe pfipevnény (jinak hrozi riziko vyklouznuti konce trubky v
pfipadé silného pulzu).

5. Maximalni délka Cistici trubky nesmi pfesahnout 100 m.

6. Na ochranu citlivych ventill je tfeba vzdy instalovat tlakovy redukéni ventil nad VIRAFAL® ref. 295052.

7. Je tfeba zkontrolovat t&€snost v8ech instalovanych vodovodnich trubek.

8. Po kazdém pouziti: UpIné vyprazdnéte trubky a proplachovaci centralu. V trubkéach a proplachovaci centrale
nesmi zUstat voda. VSe ulozte na suchém misté.

POZOR: pouzivani aditiv viz navod k pouziti
pro vstrikova¢ ref. 295051 standardné dodavany s verzi ref. 295053 Sada Virafal® kompletni.
Nasledujici €asti se vztahuji jen na mechanické ¢isténi, bez aditiv.

6.2. Cisténi domaciho zafizeni

1. Pfepnéte pfepinac¢ do polohy Bez aditiv. I

2. Stisknéte programové tlagitko ,Zapnuto / Vypnuto“. Kompresor automaticky naplni zasobnik O
vzduchu.

Béhem pInéni proplachovaci centraly, kdyz bézi kompresor, netahejte za pfivodni sitovou $ndru.

3. Otevrete pfivod vody.

4. Zjistéte pratok pfi minimalni rychlosti odtoku a nechte ho stabilizovat. Pokud neni dosazeno s =
minimalni rychlosti odtoku 0,5 m/s, neni mozné c&isténi provadét spravné. V takovém pfipadé
Cistéte systém po jednotlivych vétvich.

5. Stisknéte programové tlacitko ,Voda + vzduch (s pulzy)®.

A provedte Cisténi.

6. Kazdych 10 minut pfepinejte mezi dvéma rezimy Cisténi s pulzy a Plynulé ¢&iténi stlatenym
vzduchem, aby Cisténi zafizeni bylo ucinné.

7. Proces ¢isténi je skon&en, kdyz na vystupu nejsou viditelné stopy usazenin. Za timto u€elem se doporucuje
nechat prochazet vodu na vstupu pfes filtraéni sit’ s velikosti ok zhruba 100 p.

8. Po Cisténi je tfeba proplachovaci centralu vypnout. Kompresor nesmi bézet. Musi byt skon€en proces plnéni
(8 bar).

9. Poté zaviete privod vody.

10. Odpojte VIRAFAL® od elektrické sité.

11. Cistici automat musi byt odpojen od zku$ebni trubky, vSechny spojky musi byt namontované spravné. Poté
je tfeba provést zkousku tésnosti.

6.3. Cisténi podlahového topeni
1. Odpojte pfivodni potrubi vody a kotel.

2. Na ochranu pitné vody musi byt pfed proplachovacim kompresorem podle EN 17107
namontovan oddélovac systému.

3. Oddélte vratny okruh nebo ho zavrete a instalujte odvodni trubku. Trubka musi byt
zavedena do odpadu dostatecnych rozmér( a pfipevnéna.

4.V pfipadé nizkého tlaku vody Cistéte topny systém po jednotlivych vétvich.

1 Jemny filtr

2 Rozvadé&cg pitné vody ,_J Conduite d'alimentati
H

3 Odpojovacé potrubi _ Retour
4 Proplachovaci centrdla VIRAFAL® é
5 Okruh podlahového topeni , . .

Conduite d'alimentati ) 7
6 Pfipojovaci trubky
7 Odvodni trubka

8 Uzaviraci kohout
9 Odvod

Chaudiére Evacuation
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2. Stisknéte programové tlacitko ,Zapnuto / Vypnuto“. Kompresor automaticky naplni nadobu pod
tlakem. Nevytahujte elektrickou zastréku béhem plnéni nadoby pod tlakem, kdyz je kompresor v
provozu.

3. Otevrete pfivod vody.

Cisténi:
1. Pfepnéte pfepina¢ do polohy ,Bez aditiv*. ‘ d) \

4. Stisknéte programové tlacitko ,voda + vzduch (pulzy)“ a provedte Cisténi. -~
5. Cisténi je skongeno, kdyz jiz nevytékaji necistoty. Za timto G&elem doporudujeme nechat vodu

odtékat z odbérného bodu pfes sit' s velikosti ok cca 100 pl.

6. Po gisténi vypnéte proplachovaci centralu.

7. Poté zavrete pfivod vody.

8. Odpojte VIRAFAL®

9. Kompresor nesmi provadét plnéni. PInéni (8 bar) musi byt skon€eno. Odpojte proplachovaci centralu
od zafizeni, namontujte zpét spravné vSechny spojky. Poté se musi zkontrolovat t&€snost.

6.4. Specialni pokyny k CiSténi potrubi pitné vody u nového zarizeni (pred 1. spusténim zarizeni)

PFi dodrzeni normy EN 806-4 musi byt nové instalovana potrubi pitné vody pfed pouzitim vyciSténa. Provadéni
této operace za pomoci smési voda/pulzni vzduch zlepSuje vysledek Cisténi.

Tato proplachovaci centrala je zkonstruovana pro ¢isténi potrubi o vnitfnim praméru az do 2".

V pfipadé sanace zarfizeni kontaminovanych legionelou se doporucuje provést cisténi smési voda/pulzni
vzduch, nez pfistoupite k dezinfekci.

Pred pfipojenim k systému pitné vody je tfeba se ujistit, Ze proplachovaci centrala a veSkeré pfisluSenstvi (jako
trubky, regulatory tlaku) jsou z hygienického hlediska naprosto Cisté.

Obecné zde uvadime body, které je tfeba pfi ¢i§téni dodrzovat:

1. Béhem cCisténi musi byt pfitomen stavitel nebo architekt. Jakmile je CiSténi provedeno, je tfeba vypracovat
pfislusny protokol o vyplachnuti.

2. Pitna voda pouzita k ¢€isténi musi byt filtrovana.

3. Vyplachovaci voda musi mit minimalni rychlost odtoku 0,5 m/s v trubce o nejvétsim priiméru. Pro dosazeni
tohoto prutoku je tfeba mit otevifeny minimalni pocet pfivodd vody o priméru 15 (viz tabulku). Pokud i pfesto
neni pozadovaného pritoku dosazeno (pfi pozadované rychlosti odtoku), je tfeba nastavit rychlost pomoci
nadrze a Cerpadla.

4. Potrubi teplé a studené vody se musi gistit oddélen&. Cisténi potrubnich systému se provadi po jednotlivych
usecich. Obecné je kazda stoupacka pokladana za jeden usek k Cisténi. Délka potrubi kazdého Cist€éného
useku nesmi pfesahnout 100 m. Zacina se stoupackou, ktera je nejbliz k proplachovaci centrale. Pokud by se
ukazalo, ze stoupacka je pfiliS Uzka pro zajisténi minimalniho pritoku v rozvodném potrubi, je tfeba do jednoho
Cisténého useku zapojit vice vétvi.

Minimalni pritok a minimalni podet otevienych privodu vody pro ¢isténi minimalni rychlosti odtoku 0,5 m/s:

Nejvétsi jmenovity priimér rozvodného potrubi
DN
Minimalni pratok v pfipadé Uplného naplnéni
rozvodnych potrubi Q v I/min
Minimalni pocet otevienych odbérnych bod(i DN
15

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. V kazdém cCisténém Useku se pfivody vody oteviraji po jednotlivych poschodich po€inaje zdola a smérem
nahoru s tim, Ze na kazdém poschodi se jako prvni otevie pfivod vody nejvzdalenéjSi od stoupacky. VSechny

ostatni pfivod se oteviou ve stejném poradi ,zdola nahoru“ a ,od nejvzdalengjsi stoupacky k nejblizsi*.

6. Doba Cisténi na bé&zny metr trubky musi byt minimalné 15 sekund. Kazdy pfivod vody musi byt &istén
minimalné 2 minuty. Jakmile je u poZzadované doby &iSténi dosaZeno u pfivodu vody, ktery byl otevien jako
posledni, provede se zavieni pfivodu vody v opaéném pofadi nez u otevirani.

7. Po vycisténi je tfeba zavfit pfivod vody a vypnout proplachovaci centralu.
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Poté je tfeba vypnout elektrické napajeni pfistroje. Pozor! Proplachovaci centrala nesmi byt v rezimu plnéni
nadrze. Proplachovaci centrala musi byt odpojeno od &isténého potrubi. Poté je tfeba zopakovat zkousku
tésnosti. Nakonec provedte spravnou definitivni instalaci potrubi.

7 - Uvedeni do provozu a poznamky tykajici se udrzby kompresoru

- Na typovém §titku zkontrolujte shodu mezi uvedenym napétim a napétim v siti.
- PFipojte zastréku do vhodné elektrické zasuvky. Dodana zasuvka je typu VDE 16A.

POZOR: Fungovani kompresoru je fizeno automaticky pomoci regulaéniho tlakového ventilu, ktery
jednak zastavi kompresor, jakmile tlak v nadobé dosahne maximalni hodnoty a jednak kompresor spusti,
jakmile tlak klesne na minimalni hodnotu.

POZOR: Spravné automatické fungovani kompresoru je signalizovano proudem stlateného vzduchu pfi
kazdém zastaveni motoru.

7.1 Provoz

Nez zaénete pracovat, je tfeba nechat kompresor 10 minut bézet, s upiné otevienym vzduchovym kohoutem,
aby se pohyblivé dily pfizplsobily.

Pozor! Ctéte pozorné!

Tento kompresor neni konstruovan ani vyroben pro trvalé pouzivani; doporuc€uje se nenechat ho bézet vice nez
na 50 % jeho kapacity a nepfekracovat nepretrzitou dobu fungovani kompresoru 15 minut .

POZOR: Kompresor vzdy instalujte do minimalni vzdalenosti 50 cm od jakékoli prekazky, ktera by mohla narusit
proud vzduchu a tim i chlazeni.

7.2. Periodicka udrzba
Po prvnich 5 hodinach provozu zkontrolujte napéti Sroubu na hlavé a Srouby oblozZeni.

Jednou tydné g :
Vypustte kondenzat otevienim kohoutu. Dejte nadrz tak, aby otvor vypoustéciho ’ o RN
kohoutu sméfoval dolU. s

Kdyz jiz nevychazi vzduch, kohout zaviete. Vzhledem k tomu, Ze kompresor
neobsahuje mazivo, je mozné kondenzat likvidovat s odpadnimi vodami.

Jednou mésicné (nebo Castéji, pokud je pfistroj pouzivan v prasném prostfedi): Odmontujte saci filtr a vyménite
ho (pokud je po3kozeny) nebo vycistéte filtrani vloZku. Sejméte kryt filtru a vyjméte
filtraéni vioZku.

Vycistéte ji Cisticim prostfedkem, oplachnéte vodou a fadné osuste. Kompresor nikdy
nespoustéjte bez saciho filtru.

Porucha
Pokud tlak klesne pod 5,5 bar na ukazateli tlaku a manometru a kompresor nereaguje, zkontrolujte, zda je
spoustéci spinac na tlakovém regulatoru v poloze ON.

7.3. Odstranovani poruch
V pfipadé uniku vzduchu postupujte takto:

a) Natlakujte kompresor na maximalni tlak.

b) Vytahnéte zastréku z elektrické zasuvky.

c) Potfete vSechny spojky Stétcem namocenym do mydlové vody.
Existenci Uniku vzduchu je mozné zjistit za pomoci vyskytu vzduchovych bublin.

Pokud se zjisti unik vzduchu na udrovni tlakového regulaéniho ventilu, kdyZ je kompresor
zastaveny, je tfeba postupovat takto:

a) Nechte vypustit veSkery stlaeny vzduch z nadoby.

b) Sejméte uzavér N z retenéniho ventilu.

c) Pedlivé odistéte sedlo ventilu a krouzek. Poté vSe dejte zpét.

Ochranny jisti¢

Kompresor je vybaven ochrannym jistiCem, ktery automaticky vypne pfivod elektfiny v
pfipadé pretizeni.

V takovém pfipadé okamzité odpojte pfivod elektfiny a nékolik minut vyCkejte, nez znovu
zapnete ochranny jisti€¢ a pfistroj spustite. Pokud se ochranny jisti€ znovu spusti, odpojte
privod elektfiny a obratte se na autorizovany servis.
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Doporucéujeme vypustit vzduch z nadrze.

POZOR: Pokud je to mozné, nesnimejte Zadny spojovaci dily, kdyZ je nadoba pod tlakem. K tomu je tfeba se
vzdy ujistit, Ze je nadoba prazdna.

POZOR: Pokud je zastr&ka pfipojena do zasuvky, kryt tlakového regula¢niho ventilu se nesmi odmontovat.

8 - Likvidace odpadu

Nékteré cCasti pristroje vyrobeny ze zhodnotitelnych materiald a Ize je recyklovat. Za timto Gcelem jsou k
dispozici schvalené a certifikované sbérny.

Ohledné likvidace nerecyklovatelnych dild (napf. elektronicky odpad) v souladu se Zivotnim prostfedim se
obratte na pfislusny Ufad zabyvajici se odpady.

Pouze pro evropské zemé:

o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizeni a jeji transpozici do vnitrostatni legislativy musi
byt pouzité elektrické pfistroje pfedmétem oddéleného sbéru a recyklace respektujici zivotni
prostredi.

wﬁ- Nelikvidujte elektrické pfistroje s domovnim odpadem! V souladu s evropskou smérnici 2002/96/EHS
&
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MHcTpymeHTbl VIRAX M3roTOBMEHbl C BbICOKOW TOYHOCTHIO U paspaboTaHbl Anst NpodeccuoHanbHOro
ncnonb3oBaHus. [py NpaBUIbHOM U aKKypaTHOM MCMONb30BaHMUN 3TW HaOEXHble MHCTPYMEHTbI obecneunBaoT
BbICOKYIO NMPOM3BOANTENBHOCTL. Kak 1 npy paboTte ¢ nobbiM 3NeKTpUYeCcKMM MHCTPYMEHTOM ANs AOCTUXEHMS
Haunyylwen npon3BOAMTENbHOCTM Heobxodaumo cobnwpaTe MHCTPYKUMM npoussoguTens. [pexae 4em
NPUCTYNUTb K 3KCMyaTauuMn yCTPOWCTBA, BHMMATENbHO MPOYTUTE HAaCTOSAWMN OOKYMEHT «PykoBOACTBO MO
akcnnyataumm» ANg  nydwero MNOHUMaHuA npuHuMna ero paboTbl, BCEX Mep MpefoCTOPOXHOCTUM U
npeaynpexaeHnin, kacarowmxca 6esonacHoctn. ObpaTuteck k NpeacTaBUTENo UNU AUCTPUOLIOTOPY KOMMaHUK
VIRAX B crnyvyae BO3HMKHOBEHMS BOMPOCOB KacaTernbHO UHCTPYMEHTA unu ero paboThbl.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Cnyx0a no pabote ¢ knneHtamm Bo ®parumm - Ten.: +33 (0)3.26.59.56.78
MexayHapogHas cnyx06a no pabote ¢ knneHtamu: +33 (0)3.26.59.56.97

Komnanust VIRAX nmeet 6onee yem 20-neTHWIA ONbIT B pa3paboTke M M3rOTOBMIEHWUM SMNEKTPOrMapaBnnyeckmx u
3NEKTPOMEXAHNYECKUX MHCTPYMEHTOB AN 0Oxuma oUTUHIoB. PerynspHo otbuparoTcs obpasubl npogyKumm un
TECTUPYIOTCA B 3KCTpPeMarbHbIX 3JKCMyaTauuoHHbIX YCnoBusix. [1pn M3roTOBNEHUN KaXObll WHCTPYMEHT
NpoXoauT OTAENbHOE UCTMbITAHWE ANS KOHTPOMNSA UCMPaBHOCTU ero paboTbl.

MepeBon opUrMHanNbLHOM UHCTPYKLUM |

1- PacnakoBKa

5narop,apﬂ COBpPEMEHHbIM TEXHOJ10I'MAM NMpomn3BoacTBa HEUCMNPaABHOCTb UHCTPYMEHTa UM OTCYTCTBUE Kakom-
nméo petann manoBeposiTHbl. OpHako ecnu Bbl oOHapyxuTe Kakon-nmbo aedekT, He WCMonb3ynTte
WHCTPYMEHT, MNOKa He 6y,£1eT npon3seengeHa 3aMeHa ueTaneVl nnnm He 6y,£|,eT yCTpaHeHa HeucrnpaBHOCTb.
Heco6mo,u,eHV|e OaHHOIo npasuiia MOXET NMPUBECTU K CEPbE3HbIM TEJIECHbIM NMOBPEXAEHUAM.

2- BBepeHue
Baw HOBbIM MHCTPYMEHT Gbin pa3paboTaH M M3roTOBMEH B COOTBETCTBMM CO BCEMW CTaHAapTaMu KavecTsa U
OoTBEYaeT caMbiM BbICOKMM TpeboBaHWSM. OH npoct B oakcnnyaTaumm u 6GesonaceH. [lpaBunbHoOe
ncnonb3oBaHve No3BonuT Bam Hagonro coxpaHuTb CBOW MHCTPYMEHT.

.. [peaynpexneHne

' | BHUMaTenbHO MNpOYecTb HacToslliee PYKOBOACTBO, MpexAe Yem BOCMOMb30BaThbCS  HOBbIM
= MHCTpyMeHTOM. Y[enuTb ocoGoe BHWMaHve pasgenam «[MpeaynpexaeHusi». Ball anekTpudeckuii
WHCTPYMeHT obnajaaeT xapaktepuctmkamu, ynpoujawowmmm Bauy pa6oty. [lJaHHbIn UHCTPYMEHT paspaboTtaH u
M3roTOBMEH B COOTBETCTBMM CO BCemu TpeGoBaHMAMU TexHUKU 6e30MmacHoCTU [And  YNpoLeHUs ero

NCNoJNb30BaHNA N TEXHNYECKOIo OGCJ’Iy)KVIBaHI/IH.

He BbIOpacbkiBaTb NOPTAaTUBHbIE 3NEKTPUYECKME MHCTPYMEHTbLI BMECTE C ObITOBBIM Mycopom!
mmm OTXOObl OT MOPTATUBHBIX SMEKTPUYECKUX WMHCTPYMEHTOB HE [OIMKHbl BblOpacbiBaTbCs BMECTE C
6bITOBEIM MycopoM. CyLlecTBYHOT cCheLMann3MpoBaHHble MyHKTbl Ans cbopa u yTunusauum MnopTaTUBHbBIX
3MNEKTPUYECKNX MHCTPYMEHTOB.

BEPE>XHOE OTHOLWEHWE K OKPYXAIOLLEWN CPEJE

B uensx 3awuTtbl oKpyxatoLlen cpeapl yCTPONCTBA, UX BCNoMoratenbHoe o6opyAoBaHNe 1 ynakoBKa AOMKHbI
YTUNN3NPOBaTLCA COOTBETCTBYIOLMM CrMOCOB6OM. [letanu, M3roToBNEHHble M3 MMacTUKOBbIX MaTepuarnos,
MapK1pOBaHbI B LIENAX CENEKTUBHOW yTUNu3auum.

3- O6wue npeaynpexpeHus OTHOCUTEJ1IbHO 6e3onacHoro ncnonb3oBaHUA

MHCTPYMEHTa
NPEAYNPEXOEHUE:

a = [poyecTb BcCe npeaynpexaeHUsi OTHOCUTENbLHO Ge30MacHOCTM M BCe WMHCTPYKUUMW.
HecoGniogeHve npefynpexaeHUWin U MHCTPYKUMIA MOXET MnpuBecTM K  ypapy
3r1eKTPUYECKUM TOKOM, NOXKapy M/Unn cepbe3HbIM TereCHbIM NOBPEeXAEeHUSM.

) = XpaHUTb BCe MpepynpexneHus U UHCTPYKLUMU ANt BO3MOXHOro oGpalleHusi K HUM B

Gyaywem.
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* TepMUH «MHCTPYMEHT» B NpeaynpexaeHusix o3HavyaeT Baw nopTaTUBHbLIN 3NMEeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT,
nogcoeAuHsIeMbIN K 31IeKTPOCEeTU NOCPEeACTBOM LUHYpa NUTaHUS.

3.1. Be3sonacHocTb paboyen 30HbI
= COOEPXXATb PABOYYIO 30HY B UACTOTE M OBECMNEYMBATH XOPOLUEE OCBELWEHWE. MNnoxoe
ocBeLLeHne unmn 6ecnopsigok B paboyen 30He SIBMATCS UCTOYHUKOM HECHACTHbIX CIy4aes.

« HE BK/MIOYATb  OMEKTPUYECKME WHCTPYMEHTbI BO  B3PbIBOOMACHOW  CPEQE
(JJETKOBOCIUJTAMEHAKOWNECA KUOKOCTW, FTAS3 U Mbll1b). SnekTpuyeckme MHCTPYMEHTbI MPOM3BOAAT
WCKPbI, KOTOPbI€ MOTYT BOCMIAMEHUTb Mbiflb UM AbIMOBLIE rasbl.

« NEPXXATb OETEM N MOCTOPOHHUX NMIOOEW 3A MPEOENAMUW PABOYEW 30HbI. Otenekatowme
dhaKkTOpbl MOTYT NPVBECTM K NOTEPE KOHTPOIS Hag UHCTPYMEHTOM.

3.2. AnekTpuyeckasi 6€30nacHOCTb

= HEOBXOOMMO, YTOBbl BUNKA J3JNEKTPUYECKOIO WHCTPYMEHTA MOOXOOUNA K PO3ETKE
ONEKTPOCETW. HUKOI'OA HE MOONOULMPOBATbL BUJKY KAKMM Bbl TO HA BbIf1TO OBPA30OM. Burnikn,
He npeTepneBawne MoOAudUKaLUA, U COOTBETCTBYIOLLME PO3ETKU ISMEKTPOCETM CHWXaKT pUCK yaapa
ANEKTPUYECKMM TOKOM.

= N3BETATb NKOBOIro COMPUKOCHOBEHUA TEJTA C 3A3EMJIEHHBIMW MOBEPXHOCTAMU, TAKMMW
KAK TPYBOMPOBOAbI, PAOVWATOPbI, KYXOHHbLIE TJIUTbl W XONOAOWITIbHUKW. CywecteyeTt
MOBbLILLEHHbIN PUCK yAapa 3MeKkTpUYecknM TOKOM, ecnu Balle Teno 3asemneHo.

« HE NMOABEPIATb MHCTPYMEHTbI BO3OEMCTBUIO OOXOA WUNX BNATN. MonagaHne Bodbl BHYTPb
WHCTPYMeEHTa MOoBLILWAaeT PUCK yaapa 3NEKTPUYECKMM TOKOM.

= HE JOMYCKATb MCMOJIbBOBAHUA WHYPA HE MO HASHAYEHUKO. HNKOIOA HE UCIMOJb30OBATb
WHYP OJTA NEPEHOCKW, NMEPEMELLEHUA NI OTKITKOYEHWA NWHCTPYMEHTA. OEPXATb LWHYP B
CTOPOHE OT WCTOYHMKOB TEIMIA, CMA3OYHbLIX MATEPWAJIOB, OCTPbIX KPAEB WA
OBMXKYLLUMXCA OETAJEWN. MNoBpexaeHHbIe Unn CryTaHHbIE LUHYPbI NOBLILAKT PUCK yaapa 3NeKTPUYEeCKUM
TOKOM.

« MPU SKCMNNYATALUMY MHCTPYMEHTA HA YNIULIE MCMONb3OBATbL YOANIMHUTENL, MPUIOOHLIN ONA
MCMONb3OBAHNA BCE MOMELWEHUWA. Wcnonb3oBaHue LiHypa, NPUrOOHOMO AfS WUCMOMb30BaHUA BCe
NMomeLLieHMI, COKpaLLLaeT PUCK yaapa 3NEKTPUYECKNM TOKOM.

= ECNM NCNONb30OBAHNE MHCTPYMEHTA BO BIAXHOM MECTE HEW3BEXXHO, NCMNONb30OBATb
LWIHYP MATAHUSA C YCTPOUCTBOM 3ALMTHOIO OTKIMKOYEHUA MO OANDPDPEPEHLIMAIIBHOMY TOKY
(YB0). Ncnonb3oeaHue Y30 cokpallaeT puUCcK yaapa 3NEKTPUYECKAM TOKOM.

= MOOKIMOYATE MHCTPYMEHT K HAONEXALEMY WCTOYHUKY J3NEKTPOMUTAHUA. WcTouHuk
3MEeKTPONUTaHNs, HanpsXXeHre KOTOPOro MpeBblllaeT ykasaHHOE 3Ha4YeHne, MOXET HaHeCTn cepbesHblit yiepb
Monb30BaTernto UMM MHCTPYMEHTY. cnomnb3oBaHe NCTOYHUKA MUTaHUs, HanpsKeHe KOTOPOro HUXe 3HaYeHus,
yKa3aHHOro B PyKOBOACTBE, MOXET NPUBECTU K NoBpexaeHuto asuratens. Ecnn y Bac Bo3HMKNM cOMHeHUs no
3TOMY MOBOAY, HE MOAKI0YaTh MHCTPYMEHT.

= B CITYYAE HEOBXOOMMOCTW, UCMNOMNb30OBATh YOANMHUTENbL, NOAXOOAWMNN ANA MHCTPYMEHTA.
Bo nsbexxaHne BO3MOXHOIo neperpesa NosIHOCTbIO pa3MaTbiBaTb WHYP YANUHUTENS. Y6eauTbes, YTo ceyveHne
LWHYpa yaoNMHUTENsS COOTBETCTBYET CUie Toka, NoTpebnseMon MHCTPYMEHTOM.

= HE NCMNONb30OBATb MHCTPYMEHT MPWY NMOBPEXOEHHOM LUHYPE MUTAHUA. HE NMPUKACATbLCA K
MOBPEXOEHHOMY LWHYPY. OTKNMKOUUTb UHCTPYMEHT. lNoBpexAaeHHble LWHYpbl NUTaHUS MOBbILIAKOT

PUCK yaapa 3N1eKTPUHEeCKUM TOKOM.

3.3. BesonacHocTb noagev
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» COXPAHATb BOWUTENBLHOCTbL, CNEANTL 3A CBOUMMW OENCTBUAMU U MPOABNATL 30PABLIV
CMbICJ1. HE TMOJIbBOBATLCA WHCTPYMEHTOM, KOIdA Bbl YYBCTBYETE YCTAIIOCTb WA
HAXOOWTECb MO4 BOSAEMCTBMEM HAPKOTWKOB, AJKKOrONA WNN  NIEKAPCTBEHHbIX
MPEMAPATOB. MrHoBeHMe HEBHMMATENbHOCTU B XOAE WCMOSNb30BaHUSA MHCTPYMEHTA MOXEeT MNpPUBECTU K
CEepbEe3HbIM TENECHBIM NMOBPEXAEHMUSM.

= NCMONb30OBATb 3ALLUUTHYO SKUMMPOBKY. BCEMOA HOCUTb SAWNTHBLIE OYKW. 3awutHble cpeacTea,
Takune Kak NpOTMBOMbISIEBbIE MACKK, NPOTUBOCKONb3sILLAs 00yBb, Kacku UM CPeAcTBa akyCTUHECKON 3aluThl,
MCMNosb3yeMble B COOTBETCTBYIOLLMX YCIOBUSIX, CHUXKAIOT NOOOM PUCK TENECHBLIX MOBPEXOEHWNA.

N3BEFATb CIYYAMHOIO 3AMYCKA. HolweHne MHCTpyMeHTa, AepXa nanel, Ha MycKOBOW KHOMKe, WUnu
BKJIIOYEHNE MHCTPYMEHTA, BbIKIOYATENb KOTOPOro HaxoAMTCS B MONIOXKEHWM Mycka, SBMASETCA WCTOYHWUKOM
HeCYacTHbIX CIy4aesB.

HE TOPOIMNTbLCA. COXPAHATb YOOBHOE MOJIOXXEHME W BCEIJA OEPXATb PABHOBECUE. 370
obecrneymBaeT HaUMy4LLINA KOHTPOIb MHCTPYMEHTA B HEOXWUAAHHbIX CUTYaLMsIX.

= OOEBATbCA COOTBETCTBYHOWMM OBPA3OM. HE HOCUTb OAEXOY CBOBOAHOIO MNMOKPOA UM
YKPALWLEHWA. OEPXATb BONOCHI, OOBEXAOY W MEPYATKM HA PACCTOAHUM OT OBWMXKYLUUXCA
YACTEN. Opexna cBOGOAHOMO MOKPOSI, YKPALIEHUS UNM AMWHHbIE BOMOCHI MOFYT MOMAacTb B ABWXKYLLMECS
yacTu.

OETAM W  HEMOArOTOBMIEHHBIM NWUAM  MOJNb3OBATLCSA YCTPOWCTBOM  3AMPELLEHO.
Ncnonb3oBaHne ycTponicTBa 6e3 COOTBETCTBYIOLEN MOArOTOBKM MOXET MPUBECTU K Cepbe3HbIM TefeCHbIM
NOBPEXAEHUAM.

» BCEMOA MCMONb30BATb MHCTPYMEHT, COOTBETCTBYIOWMA BMOY PABOTbl. He wucnonb3osaTth
WHCTPYMEHT He MO Ha3Ha4YeHuIo.

3.4. AkcnnyaTtaumsa u TeXxHn4yeckoe obcnyxmBaHue MHCTPYMEHTa

NCMONb30OBATb WHCTPYMEHT B COOTBETCTCTBMM C HASHAYEHMEM. CooTBeTCTBYIOLMNIA
WHCTPYMEHT NO3BOSSET BLINOMHATL paboTy NpaBuibHO 1 B NOMHON 6€30MacHOCTY.

HE WCNOJIb3OBATb MHCTPYMEHT, ECJIIM BbIKNMKOYATESIb HE TMO3BOJIAET MEPEXOOUTbL W3
MONOXEHWA MYCKA B NONOXEHWE OCTAHOBA N HAOBOPOQOT. Jto601 MHCTPYMEHT, KOTOPbIN HE MOXeT
yNpaBnAsTbCs C NOMOLLbIO BbIKNtoYaTensi, NpeAcTaBnseT OnacHOCTb U MOANEXUT PEMOHTY.

= BbIHYTb BUIKY M3 PO3ETKN SNEKTPOCETW, NMPEXAE YEM MNMPUCTYMNUTL K PEMYNIMPOBKE, 3BAMEHE
BCMOMOTATEJIbHbIX MPUHALNEXHOCTEW WNW MNPEXOE YEM YBPATb WHCTPYMEHT. Takve
NpPeBEHTUBHbIE Mepbl 6€30MacHOCTM CHUXAIOT PUCK Cry4alHOro 3anycka MHCTpYMeHTa.

» XPAHUTb MHCTPYMEHTbI B HAOEXHOM, CYXOM, 3AKPbITOM M HEQOCTYMHOM ANA AETEW MECTE.
HE NMO3BOJIATb PABOTATb C MHCTPYMEHTOM NOOAM, HEBHAKOMbIM C HM UM HACTOALLMMA
NHCTPYKUMNAMW. UHCTpyMeHTbI NpeacTaBnsatoT ONacHOCTb 41151 HEOMNbITHLIX NI0AEN.

CNEOQNTb 3A TEXHUYECKMM COCTOAHVMEM WHCTPYMEHTA. TNMEPEO WCIMOJIbBOBAHUEM
YBEOUTBCA B OTCYTCTBUU TMEPEKOCOB, BJIOKMPOBAHMA MNOABMXHbBLIX YACTEW WU
MONOMAHHbLIX OETANEW. MpnYmMHOM MHOrMX HeCYaCTHbIX CryvyaeB 4BMAETCA Mfoxoe TexHUYyeckoe
obcnyxmBaHne WHCTPYMEHTOB. Jltobble MNOBpEeXOEeHHble WM HEeUcrnpaBHble 3alUUTHble MNPUCNOCOBNeHns,
BbIKItOYaTeNb UMK UHbIE AeTanu nognexar PeMOHTY Unu 3aMeHe KBanMuuMpoBaHHbIM creunanmcToM.

= WNCMNONb30OBATL WHCTPYMEHT W BCIMOMOIATEJIbHbIE TMPUHALNIEXXHOCTW  COIMMACHO
HACTOAWNMM  UWHCTPYKUMAM, TNMPUHMMAA BO BHWUMAHWME PABOYME YCNOBKMA W BWA
BbINMONHAEMOWM PABOTbl. Mcnonb3oBaHne WHCTPYMEHTa He MO HasHauYeHuio MOXeT MNpuBecT K
BO3HMKHOBEHUIO OMacHbIX cuTyauun. Bcerga wucnonb3oBaTb YCTPOMCTBO B  COOTBETCTBUM C  €r0
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(*)yHKLlI/IOHaJ'IbeIMI/I BO3MOXHOCTAMU, Yy4YUTbIBadA pa60qme YCIioBUA U BbIMOJIHAEMbIE 3adayn. Mcnonb3oBaHue
yCTpOI7ICTBa B HENPeAyCMOTPEHHbIX LUeNdX npencraBndAeT onacHOCTb M aHHYIMpyeT ﬂeVICTBI/Ie rapaHTuun.

MPNHMMATbL BO BHUMMAHWE PABOYYHKO CPELY. He noaBepratb SMNEKTPUYECKNE WHCTPYMEHTHI
BO3ENCTBUIO AOXKAS, U HE XPaHWUTb UX BO BMAXKHbLIX UMM MOKPbIX NMOMELLEHUSAX.

MCIMOJIb3OBATb TOJIbKO BCIOMOIATEJbHbBIE TMPUHAONEXXHOCTW, PEKOMEHOOBAHHLIE
KOMMAHMEN VIRAX ONA BAWEW MOMOENWN. HecobniogeHue OaHHOrO npasBuna MOXeT MpeacTaBnsiTbh
ONacHOCTb AN NOMNb30BaTeNs U aHHYNMPYeT AENCTBUE rapaHTum.

HWKOIOA HE TbITATbCA HAJNAXWBATb UM MEHATb BCMOMOTATENBHBLIE MPUHAONEXHOCTWN,
NPEABAPUTEJIbHO HE OTKNIOYMB MHCTPYMEHT.

3.5. PeMOHT 1 TexHn4eckoe obcnyxmBaHMe UHCTPYMEHTa
TWATENBbHO NMPOM3BOANTb TEXHNYECKOE OBCNYXMBAHME CBOEIO MHCTPYMEHTA. CogepxaTtb
CBOW MHCTPYMEHT B 4YMCTOTE ANa obecnedyeHns Haanexallero (yHKLVOHNPOBaHMS.

PYUKA OOIMKHA BbITb YUACTON U HE UMETb CINIEQOB MACIIA. CoaepxaTb UHCTPYMEHTbI B YMCTOTE AnA
©e30nacHOro BbINOMIHEHWSI NOTrPY304HO-Pa3rpy30YHbIX paborT.

MEPEOABATbL MHCTPYMEHT OJ1A TEXOBCITYXMBAHNA YIMOJIHOMOYEHHOMY CMEUMANUCTY MO
PEMOHTY, WCMNONb3¥YA OPUTMHAINBbHBLIE 3AMYACTW. HecobniogeHve paHHOrO npaBunia MOXET
npeacTaBnsATb ONACHOCTb AN NoNb3oBaTens U aHHyNupyeT AeNCcTBUE rapaHTuu.

3.6. Ocobble pekoMeHAALMUN NO TEXHUKE 6e30MacHOCTH

OkcnnyaTtupoBaTtb YycTaHoBKy VIRAFAL® paspeluaeTcsi TONMbKO CNeunannavpoBaHHbIM - NPeanpuaTusiv,
UMEILLUM JIMUEH3NI0O Ha OOCnyXuMBaHWe OTOMUTENbHBIX WM CaHTEXHWYECKMX cucTteM. [lepen MOHTaXoM
YCTaHOBKM NMPOBEPLTE, He Obina Ny oHa NoBpeXxaeHa BO BPEMS TPAHCMOPTUPOBKU.

Ob6ecneybTe 3awmTy 06OpyaoOBaHWS OT MOpO3a M He OCTaBMsAWTe ero B HenocpeacTBEeHHOW 6nm3ocTu oT
WCTOYHMKOB cunbHoro Tenna. Cama ycTaHoBka MoXeT paboTaTb npu Temnepatype BOAbl MaKCMMyM
30°C/Temnepatype okpyxatowen cpeabl makcumym 40°C.

Ctporo cobnogante HanpasrneHne NOTOKa, yKasbiBaemMoe CTpenikaMy Ha Kopryce YyCTaHOBKM.

Kak oyeHb BaxHbI pecypc, NnuTbeBas Boga TpebyeT MakcMManbHO TLiaTenbHOro CobnioaeHUA CaHUTapPHbIX

HopM. OTBETCTBEHHOCTb 3a BbINOMHEHNE 3TOro TpeboBaHUS BO3naraeTcs Ha NpeanpusTe, aKkchnnyaTupyoLlee
ceTb NMUTLEBOW BOAbI, UM Ha NULO, HA3HAYEeHHOe UM OIS 3TOW Lenu.

Mpn MoHTaxe cobnioganTe NpUHATLHIE B BalLE CTpaHe NpaBuia UCnonb3oBaHNs MUTbLEBOW BOAbI, B HACTHOCTH,
aupektuBbl Hemeuxon accouuwauum no rasy un soge (DVGW, DIN 1988) B NepmaHun, LBenuapckoro
o6beamHeHus no rasy un soge (SVGW) B Lseriuapun n ABcTpuinckoro ob6beguHeHns CnewmanmcToB ra3oBoro un
BogonposoaHoro xossnctea (OVGW) B AscTpun. MNMoaaBaemast Bofa BHavarne ounwaeTcs (uUnbTPOM Merkmx
TBepabIx Yactuy (DIN 1988, DIN 50930).

Mepen nogknio4eHMEeM K CMCTEMaM MUTbLEBOrO BOAOCHabXeHus Heobxoaumo ybeamTbesi, YTO NMPOMbBIBOYHbIN
KOMMpEeCcop 1 BCe BCNOMOraTenbHble 3f1eMeHThbl (Hanpumep, Tpybbl, perynatopbl 4aBneHUsa) ngeanbHO YUCTbI
C TOYKM 3PEHUSA CAHUTAPUM U TUTUEHDI.

Ob6opygoBaHue ycTaHaBnMBaeTCs cornacHo cxeme yctaHoBku. O6opyaoBaHMe SABMSETCS 3NeKTPUYECKUM,
MO3TOMYy B HEM MOXET BO3HMKHYTb KOPOTKOE 3aMblKaHue, ecrnv TpybompoBOAbl CUCTEMbl BOAOCHabXeHWs
NCNONb3YyTCA KaK 3alMTHOE 3a3eMneHune.

O6paTuTe BHUMaHMe:

B cnyyae obecTtouvBaHWA yCTaHOBKW, B TOM 4YMCMe MpU MOBPEXAeHMU NpefoxpaHutens TpaHcdopmartopa,
Boga OymeT cTekaTb B KaHamn, MoOKa 9mnekTponutaHme He BO306HoBuTCcHA. [loatomy Heobxogumo
He3ameanuTenbHO MpekpaTuTb nogadvy BOAbl Ha YCTAHOBKY CMSIrMEeHUs BOAbl M NpeaynpeauTb Cnyxoy
nocrenpoaaxHoro oocnyxmBaHus!

Ona nonyyeHns uHdopmauuu ykasbiBanTe B 3anpoce TUM YCTaHOBKW, 3aBOACKOW HOMep, rof BbIMycka,
CEepPUNHbIA HOMEpP U T.A.

Yero He cnepyeT aenathb:

He npukacantecb K ronoBHOM YacTu YCTaHOBKWU, LMNMHAPAM, Oxnaxaalwmm pebpam 1 Tpybe nogauu, Tak Kak
BO Bpemsl paboTbl 3TK AeTanu MOryT HarpeBaTbCs A0 OYeHb BbICOKOW TemnepaTtypbl U NPeAcTaBnsATb Yrposy
nonyyeHns oxora Jaxe MO WUCTEYEHUU OMpederieHHOro BpPeMeHU rocne OCTaHOBKM obopyaoBaHus. He
OCTaBNSINTE NErkoBOCMIIaMEHSIIOLLMXCS BELLECTB Ha KoMnpeccope 1 BONM3un Hero.

He HanpaBnante cTpyto cxaToro Bo3gyxa Ha Nniogemn 1 XMBOTHBIX.

Hukorga He BknovariTe komnpeccop 6e3 Bo3gyLHOro dunbsTpa.
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Huvikorga He nonb3ynTecb 060pygoBaHMEM BO B3pbIBOOMACHOM aTMocdepe.

Ha nyTu notoka Bo3ayxa Anst OXnaxaeHnst kKoMnpeccopa He AOJMKHO OblTb HUKaKMX NpensaTcTBuii. [osTomy ero
cnenyeT HanpaenaTb TakMm 06pasoM, YTobbl paccTosiHMe 0 Grivbkanwero npensitcTeus Obino He meHbwe 50
CM.

4 — TexHMYEeCKMe XapaKTepUCTUKN

4.1. TexHn4yeckme gaHHble

Komnpeccop:

CoeanMHEHNE TPYObI.....vevieiieieieieeeaene, nepexogHuk 3/4*
OBBEM BCACBIBAHUSA. .....eeveereaeeineeaeeaneanennn, 200 n/muH
MaKCUManbHBIA PACXOA. ... .cuereneiriiraneirananans 5 M3y
MakcumanbHoe paboyee gaBrieHue .............. 8 6ap
MakcumanbHoe OaBNEHWE BOAbI .................. 7 6ap
BMECTUMOCTb 0aKa.........ccoivieiiiieiiiiieeaeenee, 9,5 nutpos
TeMnepaTypa BOAB! «....ovvuveeieeeaaaeieneaaanannn 30°C
MOLLHOCTb ABUMATEMNA . ...veieeeeeeeeeeeeeiaeennens 1,5 kBt
CTENEHD 3aALLMTBL. .ttt eeeeee e e eae e IP 22
MapameTpbl SNEKTPOMUTAHUA.......c.cvvnenennnnen. ~230 B, 50 I'y,
KNacC 3aLlUMTBI. .. . e e |
MMPEPbIBUCTBIN PEXUM .....eveenianeiiiaiaeeenen. S315%
MwukpounbTp:

CTeneHb OTAENEHUSI MACHIA ....cvvnvenirennenannnss 99,9%

Pa3mep yoepKmBaeMbIX HACTUL, .....eveveeneennnen. 0,3 MKM
BaMEHA PUMBTPA. ... eeeeieeeeeeaieeeeeeaaeaenen Kaxkable 6 mecaues

LED-nHgukaumsa pacxoga u
UMMYNbCHON JO3MPOBKU

(V — g
[) — - -
MynbT ynpaBneHusi c S em
NporpamMmMHbLIMU KHOMKaMW |

MepexogHuk ansa Tpy6

BxoaHble BO3ayLLUHbIE
unbTpbI KOMApeccopa

BblcTpopa3beMHoe Komnpeccop
coeavHeHue ans 3abopa 1
A A P MNepekntovatens C
BO34vXxa
pobaskamu / be3 pobaBok
MaHoMeTp BO3AYLLHOMO A
pesepByapa 2 Pama ¢ konecamu

BoaayLwiHbIn pesepsyap MaHomeTp ans

136bITOYHOrO AaBNEHUS U

BbinyckHomn knanaH .
BoagyLwHbIn unbTp,

BOOoOoOTAENUTESb

4.1. NMapameTpbl 3NeKTPONUTaHUA

MoaknoyaTe YCTAHOBKY MOXHO TONbKO K MCTOYHMKY nuTaHus 230 B/50IMy. CeTeBble po3eTKM 3neKkTponuTaHng
[OIDKHbI ObITh 3a3eMneHbl Hagnexalwum obpasom. ObGopygoBaHNE MOXHO 3KcnnyaTupoBaTb Tonbko ¢ Y30 ¢
MakcMMarbHOM HOMMHAaNbHOW cunon Toka oTknodeHns 30 MA. MNopsaok nogknoyenus: Bkrounte npnbop B
ANEKTPUYECKYIO PO3ETKY U HAXMUTE Ha 3eneHyto KHONKY «<RESET».

Ecnn 3aropencsa KpacHbli uHOMKATOp paboyero cocTtosiHus, TO npubop rotoB Kk paboTe. [pu kaxgom
OTKIMOYEHUN aneKTponuTaHmsa nnm cboe B pabote npnbop BbIKNOYAETCH aBTOMaTUYECKN.
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TecTupoBaHue: HaXMUTE Ha CUHIOK KHOMKY «TEST»: npubop BblkAUYUTCA. HaxmuTe Ha KHOMKy «RESET»
(nepesanyck): ecnu 3aropencd KpacHbli uHAukaTtop paboyero cocToaHus, TOo npubop rotoB Kk paboTte.
MpoBoauTe aTOT paboumn TecT nepen KaxabiM BKMAodeHWem. [lpyu nocTosiHHbIX cBosx npubop Tpebyet
NPOBEPKN.

He 3abbiBanTe, 4TO HanuMuMe npepbiBaTenss He ocBobOXgaeT Bac OT HeobxoouMmocTu cobnogaTb
OCHOBoOMoMarawLme npasvna TexHUKU 6esonacHocTn. Bo n3bexaHne HecyacTHbIX Cry4yaeB CO CMepTENbHbIM
NCXOO0M CrieanTe 3a NpaBUITbHOWM 3KCNyaTaumen anekTpuieckmx npubopos.

lMpuHMManTe COOTBETCTBYKOLLME Mepbl ANA Ha4eXHOW 3awuTbl Nogern OT  OnMacHOCTUM  MopaXeHud
aNeKkTpuyecknm TokoM. [ns  obHapyXeHust yTeuykMm Toka TpebyeTcs MeHee CeKyHAbl, Mnocre 4ero
3NEKTPOonMTaHNne MrHOBEHHO OTKIo4aeTcs. TakuM o0pa3oM, CTEMeHb OMacHOCTUM Ans N0OeN U KUBOTHbIX
ABNAETCA MUHUMasbHON.

5 — Pa6boTa npubopa

YcraHoBka pgewnamaumm VIRAFAL® — 3TO MHOroonepauMoHHbIA Npubop C SMeKTPOHHLIM YMpPaBEHUEM,
npegHasHadYeHHbIN 518 BbINOMHEHNs paboT Mo 04YMCTKE U acCeHM3aunm.

CyuiecTBytoT AiBa LMKIa MPOMbIBKM CMEChIO BOAbI M BO3Ayxa:

[MpombiBKa C MMMynbCHOW nogaden: VMmnynbcHOe cMeluvMBaHMe BOAbl U CXaToro Bo3gyxa (ynpasnsiemoe
MUWKPOMNPOLLECCOPOM).

OuncTka ckaTbiM BO3AYXOM C HENpPepbiBHOW nogaven: aheKTMBHO yaanseT Necok, PKaBUYnHY, XUP U npoyne
OTNOXEHUS.

— TpybonpoBoabl NUTLEBOIO BOAOCHA0XeHWS: Ae3MHEKTOP ANS NUTEEBOW BOAbI, apT. 295058

— OTonuTenbHbIE KOHTYPLI C paguatopamu: Jewnamatop, apT. 295055

— OTonuTenbHblE KOHTYPbI NOAOrpeBaeMbIX NMoNoB/MOBEPXHOCTHOIO HarpeBa: Aeluniamartop/acceHusaTop, apT.
295056

[Mocne o4YUCTKM B OTONUTEMbHLIA KOHTYP B KayeCTBE MNPOTEKTOPHOrO CPEACTBAa MOXHO 3akadaTb XXUOKYHO
pobasky VIRAFAL®, apT. 295057.

CobniofainTe UHCTPYKLUK NO UCTONb30BaHWUIO COOTBETCTBYIOLLEN 0DaBKU.

6 — MoHTaX M akcnnyaTaums

6.1. O6wana nHdopmauus

YcTaHoBKa [oMmkHa pacronaratbCs HEnocpeacTBEHHO Ha BbIXOAe CepTUdULMPOBaAHHOIO (UbTPpa TOHKOM
ounCTKK, Nepen GaTapeel pacnpenenutenen, unu B Nobom Apyrom mecte, obecrneudnBatolieM HopMarbHoe
NMOACOEAMHEHME K MUTAIOLLMM U CIMBHBIM TpyGonpoBoaam.

O6patute BHuMmaHue: Ob6sg3aTenbHO obOpalanTe BHUMAHWE Ha HanpasfeHWe noToka W3 YCTaHOBKU
Aelwnamauun.

1. Cuctema npon3BOACTBa ropsiveit Bogbl U/Mnu npubopbl O4YMCTKM BOAbl AOIMKHBI COEANHATHCS NepeMblykaMu.

2. na obecneyeHnst 6e3onacHOCTN NUTLEBON BOAbI cOrnacHo ctaHaaptam EN 1717 Heob6xoanmo yCTaHOBUTL
npepbiBaTenb TPYObl UMM CUCTEMBI HA BXOAE B MPOMbIBOYHbIN KOMMPECCOP.

3. KoHLeBble anemMeHTbl CUCTEMbI (HAanpuUMep, CMECUTENb, YITOBble BEHTUMM U T.4.) YCTaHaBMNMBAKTCS TONbKO
nocne 3aBepLUEHNS OYUCTKM.
Mpy HaNMUMU CMbIBHBIX KPAHOB COBMOAANTE MHCTPYKLUMM UX U3TOTOBUTENEN.

4. HeobxoaMmo coeauHUTb CrnBHbIE TPYObl C BbIXOAHBIMU KManaHaMmu Tak, YTobbl OHM He crmbanuck. 3atem
HeobxoamMMo noasecTy TpyObl K ApeHaxHOoW Tpybe COOTBETCTBYIOLLMX PasMepoB U TLaTeNbHO 3akpenuTb (B
NPOTUBHOM Crly4ae eCTb PUCK CMeLLEeHNs kpas Tpybbl Npyv MOLLHOM MMMYynbCe).

5. OnuHa oumwaemoro Tpybonposoaa He JosmkHa npesbiwaTtb 100 m.

6. [lna 3aWwuTbl BbICOKOYYBCTBUTENbHLIX KnanaHoB HEOOXOOMMO YCTaHOBWUTL Ha BXoAe peayKTop AaBreHus
VIRAFAL®, apT. 295052.

7. Heobxoanmo ybeamTbest B abCOMOTHOM repMeTUYHOCTU TpyOonpoBoaoB BOAOCHAGXEHNS.

8. Mocne kaxgoro ucrnonb3oBaHus: MNonHoCTbo creTe Body M3 Tpy6 M ycTaHOBKM delunamauuun. Cnegute 3a
Tem, 4TobGbl B TpyGax 1 ycTaHOBKe MO AeLufiaMalunm He ocTaBanoch BoAbl. XpaHuUTe Bce 060pya0oBaHUE B CyXOM
MecTe.

OBPATUTE BHUMAHMUE: ans akcnnyaTtauum B peXxume «c go6aBkamMu» Heo6xoaMmo obpaTtuTbes K
MHCTPYKLMHU
MHXeKTopa, apT. 295051, B cTaHAApPTHOM KOMMJIEKTe NOoCTaBKu, apT. 295053, komnnekT Virafal®.
Cnepyouwme peKOMeHAaLumM KacaloTCA MeXaHM4eCKOW O4YUCTKU 6e3 npuMeHeHUs 4o6aBoOK.
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6.2. OuncTka 6LITOBOM YCTAHOBKM
1. YcTaHoBUTE NepekntoyaTenb B NonoxeHne «6e3 gobaBoky. m

2. HaxxmuTe Ha nporpaMmmMHyto kHonky «[Iyck/OctaHoBka». Komnpeccop aBToMaTtu4ecku 3anonHuT
BO34YLUHbIN pe3epByap.

[Mpn HanonHeHUW ycTaHOBKW Aeluniamauuu, noka paboTaeT KOMNpeccop, He TporanTe LUHYp
AneKTponnTaHua.

3. BkniounTte nogavy BoAbl. -..-..|
4. CuyutanTe nokasaTenb pacxoda npyM MUHMMAanbHOW CKOPOCTU MOTOKa W AOXAMTECH

ctabunmsaumm notoka. Ecnu CKOpPOCTb MOTOKa cocTasnsgetr meHee 0,5 m/c, TO npaBuiibHYHO O4YUCTKY NPOBECTU
He NOoJTy4nTCA. B atom cny4yae ounwanTe CUCTEMY MO CEeKUnAM.

5. HaxxmuTe Ha nporpamMmmHyto kHomnky «Boga/Bosgyx (umnynbcHasi nogaya)».

MpucTtynuTe K o4ncTKe.

6. B TeyeHme npumepHo 10 MUHYT 4depenynte pexum «O4yucTka C MMMYNbCHOW MOAavYen» u c
pexumomMm «HenpepbiBHAag O4YMCTKa CXaTbiM BO34YyXOM», 4TOObI o0becneuntb 3PPEKTUBHYIO
OYUCTKY YCTAHOBKM.

7. IpoLiecc 04YUCTKM CYMTAETCH 3aBEpLUEHHbIM, €CNN HA BbIXOAEe HET BUAMMBLIX cnefoB 3arpsasHeHuri. C aTon
Lenbio pekoMeHayeTCcs MpornyckaTb BOAY Ha BbixoAe M3 BOA403abOpHbIX TOYEK vepe3 cetyaTble punbTpbl C
pasmepom siyeek okosno 100 p.

8. Nocne o4McTKM BbIKMOUYUTE YCTAaHOBKY Aelunamauuun. Komnpeccop npu 3Tom He fomkeH paboTtats. [pouecc
3anonHeHust (8 6ap) gomkeH OblTb 3aBEpPLUEH.

9. 3atem nepekporiTe nogadvy BOAbl.
10. Otkntounte VIRAFAL® OT ceTn anekTponuTaHus.

11. OTcoegmHUTE aBTOMAT OYUCTKN OT pr6b| N npaBuUIibHO 3aKpennte Bce coeaNHUTEIIbHbIE 3J1IEMEHThI. 3arem
anCTyna|7|Te K UCMbITAHNIO HA repMeTU4HOCTb.

6.3. OuncTKa KOHTYPOB NOAOrpPeBaeMbIX NONIOB
1. OTtcoegunute Tpyby nogaym Boapl OT KOTNa.

2. Ina 3awmnTbl NUTEEBON BOAbl YCTAHOBUTE Ha BXOAE MPOMbLIBOYHOIO KOMMpeccopa Tpydy nnu cenapartop B
COOTBETCTBUKN cO cTaHgapTom EN 1717.

3. OTcoeanHUTE NN NepekpowTe BO3BPATHLIN TPYOOMNPOBOA, YCTaHOBUTE CNBHYIO TPyBy. Tpyba aomkHa 6biTb
noaBeAeHa K CNvBY C AOCTATOYHbIMU pa3Mepamu 1 3adhMKCUpPOBaHa.

4. Tpn HA3KOM AaBReHUN BoAbl NMPOBOANTE OYUCTKY CUCTEMBI MO CEKLNAM.

1 dUnNbTP TOHKON OYUCTKK
2 PacnpegenvTens NUTLEBOI BOAbI '-J Conduite d'alimentati

3 lMNMpepebiBatens TpyObI 5 Ag

4 YcTaHoOBKa gelunamMmauum
VIRAFAL®

5 OTonuTenbHbIN KOHTYP B Nony

__ Retour

6 CoeanHUTENbHbIE TPYObI

2]

Chaudiére Evacuation

7 CnuBHas Tpyba

8 3anopHbIi BEHTUIb
9 Cnus

MNopsaok NpoBeAEHUST O4UCTKMU:
1. YcTaHoBUTE NepeknoyaTenb B NonoxeHne «6e3 4o6aBok». (‘b

2. Haxmute Ha nporpammHyto kHorky «[lyck/OcTtaHoBka». Komnpeccop aBTOMaTtuyecku HanomHuUT
pe3epByap. He BblHUMaWTE WITEKEP U3 PO3ETKU 3NEKTPONUTAHMUS BO BPEMS HamnosIHEHMS pe3epByapa,
noka paboTaeT KoMNpeccop.

3. BkniounTte nogavy BoAbl.

4. HaxmuTe Ha NporpaMMHYyl0 KHOMKY «BOAa + BO34yX (MMMynbCHasi nogada)» W BbINOMHUTE ‘-._ -.._\
NPOYMCTKY.

5. OuucTtka cunMTaeTcsl 3aBepLUeHHOW, ecnu Ha Bbixoge 6Oonblie HeT 3arps3HeHui. Mbl pekomeHayem
nponyckatb Bogy OT MecTa Bogo3abopa Yepes ceTyathiin ounbTp ¢ paamepom ayeek okono 100 pn.

6. Mo 3aBepLUEHNN NPOYMCTKUN BbIKITHOYNTE YCTAHOBKY AeLuniamaumiu.

7. 3atem nepekponTe nogayvy BoAbl.

8. OTkntounte VIRAFAL®.
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9. Komnpeccop He OoMmKeH BbINONHATL npouenypy HanonHeHusd. lNMpouecc HanonHeHus (8 6ap) AomkeH 6bITbh
3aBeplleH. OTcoeamHWUTe YCTaAHOBKY [Aelunamaumm OT CUCTEMbl, BOCCTAHOBUTE BCe COoeAuHeHus. 3aTem
obs3aTensHO NpoBeanTe NPOBEPKY HA FrEPMETUYHOCTD.

6.4. CneumanbHasg UHCTPYKLUA ANS OMUCTKU BOOONPOBOAOB C NUTHLEBOW BOAOW Ha HOBOMW YCTaHOBKE
(nepen nepBbIM 3aNYCKOM YCTAaHOBKM)

Bo wncnonHeHne ctaHpaptoB EN 806-4 HegaBHO yCTaHOBMEHHbIE BOOOMNPOBOAbI MUTLEBOW BOAbI OOMKHbI
noaBepraTbCa OYUCTKE Mepen Hayanom akcnnyatauuun. VMicnonb3oBaHWe CMecu BoAbl/BO3Ayxa C MMMYIbCHOWN
nofayen 3HaunTENbHO yny4dllaeT pesynbTarT.

YcTaHoBKa AelwunaMalmm npegHasHadeHa ans O4YMCcTkM Tpyo ¢ BHYTPEHHUM AMaMeTpoM Ao 2°.

Mpn acceHM3aumm CUCTEM, 3apaXkKeHHbIX JEerMoHEnNsoNn, pekoMeHayeTca nepen  Ae3MHUUMpPYLWUMn
MEPONPUATUAMN OYUCTUTL TPYObI CMECHIO BOAbI/BO3AYyXa C UMMYNbCHON Nogaven.

lMepen noaknyYeHWeM K cucteMam NUTbEBOW BOAbI HEOBXOAUMO ybeauTbCs, YTO YCTaHOBKa Aelunamauuun u
BCe BCMoOMoOraTterbHble 3rieMeHTbl (Hanpumep, TPyObl, perynatopbl AaBNeHUs) naeanbHO YNCTbl C TOUKU 3pEHUS
CaHUTapUKn 1 TMrmeHbl.

Hwxe nepeuncneHbl OCHOBHbIE TpeboBaHMA K NpoLeaype OYUCTKU:

1. anI BbIMOJIHEHUN OYUCTKUN OOJTKEH NMPUCYTCTBOBATb CTPOUTENb UIMN apXUTEKTOP. lNocne ouuncTtkm cucremy
HeobxoaMmo NPOMbITb NO COOTBeTCTByIOLLI,eﬂ MeTOoOUuKe.

2. |/|CI'IOJ'Ib3yeMaFI Ana O4YNUCTKM NUTbeBaA BOOa AOJDKHaA noaBepraTtbCsa (*)I/IJ'IpraLI,VII/I.

3. CkopoCTb NOTOKa NPOMbIBOYHOW BOAbl AOMKEH COCTaBnsATb He MeHee 0,5 M/C npu JOCTATOYHO GONbLUIOM
OnameTpe TpybObl. [Ons obecneyeHunss Takoro nokasaTens pacxoda YMCro OTKPbITbIX BOAOMNPUEMHMKOB C
OnameTpom 15 gomkHO ObITb AocTaTtoyHo (cM. Tabnuuy). Ecnin Tpebyemoro o6bemHoro pacxoga (Tpebyemon
CKOPOCTM MOTOKa) JobuTbCA He yaaeTcs, HeOBX0AMMO OTPerynMpoBaTb CKOPOCTb C MOMOLLLIO pe3epByapa v
Hacoca.

4. TpyGbl C ropsyeit U XxonoAHoW BoAOW ouulialTcsa oTaenbHo. CUcTembl TPyOOMPOBOAOB OYULLAIOTCA MO
cekumsaM. Cekumein MOXHO cuMTaTh KaXkabli NoJaroLwunin cToak. OnvHa odnaemMoro Tpybonposoaa He OoMmKHa
npesbiwate 100 M. HaunHaTh HyXHO C nojalollero CTosika, KOTOpbI HaxoouTcs Grnike BCEro K yCTaHOBKe
Aelwnamauuun. Ecnu okasbiBaeTcs, YTo Kakas-nm6o BOCXoAdLLas BETBb CNULLIKOM y3Kasi U He MOXeT obecneynTb
MUHMMAarbHOrO 0GBEMHOro pacxoda B pasBoAslleM TpyGonposoae, HeoB6XoOMMO MpU OYUCTKE 06beanHUTH
HECKONbKO BOCXOAALLIMX BETBEN B €AMHYI0 CEKLIUIO.

MWHMManbLHO OONYCTUMbIA OOBbEMHBIM pacxod U MUHUMANbHO AONYCTUMOE KONMYECTBO BOAOMNPUEMHUKOB ANS
NpoBeJEeHNs OYNCTKN NPU CKOPOCTU NOToKa MMHUMYM 0,5 m/c:

Passogswuin Tpy6onposog DN ¢ 6onbLunm
HOMWHaNbHLIM ANAMETPOM
MwHuUManbHbIM NokasaTenb pacxoda npy NOfHOM
HanonHeHuun passogsLiero Tpybonposoga Q, 15| 25| 38 | 59 | 100

n/MWH
MuHMManbHOEe KONMYECTBO OTKPbITbIX
BogonpuemHukos DN 15

25|32 |40 |50 | 65

5. B kaxgon o4vnaemMon cekunv BOAONPUEMHUKN OTKPbIBAOTCHA MO3TaXHO CHU3Y BBEPX, NMPUYEM Ha Kaxaom
JTaxe I'IepBbIM AOOJIKeH OTKprBaTbCﬂ BO,EI,OI'IpI/IeMHI/IK, Ha|/|60nee yp,aJ'IeHHbIVI OT nogawLwero Ctodka. Bce Toukun
Bof03abopa OTKPLIBAOTCS B TAaKOM Xe MOpsiAKe: CHU3Y BBEPX M OT CamMoro fanbHero BoAonpuMeMHMKa cTosika
[0 caMoro GrmxHero.

6. MpoOomknTenbHOCTL OYUCTKM OOHOro MeTpa TpyObl OOMkHa COCTaBnsiTb He MeHee 15 cekyHn. OuncTka
KaxkaoW BOAOMPMEMHON TOUKWN OMMKHA NpodomKaTbesl He MeHee 2 MUHYT. Mo uctedeHun Tpebyemoro BpemMeHu
OYMCTKM Ha nocreaHen oTKpbITOM BOAONPUEMHO TOUKE HauYMHaWTe npoLueaypy 3akpbiTUS BOAONPUEMHbIX TOYEK
B nopsiake, o6paTHOM NopsiaKy UX OTKPbITUS.

7. Mocne o4ncTkn HeOGXOAUMO NEPEKPLITL NOAAYY BOAbI U BbIKIIOUYUTL YCTAHOBKY AeluniaMauuu.

3aTeM HeobGXoaMMO OTKIOUYNUTL NeKTponuTaHue npubopa. O6paTuTe BHMMaHWe! YcTaHoBKa gelunamauum He
[OOMKHa HAaxXoOMTbCA B peXxrume 3arnofHeHus pe3epByapa. YCcTaHoBKa Aellnamaummn AomkHa ObiTb oTcoeanHeHa
OT ouuweHHoro TpybonpoBoga. 3aTeM MpUCTynaiTe K WUCMbITAHWIO Ha repMeTUYHOCTb. [ns 3aBeplueHus
npoueaypbl NPOBEAUTE OKOHYaTENbHbIN MOHTaX TpyG, cobMniogas COOTBETCTBYIOLLME NpaBuna.
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7 — Mpouenypa 3anycka u TexobcnyxuBaHue KoMmnpeccopa

— [lpoBepbTe, COOTBETCTBYIOT N aKTMYECKMe napaMeTpbl CEeTW SMeKTpPonuTaHus napameTpam,
YKa3aHHbIM B 3aBOACKOWN Tabnuuke.
— BcTaBbTe WTEKEP B COOTBETCTBYIOLLYIO ceTeByto po3eTky. LUtekep: VDE 16 A.

OBPATUTE BHUMAHME: Pabota komnpeccopa perynupyetcs aBToMaTUyeckn perynatopomMm AaBrneHus,
KOTOPbIA, C OOHOW CTOPOHbI, OCTaHABNMBAET KOMMPECCOP MpU AOCTWXKEHUM MAKCUManbHOro 3Ha4eHus
AaBrieHvs B pesepByape, U, C ApYron CTOPOHbI, NepesanyckaeT KOMNpeccop npv nageHnun gaBneHus 4o
MWHUMAaNbHOrO 3HaYEeHWS.

OBPATUTE BHUMAHME: [Mpu npaBunbHOW aBTOMaTtudeckon paboTe komnpeccopa cxXaTbld BO34yX
cnycKaeTcs NpU Kaxaom OCTaHOBKe ABuraTens.

7.1 dkcnnyaraums
Mepen Havanom paboTbl ganTe komnpeccopy nopabotaTb B TeyeHne 10 MWHYT Npu NOMHOCTBIO OTKPBLITOM
BO34YLUHOM BEHTUNE, 4TOObl NOABWXHLIE AeTanu npupaboTanucs.

O6paTtuTe BHUMaHKe! MpoyTuTe BHUMATENbHO!

Hu npoekTHble, HU NPOU3BOACTBEHHbIE XapaKTEPUCTUKU KOMMNpeccopa He npepnonaralT ero aKcnnyatauum B
HenpepbIBHOM peXuMe; pekoMeHOyeTcs UChosfib3oBaTb He Gonee 50% ero MOLIHOCTM UM He OCTaBnsiTbh
KOMMPECCOopP B HEMPEPbLIBHOM pexnme paboTbl gorblie 15 MUHYT.

OBPATUTE BHMMAHMUE: YcTtaHaBnuBanTe KOMMPECCOP Ha pPacCTosiHM He MeHee 50 cM OT Gnukanwiero
NpensaTcTBus, Tak Kak Nnoboe NpenaTcTBUE Ha NyTWM BO3AYLUHOIO NOTOKa MOXET €ro oxnaanThb.

7.2. Mepuogunyeckoe TexobcnyxmBaHue
Mocne nepBbix 5 YacoB paboTbl NPOBEPLTE 3aTSHKKY BUHTOB C FONIOBKOM U OBMMLOBOYHBLIX BUHTOB.

ExxeHegenbHo
Yaanute KoHOEHcaT, OTKPbIB KpaH. YCTaHOBUTE pe3epByap Takum 00pas3oM, 4ToObl i -

CINMBHOW KpaH B OTKPbITOM COCTOSIHUM Bblfl HanpaBneH BHU3. P
3akponTe KpaH, Kak TONIbKO MpeKpaTUTCs MOTOK BO3dyxa. YUuUTbiBasd, YTO BHYTpU 4 S Y
KoMrpeccopa HeT CMasku, KOHAEHCAT MOXHO CrvMBaTb BMecTe € oTpaboTaHHbIMMK " A
BOOAMMW. =

ExemecayHo (wnu 4vawe, ecnu npubop ucnonb3yeTcs B MbinbHOM atmocdepe): CHMMUTE BCacbiBaloLWUi
dUNbTp, 3ameHWTe ero (ecnm OH MOBPEeXAEeH) WM NoYUCTUTE UNBTPYHOLLMN

anemeHT. CHUMUTE KPbILWKY (OUNbTPa U BbiHbTE (PUMLTPYIOLLNA SNIEMEHT.
Ounctute ero MOKWLWMM CpeacTBOM, NPOMOSOWMTEe BOAOW W TLATENbHO BbITPUTE.
Hukorga He Bknoyarite komnpeccop 6e3 BcacbiBatowwero punbTpa.

Hapyiienune paboThbl
Ecnn paBneHne nagaet Huxe 5,5 6ap Nno MHOUKaTOopy AaBlieHnAa n MaHOMETPY, a KOMIMPEeCcCop He pearnpyer,
npoBepbTE, YTOObI nepeknyaTens npeccocTata Haxoauncsa B nonoxeHunn ON.

7.3. YcTpaHeHUe Henonagok
B cnyyae yTeykun Bosayxa BbINOMHANTE cneayowmne AenCTBUS: o
a) YctaHoBWUTe MakcMMarbHOe AaBreHne komnpeccopa.
6) BblHbTE LITEKep U3 PO3eTKU NUTaHMS.
B) lNMpomaxbTe BCEe COEAUHUTErNbHbIE 3NEMEHTbI KUCTbIO, NPOMUTAHHOW MbINTbHON )
BOAOMN.
YTeuka Bo3ayxa gact o cebe 3HaTb BO3QYLUHLIMU My3blPbKaMu.

Ecnn Bbl 0BHapyXunu yTeuky BO3gyxa Ha YpOBHe KranaHa perynvpoBKW OaBlieHWUst npu
OCTaHOBIEHHOM KOMMPECCOpPE, BbINOMHUTE CrieaytoLine OeNCTBuUS:
a) BuinycTtuTe u3 pesepByapa Becb CxaTblil BO3AyX.
6) BbiHbTe npobky N obpaTHoro knanaHa.
B) TwaTtenbHO NoYMCTUTE cearo KnanaHa v Konbuo. 3aTem akkypaTHO YCTaHOBUTE BCE 3MEMEHTbI Ha
MecCTo.
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3alnTHbIN pasmbikaTenb

Komnpeccop ocHalleH 3aluTHbIM pasMblkaTernemM, KOTOPbI aBTOMaTU4YeCKM OTKMNoYaeT
3NeKTponuTaHne B criydyae neperpysku.

Ecnu ato npousonget, HeMedneHHO OTKMuuTe npubop OT CeTn NUTaHWs U nogoxauTe
HECKONbKO MWHYT, Mpexae 4Yem CHoBa BkMwyaTb npubop B ceTb. Ecnu 3awuTHbIN
pa3smMbikaTenb CHOBa cpaboTaeT, OTKIouYMTe Npnbop OT CeTn anekTponuTaHus n obpaTtutech
B odomumManbHyto crnyby nocrnenpoaaxHoro obcnyXnBaHus.

Mbl pekomeHOyeM NMpu 3TOM CTPaBUTb M3 KOMMPECCOPA CXaTbI BO3AYX.

OBPATUTE BHUMAHME: [lo BO3MOXHOCTM He ygansanTe coefuHUTENbHble OeTanu, Mnoka pesepByap
HaxoauTcsa nog gasneHvem. O6sa3aTensHo ybeantech, YTO AaBeEHWS B pe3epByape HeT.

OBPATUTE BHUMAHMUE: Ecnn wTekep BCTaBneH B CETEBYHD PO3ETKY, KPbILWKY perynatopa AaBreHus
CHMMAaTb HEenNb3s.

8 — YTunusauma orxonos

HekoTtopble getanu npubopa moryT nogsepratbcsa nepepaboTke C Lenbio NOBTOPHOro UCMNonb3oBaHus. [Ons
3TOMO0 HYXHO 06paTUTbCA Ha MNUUEH3NPOBAHHbIE U CEPTUMULMPOBAHHBIE NPEANPUSATUS COOTBETCTBYIOLLENO
npodumns.

CornacHo MpPUHATBLIM 3KOMOrMYECKUM HOpMaM, Mpu yTunusauum OTXOAO0B, He nognexawux nepepabotke (kKak,
Hanpumep, SMeKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI), HeobxoaumMo cobnaaTb yKasaHus U pekoMeHgaumMm opraHvsauui m
crneunanucToB Mo BONPOCaM 3alUnTbl OKpyXatoLwen cpeabl.

Tonbko Ans eBponenckux CTpaH:

esponevickon anpektmuee 2002/96/CEE no obpalleHunto ¢ oTXxogamu 3NeKTPUYecKoro 1 aNeKTPOHHOro
o6opynoBaHMs M COOTBETCTBYIOLLMM HaLMOHAmNbHBIM 3akoHOoA4AaTeNbHbIM HOPMaM, MUCMNOMb30BaHHbIE
W | anekTpuueckue NpUBOpPbI OOMKHbI YTUMN3MPOBATLCA OTAENLHO OT MPOYMX OTX0AoB, 6e3 yuwepba
4N OKpyXKatoLLen cpeabl.

- OnekTpuyeckne npubopbl Hemnb3s yTUAM3UpoBaTb BMecTe C ObiToBbiMM oTxogamu! CormacHo
E
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VIRAX aletleri hassasiyetle Uretilmis ve profesyonel kullanicilara yonelik olarak tasarlanmistir. Dogru ve dikkatli
bir sekilde kullanildiginda, bu aletler oldukga ylUksek bir verim saglarlar. TUm elektrikli aletler i¢in oldugu gibi, en
iyi randimani elde edebilmek igin, Ureticinin talimatlarina riayet edilmesi gerekir. Aletin galisma seklini ve
alinmasi gereken tim givenlik énlem ve tedbirlerini iyice anlamak igin, aleti kullanmadan 6nce, bu "Kullanim
Kilavuzunu" okumanizi rica ederiz. Alet veya calisma sekli hakkinda sormak istediginiz sorular olmasi
durumunda, VIRAX temsilcinizi veya dagiticiniza bagvurun.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Fransa Musteri Hizmetleri : +33 (0)3.26.59.56.78 - Uluslararasi Musteri Hizmetleri : +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX, elektro-hidrolik ve elektro mekanik tesisat baski baglanti aletleri tasarim ve Uretiminde 20 yili askin bir
deneyime sahiptir. Uretim esnasinda diizenli olarak numuneler alinarak, bunlar ug sinir kosullarinda teste tabi
tutulurlar. Her alet, dizgun calisip calismadigi kontrol edilmek Uzere tek tek teste tabi tutulur.

Orijinal kilavuzun ¢evirisi :

1- Ambalajindan Cikarma
Modern Uretim teknikleri sayesinde, aletinizin kusurlu olmasi veya eksik bir par¢caya sahip olmasi ihtimali ¢ok
dusuktur. Yine de, bir terslik saptamaniz durumunda, pargalar degistiriimeden veya kusur giderilmeden aleti
kullanmayiniz. Bu kurala uyulmamasi ciddi yaralanmalara sebebiyet verebilir.

2- Girig
Yeni aletiniz, en yulksek gereksinimlere cevap verebilmek Uzere, tim kalite standartlari dogrultusunda
tasarlanmis ve Uretilmistir. Kullanimi kolay ve guvenlidir. Dogru sekilde kullanmaniz durumunda, onu uzun yillar
elinizin altinda tutabilirsiniz.

Uyari!

Aletinizi kullanmadan 6nce bu kilavuzu dikkatlice okuyun. "Uyari" bdlumlerine 6zenle riayet edin.
- Elektrikli aletiniz, isinizi kolaylastiracak 6zelliklere sahiptir. Kullanimi ve bakiminin kolay olmasi igin,

bu alet tim glvenlik gereksinimleri dogrultusunda tasarlanmis ve Uretilmistir.

/

Tasinabilir elektrikli aletleri ev ¢opleriyle birlikte atmayin!
= | 2SINabilir elektrikli aletlerden kaynaklanan atiklarin ev ¢opleriyle birlikte atilmamasi gerekir. Taginabilir
elektrikli aletleri toplamak ve geri donustirmek icin 6zel yerler vardir.

g> | CEVREYE SAYGI

Cevreyi korumak adina, aletler, aksesuarlari ve ambalajlari, kendilerine 6zgl bir geri dénisim yolu
izleyebilmelidir. Plastikten imal edilmis pargalarimiz, tasnif edilmis bir geri déntsimde bulunulabilmesi igin
isaretlenmislerdir.

3- Alet icin genel glivenlik uyarilari
UYARI!
A = Tim giivenlik uyarlarini ve talimatlari okuyun. Giivenlik uyari ve talimatlarina
\ uyulmamasi, bir elektrik soku yasanmasina, yangina velveya ciddi yaralanmalara
sebebiyet verebilir.
b = Tiim uyari ve talimatlari, ileriki zamanlarda tekrar bagvurabilmeniz i¢in saklayin.
= Uyarilarda gegen «alet» terimi, besleme kablosuyla bulundugu gevreden beslenen tasinabilir elektrikli
aletinizi tanimlar.

3.1. Calisma boélgesi giivenliqi
« CALISMA BOLGESINI TEMiZ VE AYDINLIK TUTUN. Kétii aydinlatiimis ve daginik yerler kazaya davetiye
cikarir.

» ELEKTRIKLI ALETLERI PATLAYICI ORTAMDA CALISTIRMAYIN (YANICI SIVILAR, GAZ VEYA TOZLAR).
Elektrikli aletler tozlari veya buharlari tutusturabilecek kivilcimlar uretirler.

* COCUKLARI VE MEVCUT KISILERI CALISMA BOLGESINDEN UZAK TUTUN. Dikkatinizin bozulmasi, aletin
kontroliint kaybetmenize sebep olabilir.
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3.2. Elektrik Giivenligi

» ELEKTRIKLI ALET FiSININ ELEKTRIK PRIZIYLE UYUMLU OLMASI GEREKIR. NE SEKILDE OLURSA
OLSUN ELEKRIK FiSINi DEGISTIRMEYIN. Degistirimemis fisler ve uyumlu elektrik prizleri elektrik soku riskini
azaltir.

« VUCUDUNUZLA TOPRAKLA BAGLANTILI, BORULAR, RADYATORLER, MUTFAK ARACLARI VE
BUZDOLAPLARI GiBi HER TURLU YUZEYIN TEMASINDAN SAKININ. Viicudunuzun yerle temasi durumunda
elektrik soku riski artar.

» ALETLERI YAGMURA VEYA NEMLI ORTAMLARA MARUZ BIRAKMAYIN. Suyun aletin igine sizmasi elektrik
soku riskini arttirir.

» KORDONA OLUMSUZ DAVRANISLARDA BULUNMAYIN. HICBIR ZAMAN ALETI TASIMAK, CEKMEK VEYA
SOKMEK ICIN KORDONU KULLANMAYIN. KORDONU SICAKTAN, YAGLAYICI MADDEDEN, KESKIN
KENARLARDAN VEYA HAREKETLI PARCALARDAN UZAKTA TUTUN. Hasarli veya dolanmis kordonlar
elektrik soku riskini arttirir.

« BIR ALETI DISARIDA KULLANDIGINIZ ZAMAN, DIS MEKAN KULLANIMINA UYGUN BIR UZATMA
KABLOSU KULLANIN. Dis mekan kullanimina uygun bir kordonun kullaniimasi, elektrik soku riskini azaltir.

» EGER BIR ALETIN NEMLI BIR ORTAMDA KULLANIMI KACINILMAZ ISE, ARTIK AKIM DIFERANSIYELLI
(RCD) BIR CIHAZ ILE KORUNAN BiR BESLEME KULLANIN. RCD kullanimi elektrik soku riskini azaltir.

» ALETI DOGRU ELEKTRIK BESLEME KAYNAGINA BAGLAYIN. Belirtilenden daha yiiksek giicte bir elektrik
besleme kaynagi, kullanici veya alete ciddi zararlar verebilir. Kilavuzda belirtienden daha distk glgte bir
elektrik besleme kaynagdi kullanilmasi, motora zarar verebilir. Bu konuda tereddutleriniz varsa, aleti baglamayin.

» [HTIYAC DURUMUNDA, ALETLE UYUMLU BIR UZATMA KABLOSU KULLANIN. Olasi bir agiri isinmanin
onlne gecmek icin, uzatma kablosunu tamamen ¢6zin. Uzatma kablosu kisminin, alet tarafindan kullanilan
akim kuvvetine uygun olup olmadigindan emin olun.

» KABLOSU HASAR GORDUGUNDE ALETI KULLANMAYIN. HASARLI KABLOYA DOKUNMAYIN. ALETI
PRIZDEN SOKUN. Hasarli kablolar, elektrik garpmasi sonucu 8liim riskini arttiriyor.

3.3. Sahislarin Giivenligi

» UYANIK OLUN, GOZLERINiZ YAPMAKTA OLDUGUNUZ ISTE OLSUN VE SAGDUYULU DAVRANIS
SERGILEYIN. YORGUN OLDUGUNUZDA VEYA UYUSTURUCU, ALKOL VEYA ILAC TESIRI ALTINDA
BULUNDUGUNUZ DURUMLARDA ALET KULLANMAYIN. Alet kullanimi esnasinda olusabilecek bir anlk
dikkatsizlik, ciddi yaralanmalara sebebiyet verebilir.

» GUVENLIK EKIPMANLARI KULLANIN. KORUMA GOZLUKLERINi HER ZAMAN TAKIN. Tozdan koruma
maskeleri, kaymaz tabanli guvenlik ayakkabilari, basliklar veya akustik kulak koruyuculari gibi, ilgili kosullarda
kullanilan guvenlik ekipmanlari, her turli yaralanma riskini azaltir.

« ALETI YERSIZ HER TURLU CALISTIRMANIN ONUNE GECIN. Aleti tasirken parmaginizin tetik Gzerinde
bulunuyor olmasi veya agma dugmesi agik konumdayken aleti prize takmak gibi durumlar kazaya davetiye
cikarir.

« ACELE ETMEYIN. DAIMA UYGUN BIR DURUS VE DENGEYE SAHIP OLUN. Bu durumlar, beklenmedik
anlarda aleti daha iyi kontrol edebilmenizi saglar.

» UYGUN SEKILDE KIYAFET GIYINIiN. BOL GIYSILER GIYMEYIN VEYA TAKILAR TAKMAYIN. SACLARINIZI,
GIYSILERINIzi VE ELDIVENLERINiZi HAREKET HALINDEKi PARCALARDAN UZAKTA TUTUN. Bol giysiler,
takilar veya uzun saclar hareket halindeki parcalar tarafindan kapilabilir.

MAKINENIN COCUKLAR VEYA EGITIMSIiZ KISILER TARAFINDAN KULLANILMASINI YASAKLAYIN.
Makinenin ilgili bir egitim alinmadan kullaniimasi, ciddi bedensel yaralanmalara sebebiyet verebilir.
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» DAIMA YAPILACAK ISE UYGUN OLAN ALETI KULLANIN. Aletleri, kullanimina uygun olmayan amaglar
dogrultusunda kullanmayin.

3.4. Aletin Kullanimi ve Bakimi

» UYGULAMANIZA UYGUN ALETI KULLANIN. Uygun bir alet giiven igerisinde diizgiin bir is gergeklestirecektir.

« ACMA KAPAMA DUGMESI CALISIR DURUMDAN KAPALI KONUMA GECMIYORSA VEYA TAM TERSI
DURUMA ALETI KULLANMAYIN. Agma kapama diigmesi galismayan her tiirlii alet tehlikelidir ve tamir ediimesi
gerekir.

HER TURLU AYARLAMA, AKSESUVAR DEGISIKLIGI VEYA ALETI YERINE KALDIRMADAN ONCE
ELEKTRIK FiSINI BESLEME KAYNAGINDAN SOKUN. Bu tiirden alinan onleyici tedbirler aletin kazara
calismasi riskini azaltir.

« ALETLERI GUVENLI, KURU VE SAGLAM, COCUKLARIN ULASAMAYACAKLARI YERLERDE SAKLAYINIZ.
ALETI TANIMAYAN VEYA iSBU TALIMATLARI BILMEYEN KISILERIN ALETiI CALISTIRMALARINA iZiN
VERMEYIN. Aletler, acemi kullanicilarin ellerinde tehlikelidirler.

« ALETIN BAKIMINI GOZLEMLEYIN. KULLANIM ONCESINDE, YANLIS BIiR SIRALAMA, HAREKETLI
PARCALARDA SIKISMA VEYA KIRILMIS PARCALAR OLMADIGINI GOZDEN GEGIRIN. Kazalarin birgogu
bakimlari eksik yapilmis aletlere dayanmaktadir. Tim korumalar, hasarli veya bozuk agcma kapama dugmesi
veya diger tim parcalar, yetkili bir teknisyen tarafindan onariimali veya degistiriimelidir.

ALET VE AKSESUARLARINI, CALISMA KOSULLARINI VE GERCEKLESTIRILECEK iSi GOzZ ONUNDE
BULUNDURARAK, BU TALIMATLARA UYGUN SEKILDE KULLANIN. Aletin, éngériilen islemler disinda
islerde kullaniimasi tehlikeli durumlarin dogmasina sebebiyet verebilir. Her zaman igin, galisma kosullarini ve
gerceklestirilecek goérevi goz 6ninde bulundurarak, makineyi kapasitesi dahilinde kullanin. Makinenin,
ongorulen kullanim amaci disinda iglerde kullaniimasi tehlikelidir ve tiim garanti kosullarini ortadan kaldirir.

CALISMA YERINi GOZ ONUNDE BULUNDURUN. Elektrikli aletleri yagmura maruz birakmayin, nemli veya sulu
bir ortamda saklamayin.

SAHIP OLDUGUNUZ MODEL iCIiN YALNIZ VIRAX TARAFINDAN ONERILEN AKSESUARLARI KULLANIN. Bu
Onerinin degerlendirmeye alinmamasi kullanici igin tehlike arz edebilir ve garanti kapsamini iptal eder.

- HIC BIR ZAMAN, ALETIN FiSINI SOKMEDEN AYARLAMA YAPMAYA VEYA AKSESUAR DEGISTIRMEYI
DENEMEYIN.

3,5. Aletin Kullanimi ve Bakimi
ALETINIZIN BAKIMINI OZENLE YAPIN. Aletinizin diizgiin galismasi igin onu temiz tutun.

TUTMA SAPI TEMIZ VE YAGDAN ARINMIS OLMALIDIR. Tam giivenli bir tasima igin aletlerinizi temiz tutun.

ALETIN BAKIMINI, ORIJINAL YEDEK PARCALAR KULLANAN YETKILi BIR TAMIRCIYE YAPTIRIN. Bu
Onerinin degerlendirmeye alinmamasi kullanici igin tehlike arz edebilir ve garanti kapsamini iptal eder.

3.6. Ozel Guvenlik Tavsiyeleri

VIRAFAL® cihazi ancak isitma ve sihhi tesisatlar konusunda onaylanmis uzman sirketler tarafindan
kullaniimahdir. Kurulum 6ncesinde, cihazin nakliye sirasinda higbir hasar gérmemis oldugundan emin olun.
Cihazi donma tehlikesine karsi koruyun ve yiksek 1si kaynaklarinin dogrudan yakininda bir yere yerlestirmeyin.
Cihazin kendisi ancak maksimum 30 derece C sicakhiginda su ile / maksimum 40°C ortam sicakhdinda
calistinlmak lzere onaylanmistir.

Cihaz Gzerinde belirtilmis suyun akis yonunu gosteren oklara kesin olarak uyunuz.

Besleme Urinu olan icme suyu konusunda gerekli her tirlii 6zen ve hijyen kurallarini uygulamak hayati 6nem
arz etmektedir. Bu gdrevin yerine getiriimesi icme suyu sebekesi isletmecisine veya bunu yerine getirme
yetkisine sahip kisiye duser.
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Kurulum esnasinda, igme suyu konusunda yetKkili yerel idarelerin talimatlarina uyunuz, yani Almanya'da gaz ve
su isletmesinin talimatlarina (DVGW, DIN 1988), isvicre'de SVGW!'in talimatlarina, Avusturya'da OVGW!'in
talimatlarina. Enjekte edilecek su, oncesinde ¢ok kiglUk pislik partikillerine karsi filtreden gegirilerek
temizlenmelidir (DIN 1988, DIN 50930).

icme suyu sebekesi ile baglantilari kurulmadan 6nce, durulama kompresérii ve (esnek borular, basing
regulatorleri gibi) diger tim aksesuarlarin hijyenik agidan kusursuz bir sekilde temiz oldugundan emin
olunmalidir.

Cihazlarin kurulumu, kurulum planina uygun sekilde yapilir. Tesisatin boru agi ayni zamanda topraklama
korumasi olarak da kullaniliyor ise, elektriksel agidan cihazlar kisa devreye maruz kalabilir.

Dikkat:

Elektrik kesilmesi veya transformatdriin sigortasinda yasanacak bir ariza durumunda, cihaz tekrardan caligir
hale gelene kadar, su kanala akmaya devam eder. Bu nedenle, suyu yumusatma tesisatinin su beslemesini
vakit kaybetmeden kesmek ve musteri hizmetlerini durumdan haberdar etmek gerekir!

Her turlG bilgi igin, tesisat tlrlnd, cihazin numarasini, Uretim yilini, seri numarasini, vs. tirinden bilgileri de
vermeniz gerekir.

Yapilmamasi gerekenler:

Cihaz calisirken ¢ok yiiksek sicakliklara ulasabileceklerinden ve cihazin ¢alismasi durdurulduktan belli bir stre
sonrasina kadar ¢ok sicak halde kalabileceklerinden, cihaz basligina, silindirlerine, sogutma kanatgiklarina ve
besleme borusuna dokunmayiniz. Kompresorin yakinlarina ve/veya Ulzerine yanici maddeler yerlestirmeyiniz.

Hava jetini asla bir insana veya hayvana dogru yéneltmeyiniz.
Hicbir zaman cihazi hava filtesi olmaksizin galistirmayiniz.
Cihazi, patlama riskinin var oldugu bir ortamda asla ¢alistirmayiniz.

Kompreso6rin sogumasi igin gerek duyulan hava akisi, higbir zaman kesintiye ugramamalidir. Bu nedenle, her
turli engelden en az 50 cm mesafede tutulmalidir.

4- Teknik ozellikler

4.1. Teknik veriler

Kompresor:

Hortum baglantisi...........cccooii. Rakor 3/4*
Emme qucU.......cocoviiii 200 I/dk.
Azamidebi............c.oo 5m3/sa.
Azami kullanim basincl ........................... 8 bar
Azamisu basinCl ...........cooeiiiiiiiin e 7 bar
Hazne kapasitesi...........ccocoiiiiiiiiinl. 9,5 litre
Susicakligl oo 30°C
Motor QUCU......coeieiiiiiii 1,5 kW
Koruma.......oooiiii IP 22

Elektrik besleme sebekesi baglantisi ...... ~230V, 50 Hz
Korumasinifi........oooooiiiiiiiiiii, |

Fasilal ... S3 %15
Mikrofiltre:

Yag ayrigtirma orant ............coovveiiiiinnnn. % 99,9
Partikdlleri tutma boyutu ....................... 0,3 um

Filtre degistirme.............ocooiiiiis her 6 ayda bir
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Programlari se¢me tuglari

ile birlikte kumanda panosu-

——_Debi ve tahrik orani igin
LED'li g6sterge

Kompresor hava giris filtresi

Hortumlar igin baglanti

Basincli hava alimi hizli
baglantisi

Hava rezervuari
manometresi

Hava haznesi

Kompresor

Ekli/Eksiz komutator

T\ Tekerlekli kafes

Asiri basing ve tahrik icin

= | [ manometre
N ? i I

Bosaltma subabi . .
Hava filtresi, su ayristiricisi

4.1. Elektrik besleme sebekesine baglanma

Yalnizca 230V 50Hz. 6zelliginde tek bir akima baglayin. Yalnizca topraklamasi diizgin bir sekilde
gerceklestiriimis prizler Gzerinden baglanti kurun. Cihaz, ancak azami nominal kusuru 30 mA. olan bir akim ile
birlikte bir RCD (kacak akim rdlesi) ile ¢alistinlabilir. Baglanma : cihazi bir elektrik prizine takin ve yesil renkli «
RESET» digmesine basin.

Kirmizi renkli ¢galisma ikaz gdstergesi yandiginda, cihaz kullanima hazir demektir. Baglantinin her kesilisinde
veya elektrik kesintisi durumunda, cihaz kendiliginden kapanir.

Calisma testi: mavi renkli « TEST » digmesine basin : Cihaz kapanacaktir. «<RESET» (yeniden baslatma)
digmesine basin : Kirmizi renkli calisma ikaz gostergesi yandiginda, cihaz kullanima hazir demektir. Cihazi her
kullanisiniz 6ncesinde bir ¢alisma testi yaptirin. Devamli tekrar eden basarisiz sonug alinmasi durumunda,
bagli cihazi kontrol ettirin.

S6z konusu otomatik salterin esas givenlik tedbirlerinin yerini tutamayacagini unutmayin. Her tarli 6lim
tehlikesini bertaraf etmek igin, elektrikli cihazlarin dogru kullanimina iliskin kurallara uymaya daima 06zen
gOsterin.

Tehlikeli elektrik garpmalarina karsi kigilerin korunmasi. Akim kagaklari saniyeden ¢ok daha kisa bir slre
icerisinde tespit edilir ve elektirik beslemesi aninda kesilir. Bu sekilde, kisi ve hayvanlarin can guvenliginin
tehlike altina girmesini ciddi oranda sinirlandirmis oluruz.

5- Cihazin galisma sekli

VIRAFAL® c¢amur temizleme santrali, elektronik olarak kontrol edilen, temizlemek ve arindirmak igin
tasarlanmis, cok iglevli bir cihazdir.

Suyla ve hava karigiml olarak iki farkli ylkama déngist mevcuttur:

Tahrik ile temizleme: Su-basingl hava karigiminin itimesi (mikroislemci ile kontrol edilir).

Basinch hava ile devamli temizleme: kum, pas, yagd ve diger birikmeleri etkin bir sekilde yok eder.

- igme suyu hortumu: igme suyu icin dezenfektan, ref. 295058

- radyator ile 1sitma tesisati: Camur temizleyici, ref. 295055

- Yerden i1sitmali / ylzey i1sitmasi ile isitma tesisati: Camur temizleyici/Arindirici, ref. 295056

Bunun yani sira, isitma tesisatlari, temizleme islemi sonrasinda, VIRAFAL® Koruma sivisi, ref. 295057 ile de
korunabilir.

ilgili katki Griiniintin kullanim kilavuzunda belirtilen talimatlara uyunuz.
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6- Kurulum ve c¢alistirma

6.1. Genel bilgiler

Kurulum, dogrudan resmi olarak onaylanmis ince bir filirenin asagisinda, distriblitér bataryasinin veya bir
taraftan su borusu sebekesine ve diger taraftan kanalizasyon sebekesine eksiksiz bir sekilde baglanti imkani
olan herhangi bir yerin yukarisinda olacak sekilde yerlegtiriimelidir.

Dikkat: Camur temizleme santralinin akis yoniine ¢ok dikkat edilmelidir.

1. Sicak su Uretim sistemi ve/veya su aritma aletleri képruli olmalidir.

2. igme suyunun givenli hale getirimesi igin, EN 1717 normlarina uygun gelecek sekilde, bir su geri akis
engelleyicisi veya eksiksiz bir sistemin durulama kompresoérinin asagisinda bir yere monte edilmis olmalidir.

3. Tesisatin nihai bilesenlerinin kurulumu (kanistirici, kdseli vanalar, vs. gibi), temizleme silrecinden 6nce
gercgeklestiriimemelidir.

Tahliye vanasinin mevcut bulunmasi durumunda, dreticinin talimatlarina uyunuz.

4. Tahliye hortumlari, kath halde durmayacak sekilde konumlandirilarak, ¢ikis vanalarina baglanmalidir.
Ardindan, borular uygun boyutlarda bir akagin igine yerlestiriimeli ve iyice sabitlenmelidir (aksi durumda, kuvvetli
bir itis yasandiginda hortumun ucunun yerinden kayma riski olusacaktir).

5. Temizleme hortumlari azami uzunlugunun 100 m'yi gegmemesi gerekir.

6. Hassas vanalarin korunmasi igin, VIRAFAL® ref. 295052'nin yukarisinda bir yere daima bir basing disurtcu
yerlestiriimelidir.

7. Yerlestirilen tim hortumlarin sizdirmazliklarindan emin olunmaldir.

8. Her kullanim sonrasinda: Hortumlari ve ¢gamur temizleme santralini tamamen bosaltin. Hortumlarin ve camur

temizleme santralininin icinde su kalmamasina 6zen gosterin. Bu malzemelerin tamamini kuru bir yerde
saklavin
J

DIKKAT: Katki iiriinleriyle birlikte kullanim igin, Komple Virafal® kiti ref. 295053 ile birlikte
standart olarak teslim edilen ref. 295051 enjektoruniin kullanim kilavuzundaki talimatlara uymaniz
gerekir. Izleyen boéliimler, mekanik olarak tabir edilen, katki iiriinii kullanilmadan gergeklestirilen temizlik

sekli igindir.
6.2. Bir ev tesisatinin temizlenmesi
1. Komiitatorii Katki Urlinsiiz ibaresi (izerine getirin. m
2. «Caligtir / Durdur» programlama tusunu aktif hale getirin. Kompresor otomatik olarak hava O
rezervuarini doldurmaya baslar.
Camur temizleme santralinin dolma iglemi sirasinda, kompresor galisir haldeyken, elektrik besleme kablosunu
cekistirmeyin.
3. Su akigini agin.
4. Su debisini asgari akis hizinda okuyun ve sabitlenmesine izin verin. Sayet asgari akis hizi olan s =
0,5 m / saniye hizina ulagilamiyor ise, temizleme islemi dogru sekilde gerceklestiriiemeyecektir.
Bu durumda, sistemi kisimlara ayirarak temizleyin.

5. «Su + hava (tahrik ile)» programlama tusuna basin.

ve temizleme iglemine baslayin. p—
6. Tesisatin dizglin bir sekilde temizlenebilmesi igin, her 10 dakikada bir, Tahrik ile Temizleme ile |

Basingli Hava ile Surekli Temizleme modlari arasinda gegis yapin.

7. Temizle sureci, cikis kisminda gbzle gérundr sekilde atik kalinti izine rastlaniimadiginda sona erer. Bu
yuzden suyun, su ¢ikis noktalarinda, 100 p civarinda gézenek genisligine sahip 6rgu filtrelerden gecirilmesi
tavsiye edilir.

8. Temizleme sonrasinda, ¢amur temizleme santralini durdurmak gerekir. Kompresor c¢alisir durumda
olmamalidir. Doldurma sureci (8 bar) tamamlanmis olmalidir.

9. Ardindan, su akisini kapatin.

10. VIRAFAL® cihazini elektrik sebekesinden sokuln.

11. Temizleme otomatinin test hortumundan ayrilmis olmasi gerekir ve tim baglantilarin dogru sekilde monte
edilmis olmasi gerekir. Bu islemlerin ardindan, bir sizdirmazlik testinin yapilmasi gerekir.

H

6.3. Yerden isitma sistemlerinde temizleme
1. Su gelis hortumu ile isiticiyr ayirin.

2. igme suyunun korunmasi igin, EN 1717 normuna uygun olarak, bir tiiplin veya sistem ayracinin
durulama kompresoriinin asagisinda monte edilmis olmasi gerekir.

3. D6nlsu ayirin veya iyice kapatin ve bir tahliye hortumu yerlestirin. Bunun disinda, hortum agdzinin yeterince
genis boyutlara sahip bir tahliye kanalina géturtlmus ve iyice sabitlenmis olmasi gerekir.

4. Su basincinin distk olmasi durumunda, 1sitma tesisat sistemini kisimlara boélerek temizleyin.
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1 ince filtre

2 igme suyu distribGtori J Conduite d'alimentati
5

3 Su geri akis engelleyicisi ' Retour
4 VIRAFAL® camur temizleme santrali é
5 Yerden 1sitma tesisati

Conduite d'alimentati b 7
6 Baglanti hortumlari

7 Tahliye hortumu

8 Durdurma muslugu

&
. 5 =5 Chaudiére Evacuation
9 Tahliye Y -

Temizleme :
1. Komitatéri Katki Uriinsiiz ibaresi (izerine getirin. ‘ d) \
2. «Calistir / Durdur» programlama tusuna basin. Kompresor basing altindaki hazneyi otomatik olarak
doldurur. Kompresoér calisir durumda, basing altindaki hazneyi doldururken cihazin fisini elektrik
prizinden s6kmeyin.

3. Su akigini agin.
4. «Su + hava (tahrik)» tusuna basin ve temizleme iglemine baglayin. ‘-.._ -.._\

5. Su tahliyesinin bittigi gorildiginde, temizleme sona ermis demektir. Bu ylzden, suyu cikarma
noktasinda, 100 u civarinda gézenek genigligine sahip bir filenin igcinden suyun akmasina izin vermenizi tavsiye
ederiz.

6. Temizleme sonrasinda, gamur temizleme santralini kapatin.

7. Ardindan, su beslemesini kapatin.

8. VIRAFAL® cihazinin figini ¢gekin

9. Kompresorin doldurma islemini yapmiyor olmasi gerekir. Doldurma islemi (8 bar) tamamlanmis olmalidir.
Camur temizleme santralini tesisattan ayirin, tim baglantilari dogru sekilde yeniden monte edin. Ardindan,
mutlaka sizdirmazligin gdézden gegiriimesi gerekir.

6.4. Yeni bir tesisat lizerinde (tesisatin ilk kez isleme koyulmasindan 6nce) icme suyu borularinin
temizlenmesine yonelik 6zel talimatlar

EN 806-4 normlari uyarinca, yeni désenmis igme suyu borulari kullaniimaya baglamadan énce temizlenmelidir.
Bu temizleme igleminin su/basingli hava karisimi ile gergeklestiriliyor olmasinin, elde edilen sonucun kalitesini
daha da yukselttigi bilinmelidir.

Bu ¢amur temizleme santrali, 2“ altinda ¢ap boyutuna sahip borularin temizlenmesi igin tasarlanmistir.
Legionella bakterilerinin istilasina ugramis tesisatlarin arindiriimasinda, dezenfeksiyon énlemlerine gegilmeden
Once, su/basingl hava karisimi ile ilk temizligin yapilmasi tavsiye edilir.

icme suyu sebekesi ile her turli baglantinin kurulmasindan énce, camur temizleme santrali ve (esnek borular,
basin¢ regulatdéreleri gibi) diger tim aksesuarlarin hijyenik agidan kusursuz bir sekilde temiz oldugundan
kesinlikle emin olunmalidir.

Genel olarak, temizlik islemi sirasinda gdzetilmesi gereken noktalar sunlardir:

1. Ylklenici veya mimar, temizlik sirasinda hazir bulunmaldir. Temizlik iglemi tamamlandidinda, ilgili durulama
protokollinin uygulamaya konulmasi gerekir.

2. Temizlik islemi sirasinda kullanilacak igme suyu filtrelenmis olmalidir.

3. Durulama suyunun asgari akis hizi, en etkin ¢apa sahip boru igerisinde, 0,5 m/s olmalidir. Bu debiye
erigsebilmesi icin, boru ¢ap acgikliginin en az 15 seviyesinde olmasi gerekir (tabloya bakiniz). E§er buna ragmen,
istenilen hacimsel debiye (istenilen akis hizina) ulagilamiyor ise, suyun hizini bir rezervuar ve pompa yardimiyla
uygun seviyeye cikartmak gerekir.

4. Sicak ve soguk su borulari ayri ayri temizlenmelidir. Boru tasisat sistemlerinin temizligi kisimlar halinde
yapilir. Genel kural olarak, her bir dikey kolon, temizligin yapilacag: bir kismi olarak kabul edilir. Temizlik
kisimlarinin her birinin boru uzunlugu 100 metreyi gegmemelidir. ilk olarak camur temizleme santraline en yakin
konumda bulunan dikey kolondan ise baslanir. Dagitim borusunda gerek duyulan asgari hacimsel debiye
ulasilamasina engel olacak derecede dar konumda bir dikey kolon s6z konusu oldugunda, birden fazla dikey
kolonu ayni temizlik kismi igerisinde bir araya getirmek gerekir.
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0.5 m/s asqgari akis hizinda bir temizlilk elde etmek icin gerekli asgari hacimsel debi ve acilmasi gereken asqgari
su alim noktasi savyisi :

Dagitim borusunun varsayimsal en blyuk ¢api
DN
Dagitim borularinin tamamen dolmasi
durumundaki asgari debi I/dakika cinsinden Q.
Acilmasi gereken asgari su ¢ikarma noktasi sayisi
DN 15

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. Temizlik kisimlarinin herbirinde, su alim noktalari, herbir kat igin dikey kolona en uzak konumdaki su alim
noktasinin ilk olarak agilacagi bilinerek, asagidan yukari dogru kat kat acgilir. Bundan sonra, diger tim su alim
noktalari, ayni siralama ile « asagidan yukari dogru » ve « dikey kolona en uzak konumdakinden en yakin
konumdakine dogru» acilarak gider.

6. Dolasilan boru uzunlugunda metre basina temizlik siresi asgari 15 saniye olmalidir. Diger bir ifadeyle, herbir
su alimi en az 2 dakika boyunca temizlenmelidir. istenilen temizleme siiresi, son olarak acilan su alim
noktasinda da tamamlandiktan sonra, agilma islemi sirasinda izlenilen siranin tam tersi yéninde su alim
noktalarinin kapatiimasi islemine gegilir.

7. Temizleme sonrasinda, su girisinin kesilmesi ve gamur temizleme santralinin durdurulmasi gerekir.

Ardindan, cihazin elektrik beslemesi kesilmelidir. Dikkat ! Camur temizleme santrali rezervuar doldurma
modunda bulunmamalidir. Camur temizleme santrali temizlenen boru sebekesinden ayrilmalidir. Bu islemlerin
ardindan, sizdirmazlik testinin bir kez daha yenilenmesi gerekir. Son olarak, hortumlarin nihai olarak dogru
sekilde yerlestiriimesi islemine gegin.

7- Calisir hale getirme ve kompresoriin bakimina iligskin uyarilar

- Bilgilendirme plakasi Uzerinde belirtilen olmasi gereken gerilim ile sebekenin geriliminin uyusup
uyusmadigini kontrol edin.
- Fisi uygun hale getirilen prize takin. Tedarik edilen priz tipi VDE 16A'dIr.

DIKKAT: Kompresoriin galismasi, bir taraftan hazne igerisindeki basing azami degere ulastiginda
kompresoéri durduran ve diger taraftan basing tekrardan asgari degere distiginde kompresériin yeniden
c¢alismasini saglayan, basing diizenleyicisi tarafindan otomatik olarak yonlendirilir.

DIKKAT: Kompresoriin otomatik sekilde dodru calistigi, motor her durdugunda ortaya ¢ikan basingli
havanin tahliye edilmesi sayesinde anlasilabilir.

7.1 isletimi

ise baslamadan &nce, hareketli pargalarin adapte olmalarini saglamak igin, hava muslugu tamamen agik
sekilde, kompresoru 10 dakika siresince calistirmak gerekir.

Dikkat! Dikkatlice okuyun!

Bu kompresor, surekli kullaniimak Uzere ne tasarlanmistir ne de Uretilmistir ; kapasitesinin %50'sini asacak
sekilde galistirlmamasi ve kompresoériin devamh olarak 15 dakikalik bir sireden daha uzun bir ¢alistiriima
suresinde bulunulmamasi tavsiye edilir.

DIKKAT: Kompresérii, her zaman igin hava akisini ve dolayisi ile sogumasini engelleyecek her tiirlii engelden
en az 50 cm uzak bir mesafede yerlestirin.

7.2. Periyodik bakim
Calistirlmaya baslandidi ilk 5 saatin ardindan, baslikl vidalarin ve giydirme vidalarinin sikiliklarini kontrol edin.

Haftada bir kere cpeaas
Muslugu acarak kondonsati bosaltin. Rezervuari, bosaltma musluk agzi asagiya ’ e (RS
gelecek sekilde yerlestirin. '
Hava cikisi kesildiginde muslugu kapatin. Kompresérde yagd bulunmadigindan,
kondonsatlar atik sular ile birlikte yok edilebilir.
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Ayda bir kere (veya daha siklikla eger cihaz tozlu bir ortamda kullaniliyor ise): Emme filtresini sokin ve (hasar
gOérmus ise) yerine ya yenisini takin veya filtreleyici unsuru temizleyin. Filtrenin
kapagini agin ve filtreleyici unsuru ¢ikarin.

Deterjan kullanarak temizleyin, su ile durulayin ve dizgun bir sekilde kurulayin. Higbir
zaman cihazi emme filtesi olmaksizin ¢aligtirmayin.

Ariza
Eder basing, basing gdstergesi ve manometre lzerinde 5,5 barin altina diserse ve buna ragmen kompresor
devreye girmez ise, presostat Gizerindeki ¢calistirma anahtarinin ON (ACIK) konumunda olup olmadigini kontrol
edin.

7.3. Ariza giderme

Hava kagag! yasanmasi durumunda, asagida belirtilen sekilde hareket edin:
a) Kompresori azami basing degerinde yeniden yikleyin.
b) Elektrik fisini prizden ¢ikarin.
c) Bir firga yardimiyla, tim baglantilari sabunlu su ile gevreleyin.

Bir hava kagaginin olup olmadidi, kabarciklarin olusmasi ile tespit edilebilir.

Kompresoér kapali konumdayken, basing dizenleyicisi subabi diizeyinde bir hava kagagi
tespit edilmesi durumunda, asagida belirtilen sekilde hareket etmek gerekir:

a) Hazne igerisinde yer alan tim havanin disari gikmasina izin verin.

b) Tutma subabi kapatma N tipasini yerinden sokdin.

c) Subap yatagini ve halkasini 6zenle temizleyin. Ve ardindan biitiin halinde yeniden yerlestirin.

Otomatik salter-koruyucu

Kompresor, asiri yikleme yasanmasi durumunda, elektrik beslemesini otomatik olarak kesen
otomatik salter-koruyucu tertibat ile donatiimistir.

Bu durumda, elektrik beslemesini hemen kesin ve cihazi yeniden baslatmak ve otomatik
salteri-koruyucuyu yeniden devreye sokmak igin bir ka¢ dakika bekleyin. Otomatik salterin-
koruyucunun yeniden devreye girmesi durumunda, elektrik beslemesini kesin ve satis sonrasi
musteri hizmetleri yetkilinize bagvurun.

Rezervuarda bulunan basingl havayi bosaltmanizi tavsiye ederiz.

DIKKAT: Mimkiinse, hazne basing altindayken higbir baglanti pargasini sdékmeyin. Bunu yapmak igin,
haznenin bos oldugundan her zaman emin olun.

DIKKAT: Cihazin fisi elektrik prizine takili durumda ise, basing diizenleyicisinin kapag! yerinden sokiilmemelidir.

8- Atiklarin yok edilmesi

Cihazin bazi parcgalari yeniden degerlendirilebilir malzemeden imal edilmistir ve yeniden ddénusturulebilir
Ozelliktedir. Onayl ve sertifikall yeniden degerlendirme sirketleri bu konuda size yardimci olacaktir.

Yeniden degerlendirilemeyen parcalarin imha edilmesi icin (6r: elektronik atiklar), ¢cevreye uyum cercevesinde,
atiklar konusunda yetkili mercilere bagvurun.

Avrupa ulkelerine mahsus olarak:

elektronik aletlerin atiklarina ve bunlarin yer dedistirmesine iligkin ulusal yasalarla ilgili Avrupa Birligi
Yonetmeligine uygun olarak, sik¢a kullanilan elektrikli aletlerin atiklari, segici bir toplama ve ¢evreye
uyumlu bir yeniden doénisim isleminin konusunu teskil eder.

wﬁ- Elektrikli aletlerinizi evsel atiklarinizla birlikte ¢dpe atmayin! 2002/96/CEE sayili, elektrikli ve
i
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VIRAX orodja so izdelana natanéno in so namenjena profesionalnim uporabnikom. Ta zelo zanesljiva orodja
zagotavljajo odlicne rezultate pri pravilni in previdni uporabi. Kot za vsa elektricna orodja, morate spostovati
navodila proizvajalca za najboljSe rezultate. Pred uporabo tega dokumenta preberite "Uporabniski priro€nik" da
razumete, kako deluje, in se seznanite z vsemi varnostnimi opozorili in navodili. Posvetujte se z vasim VIRAX
zastopnika ali distributerja, ¢e imate kakrsna koli vprasanja o orodju ali njegovem delovanju.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex Storitve za stranke v Franciji: +33 (0) 3.26.59.56.78 -
Storitve za stranke: +33 (0) 3.26.59.56.97

VIRAX ima ve¢ kot 20 let izkuSenj na podrocju projektiranja in izdelave elektro-hidravliénih in elektro-mehanskih
naprav in orodja za sanitarno stiskanje. Vzorci se redno vzamejo iz proizvodnje in se testirajo v ekstremnih
pogojih. Vsako orodje se med proizvodnjo testira posebej, da se preveri, ali deluje pravilno.

Prevod iz izvirnega priro€nika:

1 - Razpakiranje .
Zaradi sodobnih proizvodnih tehnik je zelo malo verjetno, da bo vase orodje okvarjeno ali pa bo del manjka. Ce
najdete tezavo, ne uporabljajte orodja, preden se deli zamenjajo ali je napaka popravljena. NeupoStevanje tega
pravila lahko povzro€i resne poskodbe.

2. Uvod
Va$e novo orodje je bilo zasnovano in izdelano v skladu s standardi kakovosti, da bi zadostilo najvisjim zahteve.

Je enostavno in varno za uporabo. Pravilno uporabo vasega orodja bo zagotovilo, da bo trajalo dolgo ¢asa.

‘ ~ Opozorilo!

'@; Pred uporabo novega orodja natanéno preberite ta priro¢nik. Bodite pozorni na razdelke "Opozorilo".
= Vade elektriéno orodje ima lastnosti, ki vam bodo olajSale delo. Aparat je bil zasnovan in izdelan v
skladu z vsemi varnostnimi zahtevami, ki zagotavljajo, da je enostaven za uporabo in vzdrzevanje.

Orodja ne vrzite med domace odpadke! Odpadkov iz orodja ne smete zavreCi z gospodinjskimi
=== Odpadki. Obstajajo specializirana spletna mesta za zbiranje in recikliranje orodij.

o SPOSTOVANJE OKOLJA

o
Da bi zascitili okolje, morajo biti biti aparati, njihovi dodatki in njihova embalaza ustrezno reciklirani.
Nasi plasti¢ni deli so oznaceni za selektivno recikliranje.

3. Splosna varnostna opozorila za orodje
OPOZORILO:

: = Preberite vsa varnostna opozorila in vsa navodila. Neupostevanje opozoril in navodila
lahko povzro€ijo elektri¢ni udar, pozar in / ali resne poskodbe.
= Hranite vsa opozorila in navodila, da jih boste pozneje lahko preverili.

4

= Izraz "orodje" v opozorilih se nanasa na vase prenosno orodje, ki ga napaja elektri€no
omrezje preko napajalnega kabla.

3.1. Varnost delovnega obmoéja 3
= OHRANJAJTE DELOVNO OBMOCJE CISTO IN DOBRO OSVETLJENO. Slabo osvetljene ali neurejene

povrsine so viri nesrec.

« NE UPORABLJAJTE ELEKTRICNIH ORODIJ V EKSPLOZIVNIH ATMOSFERIH (VNETLJIVE TEKOCINE,
PLIN ALI PRAH). Elektricna orodja povzroCajo iskre, ki lahko povzrocijo pozar.

« OTROCI IN LJUDJE, KI SO PRISOTNI NAJ GREDO 1Z DELOVNEGA OBMOCJA. Imejte popolni nadzor nad
orodjem.
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3.2. Elektricna varnost

« Vti& elektriénega orodja mora biti prilagojen vtiénici elektriéne energije. NIKOLI NE SPREMENITE VTICNICE
V KAKRSNEM KOLI SMISLU. Nepremenjeni vti¢i in prilagojene vtiénice za elektriko zmanj$ajo tveganje za
elektriko Sok.

» |IZOGIBAJTE SE KONTAKTOM Z OZEMLJENIMI POVRSINAMI, KOT SO CEVI, RADIATORJI IN
PODOBNO. Ce je vase telo povezano na ozemljitev, obstaja vegje tveganje elektriénega udara.

= NE IZPOSTAVLJAJTE ORODIJ VREMENSKIM NEPRILIKAM. Voda, ki vstopa v orodje, bo povecala
nevarnost elektri¢nega udara.

« NE MENJUJTE KABLA. NE VLECITE KABLA ZA IZVLEK 1Z VTICNICE ALI VLEKO ORODJA, ORODJE IN
KABEL DRZITE STRAN OD TOPLOTE, MAZIV IN VRTLJIVIH DELOV DRUGIH ORODIJ. Poskodovana ali
zapleteni kabli povecujejo tveganje elektricnega udara.

» PRI UPORABI ORODJA ZUNAJ, UPORABITE PODALJSEK PRIMEREN ZA ZUNANJO UPORABO. Uporaba
podaljSka primernega za zunanjo uporabo zmanjSuje nevarnost elektricnega udara.

« CE SE NE MORETE IZOGNITI UPORABI ORODJA V VLAZNIH PROSITORIH, UPORABITE PODALJSEK
ZASCITEN S STALNIM DIFERENCIALOM (RCD). Uporaba RCD zmanj$a nevarnost elektriénega udara.

» PRIKLJUCITE ORODJE NA PRIMEREN VIR OSKRBE Z ELEKTRICNO ENERGIJO. Previsoka elektri¢na
napetost lahko povzro€i resno Skodo uporabniku ali orodju. Uporaba nizje napetosti kot je navedena v
priroéniku, lahko poskoduje motor. Ce imate dvome o viru napetosti, ne povezite orodja.

« Ce je potrebno, uporabite podaljsek, prilagojen orodju. Da bi se izognili pregrevanju, odvijte podaljek v celoti.
Prepricajte se, da je podaljSek v skladu z nazivnim tokom orodja.

» NE UPORABLJAJTE ORODJA, KADAR JE KABEL POSKODOVAN. Ne dotikajte se poskodovanega kabla.
PREKINITE Z DELOM. Poskodovani kabli poveéujejo nevarnost elektricnega udara.

3.3. Osebna varnost
= Ostanite pozorni, opazujte kaj po¢nete in uporabite zdravo pamet.

NE UPORABLJAJTE ORODJA KO STE UTRUJENI ALI POD VPLIVOM DROG, ALKOHOLA ALI ZDRAVIL.
Nepozornost lahko pripelje do trenutka, ko lahko orodje povzro€i resne posSkodbe.

» UPORABITE VARNOSTNO OPREMO. VEDNO NOSITE VARNOSTNA OCALA. Varnostna oprema, kot so
maske za prah, varnostni ¢evlji, ¢elade ali zvo€na zas¢ita, ki se uporabljajo za ustrezne pogoje, bodo zmanjsali
vse nevarnosti poskodb.

= 1zogibajte se vsakemu nepotrjenemu zagonu. Premikanje orodja s prstom na sproZilcu ali vklopljeno orodje, je
vir nesrec.

« NE HITITE. VZDRZUJTE PRIMEREN POLOZAJ IN RAVNOTEZJE. To bo omogoéilo bolj$i nadzor nad
orodjem v nepri¢akovanih situacijah.

* PRIMERNO SE OBLECITE. NE NOSITE NAKITA. POKRIJTE LASE, OBLACILA IN ROKAVICE ODMAKNITE
OD GIBLJIVIH DELOV. Dolga oblacila, nakit ali dolgi lasje se lahko ujamejo v gibljive dele orodja.

» PREPRECITE DA STROJ UPORABLJAJO OTROCI ALI NEVESCI ODRASLI. Uporaba stroja brez ustreznega
usposabljanja lahko povzrodi resno telesno poskodbo.

= VEDNO UPORABLJAJTE USTREZNO ORODJE ZA DELO. Ne uporabljajte orodja za namene, ki niso skladni
njihovi uporabi.
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3.4. Uporaba in vzdrzevanje orodja
« UPORABITE ORODJE, KI JE PRIMERNO ZA VASO NALOGO. Primerno orodje bo dobro opravilo delo in bo
varno.

« NE UPORABLJAJTE ORODJA, CE STIKALA NE MORETE VKLOPITI NA VKLOP ALI OBRATNO. Vsako
orodje, ki ga stikalo ne more nadzorovati, je nevarno in ga je treba popraviti.

» PRED NASTAVLJANJEM ALl OPREMLJANJEM ORODJA IZKLOPITE VTIC I1Z VTICNICE. Ti preventivni
varnostni ukrepi zmanjSujejo tveganje nenamernega zagona orodja.

= SHRANJUJTE ORODJA V VARNIH, SUHIH IN ZAPRTIH LOKACIJAH, IZVEN DOSEGA OTROK. NE
DOVOLJUJTE DELA LJUDEM, KI NISO SEZNANJENI Z ORODJEM ALI NAVODILI ZA UPORABO. Orodja so
nevarna v rokah neve&¢ih uporabnikov.

» SKRBITE ZA VZDRZEVANJA ORODJA. PREVERITE, DA NI NEVARNIH POSKODB ALI POLOMLJENIH
DELOV PRED UPORABO. Stevilne nesrete so posledica slabo vzdrzevanih orodij. Vsako poSkodovano ali
okvarjeno za&¢ito, stikala ali druge dele mora popraviti ali zamenjati usposobljen tehnik.

= UPORABITE ORODJE IN PRIBOR V SKLADU S TEMI NAVODILI ZA UPORABO Uporaba orodja za druge
operacije lahko povzro€i nevarne situacije. Vedno upoStevajte zmogljivosti stroja, pri tem pa upoStevajte
delovne pogoje in naloge, ki jih je treba opraviti. Uporaba stroja, razen za predvideno uporabo, je nevarna in
razveljavi vse garancije.

« UPOSTEVAJTE DELOVNO OKOLJE. Elektriénih orodij ne izpostavljajte deZju in jih ne shranjujte v vlaznih ali
mokrih prostorih.

» UPORABLJAJTE SAMO PRIBOR, KI GA JE DOLOCIL PROIZVAJALEC - VIRAX. Neupo$tevanje tega
navodila lahko predstavlja nevarnost za uporabnika in razveljavi garancijo.

= NIKOLI NE MENJAJTE ALI PRILAGAJAJTE DODATKOV IN PRIBORA BREZ DA Bl ORODJE IZKLOPILI 1Z
ELEKTRICNE NAPELJAVE.

3.5. Vzdrzevanje orodja
« CISTITE ORODJE. Orodja naj bodo &ista za pravilno delovanje.

= RocCica mora biti ista in razmascena. Orodja naj bodo Cista za varno ravnanje.

« ORODJE NAJ SE SERVISITA SAMO PRI POOBLASCENIH SERVISIH Z ORIGINALNIMI REZERVNIMI
DELI. NeupoStevanje tega navodila lahko predstavlja nevarnost za uporabnika in razveljavi garancijo.

3.6. Posebna varnostna navodila

Uporaba sistema VIRAFAL® je omejena na specializirana podjetja, odobrena na podrodju ogrevanja in
ogrevanja vodovodne instalacije. Pred montazo preverite, da sistem med transportom ni bil poSkodovan.
Napravo zascitite pred zmrzaljo in jo hranite stran od mocnih virov toplote. Enota je odobrena za maks
temperaturo vode 30 stopinj C / za maksimalno temperaturo okolice 40 ° C.

Vedno upostevajte smer pretoka, ki jo oznacujejo puscice na enoti.

Za pitno vodo ravnajte skrbno in higiensko, saj gre za prehrambeni izdelek. Za higijenske standarde je zadzena
oseba, ki upravlja mrezo s pitno vodo.

Med namestitvijo spoStujte lokalne predpise o pitni vodi, zlasti direktive iz zdruZzenja v Nemdiji DVGW, DIN

1988), SVGW v Svici, OVGW v Avstriji. Vbrizgana voda mora biti najprej ogigéena s finim filtrom za delce (DIN
1988, DIN 50930).

Pred prikljucitvijo na sisteme za pitho vodo preverite kompresor za izpiranje in vso dodatno opremo (npr cevi,
regulatorji tlaka), da so popolnoma higijensko disti.

Enote so name$ene v skladu z namestitvenim naértom. Ce se cevno omreZje uporablia kot za$gitni
ozemljitveni prikljuek, naj bo orodje s tem povezano.

Pozor :

V primeru izpada elektricne energije ali okvarjene varovalke transformatorja, voda te€e v kanal med
reaktiviranjem. Zato je potrebno vodo takoj izklju€iti - mehc&alec vode je treba takoj prekiniti in obvestiti servisno
sluzbo!

Za vse informacije navedite vrsto naprave, Stevilko enote, leto izdelave, serijsko Stevilko itd.
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Ne:

Izogibajte se stiku z glavo, cilindri, hladilnimi rebri in dovodno cevjo, saj lahko doseZejo zelo visoke
temperaturah med delovanjem in ostanejo vroCe nekaj Casa po zaustavitvi enote. Pri ali na kompresorju ne sme
biti vnetljivih snovi.

Nikoli ne usmerjajte curka stisnjenega zraka proti osebam ali Zivalim.

Kompresorja nikoli ne zaZenite brez zranega filtra.

Naprave nikoli ne uporabljajte v okolju, kjer obstaja nevarnost eksplozije.

Zrak za hlajenje kompresorja ne sme biti oviran. Oddaljenost mora biti vsaj 50 cm od katerekoli ovire.

4 - Tehni¢ne znacilnosti
4.1. Tehni¢ni podatki Kompresor:

Kompresor:

Cevhaarmatura .............ocoeviiiiiiiis v ene, .3/ 4 “sklopka
Sesalnamot .........ccooeiiiiiiiiiiin, .200 [/ min
Najvedji pretok .......ooooeiiiiiiiiie 5m3/h
Maksimalni delovni tlak ..................... .8 bar
Maksimalni vodnitlak ........................... 7 bar
Prostornina posode ............ccccoiiiiinenn 9,5 litra
Temperaturavode ............c.cccoevieen o 30°C

Mo€ motorja ......covvveviiiiiii 1,5 kW

ZaSCita ..., AP 22

Omrezni prikljuéek ..................ocoeeee. ~230V, 50 Hz
Razred zas€ite ................ooooiiil I

Intermitent ... S3 15%
Mikrofilter:

Stopnja izlo€anjaolja .............coceeiieinn. .99,9%
Dimenzija zadrzevanja delcev ............... .0,3 ym
Zamenjavafiltra ....................... vsakih 6 mesecev

: - “%r
F e ¢
o o o o LED displej za stopnjo
Kontrolna enota s tipkami za o | I ple) za stopn)
. , pretoka in dozirne pulze

nastavljanje parametrov \

Zracni filtri za kompresor

Priklop cevi

Kompresor

Hitri priklop za stisnjeni zrak

Z | Brez adtitivov

Manometer za zraéno
posodo

Ogrodje s kolesi

Manometer za nadltak in
pulze

ZraCna posoda

Th——

Zaporni ventil Lo ; .
Zracni filter, loGevalnik
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4.1. Omrezna povezava

Prikljucite se samo na eno fazo 230V 50Hz. Napravo priklju€ite samo na ustrezno ozemljene vti¢nice. Aparat
lahko krmili samo RCD z maksimalno nazivno napako toka 30 mA.

Povezava: Napravo preklopite v elektricno vti€nico in pritisnite zeleno tipko RESET. Ko sveti rde€a lucka, je
enota pripravljena za uporabo. Ob vsakem odklopu ali v primeru izpada elektricne energije, se naprava
samodejno izklopi.

Preskus delovanja: pritisnite modro tipko “TEST”: enota se izklopi. Pritisnite gumb “RESET”: ko je prizgana
rdeca luCka, je naprava pripravljena za uporabo. Pred vsakim zagonom izvedite preizkus delovanja. V primeru
ponavljanja napake, preverite povezano enoto. Upostevajte dejstvo, da ta odklop ne more nadomestiti
temeljnega varnostnega ukrepa. Da bi se izognili vsem smrtonosnim nevarnostim, vedno poskrbite, da se
elektricne naprave pravilno uporabljajo.

Zanesljiva zasScita oseb pred nevarnimi elektriénimi udarci. Tokovi so zaznani v nekaj delih sekund, in
napajanje se takoj prekine. To je precej zanesljivo varovanije za ljudi in Zivali.

5- Delovanje enote

Enota za odstranjevanje nanosov VIRAFAL® je elektricno krmiljena ve€namenska naprava, namenjena ¢is¢enju
ogrevanja in €iS€enju sanitarnih napeljav.

Obstajata dva cikla pranja z meSanico vode in zraka:

Cig&enje z impulzi: pulzirajoda mesanica stisnjenega zraka (nadzorovana z mikroprocesorjem).

Stalno Cis€enje stisnjenega zraka: u€inkovito odstranjuje pesek, rjo, mast in druge usedline.

- cev za pitno vodo: razkuzilo za pitno vodo ref. 295058

- ogrevalni krog s hladilnikom: odstranjevalec nanosov ref. 295055

- ogrevalni krog z ogrevanjem tal in povrSinskega grelnika: Odstranjevalec nanosov Sanitizer ref. 295056
Poleg tega se lahko ogrevalni krogi dodatno zas¢itijo z VIRAFAL® zascitno tekocino st. 295057 po ¢is¢enju.

Upostevajte navodila v navodilih za uporabo ustreznega dodatka.

6- INSTALACIJA IN DELOVANJE

6.1. Splos$ne informacije

Namestitev mora biti nameS&ena neposredno za primernim finim filtrom, od zalogovnika vode ali katero koli
drugo lokacijo, ki omogoc€a ustrezno povezavo s cevnim omrezjem na eni strani in kanalizacijo na drugi.

Pozor : Pazite na smer pretoka enote za odstranjevanje nanosv.

1. Sistem za pripravo tople vode in ali naprave za obdelavo vode je treba premostiti.

2. Zagotoviti varnost pitne vode v skladu s standardi EN 1717, odklop cevi ali sistema mora biti nameS¢en pred
kompresorjem za izpiranje.

3. Namestitev konénih delov naprave (kot so me&alni ventili, kotni ventili itd.) Ne smejo biti name&¢eni pred
koncem c¢i&€enja. Ko so prisotni ventili za izpiranje, upoStevajte navodila proizvajalca.

4. Prikljucite odtocne cevi na izpustne ventile in jih namestite tako, da se prepri¢ate, da niso zapognjene. Cevi
morajo biti podaljSane do odtoka z zadostnimi dimenzijami in pravilno pritrjene (konec drenaZne cevi) - cevi bo
verjetno zdrsnila v primeru vecjega impulza.

5. Najvecja dolzina Cistilnih cevi ne sme presegati 100 m.

6. Za zascito obcutljivih ventilov vedno namestite reducirni ventil pred VIRAFAL® ref. 295052.

7. Preverite tesnjenje vseh instaliranih vodovodnih cevi.

8. Po vsaki uporabi: popolnoma izpraznite cevi in enoto za odstranjevanje nanosov. Izogibajte se ostanku vode
Vv cevi in v enoti za odstranjevanje nanosov. Celoten sklop hranite na suhem mestu.

POZOR: pri uporabi dodatkov glejte navodila za uporabo vbrizga. ref. 295051 je standardno opremljena
z razli€ico ref. 295053 Popoln komplet Virafal®. Naslednji oddelki se nanasajo samo na ti mehansko
€iSéenje brez dodatkov.
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6.2. Ciséenje domade instalacije
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1. Preklopite stikalo na Brez dodatkov. m
2. Pritisnite programsko tipko “On / Off’. Kompresor samodejno napolni rezervoar za zrak. d}
Medtem ko se naprava za odstranjevanje nanosov polni, ko kompresor deluje, ne izvlecite

kabla napajanja.

3. Odprite dovod vode.

4. Nastavite minimalni pretok in pustite, da se stabilizira. Ce najmanj$e hitrosti pretoka 0,5 m m
/' s ne morete dosedi, ¢iS¢enja ni mogoce opraviti pravilno. V tem primeru ocistite sistem po
segmentih.

5. Pritisnite programsko tipko « Voda + zrak (pulzi) » in Cistite.

6. Preklopite med c¢iS€enjem z impulzi in neprekinjenim CiS€enjem s stisnjenim zrakom [=s,
priblizno vsakih 10 min - tako ucinkovito o istite sistem.

7. Postopek ¢€iS€enja je kon€an, ko na izhodu ni ve€ vidnih sledov ostankov. Za ta ucinek, svetujemo, da
izhodno vodo preverjamo s filtrirnimi cedili z mrezico okrog 100 .

8. Po Cis¢enju ustavite enoto za odstranjevanje nanosov. Kompresor ne sme delovati. Postopek polnjenja
(8 barov) se konca.

9.Zaprite dovod vode.
10. Odklopite VIRAFAL® iz elektricnega omrezja.

11. Cistilni regulator je treba odklopiti od preskusne cevi, vse spojke morajo biti pravilno name$&ene. Nato
je treba opraviti preskus tesnjenja.

6.3. Ciséenje talnega gretja
1. Logite dovodno cev za vodo od kotla.

2. Za zascito pitne vode je treba pred izpiranjem namestiti cev ali lo€ilni sistem SYR - cevni loCevalnik po
EN 1717.

3. Locite povratek ali ga zaprite in namestite evakuacijsko cev. Poleg tega mora biti cev podaljSana in
pritrjena na dovolj velik odtok.

4.V primeru nizkega vodnega tlaka ocistite ogrevalni sistem po sekcijah.

1 FINI FILTER

2 Razdeljevalec pitne vode J Conduite d‘alimentati
3

3 Odklopnik cevi ' Retour
4 Enota za odstranjevanje nanosov é

VIRAFAL® e |
5 Tlak grelca tal Conduite d'alimentati ] 7

6 Priklju€ne cevi

7 Evakuacijska cev

&
8 Zaporni ventil ﬁ ' Chaudiére  Evacuation
¥

9 Evakuacija

Cis€enje
1. Stikalo preklopite na "Brez dodatka". ‘ d) \

2. Pritisnite programsko tipko “On / Off”. Kompresor samodejno napolni posodo pod tlakom. Ne
odstranite elektriCnega vti¢a, ko se polni tlana posoda in €e je kompresor v obratovanju.

3. Odprite dovod vode.

4. Pritisnite tipko za program "voda + zrak (pulz)" in jo oCistite.

5. Cis¢enje je kondano, ko ni vidnih nanosov. V ta namen priporosamo, da pustite vodo iz m
zbirnega mesta teci skozi cedilo z velikostjo filtra priblizno 100 pl.

6. Po CiSCenju ustavite enoto za odstranjevanje nanosov.

7. Nato zaprite dovod vode.

8. Odklopite VIRAFAL®

9. Kompresor ne sme polniti. Postopek polnjenja (8 bar) mora biti zaklju¢en. Locite nanose iz naprave,
pravilno namestite vse sklopke. Nato je treba preveriti tesnjenje.



6.4. Posebna navodila za €iS€enje cevi za pitno vodo na novi hapravi (pred prvim zagonom.)

Kot je dolo€eno v standardih EN 806-4, je treba pred uporabo Ze nedavno nameScene sisteme cevi za pitno
vodo o istiti. Rezultat tega ¢iS€enja z meSanico vode / zraka je zelo dober.

Naprava za odstranjevanje nanosov je namenjena za CiS€enje cevi z notranjim premerom do 2 “. Pri ¢iS€enju
sistemov, kontaminiranih z legionelo, svetujemo, da jih oCistite s pulsirano mesSanico voda / zrak pred uporabo
ukrepov za dezinfekcijo. Pred priklju€itvijo na sisteme za pitho vodo vedno preverite, ali je naprava za
odstranjevanje nanosov in vsa dodatna oprema (kot so cevi, regulatorji tlaka) popolnoma higiensko &isti. Na

splosno upostevajte naslednje tocke pri Cis€enju:

1. Med cis€enjem mora biti prisoten graditelj ali arhitekt. Po opravljenem c¢iS€enju je potrebno za ustrezno
spiranje doloditi protokol.

2. Pitno vodo, ki se uporablja za €iS€enje, je treba filtrirati.

3. Izpiranje vode mora imeti najmanjsi pretok 0,5 m / s v cevi z najvegjim premerom. Ce Zelite doseci to stopnjo
pretoka, mora biti minimalno Stevilo dovodov vode premera dn 15 odprtih (glej tabelo). Ce kljub temu volumski
tok (zahtevana stopnja pretoka) Se vedno ni dosezena, mora biti hitrost nastavljena z rezervoarjem in &rpalko.

4. Cevi za toplo in hladno vodo je treba ogistiti logeno. Cis&enje cevnih sistemov poteka po sekcijah. Praviloma
velja, da je vsaka dviZna cev kot del za CiS€enje. DolZina cevi v vsakem delu za Cis€enje ne sme presegati 100
m. Zacnite z dviznim telesom, ki je blizje napravi za odstranjevanje nanosov. Tudi, €e je vodilo preveC ozko, da
se zagotovi minimalna volumska stopnja pretoka v razdelilni cevi, se v cevovodih kombinira ve€ vodnikov za isti
del ¢isCenja.

NajmanijSi volumski pretok in najmanjSe Stevilo odprtih dovodov vode za €iS€enje pri minimalnem pretoku. \ T
05m/s:

Najvedji nazivni premer distribucijske cevi ND T
0,5m/s:
Minimalni pretok za popolno polnjenje Q
razdelilne ceviv |/ min
Najmanjse Stevilo odprtih zbirnihmest ND15 | 1 | 2 3| 4 6

25 |32 |40 | 50 | 65

15| 25| 38 | 59 | 100

5. V vsakem odseku za &iS€enje so zbiralniki vode odprti od tal do tal, od spodaj navzgor, vedo¢, da bo za
vsako nadstropje najprej odprt najbolj oddaljen zbiralnik vode od dviznega voda. Vse ostalo zaloge vode se
nato odprejo v enakem zaporedju «od spodaj navzgor» in «od najbolj oddaljenega od dviznega voda do»
najbliZjega

6. Cas Gisenja na meter cevi mora biti najmanj 15 sekund. Poleg tega je vsak zbiralnik vode potrebno

Cistiti priblizno 2 minuti. Ko je €as €iS€enja doseZen na zadnjem odprtem zbiralniku vode, se vodne zbirke
zaprejo v obratnem vrstnem redu, kot smo to delali pri odpiranju.

7. Po CiSCenju je treba dovod vode zapreti in enoto za odstranjevanje nanosov ustaviti. Napajanje naprave
mora biti izklopljeno. Pozor! Enota za odstranjevanje nanosov ne sme biti v nacinu polnjenja rezervoarija.
Enota za odstranjevanje nanosov mora biti lo€ena od ociS€ene cevi. Izvesti moramo preizkus tesnenja. Za
dokonc¢anje izvedite kon&no pravilno namestitev cevi.

7- Zagon in opombe na vzdrzevanje kompresorja

- Na informacijski tablici preverite, ali omrezna napetost ustreza prikazani napetosti.

- V1€ prikljucite v ustrezno vti¢nico. Dodan vti€ je tipa 16A VDE.

POZOR : Delovanje kompresorja se krmili avtomatsko s pomocjo regulatorja tlaka, ki na eni strani ustavi
kompresor, ko tlak v posodi doseZe najvecjo vrednost in na drugi strani vklju€ivkompesor, ko je tlak padel
na najnizjo vrednost.

POZOR : Pravilno avtomatsko delovanje kompresorja je prikazano s splakovanjem s stisnjenim zrakom
pri vsakem ustavljanju motorja.
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7.1 Delovanje
Pred zadetkom dela kompresor pustite delovati 10 minut, pri ¢emer je zraéni ventil popolnoma odprt, da se
omogocijo prilagoditve sistema.

Pozor! Preberite pozorno! Ta kompresor ni bil niti zasnovan niti izdelan za stalno uporabo; Priporodljivo je, da se
ne izvaja ve€ kot 50% njegove zmogljivosti in ne presega 15 minut neprekinjenega delovanja.

POZOR : Kompresor vedno namestite na razdalji najmanj 50 cm od ovir, ki lahko blokirajo pretok zraka, torej
hlajenje.

7.2. Redno vzdrzevanje
Po prvih 5 urah delovanja preverite pritrjenost matic in vijakov.

Enkrat na teden
odzraCite kondenzat tako, da odprete ventil. Postavite posodopod izpustni ventil. : -
Zaprite ventil, ko se pretok zraka zaéne manj3ati. Ker kompresor ne vsebuje maziva, pan
lahko kondenz odlijemo v odto¢ni sistem. [ %

Enkrat na mesec (ali pogosteje, ¢e se naprava uporablja v praSnem okolju): S

Odstranite sesalni filter in ga zamenjajte (Ce je poSkodovan) ali odistite filtrirni element.

Odstranite pokrov filtra in odstranite filtrirni element. OcCistite ga z detergentom, ga
sperite z vodo in ga obriSite. Nikoli ne zaZenite kompresor brez sesalnega zratnega
filtra.

Nepravilno: Ce tlak pade pod 5,5 bara na kazalniku tlaka in manometru, in &e
kompresor ne polni.

Preverite, ali je stikalo za vklop / izklop na tlatnem stikalu vklopljeno. V primeru izgube zraka nadaljujte na
naslednji nacin:

7.3. Popravljanje
a) Kompresor napolnite do maksimalnega tlaka.
b) Izvlecite vti€ iz elektriCne vticnice.
c) Vse spojke namazite s krtaCo, namoceno v milnico. Prisotnost zranih mehurékov kaze, da je
prisotna izguba zraka.

Ce pride do izgube na nivoju ventila za regulacijo tlaka, ko je kompresor ustavljen, nadaljujte na naslednji nagin:
a) Odzracite ves stisnjen zrak iz posode.
b) Odstranite zapiralni &ep N iz zadrZzevalnega ventila.
c¢) Ustrezno ocistite sedeZ ventila in obro¢. Nato ponovno namestite sklop.

Zascitni odklop

Kompresor je opremljen z za¢€itnim odklopnikom, ki izklopi enoto v primeru preobremenitev.
V tem primeru takoj izklopite napravo in poCakajte nekaj minut, preden ponovno izklopite
za$¢ito in ponovno zaZenite enoto. Ce se za&gitni odklopnik ponovno sproZi, izklopite in
pokli¢ite odobreno servisno sluzbo. Priporo€amo odzraCevanje stisnjenega zraka iz
rezervoarja.

POZOR : Kadarkoli je mogo¢e, ne odstranite nobenega prikljuénega dela, ko je posoda pod
tlakom. V ta namen vedno preverite, ali je zalogovnik prazen.

POZOR : Ce je vti¢ prikljugen na elektri¢no vtiénico, pokrov regulatorja tlaka ne smemo odstraniti.

8 Odstranjevanje odpadkov

Nekateri deli naprave so izdelani iz materialov, ki jih je mogole predelati in reciklirati. Uporabite potrjene in
certificirane reciklirne moznosti. PokliCite va$ lokalni organ za ravnanje z odpadki, da odstranite dele, ki jih ni
mogoce obnoviti (npr. Elektronski odpadki). Ravnajte okolju prijazno!

f Ne zavrzite elektri¢nih naprav z gospodinjskimi odpadki! Kot je dolo€eno v evropski direktivi 2002/96
ﬁ | CEE o odpadkih elektriCne in elektronske opreme ter prenosu v nacionalno zakonodajo uporabljene
&

elektricne naprave morajo biti predmet selektivnega zbiranja in tudi okolju prijaznega recikliranja.
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FR - Retrouvez la liste de nos distributeurs sur www.virax.com

EN - Find the list of our dealers on www.virax.com

IT - Trova il rivenditore Virax pil vicino a te su www.virax.com

ES - Encuentra el listado de distribuidores en www.virax.com

PT - Encontre a lista de nossos revendedores www.virax.com

NL - Vind de lijst van onze resellers www.virax.com

EL - ZupBouAeuteite Tn Alota Twv SLAVOUEWV LOG OTO WWW.Virax.com

PL - Liste naszych dystrybutoréw znajdziecie na www.virax.com

DE - Eine aktuelle Liste unserer Handelspartner finden Sie unter www.virax.com
CS - Seznam nasich prodejct najdete na www.virax.com

RU - CnncoK AnnepoB Bbl MOXKETE HalTU Ha caliTe WwWw.Virax.com

TR - Distribitor’ lerimizin listesini, www.virax.com web sitemizden bulabilirsiniz
SK - Zoznam naSich distributorov ndjdete na lokalite www.virax.com

SE - En lista Over vara distributorer finns pa www.virax.com

RO- Lista distribuitorilor nostri este disponibila la www.virax.com
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